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First Session, Lots 1 – 431 

Thursday 6th July at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 

        1            A Q.V. to K.G.V collection in two Imperial albums, mint and used, incl. Antigua 1921-29 set mint, Ascension 
1934 set mint, Australia with kangaroos to £1 used, range of states, Bahamas, Barbados from Britannias, 
Bechuanaland, Bermuda 1920 and 1920-21 sets mint, British Guiana, British Honduras, British Levant, Brunei, 
Canada from early issues, 1897 Jubilee values to 50c. used, 1903-12 to 50c. used, 1908 Quebec set used, Cape of 
Good Hope triangulars, Cayman Islands, Ceylon Chalons, Cyprus with G.B. overprinted, Dominica, Egypt with 
1935 Silver Jubilee 1p. used, Falkland Islands, Fiji, Gambia 1909 set mint, Gibraltar, Gold Coast, Great Britain with 
line engraved, surface printed to 5s., K.E.VII to 5s., Grenada, Hong Kong 1891 Jubilee 2c. used, K.G.V to $5, India 
with cut-to-shape 4a., K.G.V to 25r. used, wide range of Indian States, Iraq, Ireland with overprints, Jamaica, 
K.U.T., Malaya and States, Malta, Mauritius with Britannias, Montserrat, Morocco Agencies, Natal, Nauru, 
Newfoundland from imperfs., New Guinea, New Zealand 1906 Exhibition set mint, 1931 Health set mint, Nigeria 
1914-29 £1 mint, North Borneo, Nyasaland, Papua, Rhodesia, Saint Helena, Saint Kitts-Nevis, Saint Lucia, Saint 
Vincent, Samoa, Sarawak, Seychelles, Sierra Leone, Somaliland both 1903 5r. mint, 1912-19 5r. mint, South Africa, 
South West Africa, Sudan, Trinidad and Tobago, Turks and Caicos Islands, Virgin Islands, Zanzibar, range of 
postage dues, a few varieties, etc., mixed condition. (100s)                                                                   £4,000-£5,000 

        2            An all World collection of mainly early issues in six small stockbooks, folder and loose, incl. Brazil, German States 
with Hamburg, Saxony, Thurn and Taxis, Greece, Italian States with Sardinia, Sicily, Tuscany, Japan, Luxembourg, 
Netherlands, Portugal, Russia, Spain, Switzerland, Uruguay, etc., mixed condition. (many 100s)   £3,000-£4,000 

        3            A Q.V. to K.G.VI collection in ten stockbooks, incl. Antigua, Australian States Tasmania 1892-99 to 10s. mint, 
Basutoland 1933 set mint, British Levant, British Solomon Islands, Dominica, Gambia, Gilbert and Ellice Islands, 
Grenada 1902 to 10s. mint, Jamaica, Leeward Islands, Natal, Newfoundland, Northern Rhodesia 1925-29 to 19s. 
mint, St Vincent, Sarawak, Seychelles, Somaliland, South Africa 1913-24 10s. mint, South West Africa 1927-30 
£1 mint, Southern Rhodesia 1924-29 set mint, Tanganyika 1922-24 to 10s. mint, 1927-31 to £1 mint, Trinidad 
and Tobago, Turks and Caicos Islands, Zululand 1888-93 5s. handstamped “SPECIMEN”, 1894-96 to 4s. mint, etc., 
mixed condition. (1,000s)                                                                                                                           £2,500-£3,000 

        4            An old-time Q.V. to K.G.VI British Empire collection in mixed condition in three albums and stockbook on leaves 
and loose with G.B. 1840 1d. (2) used, 1902-13 £1 used, 1934 re-engraved Seahorses mint, 1940-41 Guernsey K.G.V 
2d. bisect covers, Australia 1931-36 10s. and £1 mint, 1932 Bridge 5s. used, 1946 B.C.O.F. set mint, Cape of Good 
Hope Mafeking 1900 3d. Baden-Powell used (2), Ceylon, British Forces in Egypt 1935 Silver Jubilee 1p. used first 
day on cover, Hong Kong 1891 Jubilee 2c. used, 1912-31 MCA $10 mint, 1921-37 Script to $5 mint, 1948 Silver 
Wedding $10 mint, India 1911-23 to 25r used, 1948 Gandhi 10r. mint, Straits Settlements 1921-33 Script $25 
used, Perak 1938-41 to $5 used, Japanese Occupation, Malta, also new issues in packets, a few covers etc. (100s)
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

        5            A British Empire Far East collection in mixed condition in two albums incl. Malaya Straits Settlements from 1867 
Crown overprints, Surcharges mint, 1883-91 CA to 96c. mint, 1904-10 MCA to $5. used, 1906-12 MCA to $5. 
mint, 1912-23 MCA sets to $5 both mint and used, 1922 Exhibition overprints to $1 mint (MCA), F.M.S., B.M.A. 
1945-48 to $5 mint (both), States up to 1965 with 1948 Silver Wedding sets, 1950s sets mint and used, Johore 
1896-99 to $5 mint, 1904-10 to $5. mint, $100 used (fiscal) , 1922-41 Script to $10 mint, Kedah 1921-32 Script to 
$5 used, Perak overprints, North Borneo, Sarawak, Singapore from 1948 set to $5 mint, Trengganu 1921 $5 mint, 
1937 postage dues mint, Japanese Occupation, also plus loose in packets, etc. (100s)                       £1,500-£2,000 

        6            A mainly Q.V. to Q.E.II accumulation on leaves, stockcards, envelopes, incl. Australia and States, Canada, Cape 
of Good Hope, Dominica, Falklands Islands, Fiji, Gibraltar, Hong Kong, Lagos, Malta, Nauru, New Zealand, 
Rhodesia, Transvaal 1900 £5 overprinted “SPECIMEN”, also Ideal albums volumes I and II virtually empty, etc., 
mixed condition. (1,000s)                                                                                                                           £1,000-£1,200 



        7            A Q.V. to K.G.V collection in two New Imperial albums, incl. Bahamas, Cyprus, Dominica, Hong Kong, 
Newfoundland 1932 set mint, Rhodesia, St Helena, Sierra Leone, Uganda, etc. (100s)                     £1,000-£1,200 

        8            A British Commonwealth collection in sixteen country albums, incl. Australia 1963-65 Navigators set mint, British 
Antarctic Territory 1963-69 set mint, Canada 1897-98 set used, 1830-31 set used, Falklands with South Georgia 
1963-69 set mint, Gibraltar, Malta 1956-58 set used, New Zealand, etc. (many 100s)                       £1,000-£1,200 

        9            A Commonwealth selection on stock cards, incl. Bahamas 1921 set overprinted “SPECIMEN”, 1938 to £1 mint, 
Barbados 1858 6d. used, British East Africa 1890 ½a. on 1d. mint, British Guiana ships, British Solomon Islands 
1922 10s. mint, Cook Islands 1965 Self Government set in imperf. pairs, Gilbert and Ellice Islands 1922 10s.  
overprinted “SPECIMEN”, Grenada Chalons, Kedah 1937 £2 mint, Lagos 1904 5s. mint, Madagascar 1886 9d. and 
2s., New Hebrides 1938 set mint, New South Wales 1850 1d. used, 2d. used, Niger Coast 1894 1d. vermilion pair 
with Niger Company Akassa violet handstamp, 1899 1d. lilac pair with Buruntu boxed in violet, Oil Rivers 1893 
½d. type 5 unused, Perak 1938 $1 mint, Saint Christopher 1870 1d. mint (2), Samoa 1914-24 £2 mint, Sudan 1941 
set mint, Tanganyika 1927 3s. imperf. gummed proof, Uganda 1896 2a. small “O” in “POSTAGE”, 1a. pair, etc., very 
mixed condition. (approx. 70)                                                                                                                    £1,000-£1,200 

     10            A mainly mint K.G.VI collection in special album, incl. Ascension, Barbados, Bermuda, Cayman Islands, Hong 
Kong, Jamaica, Tristan da Cunha, Turks and Caicos Islands, etc. (100s)                                                £800-£1,000 

     11            A Q.V. to Q.E.II British Commonwealth collection in mixed condition in thirteen albums with G.B. 1840 1d. (3) 
and 2d. (2) used, Ascension, Ceylon 1912-25 MCA to 10r. mint, 1918 2c. War Stamp double overprint mint, 1927-
29 Script 10r. mint, Cyprus 1912 -15 MCA to 45pi. mint, 1934 Script to 45pi. mint, Gambia, Hong Kong 1912-21 
MCA 25c. with variety ‘broken flower’ mint, India, KUT, Leeward Is. 1954 set used, Mauritius 1938 10c. with 
variety sliced “S” used, S.W.A., etc. (many 100s)                                                                                         £800-£1,000 

     12            A collection in an early Lallier album (1862 edition), incl. Belgium, Brazil, Canada, France, German States with 
Oldenburg, Saxony, Great Britain, India, Italian States, Switzerland, etc., mixed condition. (few 100s)                   
                                                                                                                                                                             £700-£800 

     13            A mainly modern unmounted mint selection in twenty one albums, incl. Pacific Islands, Caribbean Islands, Hong 
Kong, Malta, Singapore, Papua New Guinea, Vanuatu, B.A.T., Gibraltar, Pitcairn Islands, Fiji, Australia, Norfolk 
Island, Malaysia, Falkland Islands, New Zealand, North Borneo 1954-59 set, Sabah 1964-65 set, Gibraltar 1953-
59 and 1960-62 sets, Ascension 1956 and 1963 sets, etc., also three empty stockbooks. (1,000s)           £700-£800 

     14            An early all World collection in mixed condition in six large scrap books incl. G.B 1840 1d. used, British 
Commonwealth, Hong Kong, India 1903 Coronation Durbar cancellation on Q.V. to 5r., Malayan States, China 
1897 Red Revenue 2c. and 4c. used, Japan P.O.’s in China 1900 to 1y. mint, Iran, Europe, Central and South 
America, Russia 1917 Ir. imperf. mint sheet of 50, etc. (100s)                                                                     £700-£800 

     15            An all World collection in 23 albums, incl. covers, Europe with colonies, Italy, France, Germany, Commonwealth 
with India cut to shape 4a. (2), C.O.G.H. triangulars, China, Latin America with Brazil from imperfs., U.S.A. from 
imperfs., etc., mixed condition. (100s)                                                                                                             £600-£700 

     16            A Q.V. to K.G.VI accumulation in a stockbook, incl. Australia, Egypt 1935 Silver Jubilee 1p. mint, India 1926-33 
to 25r. mint, Convention States, New Hebrides 1938 set used, Singapore, etc., mixed condition. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £600-£700 

     17            A collection of G.B. overprinted issues in an album, incl. Bahrain, British Levant, British Occupation of Italian 
Colonies, Kuwait, Morocco Agencies, Tangier, etc., varied condition. (100s)                                           £600-£700 

     18            A mainly used K.G.VI collection in two albums, incl. Antigua 1938-51 to 10s. (2), Ascension 1938-51 set, Bermuda, 
British Honduras, Canada, Cyprus 1938-51 set, Falkland Islands, Gold Coast, Malaya and States, Somaliland, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £600-£700 

     19            A Commonwealth selection, incl. Australia 1932 Bridge 5s. used, 1937 N.S.W. Foundation 2d. ‘man with tail’ used, 
postage due 1902 4d., 6d. and 8d. mint, Cyprus 1934 set mint, Falkland Islands 1878-79 6d. mint, F.M.S. 1900 $2 
used (small tear), Hong Kong 1954-62 set unmounted mint, K.U.T. 1903-04 4r. used with pen mark removed, 
Kuwait 1929-37 1r. to 5r. mint, New South Wales 1897 Diamond Jubilee set mint, New Zealand 1906 Christchurch 
set used, Papua 1901-05 watermark horizontal 2s.6d. used, Sarawak 1934 telegraphs set mint, Saint Helena 1863 
1d. unused, Sierra Leone 1938-44 set mint, South Australia 1886-96 values to 50s. used (cancellations not  
guaranteed), etc., varied condition.                                                                                                                  £500-£600 

10     6 July (First Session, Lots 1–431) Miscellaneous & Mixed Lots    



6 July (First Session, Lots 1–431) Miscellaneous & Mixed Lots     11

     20            A Q.V. to Q.E.II accumulation in eleven stockbooks, incl. St Vincent, Samoa, Sarawak, Singapore, Tanganyika, 
Trinidad and Tobago, Zanzibar, duplication, etc., mixed condition. (1,000s)                                            £500-£600 

     21            A Commonwealth selection, incl. Barbados 1861-70 rough perf. 14 to 16 (6d.) rose-red tied by “1” numeral  
cancellation to 1862 (June) cover to London, Bermuda 1948 5s. and 10s.6d. (2) booklets, Ceylon 1922 1r. 46 booklet 
containing one pane of 3c. stamps and two 6c. stamps, Cyprus 1886 Type 10, fractions 8mm apart, ½ on ½pi. 
emerald-green, wmk. Crown CA, variety large “1” at left, used (B.P.A. certificate, 1948), Gambia 1938-46 Issue 
½d. to 10s. set (less 1½d. blue and black) perforated “SPECIMEN” (Samuel type B9), 1882-90 4a. slate-green variety 
watermark inverted, used, 1926-33 15r. watermark inverted in an unmounted mint interval margin block of six, 
Lagos 1888 (Jan. 5) mourning envelope to Germany franked by 4d. pale violet with bars cancellation, despatch 
c.d.s., marked “3” and with Paid Liverpool Br. Packet Feb. 12 in red, 1898 (Mar. 21) cover registered to Liverpool 
endorsed “per “Africa” S/S” and franked by 5d. dull mauve and green with nine bars cancellation, Rhodesia 1898-
1908 set (less 3d.) overprinted italic “Specimen”, the 7s.6d., 10s. perforated “SPECIMEN”, Saint Helena 1968 3d. 
imperf. pair unmounted mint, Saint Vincent 1861 1d. rose-red mint horizontal pairs showing varieties imperf. 
and imperf. vertically respectively, also 1900 (Mar. 25) envelopes (one from Cape of Good Hope and one from 
Natal to England) both bearing red two line “RECOVERED FROM/WRECK OF MEXICAN”, etc., slightly varied  
condition.                                                                                                                                                            £500-£600 

     22            A Commonwealth selection, incl. Ascension 1922 to 3s. (less 2d.), Australia 1931 10s., £1 and £2 overprinted 
“SPECIMEN” with full gum, Bechuanaland 1938-52, 1955-59 and 1961 sets mint, Bermuda 1953-58 set unmounted 
mint, Cyprus 1955-60 set mint, Fiji 1938-55 ½d. ‘extra frond’ unused, Gibraltar 1938-51 1½d. carmine perf. 13½ 
mint, Great Britain 1840 2d. blue used with red Maltese cross (four margins but with minor corner crease), 1841 
1d. reds with numbers “2” “6” “8” and “9” in Maltese Cross, Montserrat 1938-48 to £1 (lower values in blocks of 
four) mint, New Zealand range of 1891-93 1d. and 2d. adverts on reverse (17), Northern Ireland 26p. uncancelled 
on piece with apparent dry print at top leaving portion of design weak, St Lucia 1936 set mint, also interesting 
‘Nepalese Contingent in India/General Headquarters’ sheet of illustrated stationery paper.                  £500-£600 

     23            A Commonwealth accumulation in three stockbooks and loose, incl. Ascension 1938-53 1½d. black and rose 
carmine perf. 14 sheet of sixty, one with ‘davit’ flaw, Cyprus, Malta, Sudan, Uganda, etc. (100s)           £500-£600 

     24            A Commonwealth collection in an album, stockbook and loose, incl. Australia 1937-49 to £1 mint, Ceylon, India 
with 1854-55 ½a. used (4), 1911-23 to 25r. used, 1937-40 15r. mint, 1948 Gandhi set mint, 1949-52 to 10r. mint, 
officials, Kenya, Uganda and Tanganyika 1938-54 to £1 mint (2), etc. (100s)                                            £500-£600 

     25            An all World accumulation in nine albums, stockbook, leaves and loose, incl. Bahrain, British Occupation of Italian 
Colonies, Canada, Cyprus 1938-51 to £1 mint, Kuwait, Tanganyika, U.S.A., etc. (1,000s)                       £500-£600 

     26            A duplicated Commonwealth accumulation in twelve stockbooks, incl. Cayman Islands, Ceylon, Cyprus, 
Dominica, Falkland Islands, Gibraltar, Gold Coast, Grenada, etc. (1,000s)                                                £400-£500 

     27            A duplicated Commonwealth accumulation in seventeen stockbooks and two albums, incl. Cook Islands, Gambia, 
Hong Kong, Iraq, South Africa, Tonga, Turks and Caicos Islands, etc. (many 1,000s)                            £400-£500 

     28            A much duplicated accumulation in three stockbooks, stockleaves and loose, incl. Italy commemorative Air flight 
labels, Liechtenstein, Switzerland, etc. (many 1,000s)                                                                                   £400-£500 

     29            A duplicated mint and used accumulation of Europe in thirteen stockbooks and binders contained in a carton 
incl. Czechoslovakia, Danzig, German States, Lithuania, Russia from 1858 with range of Empire issues, selection 
of covers and cards, etc. (many 100s)                                                                                                              £350-£400 

     30            An accumulation in mixed condition on leaves and stockcards with range of G.B. used abroad, G.B. 1840 1d. (3, 
one on E.L.), 1d. Mulready envelope and front used, British Empire mint and used, modern imperf. issues, also 
five publications incl. Bendon reprints of The Philatelic and Postal History of Hong Kong by Webb and The Work 
of Jean De Sperati, etc. (100s)                                                                                                                           £350-£400 

     31            An accumulation of mainly European Countries in varied condition in three albums and on leaves incl. Austria, 
1950-51 Air Birds used, Iceland, Italy with 1950s sets used, Luxembourg, Netherlands 1920 2.50 on 10g. used, 
1923 Accession to 2½g. used, Switzerland, Germany with Third Reich sets used, Saar, etc. (many 100s)                
                                                                                                                                                                             £350-£400 

     32            A Q.V. to Q.E.II selection in two stockbooks and loose, incl. Australia with 1937-49 to £1 mint, Cape of Good 
Hope, Gambia, Gibraltar, Seychelles, etc. (100s)                                                                                            £300-£400 



     33            An accumulation in eight albums, three stockbooks, three folders and loose, incl. Cyprus, United States of America, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                         £300-£400 

     34            An old time collection in mixed condition in a damaged Philatelic album incl. G.B. 1840 1d. (9, one on 1841 E.L.), 
British Empire with Canada, etc. (100s)                                                                                                          £300-£400 

     35            A Foreign range in two stockbooks, incl. extensive ranges of sets, miniature sheets and sheetlets from a wide range 
of countries with strength in Asian areas, thematics, etc. Stated to catalogue £3,755. (100s)                 £250-£300 

     36            A selection with some G.B. in stockbooks, Edinburgh Congress Machin booklets, but strength in Malaya, Malaysia 
and Singapore incl. Christmas Island cover, Selangor 2c. brown tied to small piece by Crescent & Star in red 
(faults), Trengganu Script $3, $25 and $100 overprinted “SPECIMEN”, Singapore 1969 Founding miniature sheet, 
etc., mint and used, mixed condition. (100s)                                                                                                  £250-£300 

     37            A range of Gulf states on stockcards, incl. British Postal Agencies, Bahrain with 1950-55 2s. on 2s.6d. type III used, 
1955 10s. on 10r. type II used, and unmounted mint, Kuwait, Qatar, also a range of commercial covers, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     38            A range of Commonwealth, from 1855 to c.1960, incl. Australia, Malaysia, Straits Settlements, British Honduras, 
Gibraltar 1889-96 20c. olive-green and 5p. grey used, early Fiji, British Somaliland, South Africa with range of 
Cape triangulars and covers, Newfoundland, etc. (100s)                                                                              £250-£300 

     39            An all World accumulation in stockbooks and on leaves, from 1850s to 1960s, incl. Egypt, Peru, French Colonies, 
Hungary with 1871 to 25r., Spain, Liechtenstein, Luxembourg, San Marino, Sweden, U.S.A., Brazil, Portugal, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

     40            An all World mint and used accumulation on leaves and stockpages with British Empire incl. Fiji, Nyasaland K.G.V 
to £10 fiscally used, Middle East with Egypt, Norway from 1855, etc. (many 100s)                                 £250-£300 

     41            A stockbook of Latin America, with unmounted mint ranges of souvenir and miniature sheets, incl. thematics. 
Stated to catalogue £890+. (100s)                                                                                                                     £200-£250 

     42            British Asia collection in a Paragon printed loose leaf album, mostly used, incl. Ceylon, Hong Kong, India, Malaya 
with Straits Settlements, etc., also a collection of Ceylon on leaves, mixed condition. (100s)                 £200-£250 

     43            A mainly Asian accumulation, incl. stockbook of duplicated Hong Kong K.G.V and Q.E.II (K.G.V mainly on piece), 
covers, cards, Malaya Q.V. to K.G.V, etc. (100s)                                                                                            £200-£250 

     44            A modern Commonwealth accumulation in packets and on stock cards, incl. range of sets and miniature sheets, 
booklets, watermark varieties, etc. (100s)                                                                                                        £200-£250 

     45            A K.G.VI to early Q.E.II mainly unmounted mint selection, incl. Bahamas 1954-63 to £1, Cook Islands 1949 3d. 
watermark inverted, India 1949 Gandhi 10r. used on piece, Nauru 1924-28 to 10s., Rhodesia and Nyasaland 1959-
62 to £1, Saint Helena 1953 set, etc. (approx. 180)                                                                                        £200-£250 

     46            A duplicated Commonwealth range in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. Cayman Islands, Ceylon with Chalons 
with 1857 6d. used (R.P.S. certificate, 1989, notes thinning), Cyprus 1934 set mint, Cook Islands and Heligoland, 
mixed condition. (100s)                                                                                                                                     £200-£250 

     47            No lot                                                                                                                                                                                       

     48            An accumulation, early to 1970s, incl. Latin America in packets and leaves, Spanish colonies, Swedish locals, 1960s 
space thematics, Thailand 1950s to 1970s commemoratives, France vignettes, etc. (100s)                     £200-£250 

     49            An all World mint and used accumulation of miniature sheets inc. France 1936 PEXIP mint with Exhibition  
cancellations in margins, Danzig 1937 Foundation postage 50pf. (11) and air 50pf. (6) used, also a quantity of 
mainly modern covers. (100s)                                                                                                                           £200-£250 

     50            An all World collection in a Lincoln album, early to middle period, incl. wide range of early issues, Commonwealth, 
Europe, Latin America, Great Britain 1840 1d. black (3), etc., mixed condition. (100s)                           £200-£250 
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     51            A small Commonwealth selection, comprising Barbados 1920-21 Victory 2s. with watermark Crown to left of CA, 
Cayman Islands 1932 Centenary set to 3d. in unmounted mint imprint blocks of four, Gambia 1880-81 6d. blue 
watermark sideways, used with red c.d.s., Mauritius 1938-49 3c. mint block of eight with two sliced “S” mint  
(varieties unmounted), etc., mainly fine.                                                                                                         £180-£200 

     52            An all World accumulation in albums and on leaves in three boxes, incl. G.B. with K.E.VII 5s. used, U.S.A., Europe, 
Commonwealth, etc., mixed condition. (100s)                                                                                               £150-£200 

     53            An all World accumulation in sixteen albums, incl. comprehensive Australia collection in three albums with 1937-
49 values to £1 mint and used, a few early G.B. Q.V. covers, Royal Events, etc. (100s)                            £150-£200 

     54            A mainly unmounted mint Q.E.II selection, incl. range of watermark varieties, Australia 1947 Peace 2½d. variety 
no watermark, Cook Islands 1949-61 8d. watermark inverted, etc. (60)                                                     £150-£200 

     55            Two empty early Lallier albums (1864 and 1867 editions), worn condition.                                             £150-£200 

     56            A collection in varied condition in four albums incl. Austria, French Colonies, Greece, Greece, Hungary 1933 Air 
5p. used, Iran, Turkey, 1937 Coronation omnibus sets mint, etc. (100s)                                                    £150-£200 

     57            A collection in varied condition in an album and on leaves and loose incl. Ascension 1949 1½d. with ‘davit’ flaw 
used, Bermuda K.G.VI 2s. to £1 mint, B.A.T. 1963 £1 unmounted mint, K.U.T. 1942 1c. sheet with varieties, 
Montserrat War stamp overprints, varieties, specimen set, B.W.I. 1931 covers with K.G.V sets up to 1s., etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £150-£200 

     58            A range of British West Africa on leaves and in old auction folders, from 1859 to 1986, comprising Gambia, Gold 
Coast, Lagos and Sierra Leone. (100s)                                                                                                             £150-£200 

     59            A small selection of varieties, incl. Dominica 1916 ½d. on ½d. with watermark sideways reversed mint, Russia 1923 
100r. mint sheet (5 x 5) one with 70r. error, St Helena 1922-27 5d. with cleft in rock mint, etc., varied condition. 
(37)                                                                                                                                                                       £150-£200 

     60            An all World collection in eleven albums, incl. omnibus issues, Hong Kong Silver Wedding $10 unmounted mint, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

     61            A Q.V. to K.G.V Commonwealth range in a stockbook, incl. K.U.T., South Africa, Rhodesia with Admirals and 
Double Heads, etc. (100s)                                                                                                                                  £150-£200 

     62            A small group of Great Britain used abroad, incl. Chile, Haiti, Peru, etc., also Great Britain 1883 10s. used and 
1883-84 ‘lilac and green’ 6d. mint, mixed condition. (9)                                                                               £150-£200 

     63            An all World collection in two Victory albums, leaves and loose, incl. Australia, New Zealand with 1909-27 1d. 
booklet pane of six with adverts (2), etc. (100s)                                                                                             £150-£200 

     64            A Commonwealth collection, incl. 1937 Coronation sets complete mint in special album, 1952-57 Silver Jubilee 
collection in a special album, Gibraltar 1953-59 and 1960 sets used, much Malta with K.E.VII to 1s. used, New 
Zealand 1989 yearbook, etc., also a small range of Vatican City. (100s)                                                     £150-£200 

     65            An all World accumulation in twelve albums and loose, incl. f.d.c’s, Great Britain, Hong Kong 1937 Coronation 
set used on piece with first day cancellation, 1948 Silver Jubilee set used, etc. (100s)                              £120-£150 

     66            A K.G.VI selection, incl. Fiji 1938-55 values to 10s. and £1 unmounted mint, 1940 postage due set unmounted 
mint, Grenada 1938-52 perf. 12½ x 13½ 2½d. used, Nauru 1924-48 to 10s. unmounted mint, North Borneo 1945 
$1 to $5 used, etc., mainly fine. (40)                                                                                                                 £120-£150 

     67            A mainly K.G.VI mint British Empire collection in varied condition in an album incl. Solomon Islands and Gilbert 
and Ellice Islands 1940 postage due sets, Hong Kong, India and States with Bundi 1941-44 Arms set, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £120-£150 

     68            A range of British Asia in a small stockbook, mint and used, incl. Labuan, North Borneo, Brunei, Japanese 
Occupation, etc. (100s)                                                                                                                                      £120-£150 



     69            A range of modern Asian miniature sheets, incl. thematics, etc. Stated to catalogue £1,560+. (100s)   £100-£120 

     70            An accumulation in thirteen albums, mostly modern, incl. miniature sheets, thematics with Royal events, Hong 
Kong, U.S.A. and United Nations covers, etc. (100s)                                                                                    £100-£120 

     71            An all World accumulation in five albums, mainly modern, incl. much 1981 Diana and Charles wedding material, 
much Great Britain with booklets and miniature sheets, Post Office training schools, etc., also an empty boxed 
album. (100s)                                                                                                                                                       £100-£120 

     72            A group of Q.E.II unmounted mint varieties, incl. Belize 1977 Silver Jubilee 35c. watermark sideways inverted, 
B.I.O.T. 1975 20c. watermark inverted, Tuvalu 1976 25c. watermark inverted, Saint Kitts-Nevis 1963-69 25c.  
watermark inverted used (2), 1972 Silver Wedding 20c. watermark inverted, Vanuatu 1982 Birds 15c. and 20c. 
watermark inverted, etc. (21)                                                                                                                            £100-£120 

     73            An all World accumulation on leaves, 1860s to 1990s, incl. maritime and religious thematics, album of Fernando 
Po, East Rumelia, packets, etc. (100s)                                                                                                              £100-£120 

     74            An accumulation in mixed condition in nine albums and stockbooks and loose contained in a carton incl. mint 
and used Belgium, range of covers incl. 1937 Coronation sets on Selfridges f.d.c’s, also picture postcards, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

     75            An early Q.E.II mainly unmounted mint range, incl. British Honduras 1962 Birds set, Gibraltar 1960-62 set, Saint 
Helena 1953-59 set, Saint Kitts-Nevis 1954-63 set, Turks and Caicos 1957 to £1, etc. (88)                    £100-£120 

     76            An old stuck down collection in an album (missing front cover) with early issues in usual varied condition incl. 
G.B. 1854 embossed 6d. used, 1840 1d. used, Cape of Good Hope triangulars, New Zealand Chalons, India 1866 
6a. “POSTAGE” overprint used, Australian States, German States, Italian States, U.S.A. etc. (few 100s)                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

     77            A small group, comprising Queensland 1862-67 1s. grey pair handstamped “SPECIMEN”, 1864-65 perf. 12½ x 13 
1d. vermilion in a mint pair, 1868-74 2d. blue block of four handstamped “SPECIMEN”, 1881 10s. bistre-brown 
mint, 1882 £1 deep green on thin paper mint, 1900 Patriotic Fund 2d. used, Batum 1920 (Jan. 30) 50r. on 3k. red 
in a mint block of four (three are unmounted), and Falkland Islands 1982 Birds 13p. imperforate printer’s proof 
on unwatermarked paper with red security lines horizontal pair, slightly mixed condition.                   £100-£120 

     78            An all World range of air mail labels, incl. Kuwait, Sri Lanka, France, Great Britain, etc. (100s)           £100-£120 

     79  M       An all World range of miniature sheets in a stockbook, mainly middle to early modern period, incl. Europe, 
Commonwealth, etc. (100s)                                                                                                                              £100-£120 

     80            A selection comprising a range of modern South Africa multiples and a range of modern all World covers. (100s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

     81  B       Booklets: An all World selection, mostly modern from Foreign countries incl. Africa, Asia, etc. Stated to catalogue 
£1,864.                                                                                                                                                                  £100-£150 

Literature 

     82   L       Small selection with Specimen Stamps of the Crown Colonies by Samuel with supplement, Early Postcards of Penang 
and Perak by Cheah Jin Seng, A Centenary of Stamp Production by Waterlow, covers slightly spotted but colour 
printed collotypes fine, also three green FG Popular albums with unused leaves in good condition (with paler slip 
cases).                                                                                                                                                                   £100-£150 

     83   L       A Commonwealth accumulation in four cartons, incl. Dominica: Postal History, Stamps and Postal Stationery by 
Toeg, The Philatelic Postal History of Hong Kong by Webb (1961), The Encyclopaedia of British Empire Postage 
Stamps vols. I, III, V, VI by Lowe, The Stamps and Postal History of North Borneo parts 2 and 3 by Shipman, Saint 
Helena Postal History and Stamps by Hibbert, etc.                                                                                       £100-£150 

     84   L       A selection in a small carton, incl. Billig handbooks (10 different), range of French early catalogues and handbooks, 
etc.                                                                                                                                                                        £100-£150 

     85   L       The Royal Philatelic Collection by Sir John Wilson, leather bound with prospectus, good condition.     £80-£100 
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     86   L       The Printings of King George VI Colonial Stamps in table form by Potter & Shelton (1997), The King George VI 
Large Key Type Stamps of Bermuda, Leeward Islands and Nyasaland by Dickgiesser, The King George V High 
Values Stamps of Bermuda, 1917-38 by Glazer, and The King George V Key Plates by Fernbank.              £50-£60 

Omnibus Issues 

     87            1935 Silver Jubilee, a range of varieties, some listed with Seychelles 1r. extra flagstaff mint, also a wide range of 
minor varieties, mainly fine. (14 varieties)                                                                                                      £400-£500 

     88            - A mainly mint collection on leaves, incl. Dominica and Montserrat sets perf. “SPECIMEN”, Egypt British Forces 
in Egypt 1935 Jubilee 1p., range of varieties with Kenya, Uganda and Tanganyika 1s. with line through “0”, etc. 
(118)                                                                                                                                                                     £250-£300 

     89  J       1948-49 Silver Wedding sets complete, mainly fine unmounted mint. (138)                                          £500-£600 

     90  H       - Sets complete, mint with the vast majority unmounted, condition varies a little in places but mostly fine. (138)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

     91  H       - Sets complete, mainly good to fine mint. (138)                                                                                           £350-£400 

Postal History and Covers 

     92 )      A Commonwealth accumulation of covers and cards, incl. Barbados, Bermuda, British Virgin Islands 1912 cover, 
registered to Germany franked by 1904 5s., Canada, Cook Islands Aitutaki, Dominica, Gold Coast 1897 2d.  
registered envelope to U.S.A., franked by 1884-91 ½d., 2d. (2), 3d., Malayan States, New Guinea, New Zealand, 
Niger Coast, Turks and Caicos 1928 ‘Wilson’ cover franked by 1928 10s., Uganda 1901 cover bearing 1898-1902 
set, postal stationery, etc. (few 100s)                                                                                                         £1,400-£1,600 

     93 )      A mainly Commonwealth accumulation of covers, cards and pieces, incl. Canada, India, Jamaica, New Hebrides, 
New Zealand, Nigeria, Sierra Leone, South Africa, Tonga, flown covers, maritime mail, etc. (100s)                        
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

     94 )      An all World range, early to modern, incl. postal stationery, Australian States with two New South Wales covers 
bearing imperf. 3d., New Zealand, Newfoundland, India used in Muscat, Gibraltar, range of South Africa National 
Antarctic Expedition covers, Haiti 1879 entire to France rated “16” and with “T/1-10” and British P.O. in Port-
Au-Prince c.d.s., etc. (100s)                                                                                                                               £700-£800 

     95 )      A mainly Commonwealth accumulation of covers, cards in two cartons, incl. Cayman Islands 1908 (Oct. 14) local 
cover with manuscript “Pd 1/4 W.W. McC”, India, Leeward Islands, Malayan States, Palestine, Papua New Guinea, 
St Kitts-Nevis, postal stationery, etc. (100s)                                                                                                    £600-£700 

     96 )      An all World accumulation of covers, cards and pieces in three cartons, incl. Antarctica with British Antarctic 
Territory, Ceylon, France, Gold Coast, India, Mauritius, Switzerland, Transvaal, commercial mail, postal  
stationery, etc. (many 100s)                                                                                                                              £600-£700 

     97 )      A mainly Commonwealth accumulation of covers, cards and pieces, incl. Australian States, Great Britain, Indian 
States, Iraq, Jamaica, Kenya, Uganda and Tanganyika, Malayan States, New Zealand, Nyasaland, etc. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

     98 )      Military Mail, a collection of mainly covers and cards, incl. British Occupation of Italian Colonies, Boer War, 
World War I and II, range of P.O.W., F.P.O’s, censors, etc. (100s)                                                             £500-£600 

     99 )      An all World accumulation of covers and cards in two cartons, incl. Antigua, Ascension, Australian States, British 
Virgin Islands, Canada, India, Turks and Caicos Islands, postal stationery, etc. (100s)                            £400-£500 

   100 )      A mainly British Empire stock of covers and cards contained in a small box with airmails, postal stationery with 
specimens, Bahamas, Barbados 1784 entire to London, British Levant 1877 and 1880 envelopes to U.K., St Vincent 
incl. 1932 ‘humming bird’ first flight covers (2) to Barbados, Falkland Is., Gambia, Newfoundland, Pitcairn Islands, 
S.W.A., St Lucia postage dues, Togo, British Virgin Is., Antarctic, etc. (few 100s)                                   £400-£500 

   101 )      Mainly middle period selection with Ceylon 1850 Kandy steamer letter, 1855 Colombo steamer letter with British 
Packet Postage Paid markings, Thailand, also a range of meter mark covers with Malaya, Nigeria, some Netherlands 
specimen or proof impressions of meters, etc., mixed condition. (100s)                                                    £300-£400 



Postal History and Covers continued 

   102 )      Drift Mail, a collection comprising eleven cards and a cover with 1906 card consigned to the sea at Folkestone 
posted back from Denmark, Fishery cards for 1911 (with Tax ‘2’ deleted by Victorian zig-zag), 1912, 1933 (from 
St Mary’s Isle of Scilly) and 1934, 1955 Oil Pollution (2, one returned from Holland), 1956 French Défense card 
returned from Algeria, etc., mainly good condition.                                                                                      £200-£250 

   103 )      A range of African covers from 1863 to 1949, incl. covers, postal stationery, postcards, much Southern Africa, 
early Mauritius, maritime mail, postmarks, etc. (100)                                                                                   £200-£250 

   104 )      A Commonwealth selection, incl. Aden eight W.W.II covers, Australia 1919 printed O.H.M.S. infectious disease 
notification from Melbourne to Prahram, bearing ½d. (damages) and 1d. postage dues, Bahamas, Bermuda, Lagos 
1893 1d. on 1½d. stationery card used, censored mail, etc. (52 items)                                                        £200-£250 

   105 )      A selection of covers and cards, incl. Chile, Colombia, French Ivory Coast, Luxembourg, etc. (24 items)               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   106 )      A group of Asian covers, from 1890 to the 1930s, incl. China, Japan, Korea 1930s Railway Bureau wallet of fine 
postcards, Thailand with early stationery, Straits with “B” handstamp (2, one with cut as base) unused, etc. (35) 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   107 )      An all World selection, from 1803 to 2011, incl. postal stationery, Commonwealth, Latin America, some postal 
interest with missent, t.p.o’s, etc. (100s)                                                                                                          £150-£200 

   108 )      A range of Asia, from 1890s to 1930s, incl. China, Japan, Korea 1930s railway bureau wallet of five postcards, 
Thailand with early stationery incl. Straits with B handstamp (2, one with cut at base) unused, etc. (35)                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   109 )      A range of all World covers, from 1750 to 1976, incl. Australia with f.d.c’s from 1937, Japanese Occupation of the 
Philippines, Singapore meter mail, Surinam, postal stationery, etc. (100s)                                                £140-£160 

   110 )      World War II selection of covers, all with patriotic labels or imprints, incl. Bermuda, Cuba, Hong Kong, etc. (21 
items)                                                                                                                                                                   £130-£150 

   111 )      A collection of mainly modern Antarctica covers in two albums, incl. B.A.T. with bases, signed, cachets, taxed, 
flights, some correct rates, South Georgia, New Zealand Campbell Islands, U.S.A., Russia, etc., also Postmarks and 
Cachets of the British Antarctic Bases and South Georgia by Youle. (approx. 150)                                   £120-£150 

   112 )      A group of covers from pre-stamp in mixed condition incl. 1867 G.B. 6d. lilac plate 6 used from Alexandria “BO1” 
to London, 1875 1s. green plate 10 to Spain, British Forces in Egypt seals on covers, postal stationery cards used, 
Japan, Malta, Hong Kong, Riga Latvia cancellations, paquebot, etc. (80)                                                   £100-£120 

   113 )      An all World range of postal history, from 1828 to 1980, incl. pre-stamp, classics, Germany, Commonwealth, 
Portugal, etc. (210+)                                                                                                                                           £100-£120 

   114 )      Postcards: Selection in two albums and loose, one album a tour of the East with Penang, Singapore and Japan, 
rest majority G.B. with a range of churches, good group of Aden, Western Australia with panorama of Fremantle 
triple card used 1904, also some photographs, mixed condition. (100s)                                                     £300-£400 

   115 )      - An all World range, incl. Africa with Boer War (mixed condition), Australia, Germany with Zeppelins, Great 
Britain with selection of York comics, etc. (445)                                                                                            £150-£200 

   116 )      - A range of postcards showing paquebot vessels, mainly French and British from 1900s, unused and used. (48) 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   117   S        Specimen Stamps: A group overprinted “SPECIMEN”, comprising Barbados 1892-1903, British Virgin Islands 
1899, Fiji 1906-12, Gambia 1909 (less 1d.), St Helena 1908-11 and Turks 1921 sets, some with large adhesions on 
gum, otherwise mainly fine. (49)                                                                                                                      £250-£300 

   118   S        - Selection comprising Mauritius 1938-49 set, Gold Coast 1948 set and Somaliland 1942 set, all perforated  
“SPECIMEN”, last set with light gum toning, otherwise mainly fine. (37)                                                   £200-£250 
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   119   S        Specimen Stamps:  Harrison and Sons sample book containing a range of specimen stamps (as singles and blocks, 
some stamps have been removed) showing various printing techniques, designs include Maximilien de Robespierre 
in orange and in blue, Queen Wilhelmina in pink and in green, Sultan of Djokjakarta, Javanese girl, Prince Hendrik 
in green and in violet, St Nicholas’s Church in green and in brown, Chateau de Chillon in both colours, Netherlands 
numeral, Bernadino Rivadavia, Thomas R. Harrison in blue and sideface design in red, also a banknote essay, book 
with some toning.                                                                                                                                               £200-£250 

Thematics 

   120            Europa, a mainly unmounted mint collection in two Lighthouse albums, incl. issues from 1956 to 1987, virtually 
complete, less 1956 Luxembourg set, etc. (100s)                                                                                           £400-£500 

   121            - A mint duplicated selection, comprising Finland 1974-82, Iceland 1960-89 and Turkey 1970-90, up to ten of 
each, etc. Stated to cat. £4,192. (100s)                                                                                                             £250-£300 

   122            Folk Dances and Musical Instruments, collection in two albums, mainly unmounted mint, etc. (100s)               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   123            Minerals, Metallurgy and Petroleum, an award winning collection in four albums, well written up, showing all 
aspects of these industries, etc. (many 100s)                                                                                                  £150-£200 

   124            Olympics, a mainly middle period selection with stamps, covers and cards, and photos, incl. 1906 duplicated 
values incl. 1d. in two blocks of 25 unmounted mint, France 1960 Rome Olympics 20c. pink imperf. colour proof, 
good range of cards unused and used, etc.                                                                                                      £300-£400 

   125            Railways, a selection in four stockbooks, incl. Belgium, France, Russia, also two folders of U.S.A. and stockbook 
of 1949 U.P.U. issues, etc. (many 100s)                                                                                                           £300-£400 

   126            Space, a duplicated mint and used accumulation in packets and envelopes incl. Hungary with imperfs., North 
Korea 1958 International Geophysical Year values to 70wn. unused (30) and used c.t.o. (60), also 20wn., 40wn. 
and 70wn. values in unused imperf. blocks of sixteen with gum, Russia, a selection of covers, etc. (100s)               
                                                                                                                                                                             £150-£200 

128

244

Ex 292



The Scout and Guide Stamps Club was founded as the Scout Stamp  

Collectors Club (SSCC) in 1957 as a result of the increased interest  

created by the numerous stamp issues commemorating the Baden-Powell 

Centenary and the Golden Jubilee of Scouting. The first meeting was held 

on February 20th 1957 at the Headquarters of the International Bureau in 

London. It was followed by an open meeting at the 9th World Jamboree at 

Sutton Coldfield. 

Club membership consists of individuals from over 20 countries and extends to collectors of Scout 

and Guide stamps, postal history of Scout and Guide events, special postmarks, slogans and meter  

cancellations, labels (seals) and postcards. 

A Bulletin is published four times a year, giving details of new issues of stamps and cancellations, 

articles on events of philatelic interest, both past and present. The Bulletin also contains sales  

services, members and dealers adverts of sales and wanted material. Every member is entitled to 

one free small advertisement each year. 

Membership is open to anyone who is interested in this popular thematic subject and close  

cooperation is maintained with similar clubs in the USA and many European countries. 

For further information, please visit the club’s website at sgsc.org.uk 

Leading collectors of the world, specialising in Scout and Guide thematics, are members of the 

SGSC. Their expert knowledge and advice is available to fellow members. 

Information and Membership Applications 

Annual Subscriptions. A new year of subscriptions starts on 1st April and the committee hopes 

that everyone will wish to continue with the club and will send their payments to the Membership 

Secretary as soon as possible. The preferred method of payment is via PayPal to the Scout Stamps 

account “subscriptions.sgsc@outlook.com”. It would be appreciated if the subscriber pays in full 

so that the club receives the full amount and is not charged any commission fees. This method of 

payment via PayPal also applies to UK members. Otherwise payment can by made by UK cheque 

in GB pounds made payable to the "Scout and Guide Stamps Club" and sent to Tim Reed at the ad-

dress below. (Please note Euro-Cheques are not accepted.)  

                                                              Postal service Electronic service 
                                                              (1 year) (1 year) 

UK individuals and sections         £18 £6 

Europe airmail                                 £21 £6  

Rest of world airmai                       £26 £6 

Membership Secretary: 
Tim Reed 

SGSC E-Mail: membership@sgsc.org.uk 
10 Falconwood Close, Fordingbridge, Hampshire SP6 1TB, UK 

Phone: +44 1425 650961 

 SCOUT AND GUIDE STAMPS CLUB 
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20    John Ineson    

It is some 80 years since I started collecting stamps. At first they were mainly those taken from letters addressed to 
my parents. This was followed by occasionally buying packets of worldwide mixed stamps at 3d per packet from 
Woolworths. I also remember buying stamps on approval when I was at school, but these were only part sets up to 
the value of 3d (just over 1p in modern money) with some of them having six or seven values. 

I joined the Scout Movement in 1942 as a Wolf Cub, but I did not become a collector of Scout stamps until 1955. 
At that time fewer than100 Scout stamps had been issued; however, a number were produced for the 1957 World 
Jamboree at Sutton Coldfield, which I attended. During that event I went to a meeting of the US Scouts on Stamps 
Society, which had been formed a few years earlier. It encouraged me to collect and specialise mainly in these 
stamps and other philatelic items. 

This started my more serious interest in Scout stamp collecting. In the same year, 1957, the UK-based Scout Stamp 
Collectors Club was formed. However, some years later its name was changed to the Scout & Guide Stamp Club. 

My interest in Mafeking began in 1964 when I bought a 1d Warner Goodyear on his bicycle stamp for £12 from 
Stanley Gibbons. I remember later that year buying two Cracked Plate large Head Baden-Powell stamps from 
William Frazer Ltd at £45 each. I joined the Anglo-Boer War Philatelic Society in 1968 and the Royal Philatelic 
Society London in 1973. I am also a founder member of my local Sudbury Philatelic Society, which I joined in 
1965. 

John Ineson, April 2023

John Ineson  
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Thursday 6th July, not before 11.30 am 

The John Ineson collection of  Scouting  
and the Mafeking Siege 

Australia 

   127 )      1934 (Dec. 24) first day cover, registered, franked by 1934 Centenary 3d. and 1934 McArthur 2d., tied by  
“JAMBOREE FRANKSTON” c.d.s’s, bearing special registration etiquette and Jamboree label, fine. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   128 )      1935 (Jan. 5) special Jamboree postcard, franked by K.G.V 1½d. tied by Frankston datestamp with pictorial 
Jamboree cachet. Photo on page 17.                                                                                                                     £70-£90 

   129 )      1936 (Dec. 26) two official illustrated Scout Jamboree covers, one registered with special registration label, the 
unregistered cover showing spelling error “Aussralia”, fine. Photo.                                                            £120-£150 

   130 )      1938 (Dec. 29) Scout Jamboree held at Bradfield, New South Wales from Dec. 26 1938 to Jan. 11 1939, cover  
registered to Victoria, franked by 4d. tied by red hexagonal Jamboree datestamp (the red datestamp was intended 
to be used only for registration receipts and telegrams, a few are known on registered mail) and special registration 
label. Photo.                                                                                                                                                         £250-£300 

   131 )      1939 (Jan. 7) Bradfield Scout Jamboree cover registered to Victoria, franked by 1d. and 2d. (2) tied by hexagonal 
Jamboree datestamp, with special registration label and special Jamboree label. Photo.                          £250-£300 

127

Ex 129

130

131



22     6 July 2023 (First Session, Lots 1–431) John Ineson collection of  Scouting and the Mafeking Siege    

Austria 

   132            1936 cover from the Jubilee of the St George Boy Scouts held at Laxenburg from 17 to 27 July, 12gr.+3gr. tied by 
special datestamp, also 1951 World Jamboree held at Bad Ischi bearing 1s. Scout stamp used on the first day of 
issue, tied by special cachet.                                                                                                                                  £60-£80 

   133  J       1951 Boy Scout Jamboree 1s., imperforate pair, fine unmounted mint, rare. S.G. 1231 var. Photo.                 
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

Belgium 

   134 )      1914 stampless postcard bearing large double lined circular cachet “BOY-SCOUTS BELGES/CALAIS” with star in 
centre. In 1914 the Belgian Boy Scouts transferred their Headquarters to Calais after their country was occupied 
by the German Army. The Scouts were active at the Naval Base and the Field Hospital as well as running the postal 
service in Calais, also postcard of Belgian Boy Scouts distributing food and drink in the firing line. Photo.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   135 )      1930 (Aug. 11) postcard and (Aug. 18, last day) envelopes from the Scout camp held at Liege from Aug. 4 to 18.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   136 )      1940 cover addressed to Rotterdam and transported by the Belgian Boy Scout Mail delivery service, handed in at 
the post office and 5c. stamp applied, cancelled Aug. 6 and delivered by the regular mail of the Netherlands to 
Rotterdam, with large violet “BADEN POWELL BELGIAN BOY & SEA SCOUTS” cachet and smaller blue “B.P.  
BELGIAN BOY SCOUTS/DISTRICT LIEGE” cachet, a rare interesting item. Active from the early part of World War 
II until the summer of 1940, the service went from Brussels via Liege to the Belgian-Netherlands border by car and 
most likely illegally crossed the border at the small town of Eijsden. Photo.                                               £500-£600 

133

134

136
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   137   P       1957 Anniversary of the Boy Scout Movement 80c. and 4f. imperforate proofs, former in blue, latter in brown 
purple, on wove paper and both signed by the engraver Eng. Janssens, very rare. Photo.         £1,000-£1,200 

   138   P       1957 Anniversary of the Boy Scout Movement set of Belgium Minister proofs in black on wove paper (140 x 
140mm), both with embossed Ministry of Posts seal. Photo.                                                                       £400-£500 

   139 + P   1957 Anniversary of the Boy Scout Movement set in imperforate blocks of four, numbered on reverse. There were 
only 200 sets which were presented to Government officials. Photo.                                                           £200-£250 

– 138 –

– 139 –
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China 

   140 )      1936 Second National Jamboree held at Nanking from Oct. 3 to 11, cover bearing the Scouting Camp datestamp, 
also 1c. stationery card with fake datestamp. Photo also on page 1.                                                           £200-£250 

   141 )      1936 2½c. stationery card tied by the Nanking Scout Camp datestamp, special label depicting Scout Bugler and 
tied by square cachet in violet, also oblong cachet in red, also unused label. Photo.                                £150-£200 

Cuba 

   142   P       1954 Third National Scouts Camp 4c. imperforate proof in green on brown paper, horizontal pair with interval 
margin, also issued pair. S.G. 721P. Photo.                                                                                                     £150-£200 

   143   P       1957 Birth Centenary of Baden-Powell 4c. and 12c. imperforate die proofs, former in green and red, latter in green 
on white wove paper, scarce. S.G. 803P, 804P. Photo.                                                                                  £500-£600 

   144   P       - 4c. and 12c. proofs in imperforate pairs, former in green and red, latter in green on brown wove paper, with 
issued set in pairs. S.G. 803P, 804P. Photo.                                                                                                     £200-£250 

Cyprus 

   145   S        1963 Scouts set of three imperforate printing trials in pairs, each overprinted “SPECIMEN” in red, on gummed 
watermarked paper, scarce. S.G. 229-231P. Photo.                                                                                        £600-£800 

   146   S        - Set overprinted “SPECIMEN” in black, and imperforate set overprinted “SPECIMEN” in red, scarce. S.G. 229P-
231P. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   147  M  S   - Miniature sheet each overprinted “SPECIMEN” in red, also signed and dated by the designer A. Tassos, fine. 
Stated only ten examples known. R.P.S. certificate (1993). S.G. MS231as. Photo.                                     £600-£800 

Ex 142

– Ex 144 –
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Czechoslovakia 

1918 (Oct.) Scouts issue 

   148            First printing 10h. (2) and 20h. (2) mint, second printing 10h. (2) and 20h. (2) mint, also 20h. used on cover signed 
by Rossler-Orovsky the Scout President. S.G. 1, 3.                                                                                        £120-£150 

   149   P       10h. and 20h. ten colours of each incl. the rare 10h. in green, fine. Photo.                                                £500-£600 

   150 )      10h. and 20h., used on separate covers, S.G. 1, 2.                                                                                          £100-£120 

   151 )      10h. and 20h., used on separate covers dated Nov. 18 and Nov. 23, S.G. 1, 2.                                           £100-£120 

   152 )      110h. (2 of different shades) and 20h., used on separate covers both tied by oval cachet of the National Committee 
in Prague, S.G. 1, 2. Photo.                                                                                                                                £120-£150 

   153 )      10h. used on (Nov. 19) cover and (Nov. 6) cover bearing 10h. and 20h., fine. S.G. 1, 2. Photo.              £120-£150 

   154 )      10h. (2 of different shades) and 20h., used on separate covers, the 20h. used on the last day (Nov. 25). S.G. 1, 2. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   155  H       10h. variety stamp not die cut, fine mint. S.G. 1 var. Photo.                                                                        £100-£120 

   156  J       10h. in an unmounted mint horizontal strip of four, should have been die cut individually, but not enough 
pressure was used, so that the stamps could both be removed from the paper. The pair of stamps on the left 
were joined, so would not have been used. Marek Vrba certificate (2016).                                    £1,500-£2,000 

   157  H       10h. and 20h. overprinted “Prijezd/presidenta/Masaryka.” in red or black, mint, some creasing, otherwise fine. 
Very scarce as only 600 sets prepared. 10h. Signed Manak, Gilbert, Karaser and Stach, 20h. signed Manak, Karaser 
Stach. Photo.                                                                                                                                                       £500-£600 

   158 s      10h and 20h. overprinted “Prijezd/presidenta/Masaryka.” in red or black, used on Dec. 21 piece, slightly soiled 
otherwise fine and rare. R.P.S. certificate (1990), signed Gilbert and Stach. Photo.                                  £600-£700 

   159 )      10h. and 20h. overprinted “Prijezd/presidenta/Masaryka.” in black or red, used on Dec. 21 cover tied by  
circular “POSTA SKAUTU/1918”, fine and rare. Peter Darmietzel certificate (2013). Photo also on inside 
back cover.                                                                                                                                                   £2,000-£3,000 
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Czechoslovakia 1918 (Oct.) Scouts issue continued 

   160   P       20h. print in black from the defaced plate on buff card (53 x 58mm), fine. Photo.                                   £100-£120 

   161 )      20h. two examples used on separate registered (Nov. 12 and Nov. 13) covers, in combination with ordinary 
Austrian stamps, fine. S.G. 2. Photo.                                                                                                                £150-£200 

   162 )      20h. overprinted “Prijezd/Presidrnta/Masaryka.” in black, used on Dec. 21 cover tied by circular “POSTA 
SKAUTU/1918”, cover repaired at lower right otherwise fine and rare. Fred Hefer certificate (1995). Photo.
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   163 )      Postal Stationery: 1918 Scout 10h. postcard, stamp cancelled by circular “N.V.” Most probably a trial usage 
to show Scouts what would be required when delivering postcards and letters. Photo.                    £800-£1,000 

   164 )      - 10h. postcard, used Nov. 15, sent to Stanice at the Telegraph Office, scarce. Photo.              £1,000-£1,200 

   165 )      - 10h. postcard, used Nov. 21, sent to Antonin Svojsik, the Chief Scout, scarce. R.P.S. certificate (2010). 
Photo.                                                                                                                                                                 £1,000-£1,200 

   166            A selection of covers, pieces, cards and stamps incl., 1918 (Oct.) 10h. used on November 30 cover in combination 
with Austrian 20h., 1918 Scout 10h. and 20h. forged overprinted “Prijezd/presidenta/Masaryka.” in black or red, 
1932 50h. stationery card with picture of Scouts holding back the crowds as President Masaryk leaves the Red 
Cross peace conference, 1934 50h. stationery card showing the Labour Olympics in which the Scouts took part, 
etc. (20 items, 11 stamps)                                                                                                                                  £200-£250 

160

164

162

163
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   167 )      1931 (June 19, June 24) two covers, both with the Scout roller cancellation to advertise the National Jamboree 
held near Prague.                                                                                                                                                £100-£120 

   168 )      1948 (Feb. 28) cover from the 3rd Scout Congress which should have taken place on Feb. 28 at Zlin. The Congress 
had started, but within one hour, the Scout Association was banned by the Government throughout the country. The 
Sttes Police arrived and all documents as well as the postmark were confiscated. Very few postcards and covers had 
been cancelled and only those placed in the letter box survived, also unused postcard of Zlin. Photo.   £150-£200 

Denmark 

   169 )       1913 (July 15) cover from the Scout Camp at Kallio near Ronde with special Scout cachet in violet etc. One of the 
earliest known Scout Camp cachets. Photo.                                                                                                    £200-£250 

   170 )      1930 to 1939, selection of covers, cards, piece and label, incl. 1930 cover and card from the National Camp of the 
YMCA Scouts, etc. (9 items)                                                                                                                                 £70-£90 

168

165

Ex 161
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Egypt 

   171  J       1956 Scout Jamboree set in imperforate pairs, fine unmounted mint, also registered f.d.c. S.G. 510-512 var. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   172            - Imperforate and perforated miniature sheets, fine unmounted mint, rare. S.G. MS513, MS514. Photo.               
                                                                                                                                                                             £600-£700 

Estonia 

   173 )      1918-20 War of Independence, three postcards showing different Scout Field Post Office cancellations. The 
Estonian Field Post was established on Jan. 11 1919 and continued until May 15 1920. Most boys, including 
Scouts over 16, volunteered for the fighting forces. Photo.                                                                            £450-£500 

   174 )      1936 (July 13) illustrated cover, registered from third National Boy Scout Camp held at Paralepa from July 
10 to 20, also postcard (July 20) bearing two different advertising labels for the camp, rare. Photo.               
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

Finland 

   175 )      1934 National Boy Scout camp, held at Lauttasaari from July 20 to 30 July, by the Swedish speaking Scouts, two 
covers, one registered, fine. Photo.                                                                                                                   £400-£500

Ex 174
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Estonia continued 

   176 )      1935 and 1936 covers from the Lohja and Naantali Boy Scout camps held in 1935 and 1936. The Lohja registered 
cover with special Scout datestamp, the other with the special Scout cancellation and town cancellation. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

France 

   177            1938 to 1947, a selection of covers, cards and stamps, incl. 1947 official cover from the Danish contingent, posted 
into the World Jamboree from Hillerod and addressed to the Scout Knud Volmer Jacobsen who was camping 
with Troop number 7, etc. (6 items)                                                                                                                £100-£150 

1947 Boy Scout Jamboree 

   178   E       Original artist’s pencil sketch of the 5f. stamp without background shading, executed on card (155 x 230mm), 
signed by the artist Jules Piel. Also imperforate stamp in the issued colour, extremely rare. Photo.               
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   179   P       Imperforate die proof in red on thin sunken card (135 x 109mm), fine. Photo.                                        £400-£500 

   180   P       Imperforate die proof in ultramarine on sunken thin card (107 x 143mm), signed by the artist Jules Piel, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   181   P       Imperforate die proof in dull blue on sunken thin card (133 x 106mm), fine. Photo.                              £250-£300 

   182   P       Imperforate die proof in deep green on sunken thin card (90 x 140mm), signed by the artist Jules Piel, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   183   P       Imperforate die proof of an unissued 3f. 50 value instead of 5f. (due to rate increase), printed in brown on thick 
wove paper (100 x 128mm), signed by the engraver, rare. Photo.                                                               £700-£900 

   184   P       Four imperforate colour trials in dark green, light brown, crimson and grey, on gummed paper, fine. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   185   P       Perforated colour trials in light brown and green, also issued colour, fine with full gum. Photo.             £80-£100 

178 Ex 185

Ex 184



France: 1947 Boy Scout Conference continued 

   186   P       Imperforate épreuve de luxe in green, fine. Photo.                                                                                        £200-£250 

   187   P       Imperforate épreuve de luxe in red-brown, fine. Photo.                                                                               £200-£250 

   188   P       Imperforate épreuve de luxe in brown, fine. Photo.                                                                                      £200-£250 

   189   P       Imperforate épreuve de luxe in black, fine. Photo.                                                                                         £200-£250 

   190   P       Imperforate épreuve de luxe in deep green, fine. Photo.                                                                               £200-£250 

   191 )      1947 registered cover sent to Belgium from the Boy Scout World Jamboree held at Moisson, France, showing the 
“Jamboree de la Paix, France no. 554” registration label, also official Hungarian Boy Scouts Association cover 
posted from the Jamboree on Aug. 27. Photo.                                                                                               £500-£600 
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Germany 

   192 )      1914-18 postcard sent during the occupation of Belgium by the German Army bearing three line cachet “Scout 
Contingent of the Imperial Commander, Antwerp” in violet. Over 900 German Scouts acted as messengers and 
couriers to the Military, mainly in Antwerp, Brussels, Liege and Namur. They were employed to keep watch over 
vehicles, and helped to dispense equipment to reservists at the railway stations. Fewer than ten cards with this Scout 
cachet are known to have survived. Photo.                                                                                                      £400-£500 

   193 )      1915 two postcards sent from Scouts in Belgium to and from relatives or friends in Germany, was treated like 
army post and was free of charge. Both bearing diamond shaped labels “Deutscher Pfadfinderbund” (German 
Scout Union).                                                                                                                                                      £120-£150 

   194 )      1918 postcard sent during the occupation of Belgium by the German Army, with Brussels machine cancellation 
and Scout cachet in violet.                                                                                                                                   £80-£100 

India 

featuring Rocket Mail 

   195 (  P   1937 (Feb. 1) All India Jamboree, Delhi, three proofs of the vignette printed in red (2) and black with two endorsed 
“Proof” all signed “Stephen H. Smith”, also the issued labels in red, blue and green, unusual. Photo.     £200-£300 

   196 s (  1937 (Feb. 1) Jamboree Railway Timetable of the Boy Scouts special train, which had been carried on the  
propaganda rocket. Produced by the East Indian Railway, the front cover shows a portrait of Lord Baden-Powell 
with Scouts cachet. Photo.                                                                                                                                  £80-£100 

Ex 195
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India continued 

   197 +(  1937 (Feb. 2) All India Jamboree, Delhi, three values in tête-bêche blocks of four, endorsed “Jamboree Camp Delhi 
2/2/37” and signed “Stephen H. Smith”, numbered “1/25”. Photo.                                                              £700-£800 

   198 ) (  1937 (Feb. 2) All India Jamboree, Delhi, Scout envelope bearing red Rocket Despatch label tied by special All India 
Jamboree datestamp, with violet “By, R.136 Dr. M. Kronstein”, fine. 176 flown. Photo.                          £350-£450 

   199 ) (  1937 (Feb. 2) All India Jamboree, Delhi, Scout postcard bearing red Rocket Despatch label tied by special All India 
Jamboree datestamp, with violet “By, R.136 Dr. H. Radasch”, fine. 132 flown. Photo.                             £350-£450 

   200 ) (  1937 (Feb. 2) All India Jamboree, Delhi, Scout envelope bearing special All India Jamboree datestamp. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   201 s (  1937 (Feb. 3) All India Jamboree, Delhi, Scout, “JAMBOREE DAILY” newspaper with special All India Jamboree 
datestamp, and violet “By, R. No 138 “Princess Elizabeth”, fine. 34 copies flown. Photo.                        £400-£500 

   202 ) (  1937 (Feb. 3) All India Jamboree, Delhi, Scout cover, registered to England (very rare, only three registered items 
known), bearing large oblong cachet “ALL INDIA JAMBOREE/POST OFFICE/DELHI”, also postcard with the same 
cachet. Photo.                                                                                                                                                      £600-£700 

   203 ) (  1937 (Feb. 3) All India Jamboree, Delhi, Scout cover bearing blue Rocket Despatch label tied by special All India 
Jamboree datestamp, with violet “By, R.134 Dr. R. Paganini”, fine. 87 flown. Photo.                               £350-£450 

   204 ) (  1937 (Feb. 3) All India Jamboree, Delhi, Scout cover bearing blue Rocket Despatch label tied by special All India 
Jamboree datestamp, with violet “By, R.139 Lord Baden-Powell”, fine. 71 flown. Photo.                         £400-£500 
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India continued 

   205 ) (  1937 (Feb. 3) All India Jamboree, Delhi, Scout cover bearing blue Rocket Despatch label tied by special All India 
Jamboree datestamp, with violet “By, R.139 Lord Baden-Powell”, fine. 71 flown. Photo on page 36.    £400-£500 

   206 )      1937 (Feb. 3) All India Jamboree, Delhi, Scout cover bearing a label commemorating the official opening of the 
camp by The Marquess of Linlithgow, Viceroy of India, and Lord Baden-Powell, franked Silver Jubilee ½a. both 
tied by special All India Jamboree cancellation, with Silver Jubilee ½a. tied by similar cancellation on the reverse, 
label stained, scarce. Photo.                                                                                                                              £300-£350 

   207 ) (  1937 (Feb. 3) All India Jamboree, Delhi, Scout cover bearing green Rocket Despatch label tied by special All India 
Jamboree datestamp, with violet “By, R. No 138 “Princess Elizabeth”, fine. 254 flown. Photo.               £300-£350 

   208 ) (  1937 (Mar. 2) envelope bearing red Rocket Despatch label, tied by “GIRL GUIDES RALLY/BENGAL/BENGAL/GIRL 
GUIDES/RALLY 2-3-37” cachet, and “PROPAGANDA.R. NO.7”, also manuscript “Propaganda Rocket R. No.7, fired 
by the worlds Chief Guide Lady Baden-Powell”, scarce. Photo.                                                                    £600-£700 

   209 ) (  1937 (Mar. 2) envelope bearing red Rocket Despatch label, tied by “GIRL GUIDES RALLY/BENGAL/BENGAL/GIRL 
GUIDES/RALLY 2-3-37” cachet, and “PROPAGANDA.R. NO.8”, scarce. Photo.                                          £400-£500 

   210            1937 selection incl. (Feb. 4) All India Jamboree, Delhi cover with Scouts cachet, (Feb. 1) printed Uniform price 
list with Scout cachet and signed “Stephen H. Smith 400 carried”, also two price lists of Scout Gear one in violet, 
other in red, both signed by “Stephen H. Smith”, (Feb. 1) printed message from Sir John Anderson, Chief Scout 
for Bengal with Scout cachet (200 flown), (Mar. 2) printed message from Lady Baden-Powell bears circular cachet 
of the Girl Guides (2,000 flown by two rockets), etc. (13 items)                                                                  £400-£500 

Indonesia 

   211  Jb 1955 National Scout Jamboree 15s. + 10s. blue-green, in an unmounted mint block (4 x 5) from the lower right 
corner of the sheet showing large diagonal pre-printing paper fold, affecting at least seven stamps. S.G. 686 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   212  J + - Set in imperforate blocks of four from the right of the sheet with ‘propeller’ punctures, fine unused. S.G. 686-
690.                                                                                                                                                                       £120-£150 

Latvia 

   213 )      1934 postcard sent from the 3rd National Boy Scout Camp, held at Asari from July 20 to July 30, showing the 
special camp cancellation, also 1934 (July 7) cover showing advertising roller cancellation used at Riga from April 
to July. Photo.                                                                                                                                                      £500-£600 

   214 )      1938 registered cover sent from the 4th National Boy Scout Camp, held at Lielupe from July 22 to Aug. 1, 
very rare, also red advertising label for the camp. Photo.                                                                    £800-£1,000 

214
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Liechtenstein 

   215 )      1932 Youth Charities sets (the 20r.+5r. depicts Scouts), two used on registered covers, fine. S.G. 118-120.            
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Lithuania 

   216 )      1938 Scouts and Guides National Camp Fund, set with two extra 5c. + 5c., used on cover, registered from Kaunas 
to Vienna, also set used on cover, tied by special Guide camp cancellations. Photo.                               £150-£200 

   217 )      - Set used on (July 13) cover, registered from the Scout camp to England, tied by Guide Camp datestamps,  
handstruck registration cachet also postcard bearing normal 5c. tied by Scout datestamp. Photo.       £100-£150 

   218 )      - Set used on (July 20) cover, registered and express from the Guide camp to Kaunas, tied by Guide Camp  
datestamps, handstruck registration cachet and with Express label, also registration receipt for this cover. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Netherlands 

   219 )      1913 (July 27) postcard from the 1913 National Jamboree bearing “PADVINDERS/KAMP” handstamp, taken to the 
nearest Post Office at Werkendam. The earliest recorded Boy Scout camp cachet. Photo.                      £120-£150 

   220 )      1913 (July 28) postcard from the 1913 National Jamboree bearing “PADVINDERS/KAMP” handstamp, taken to the 
nearest Post Office at Werkendam. Photo.                                                                                                     £120-£150 

   221 )      1932 National Scout Camp held at Wassenaar from August 2-12 to give the public a chance to see Scouting in 
action, cover registered to Amsterdam, bearing special camp cancellation and special registration label, also July 
26 cover with advertising slogan cancel for the event. Photo.                                                                      £150-£200 

   222 )      1936 (Sept. 30) cover bearing the red “WERELDJAMBOREE 1937” meter mark advertising the 5th World Scout 
Jamboree to be held at Vogelenzang from July 31 to August 9, also Jamboree advertising label. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   223  H       1937 Boy Scout Jamboree set affixed to page from the souvenir folder issued by the Netherlands for the 1939 
U.P.U. congress in Argentina.                                                                                                                             £80-£100 

   224 )      - Sets (2) used on separate first day covers, one illustrated, other plain.                                                    £100-£120 

   225 )      - Registered cover bearing 1937 Scout set and 1937 Cultural Fund set, tied by Camp datestamps and with special 
registration label, also another cover franked by 1937 Scout set tied by the special Scout datestamp and with two 
different labels.                                                                                                                                                    £120-£150 

   226 )      1937 (July 6) registered cover, sent from the 5th World Jamboree with special registration label, also with the 
receipt of posting, both with no. 1 special datestamps, fine. Photo.                                                            £120-£150 

220 Ex 222
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Netherlands continued 

   227 )      1937 (Aug. 2) registered express cover, sent from the 5th World Jamboree with special registration label (“M” of 
“JAMBOREE” broken) and express label, also registered postcard (Aug. 8), with special registration label, both with 
no. 2 special datestamps. Photo.                                                                                                                       £200-£300 

   228 )      1937 underpaid incoming cover from Great Britain to the World Jamboree in Netherlands, bearing 10c. postage 
due stamp tied by special Jamboree datestamp, no. 4, fine. Photo.                                                             £100-£150 

   229 )      1937 incoming cover from Denmark, addressed to the Scout Camp in Netherlands, fine. Photo.         £300-£350 

Nazi Occupation of  the Netherlands 

During the Nazi occupation of the Netherlands Scouting was banned but upon the liberation of the country on May 
5th 1945 the Boy Scouts soon reformed. They proceeded to play an important role in carrying and delivering mail 
for the Post Office, which was at that time in some disorder. 

   230 )      1945 (May 18) cover from Rotterdam, bearing special green “PADVINDERS/POST DIENST/ROTTERDAM”. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   231 )      1945 (May 22) stampless cover from Rotterdam, bearing special violet “PADVINDERS/POST DIENST/ROTTER-
DAM”. Photo.                                                                                                                                                      £400-£500 

   232 )      1945 (May 22) business cover from Rotterdam, bearing special violet “PADVINDERS/POST DIENST/ 
ROTTERDAM”. Photo.                                                                                                                                       £400-£500 

   233 )      1945 (May 23) cover from Rotterdam to Haarlem, bearing special violet “PADVINDERS/POST DIENST/1945/ 
ROTTERDAM”. Photo.                                                                                                                                       £400-£500 
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Netherlands: Nazi Occupation continued 

   234 )      1945 (May 25) cover from Masstricht to Limburg, bearing special violet “PADVINDERS/POST DIENST/1945/ 
ROTTERDAM”. Photo.                                                                                                                                       £400-£500 

   235 )      1945 (May 25) Red Cross message, bearing special violet “PADVINDERS/POST DIENST/1945/ROTTERDAM” and 
green cachet of Utrecht. Photo on page 42.                                                                                                    £350-£400 

Netherlands Indies 

   236   P        1937 Scout Jamboree 12½c. set of eight imperforate colour trials on gummed paper, also normal set used on 1937 
(May) 28) cover. Photo.                                                                                                                                     £600-£700 

   237 )      1937 (May, June), two covers from Batavia to Amsterdam, franked by 1937 Scout sets, with the special three line 
cachet “KOOPT/JAMBOREE/ZEGELS”, fine.                                                                                                    £120-£150 
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– Ex 236 –

Ex 239

Ex 240



6 July 2023 (First Session, Lots 1–431) John Ineson collection of  Scouting and the Mafeking Siege     45

New Zealand 

   238   P       1944 Health 1d.+½d. and 2d.+1d. in imperforate plate proofs affixed to Bradbury Wilkinson cards with 
manuscript “Approved” and dated “17.4.44” also imperforate proof with blank value tablets, affixed to 
Bradbury Wilkinson card, endorsed “Approved by Dir. Gen of Posts” and three others, dated “3 IV 44”, rare. 
Photo.                                                                                                                                                           £1,200-£1,500 

   239   P       - 1d.+½d. and 2d.+1d. in imperforate plate proof blocks of six (3 x 2) from the foot of the sheet, both with 
manuscript “Approved” and dated “7.5.44” also imperf. imprint blocks of four, all on ungummed watermarked 
paper. S.G. 663P, 664P. Photo.                                                                                                                          £500-£600 

   240 b P   1959 Scout Jamboree 3d. in an imperforate plate proof block of twelve (6 x 2) from the lower right corner of the 
sheet, marked “Approved” and dated “10.7.58”, also similar block from the lower left corner of the sheet. S.G. 771P. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

Nicaragua 

   241            1949 Scout 2c. and 2cor., selection with  colour trials showing Waterlow Specimen overprint and punch holes, 
rare 2c. blue imperforate miniature sheet printers’ proof (one of only four miniature sheet printers’ proofs that exist 
of this issue, ex Zimmerman),  2cor. miniature sheet imperforate with small punch holes. S.G. 1121, 1144.            
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   242            - 2c. and Air 2cor. in imperforate blocks of four, fine unmounted mint. Only 25 of each produced. S.G. 1121, 
1144. Photo.                                                                                                                                                £1,000-£1,200 

242
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Norway 

   243 )      1928 (July 10) envelope from the National Camp held at Romsdalen from July 6 to 15, also 1932 (July 7) postcard 
sent from the Mandal Boy Scout camp. Photo.                                                                                              £100-£150 

   244 )      1930 (July 3) cover from the second Norwegian Scout summer camp held at Etne from June 29 to July 10, bearing 
two strikes of the Scout cancellation, very scarce, also postcard of the camp. Photo also on page 9.    £500-£600 

   245 )      1933 to 1938 covers (4) and postcards (2), comprising 1933 (July 1) postcard from the Girl Guides camp at Faberg 
with special label, 1934 (July 7) postcard from the Scout camp at Laerdl, 1936 (July 10 and 13) two covers from 
Norwegian Scouts Jubilee camp held on the Island of Jeloy, both with special datestamps, 1937 (July 12) cover 
from the second National camp of the Girl Guides at Mandal, 1938 (July 8) cover from the County camp held by 
the Norwegian Scouts at Strandebarm, fine.                                                                                                  £350-£400 

Pakistan 

   246            1958 Second Pakistan Boy Scouts National Jamboree 8a. imperforate vertical pair, normal 8a. imprint pair, also 
set used on first day cover.                                                                                                                                  £80-£100 

Philippines 

   247 )      1939 to 1941 three covers all with Manila Boy Scout anniversary slogans. In 1938 the Philippines became an  
independent Scouting nation.                                                                                                                               £80-£100 
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Poland 

   248 )      1915 (June 7) Scout Post in German and Austrian occupied Russian Feldpost card from a member of the 
Polish Legion in the Austro-Hungarian Army with unit cachet at left and with “KuK” Feldpostamt “11/7/15” 
c.d.s., sent to Lodz and delivered by the local Polish Scout Post with “POCZTA SKAUTOWA/IV-L” red oval 
cachet. This is the first Scout cancellation from Poland and one of the earliest scout cancellations from anywhere 
in the world. Only a few examples are recorded and this example believed to be the finest. Photo also on inside 
front cover.                                                                                                                                                       £5,000-£6,000 

   249 )      1919 (Jan. 28) postcard bearing the large violet “BATALION HARCERSKI WOISKA POLSKIEGO” Scout cachet, 
overstamped by Warsaw c.d.s. At the start of the Polish-Soviet war, it was decided to organise the Scouts into 
special units, with the first Scout Battalion being formed in Warsaw. No less than 15,000 Scouts and Guides were 
involved either the armed forces or rendering services to the Government, scarce. Photo.                         £500-£600 

   250 )      1935 (July) two postcards from Scout Jamboree at Spala, with special “b” and “c” cachets, 1937 (May) cover with 
the commemorative cancellation for the Jubilee meeting of the Poznan Scouts, also 1938 (Nov. 11) registered f.d.c., 
of the 25gr. Boy Scout stamp.                                                                                                                               £70-£90 

   251 )      1935 (July 14) postcard sent from the Polish National Scout Jamboree held at Spala from July 11 to 25, bearing 
the special red “c” datestamp. Photo.                                                                                                               £100-£150 

   252 )      1935 (July 19) registered express sent from the Polish National Scout Jamboree held at Spala from July 11 to 25. 
bearing the special black “a” datestamp. Photo.                                                                                             £150-£200 

   253 )      1937 (July 8) envelope bearing the very scarce Wilno (now Vilnus in Lithuania), Polish Scout Jubilee cancellation 
used for one day only. Also postcard showing general view of Wilno close to where the event was held. Photo.   
                                                                                                                                                                             £400-£500

249
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Poland: 1944 Warsaw Uprising 
The Polish Scout movement was very active underground during the German Occupation and, being very well  
organised, undertook with great efficiency the difficult task of establishing military communication channels.  
The Scouts authorities also realised the essential need for the civilian population to communicate with their families 
in other parts of the city and so the Scout Field Post was established. The first postal service was set up by a group 
of Scouts in Warsaw Central-South on Aug. 2 1944 and at first operated a limited delivery service only within that 
district. On Aug. 4 the Scouts Headquarters decided to organise a full postal service for all parts of Warsaw.  
Due to the isolation of some of the Polish held parts of Warsaw, the only available means of communication was 
under the streets through the sewers. 

   254 )      Undated folded letter bearing the violet circular Scout cancellation “POCZTA HARCERSKA” (Gryzewshi no. 3) 
and framed censor mark “Cenzura Harcerska”. Stefan Petriuk certificate (1989). Photo.                        £400-£500 

   255 )      (Aug.) 24gr. General Government stationery envelope bearing at left, violet circular Scout cancellation “POCZTA 
POLOWA WARSZAWA PLD” Scout cachet (Gryzewski No. 19), with censor mark No. 14 on reverse, fine and 
scarce. Heinz Erwin Jungjohann certificate (2001). Photo.                                                                           £300-£400 

   256 s      (Aug. 1) small note showing three line “POCZTA POLOWA/1-VIII-1944/WARSZAWA” (Gryzewski no. 15) which 
was in use at the Mokotow Post Office, also circular “POCZTA POLOWA WARSZAWA” (Gryzewshi no. 19) both 
in blue was applied at the City Centre North P.O. where censor no. 20 was also used. Photo.              £200-£250 

   257 )      (Aug. 8) cover bearing 6pf. and 8pf. stamps overprinted “POCZTA POWSTANCZA/W-WA SIERPIEN 1944” tied by 
“WARSZAWA W WALCE” datestamps (Gryzewski No. 12). Heinz Erwin Jungjohann certificate (2001). Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   258 )      (Aug. 9) small card with the censor initials and the address written in pencil, showing the circular cancellation of 
the Main Field Post Office (Gryzewski no. 16) and the large cicular “HARCERSKA POCZTA” cachet (Gryzewski 
no. 3). scarce. Heinz Erwin Jungjohann certificate (2001.) Photo.                                                               £400-£500 

   259 )      (Aug. 11) postcard bearing the violet circular Scout cancellation “POCZTA HARCERSKA” with datestamp of 
September 12. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

   260 )      (Aug. 11) cover bearing the violet circular Scout cancellation “POCZTA HARCERSKA” (Gryzewski no. 4) with two 
datestamps of August 11 and August 28. Photo.                                                                                            £300-£400 

   261 )      (Aug. 11) 12gr. General Government stationery card, bearing at left, violet circular Scout cancellation “POCZTA 
HARCERSKA” (Gryzewshi No. 4), fine and scarce. Heinz Erwin Jungjohann certificate (2001). Photo. £300-£400 

   262 )      (Aug. 12) cover sent from the shelter at Zlota Street to Bracka via the Field Post Office branch at Szpitaina Street, 
with “A.K. NA BARYKADACH” datestamp (Gryzewski No. 9), also “POCZTA POWSTANCZA W-WA SIEROIEN 
1944” cachet (Gryzewski No. 8). This was introduced on August 12 as a reception or transit mark and only used 
for six days. Photo.                                                                                                                                             £600-£700 
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Poland: 1944 Warsaw Uprising continued 

   263 )      Undated cover bearing the “POCZTA POLOWA WARSZAWA PLD” Scout cachet (Gryzewski no. 7) which was in 
use at the City Centre South Post Office (in use from Aug. 12 to 20), also boxed Cenzura Harcerska: and wooden 
Scout cachet “Fee paid”. Stefan Petriuk certificate (1990). Photo.                                                               £400-£500 

   264 s      (Aug. 17) front bearing the “POCZTA POLOWA WARSZAWA PLD” Scout cachet (Gryzewski no. 7) which was in 
use at the City Centre South Post Office (in use from Aug. 12 to 20). Photo.                                           £100-£120 

   265 )      (Aug. 18) cover bearing “POCZTA POLOWA WARSZAWA PLD” Scout cachet (Gryzewski no. 7) also wooden 
rectangular “OPLATA UISZEZONA” cachet (Gryzewski no. 31), also three line “POCZTA POLOWA”  
datestamp (Gryzewski no. 15) and the City Centre South censor No. 17 cachet, with enclosed message, very 
rare. Photo.                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   266 )      1944 folded sheet of paper with a message on the reverse, shows the scarce “HARCERSKA POCZTA CZERNIAKOW” 
rubber cancellation in violet (Gryzewshi no. 5). This cancellation was in used from Aug. 18 to Sept. 1. Photo.    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   267 )      1944 envelope showing the scarce “HARCERSKA POCZTA CZERNIAKOW” rubber cancellation in violet 
(Gryzewski no. 5) and violet boxed censor no. 19 cachet in violet. Heinz Erwin Jungjohann certificate (2001). 
Photo.                                                                                                                                                                  £400-£500 

   268            (Aug. 26) Daily report for August 26 1944 recording five military and seventy civilian pieces of mail. Mikulski  
certificate (1982). Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

   269 )      (Aug. 26) overprinted Military Field postcard and bearing “HARCERSKA POCZTA CZERNIAKOW” rubber  
cancellation in violet (Gryzewshi no. 5) and boxed Censor no. 14. Photo.                                                £200-£250 

   270 s      (Aug. 30) part envelope with the address on one side and the message on the reverse, shows the very scarce 
“HARCERSKA POCZTA POLOWAS 44” rubber cachet (Gryzewski no. 6) also violet boxed censor cachet. 
Heinz Erwin Jungjohann certificate and E. Krawczk handstamp. Photo.                                         £800-£1,000 

265
266
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Poland: 1944 Warsaw Uprising continued 

   271  I       (Sept.) set of stamps issued in early September by the Armia Krajowa-Home Army (only 2,750 sets in five colours 
issued), also unissued red stamp showing two soldiers attacking an enemy tank. Photos on page 42.  £200-£250 

   272 )      (Sept.) grey-brown stamp issued in early September by the Armia Krajowa-Home Army, used on cover posted in 
the North district with the circular “POCZTA POLOWA WARAZAW (No. 19)”, also wooden Scout ‘Fee Paid’ cachet 
(No. 31) and censor stamp (No. 19), fine and rare. Heinz Erwin Jungjohann certificate (2001). Photo.                   
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   273 )      (Sept. 14) due to shortage of paper several Polish and German Postcards were overprinted ‘Polish Republic Field 
Post August 1944’ and distributed free of charge. This card shows the German Hitler stamp with both Scout and 
c.d.s. cancellations (Gryzewski nos. 15 and 17). Heinz Erwin Jungjohann certificate (2001). Photo.     £300-£400 

   274 )      (Sept. 14) folded letter bearing the “POCZTA POLOWA WARSZAWA PLD” Scout cachet (Gryzewski no. 7) which 
was in use at the City Centre South Post Office (from Aug. 12 to 20) and also showing boxed Scout censor “Cenzura 
Harcerska” cachet. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

   275 s      (Sept. 18) folded cover bearing the violet circular Scout cancellation “POCZTA HARCERSKA” (Gryzewshi no. 3) 
and framed censor mark “Cenzura Harcerska”. Photo.                                                                                 £400-£500 

   276 )      (Sept. 21) large part letter bearing the violet circular Scout cancellation “POCZTA HARCERSKA” (Gryzewski no. 
3) and framed censor mark “Cenzura Harcerska”. Photo.                                                                            £200-£250 
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Romania 

   277 )      1915 unused stationery card, issued by the Romanian Post Office for the Scouts to obtain free postage throughout 
the country. Scouts continued to have use of this facility under their auspices until Scouting was suspended in 1939.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   278            Selection of covers, cards and stamps from 1930 to 1939 incl. 1934 Mamaia Jamboree Fund set in used blocks of 
four, 1936 Scout Jamboree set in mint corner blocks of four, 1938 and 1939 Official stationery postcard and cover 
used, etc. (14 items, 56 stamps)                                                                                                                        £400-£500 

   279            1931 Boy Scouts Exhibition Fund issues with set in mint blocks of four, 6l. mint showing printing flaw resulting 
in blank corner, set on 1931 (June 13) registered cover, also set used on 1931 (Sept. 13) registered cover, express 
to Lwow, also five other covers.                                                                                                                       £400-£500 

1932 Boy Scouts Jamboree Fund 

   280  J + Set in unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 1256-1261.                                                          £100-£120 

   281  m+ Set in used blocks of four, each cancelled with the special Sibiu Jamboree c.d.s., dated July 24, the day the King 
visited the camp. S.G. 1256-1261.                                                                                                                    £100-£120 

   282  H       25b. + 25b. block of four, one showing unprinted portion at top. single with extra line at base, 50b. + 50b. horizontal 
pair showing extra line of perforations between, 1l. + 1l. imperforate single, mint and fine. Photo.      £200-£250 

   283  H       6l. + 6l. mint horizontal pair, variety imperforate between vertically, fine mint. S.G. 1261 var. Photo. £300-£350 

   284  m      6l. + 6l. used horizontal pair, variety imperforate between vertically, fine mint. S.G. 1261 var. Photo.  £300-£350 

1934 Boy Mamaia Jamboree Fund 

   285 + E   Essays of the overprint in gold on four different types of paper specially imported, each in a block of four. King 
Carol II presented these to the leaders of contingents attending the Scout Jamboree and as gifts to the stamp dealers 
who supplied him with material for his collection. Photo.                                                                               £400-£500 

283 284Ex 282
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Romania: 1934 Boy Mamaia Jamboree Fund continued 

   286 b P   Printer’s proof of the overprint in black, a rare complete sheet of fifty, mainly fine. Photo.   £1,200-£1,500 

   287 + P   Printer’s proofs of the overprint in black, three blocks of four. These proofs were used to check the alignment on 
the sheet and for the quality of the ink and how it was absorbed. Photo on page 56.                              £400-£500 

   288   P       25b. + 25b. with proof of the overprint in gold instead of red, fine with full gum, rare. S.G. 1289P. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   289  J + Set in unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 1289-1294.                                                          £100-£120 

   290 )      Set, the 25b. + 25b. and 50b. + 50b. in pairs with inverted overprints, used on (July 23) registered cover, sent 
from Constanta to Berlin. One of just three recorded covers with these inverted overprints. Photo.                   
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 
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   291 )      Set used on envelope (July 21) registered to Arad, bearing handstruck registration cachet, also small piece with 
type 2 cancellation in red.                                                                                                                                    £80-£100 

   292 )      Set used on official camp envelope (July 26), also official postcard franked with three normal issues. Photo also 
on page 9.                                                                                                                                                            £150-£200 

   293  J       25b.+25b. variety overprint inverted, unmounted mint, minor surface fault, otherwise fine. R.P.S. certificate (1997). 
S.G. 1289 var. Photo.                                                                                                                                            £80-£100 

   294  m+ 25b.+25b. variety overprint inverted, used block of four, fine, S.G. 1289 var. Photo.                               £250-£300 

   295            A selection of varieties, incl. 25b.+25b. pair, 1l.+1l. (2), 3l.+3l., 6l.+6l with misplaced overprints, 1l.+1l. double 
overprint proof in yellow, 1l.+1l. with proof overprint in red, mainly fine mint, etc. (9)                         £200-£250 

   296  H + 50b.+50b. block of four, with variety overprint inverted, mint, a few minor marks on gum, otherwise fine R.P.S. 
certificate (1997). S.G. 1290 var. Photo.                                                                                                          £250-£300 

   297  m+ 50b.+50b. used block of four with variety overprint inverted, fine, S.G. 1290 var. Photo.                       £250-£300 

   298 + P   1l.+1l. block of four with proof overprint in red instead of black, fine with full gum. S.G. 1291P. Photo.                
                                                                                                                                                                             £350-£400 
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Romania: 1934 Boy Mamaia Jamboree Fund continued 

   299  Jb 1l.+1l. block of twelve (6 x 2) from the lower left corner of the sheet, all with variety overprint inverted, 
unmounted mint, mainly fine. The largest recorded block of this variety. S.G. 1291 var. Photo.   £800-£1,000 

   300  J     2l.+2l. variety overprint inverted, unmounted mint, fine. R.P.S. certificate (1997). S.G. 1292 var. Photo also 
on back cover.                                                                                                                                                £800-£1,000 

   301 + P   3l.+3l. block of four with proof overprint in red instead of gold, fine with full gum. S.G. 1299P. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   302  J + 1935 Accession set in unmounted mint blocks of four, mainly fine. S.G. 1305-1309.                                 £70-£90 

   303 )      - Set used on registered first day cover (four of the set depicting Boy Scouts). These stamps were only valid for 
postage for 23 days. fine. S.G. 1305-1309.                                                                                                        £80-£100 

   304  J       - Set in unmounted imperforate marginal pairs, fine. It is recorded that only 200 sets were produced. Photo.       
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   305 )      1935 (Aug.) postcard sent from the Girl Guide National Jamboree held near Breaza from Aug. 5 to 26., with the 
Camp cancellation. Photo.                                                                                                                                £250-£300 

   306 )      1935 (Aug.) postcard sent to the Girl Guide National Jamboree held near Breaza, with the Camp cancellation. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

   307 )      1935 (Aug. 8) cover sent from the Girl Guide camp held near Breaza, bearing the 1935 Accession set, tied by the 
special camp datestamp. Photo.                                                                                                                       £250-£300 

   308  J + 1936 National Boy Scout Jamboree set in unmounted imperforate corner blocks of four, fine. It is recorded that 
only 200 sets were produced. Photo.                                                                                                               £500-£600 

   309 )      1936 selection of covers and cards, incl. 1936 (Aug. 5 and 19) postcard and card sent to the Scout camp at the 
National Jamboree at Brasov, 1936 (Aug. 27) paper bearing the 1936 Scouts set with the special camp cancellation 
of Poina-Brasov and the camp cachet in red, etc. (7 items)                                                                          £300-£350 

   310 )      1936 (Aug. 24, 26) two registered covers from the 4th National Jamboree held at Brasov, cancelled by the special 
Camp datestamp and registration handstamp. Photo.                                                                                  £200-£250 



 

THE RHODESIAN STUDY CIRCLE 
1948-2023 Celebra琀ng 75 years 
If you’re an expert, we’ll learn from you;  

if you’re a beginner, we’ll teach you all we know 
 

The Rhodesian Study Circle brings together around 400 collectors interested in the 
philately of Bri琀sh South Africa, Bri琀sh Central Africa, Bechuanaland, Southern and 
Northern Rhodesia, Nyasaland, and the present day republics of Malawi, Botswana, 
Zambia and Zimbabwe. 
 
Publica琀ons of the Rhodesian Study Circle include a Gold Medal award-winning 80 page 
quarterly, the Rhodesian Study Circle Journal ), and the renowned authorita琀ve Memoir 

Series now numbering 341.  The RSC website also contains a number of  online 
publica琀ons and resources which facilitate research and understanding.  

 
Members share knowledge, develop friendships and keep in touch through: 
 

 Regular mee琀ngs in the UK, North America, Southern Africa and Australia; 
 Monthly virtual  mee琀ngs which allow members to engage from all parts of the 

World; 
 An annual weekend Conference in the UK; 
 Postal auc琀ons twice a year; 
 An exchange packet circula琀ng in the UK; 
 Our Website, Facebook and Instagram. 

 
The 2023 and 2024 subscrip琀on for membership of the RSC is: 

 
Printed Edi琀on of Journal -  

£28 (UK), £38 (Europe airmail), £44 (Interna琀onal airmail),  
or Digital Edi琀on of Journal - £15  

 
To join the RSC please visit our website: 

 
 www.rhodesianstudycircle.org.uk 

 
All are most welcome 

58     Rhodesian Study Circle    



6 July 2023 (First Session, Lots 1–431) John Ineson collection of  Scouting and the Mafeking Siege     59

South Africa: Mafeking Siege Issues 

   311  m      1899 (Dec. 25) Transvaal 1896-97 1s. ochre and green, pair from the top of the sheet, cancelled by violet oval 
“Hoofd-Lager Z.A.R./25 Dec.1899/MAFEKING.” During the siege of Mafeking it was difficult to communicate with 
the outside world and only after General French had relieved Kimberley was pressure on the siege sufficiently relieved 
for mail to be relatively easily passed through the Boer line. Photo.                                                             £200-£250 

1900 (Apr. – Mar.) Type 1 Serifed Overprint on Cape of  Good Hope 

   312 s      1d. on ½d. green (2, both types), 3d. on 1d. (2, one with telegraph cancellation), 6d. on 3d. and 1s. on 4d. used on 
separate pieces, fine. S.G. 1-5, cat. £1,215. Photo.                                                                                          £350-£400 

   313 sb 1d. on ½d. green, in a scarce used block of six (3 x 2) on piece, dated Mar. 31, fine. S.G. 1, cat. £570+. Photo.      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   314 s      1d. on ½d. green, six used examples from settings 1 to 6, all used on separate pieces, fine. S.G. 1, cat. £570.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   315 s      1d. on ½d. green and 3d. on Cape 1d. carmine, fine used on separate pieces dated Mar. 29 1900. Ex Maxwell Joseph. 
S.G. 1, 3, cat. £140.                                                                                                                                                  £70-£90 
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Mafeking Siege Issues continued 

   316 )      1d. on ½d. green, 3d. on Cape 1d. carmine (first setting) and 1s. on 4d. sage-green (position 1 of the later 
type), used on 1900 (Mar. 29) cover to England, vertical crease and minor foxing, otherwise fine and rare. 
Photo.                                                                                                                                                               £800-£1,000 

   317 )      1d. on ½d. green and 3d. on Cape 1d. carmine, used together on locally addressed 1900 (Mar. 30) cover. S.G. 1, 
3. Photo on page 59.                                                                                                                                           £400-£500 

   318 s      3d. on 1d. carmine in a used block of six on piece settings 4, 5, 6, dated Mar. 31, fine. Brandon certificate (1993). 
S.G. 3. Photo on page 59.                                                                                                                                   £200-£250 

   319 s+ 3d. on 1d. carmine, in a used block of four on piece dated Mar. 23, fine. S.G. 3, cat. £300+. Photo on page 59.     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   320 )      3d. on 1d. carmine, vertical pair, used on 1900 (Mar. 27) cover to Egypt, endorsed at top “via North and 
German East Africa Line of Mail Steamers to Suez”. However it was routed south via Barkly West to Cape 
Town, where it was sent to London. In London it received the hexagonal tax mark with letter “L” below as 
it was underpaid by 6d. On arrival in Cairo it weas surcharged with the Egyptian 4m. postage due stamp. 
This is the only recorded cover sent from Mafeking showing a postage due stamp. Photo.                 £600-£800 

   321 )      3d. on 1d. carmine, used on 1900 (Mar. 31) cover addressed to Fort Ayr, Western Outposts, fine. S.G. 3. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   322 )      3d. on 1d. carmine used on 1900 (Mar. 29) Auction Mart envelope, addressed to Col. Baden-Powell, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 
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   323  mb 6d. on 3d. magenta, used block of eight (4 x 2), settings 1, 3-6 in two rows, fine. The largest recorded block 
of this value. R.P.S. certificate (2011). S.G. 4. Photo.                                                                          £1,500-£2,000 

1900 (Apr. – Mar.) Type 1 Serifed Overprint on Bechuanaland Protectorate 

   324 s      1d. on ½d., 3d. on 1d., 6d. on 2d. and 6d. on 3d., all used on separate pieces, fine. S.G. 6-9, cat. £845. Photo.        
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   325  mb 1d. on ½d. vermilion, in a used block of sixteen (4 x 4), dated May 12, fine. The second largest recorded block. 
S.G. 6, cat. £1,360+. Photo.                                                                                                                         £800-£1,000 

   326  mb 1d. on ½d. vermilion, in a used block of twelve (6 x 2), dated May 12, showing complete settings in strips of six, 
fine and scarce. S.G. 6, cat. £1,020. Photo.                                                                                                      £700-£800 

Ex 324

325

326

Ex 327



Mafeking Siege Issues continued 

   327 s      1d. on ½d. vermilion, six used examples on separate pieces all dated April 3. Ex Maxwell Joseph. S.G. 6. Photo on 
page 61.                                                                                                                                                                £200-£250 

   328 s      1d. on ½d. vermilion, two used examples on separate pieces all dated April 3 and April 16. S.G. 6, cat. £170.        
                                                                                                                                                                                  £70-£90 

   329 )      1d. on ½d. vermilion, horizontal strip of three used on 1900 (Apr. 9) cover, fine. S.G. 6. Photo.           £500-£600 

   330  m      1d. on ½d. vermilion, with variety surcharge inverted, fine used. A major rarity. B.P.A. certificate (1993). 
S.G. 6a, cat. £8,500. Photo also on back cover.                                                                                   £3,500-£4,000 

   331 s      3d. on 1d. lilac, two used on separate pieces, fine. S.G. 7, cat. £320.                                                           £100-£120 

   332  m      3d. on 1d. lilac, variety surcharge double [pos. 5], fine used and extremely rare. Only three examples recorded. 
R.P.S. certificate (2015). S.G. 7a, cat. £38,000. Photo also on front cover.                               £18,000-£20,000 
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329



   333 sb 6d. on 2d. green and carmine, fine used block of six (3 x 2) on piece, fine. Believed to be the largest recorded 
multiple of this value. R.P.S. certificate (2013). S.G. 8, cat. £900+. Photo.                                             £700-£900 

   334 s      6d. on 2d. green and carmine, types 1 to 6, used on separate pieces dated April 6, fine. S.G. 8, cat. £900.               
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   335 )      6d. on 2d. green and carmine, fine used on 1900 (Apr. 16) locally addressed cover, scarce. S.G. 8. Photo.              
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   336 s      6d. on 3d. purple on yellow, fine used example on piece. S.G. 9, cat. £450. Photo.                                   £150-£180 

   337 s      6d. on 3d. purple on yellow, fine used example on piece. S.G. 9, cat. £450. Photo.                                   £150-£180 

   338 s      6d. on 3d. purple on yellow, variety surcharge inverted, fine used on piece. A great rarity with only five  
examples recorded. R.P.S. certificate (2015). S.G. 9a, cat. £50,000. Photo also on back cover.                           
                                                                                                                                                                  £20,000-£25,000 
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Mafeking Siege: 1900 (Apr. – Mar.) Type 1 Serifed Overprint on British Bechuanaland 

   339 s      6d. on 3d. lilac and black, in a used block of six (3 x 2) on piece, fine. The largest recorded block of this value. 
Ex Maxwell Joseph. R.P.S. certificate (2013). S.G. 10, cat. £600+. Photo.                                            £500-£700 

   340 s      6d. on 3d. lilac and black, types 1 to 6, fine used on small pieces dated Mar. 29. Ex Maxwell Joseph. S.G. 10, cat. 
£600.                                                                                                                                                                     £200-£250 

   341 s      6d. on 3d. lilac and black, 1s. on 4d. green and purple-brown, used on separate pieces, fine. S.G. 10, 11, cat. £220.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   342 )      6d. on 3d. lilac and black, pair used on 1900 (Apr. 18) cover to Rhodesia, with “PASSED/PRESS CENSOR” also 
manuscript initials of J.H. Powell at the Post Office and Thomas Glanville at the base Train Military Office. S.G. 
10. Photo.                                                                                                                                                             £700-£800 

   343 s      1s. on 4d. green and purple-brown, with variety surcharge double (types 1 and 2), very fine used on piece. 
A rare example from this trial printing of which approximately 20 examples recorded. R.P.S. certificate (1990). 
S.G. 11ab, cat. £10,000. Photo also on back cover.                                                                             £4,000-£5,000



6 July 2023 (First Session, Lots 1–431) John Ineson collection of  Scouting and the Mafeking Siege     65

   344 s      1s. on 4d. green and purple-brown, five used examples on separate pieces, all dated Mar. 31. S.G. 11, cat. £600.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   345 )      1s. on 4d. green and purple-brown, fine used on 1900 (Apr. 26) cover from Messrs Early Bros from Mafeking via 
Bulawayo to London. It reached its destination eight weeks later. S.G. 11. Photo.                                   £600-£700 

1900 (Apr. – Mar.) Type 2 Unserifed Overprint on Bechuanaland Protectorate 

   346 s      3d. on 1d. (3), 6d. on 2d., 1s. on 6d., fine used on separate pieces. S.G. 12-14, cat. £670. Photo.            £200-£250 

   347 s      3d. on 1d. used horizontal pair on piece, the left stamp with broken “M”. Ex Maxwell Joseph. S.G. 12, cat. £240+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   348 )      3d. on 1d. lilac, a block of four, used on 1900 (Apr. 1) cover to Bulawayo, with “PASSED/PRESS CENSOR” 
cachet, bearing Bulawayo receiving mark on the reverse. Ex Emerson Huston. R.P.S. certificate (1973). S.G. 
12. Photo.                                                                                                                                                          £1,800-£2,000 

345

Ex 346
347
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1900 (Apr. – Mar.) Type 2 Unserifed Overprint on Bechuanaland Protectorate continued 

   349  m      3d. on 1d. lilac, with variety surcharge double, a very fine used example, extremely rare. R.P.S. certificate 
(2012). S.G. 12a, cat. £11,000. Photo.                                                                                                    £4,000-£5,000 

   350 s      6d. on 2d. green and carmine, a used horizontal strip of three on piece, centre stamp showing broken “A”, fine. 
S.G. 13, cat. £390+. Photo.                                                                                                                                £150-£200 

   351 s      1s. on 6d. purple on rose-red, a used horizontal strip of three on piece, centre stamp showing broken “A”, fine. 
S.G. 14, cat. £540+. Photo.                                                                                                                                £200-£250 

1900 (Apr. – Mar.) Type 2 Unserifed Overprint on British Bechuanaland 

   352  mb 1s. on 6d. purple on rose-red, in a fine used block of six (2 x 3). The largest recorded block of this value. Ex 
Walter Grob. S.G. 15, cat. £5,100+. Photo.                                                                                          £2,500-£3,000 

   353 s      1s. on 6d. purple on rose-red, fine used on small piece. R.P.S. certificate (1978). S.G. 15, cat. £850. Photo.             
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   354 s      2s. on 1s. green, fine used on small piece. S.G. 16, cat. £700. Photo.                                                           £250-£300 

350 351

352

353

354



1900 (Apr.) Cadet Sergeant Major Goodyear One Penny 

   355  H       1d. pale blue on blue, mint from the top of the sheet, fine. S.G. 17, cat. £1,200. Photo.                           £450-£500 

   356  m      1d. pale blue on blue and 1d. deep blue on blue, eight used singles, one showing cracked plate at foot, all 
showing letters of papermaker’s watermark (OCEANA FINE), mainly good to fine.                  £1,200-£1,500 

   357  m      1d. pale blue on blue, three used examples, slightly different shades, two on pieces, fine. S.G. 17. Photo.               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   358  m      1d. pale blue on blue, used, showing portion of papermaker’s watermark, fine. S.G. 17. Photo.             £180-£200 

   359  m      1d. pale blue on blue used on piece with cancellation “OC 30 1899” squared circle, and one used with “FE 30 1900” 
c.d.s., unusual. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 
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Mafeking Siege: 1900 (Apr.) Cadet Sergeant Major Goodyear One Penny continued 

   360  m      1d. pale blue on blue on piece, cancelled “MY 11/1900”, fine. S.G. 17, cat. £375. Photo.                           £100-£120 

   361  m      1d. pale blue on blue from the top of the sheet, fine used on piece, showing month omitted from c.d.s. S.G. 17. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   362  m      1d. pale blue on blue, cancelled “MY 11/1900”, fine. S.G. 17.                                                                          £90-£100 

   363 s      1d. pale blue on blue pair [pos. 11-12] used on piece, slightly different shades, fine. R.P.S. certificate (1991). S.G. 
17. Photo.                                                                                                                                                             £200-£250 

   364 )      1d. pale blue on blue, fine used on 1900 (May 2) envelope used locally, rare. S.G. 17. Photo. £3,500-£4,000 

   365  H       1d. pale blue on blue, showing dramatic misperf. to right, mint, minute thin spot, otherwise fine. S.G. 17. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   366  m      1d. pale blue on blue, showing plate scratch at right, fine used. S.G. 17. Photo.                                       £100-£120 

   367  m      1d. pale blue on blue, showing plate scratch through bicycle, fine used. S.G. 17. Photo.                         £100-£120 

   368  m      1d. pale blue on blue, showing plate scratch at left, fine used. S.G. 17. Photo.                                          £100-£120 

361360 363

365 366 367 368
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   369 s      1d. deep blue on blue horizontal pair from the foot of the sheet, variety imperforate between stamps and 
margin, fine used on piece. Ex Maxwell Joseph. R.P.S. certificate (1983). S.G. 17. Photo.        £1,000-£1,200 

   370 s      1d. pale blue on blue, showing printing flaw at foot, fine used on piece. S.G. 17. Photo.                         £100-£120 

   371 s      1d. pale blue on blue [pos. 10], showing cracked plate at foot, fine used on piece. S.G. 17. Photo.        £120-£150 

   372 s      1d. pale blue on blue [pos. 12], showing cracked plate at foot, fine used on piece. S.G. 17. Photo.        £120-£150 

   373 s      1d. pale blue on blue in pair with 1d. deep blue, fine used on piece, unusual. R.P.S. certificate (2012). S.G. 17 and 
18. Photo.                                                                                                                                                             £250-£300 

   374  H       1d. deep blue on blue, mint, small gum disturbances, otherwise fine. S.G. 18, cat. £1,200. Photo.         £350-£400 

   375  H       1d. deep blue on blue, mint example from the upper right corner of the sheet, slight crease, otherwise fine. S.G. 
18, cat. £1,200. Photo.                                                                                                                                        £300-£350 

   376  m      1d. deep blue on blue, showing portion of papermaker’s watermark, fine used. S.G. 18. Photo.             £180-£200 

   377  m      1d. deep blue on blue, showing portion of papermaker’s watermark, fine used. S.G. 18. Photo.             £180-£200 

370 371 372

373

374 375

– 376 –

– 377 –



70     6 July 2023 (First Session, Lots 1–431) John Ineson collection of  Scouting and the Mafeking Siege    

Mafeking Siege: 1900 (Apr.) Cadet Sergeant Major Goodyear One Penny continued 

   378  m      1d. deep blue on blue, four used examples, three on pieces, fine. S.G. 18, cat. £1,500. Photo.                £400-£500 

   379  m      1d. deep blue on blue, fine used. S.G. 18, cat. £375. Photo.                                                                          £100-£120 

   380 s+ 1d. deep blue on blue, very scarce used block of four on piece, c.d.s.’s dated Apr. 23. S.G. 18. Photo.            
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   381 s+ 1d. deep blue on blue, very scarce used block of four on piece, c.d.s.’s dated Apr. 24. Brandon certificate 
(1978). S.G. 18. Photo.                                                                                                                                  £800-£1,000 

– 378 – 379
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1900 (Apr.) General Baden-Powell Three Pence  

   382 s      3d. pale blue on blue, narrow format, tied to small piece by “AP 9 1900” (first day of issue) c.d.s., fine. S.G. 19, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

   383  mb 3d. pale blue on blue, narrow format, complete sheet of twelve (4 x 3), used with “MY 12 1900” c.d.s’s, small 
portion of selvedge missing at lower left otherwise fine. A great Mafeking rarity, the only recorded used complete 
sheet. S.G. 19. Photo also on inside front cover.                                                                             £25,000-£30,000 

   384  m      3d. pale blue on blue, narrow format, from the left of the sheet, variety imperforate between stamp and margin, 
fine used and rare. S.G. 19. Photo.                                                                                                                   £500-£600 

   385  H       3d. deep blue on blue, narrow format, mint, fine. S.G. 20, cat. £1,700. Photo.                                          £500-£600 

   386  H       3d. deep blue on blue, narrow format, from the top of the sheet, mint, faintly toned gum, otherwise fine. S.G. 20, 
cat. £1,700. Photo.                                                                                                                                              £450-£500 

382 384 385
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1900 (Apr.) General Baden-Powell Three Pence continued 

   387  H       3d. deep blue on blue, narrow format, from the top of the sheet, gum disturbance and minor crease, otherwise 
fine. S.G. 20, cat. £1,700. Photo.                                                                                                                       £350-£400 

   388  m      3d. deep blue on blue, narrow format, from the top left corner of the sheet, fine used, c.d.s. dated “AP 7 1900” (two 
days before issue). S.G. 20, cat. £450. Photo.                                                                                                  £200-£250 

   389  m      3d. deep blue on blue, narrow format, example from the foot of the sheet showing small printing flaw [pos. 11], 
fine used. S.G. 20 var. Photo.                                                                                                                            £120-£150 

   390 s      3d. deep blue on blue, narrow format, cancelled “AP 26/1900” (three days before issue, only five examples 
with this date recorded) on piece, fine. S.G. 20. Photo.                                                                     £1,000-£1,200 

   391 s      3d. deep blue on blue, narrow format, from the top of the sheet, fine used on piece, c.d.s. “MY 12 1900”. S.G. 20, 
cat. £450. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

   392 )      3d. deep blue on blue, narrow format, fine used on 1900 (Apr. 23) local envelope addressed to “Ground 
Toothbrush” (refers to the flour for making bread which, during the siege, composed of oats including the 
husks which Baden-Powell likened to porcupine quills), fine and rare. R.P.S. certificate (1967). S.G. 20. 
Photo.                                                                                                                                                                 £5,000-£6,000 

391387 388 389
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   393 )      3d. deep blue on blue, narrow format, from the top right corner of the sheet, fine used on 1900 (Apr. 23) 
local envelope addressed to Trooper J. Costello at the British South Africa Police Fort, a few cover  
imperfections, rare. R.P.S. certificate (1967). S.G. 20. Photo.                                                          £5,000-£6,000 

   394 s      3d. pale blue on blue, wide format, used on piece with “MY 10 1900” c.d.s., fine. S.G. 21, cat. £1,300. Photo.          
                                                                                                                                                                             £450-£500 

   395  m      3d. pale blue on blue, wide format, fine used example showing cracked plate, rare. Ex Maxwell Joseph. R.P.S. 
certificate (1987). S.G. 21. Photo.                                                                                                           £1,000-£1,200 

   396 s      3d. pale blue on blue, wide format, fine used example on piece, showing cracked plate [R. 2/3], rare. P.F.S.A. 
certificate (1967). S.G. 21. Photo.                                                                                                           £1,000-£1,200 

   397 s      3d. pale blue on blue, wide format, fine used example on piece, showing cracked plate, rare. R.P.S. certificate 
(1979). S.G. 21. Photo.                                                                                                                               £1,000-£1,200 

   398 s      3d. pale blue on blue, wide format, fine used example on piece, showing cracked plate, rare. Ex Maxwell 
Joseph. R.P.S. certificate (1981). S.G. 21. Photo.                                                                                 £1,000-£1,200 

   399 s      3d. pale blue on blue, wide format, fine used example on piece showing cracked plate with very large shift 
of the two pieces, rare. Ex Maxwell Joseph. R.P.S. certificate (1983). S.G. 21. Photo.                £1,000-£1,200 
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1900 (Apr.) General Baden-Powell Three Pence continued 

   400 s      3d. pale blue on blue, wide format, showing variety small part cracked plate, fine used on piece. R.P.S. certificate 
(1980). S.G. 21 var., cat. £1,300+. Photo.                                                                                                         £400-£500 

   401 s      3d. deep blue on blue, wide format, fine used example on fragment showing cracked plate, rare. R.P.S.  
certificate (1978). S.G. 22. Photo also on back cover.                                                                        £1,200-£1,500 

   402 s      3d. deep blue on blue, wide format, fine used example on piece showing cracked plate, rare. R.P.S. certificate 
(1979). S.G. 22. Photo.                                                                                                                               £1,200-£1,500 

   403  m      3d. deep blue on blue, wide format, example from the top of the sheet with variety imperforate between 
stamp and margin, fine used. Ex Maxwell Joseph. R.P.S. certificate (1984). S.G. 22. Photo.    £1,000-£1,200 

   404  m      3d. deep blue on blue, wide format, from the top of the sheet with variety imperforate between stamp and 
margin, also showing plate sign on margin, fine used. Ex Maxwell Joseph. R.P.S. certificate (1984). S.G. 22. 
Photo.                                                                                                                                                                 £1,000-£1,200 

   405   F        Forgeries: A selection of forgeries (9) and 3d. and 1s. Fornier forgeries from the book, also a genuine 6d. on 4d. 
Cape, fine used.                                                                                                                                                   £200-£250 

   406   F        - Small selection of forgeries comprising Goodyear 1d. (4, two ‘unused’) and 3d. Baden-Powell 3d. ‘unused’ and 
‘used’ forgeries.                                                                                                                                                   £100-£120 

   407            Newspapers: Mafeking Mail newspapers 1899 (Nov. 1) to 1900 (May 31), a complete collection of the 152 
numbered issues, printed on several types and colours of paper stock, all bound in one volume, some faults, 
nevertheless a rare and interesting group providing a fascinating insight into every aspect of the Siege.      
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 
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   408            Cancellations: Four strikes of the Mafeking cancellations in use before, during and after the siege, on paper (194 
x 75mm watermarked “Colony of Cape of Good Hope”). One of the three such pieces prepared for the Cape Post 
Office records. Photo.                                                                                                                                          £500-£700 

South Africa 

   409 )      1936, two covers bearing the first South African Scout datestamps used at the National Jamboree held at East 
London from January 8 to 16, 1948 cover from the Transvaal division of the South African Scouts held their 
Jamborally near Pretoria in October, also 1948 two registered covers from the Natal Jamborally dated Jan. 5.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

South Korea 

   410  M       1957 Boy Scout miniature sheet, fine mint, also perf. set used on f.d.c. S.G. MS295. Photo.                   £400-£450 

Sweden 

   411 )      1927 registered cover to London, from the Jamboree held at Saltsjobaden, an island some ten miles from 
Stockholm, from July 8 to 19, also cover to Germany, both with “SCOUTLAGRET” datestamps. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £300-£400 
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Sweden continued 

   412 )      1931 to 1938, selection of covers and cards, incl. 1931 postcard from the “Kullalagret” camp at Halsingborg in 
July, 1933 postcard from the Girl Guide “Hesselbyholmslagret” camp held at Strangnas from July 3 to 13, etc. (6 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

Switzerland 

   413 )      1925 to 1943, selection of covers and cards, incl. 1925 registered airmail cover from the National Camp held at 
Bern from July 27 to August 4. (It was the first time that specially printed registration labels were produced for a 
Scout event), 1931 registered cover from the first World Rover Moot held at Kanderseg, 1943 (Mar. 3) cover from 
Basel Territorial Army Command showing field cancellation was sent postage free to a Scout, undated cover from 
the Territorial Army Command 5, Scout-Auxiliary Service sent by a member of the Carrier Pigeon Platoon to a 
girl scout in Zurich, etc. (8 items)                                                                                                                    £400-£500 

Syria 

   414  M       1958 Scout Jamboree 35p. and 40p. in imperforate sheetlets of four, fine unmounted mint. A very limited number 
of these sheets were produced.                                                                                                                         £100-£120 

Thailand 

   415  H       1920 Scouts’ Fund, first issue, type 72a, set, fair to fine mint. S.G. 199-204, cat. £900. Photo.             £150-£200 

   416  m      - Set used on telegraph form, tied by Nagor Pathom datestamps, fine and rare. S.G. 199-204. Photo.  £500-£600 

   417  Hb - 5s. on 6s., in a mint block of nine, a few tone spots, otherwise fine. S.G. 201, cat. £630.                       £120-£150 

   418  J       1920 Scouts’ Fund, second issue, type 72b, 2s.+3s., 3s.+2s., 10s. on 12s +5s. and 15s.+5s. in blocks of four, also 
2s.+3s. block of nine, all unmounted mint, some toning, otherwise fine. 205, 206, 208, 209.                  £250-£300 

   419  H       - Set, good to fine mint. S.G. 205-210, cat. £725. Photo.                                                                               £150-£200 

   420 )      - 2s.+3s., 5s.+5s., 10s. on 12s.+5s. and 15s.+5s. used on 1927 cover (reduced at top), was from the first unofficial 
mail carried on the second trial flight between Amsterdam and Batavia by the Royal Dutch Aerial Navigation 
Company Passenger Service, scarce. Photo.                                                                                                   £300-£400 

   421 )      - 5s.+5s. fine used on small R.S.V.P. envelopes addressed to the Royal Palace, tied by Bangkok datestamp. S.G. 
207. Photo.                                                                                                                                                           £300-£400 

   422  H       1921 Scouts’ Fund set with 3s.+2s. and 10s.+5s. in blocks of four, 2s.+3s. block of six, 5s.+5s. block of eight, mint, 
mainly good to fine. S.G. 223-229. Photo.                                                                                                       £150-£200 

   423 )      - 10s.+5s. used on cover, endorsed “By Aerial mail”, tied by Air mail datestamp, scarce. S.G. 226. Photo.              
                                                                                                                                                                             £500-£600 

Ex 415 Ex 419
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Thailand continued 

   424 )      Postal Stationery: 1920 2s. brown and 3s. green postcards with type II Scouts overprint, toned, some  
imperfections, otherwise fine and scarce. Photo on page 76.                                                                       £400-£500 

   425 )      - 1920 5s. on 4a. postcard with type II Scout Fund overprint, unused, lightly toned, otherwise fine. Photo on page 
76.                                                                                                                                                                         £300-£400 

   426 )      - 1920 5s. on 4a. postcard with type I Scout Fund overprint, unused, two weak corners, otherwise fine. Photo on 
page 76.                                                                                                                                                                £200-£250 

   427 )      - 1921 2s. brown postcard with type 73a Scout Fund overprint, unused, faults at top-right and right. Photo on 
page 76.                                                                                                                                                                £100-£120 

Turkey 

   428  J       1962 Scout 205k. variety imperforate, fine unmounted mint horizontal pair. Only 100 recorded. S.G. 1979 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   429  J       - 205k. variety imperforate, fine unmounted mint from the top of the sheet, fine unmounted mint. S.G. 1979 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   430  J       - 205k. variety horizontal perforations misplaced, fine unmounted mint block of four, also normal set. S.G. 1979 
var. Photo.                                                                                                                                                              £80-£100 

Yugoslavia 

   431 )      1935 postcard sent from the third Yugoslavian National Jamboree was held at Beograd from September 1 to 11, 
illustrated postcard show a genuine camp cancellation in black, also cover with fake cancellations in green, rare. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 
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Second Session, Lots 432 – 938 

Thursday 6th July at 2 pm 

British Empire and Foreign Countries 

Aden 

   432  H       1937 Dhow 10r. olive-green, fine mint from the foot of the sheet showing “1” plate number. S.G. 12, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   433  H       Qu'aiti State in Hadhramaut: 1951 20c. on 3a. variety surcharge double, one albino, fine mint. S.G. 23a, cat. £600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

Afghanistan 

   434            A mint and used accumulation on leaves, early to modern, incl. range of definitive and commemorative issues, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150 

Antigua 

   435  m      1882 Watermark Crown CA 4d. blue, variety top left triangle detached [Pl. 2, right pane, R. 3/3], superb used with 
“OC 14/87” c.d.s. S.G. 23a, cat. £750. Photo.                                                                                                    £200-£250 

   436  H       1935 Silver Jubilee 1s. variety dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], mint, heavy hinge, otherwise fine. S.G. 94h, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   437            A mainly Q.V. selection, incl. 1879 2½d. unused, 1882 4d. mint, 1921-29 £1 mint, etc., varied condition. (10)      
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   438            A group of Q.E.II unmounted mint varieties, incl. 1964 Shakespeare 12c. watermark inverted, etc. (5)    £70-£80 

Ascension 

   439 )      Great Britain used in Ascension: 1898 (Feb. 19) cover to Kent endorsed “C.J. Johnson Writer I. of Ascension” with 
handstamped counter signature of commanding officer, franked at scarce privilege rate by 1d. lilac (corner fault) 
tied by Ascension c.d.s. with Mar. 7 arrival backstamp. Photo on page 80.                                               £300-£400 

   440  m      - 1902-11 2½d., 4d., 7d. and 9d., 1912-22 1d., 1½d., 2d., 1s., used with Ascension c.d.s., not all guaranteed, fair to 
fine.                                                                                                                                                                       £300-£400 

   441  H       1924-33 4d. variety ‘torn flag’ [R. 4/6], fine mint. S.G. 15b, cat. £500. Photo on page 72.                       £100-£150 

   442  H       - 2s. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], mint, minor gum toning otherwise fine. S.G. 19a, cat. £750. Photo on  
page 72.                                                                                                                                                                  £80-£100

433 435
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Ascension continued 

   443   P       1934 Pictorials, die proof of vignette, as used for the 1d., 2d., 8d. and 2s.6d. showing incorrect latitude, rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £450-£500 

   444   P       - 1½d. coloured die proof in black and ultramarine on wove paper (62 x 57mm), fine and attractive. S.G. 23 P. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

   445 )       - Two sets on cover to St Helena or New York, plus selection of eleven other covers bearing mainly low values, 
some registered, mostly good to fine. Some ex Barefoot.                                                                              £180-£200 

   446 )      - Set on pair of long Lea of Manchester covers with oval registered cancellations, also ½d. to 1s. in blocks of four, 
each value on separate matched covers to Glasgow with circular or oval registered cancellations.       £100-£120 

   447            1938-53 ½d. black and violet, perf. 13½, variety long centre bar to “E” [R. 2/3], very lightly hinged, and 2d. black 
and scarlet, perf. 14, unmounted mint block of 30 (6 x 5), the upper five rows of the sheet incl. ‘mountaineer’ flaw 
[R. 4/4], mainly fine. S.G. 38a, 41c, ca, cat. £491. Photo.                                                                               £150-£200 

   448  J       1963 Birds 4½d. with variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 74w, cat. £600. Photo. £180-£200 

   449  J       1968 Human Rights 2s.6d. lower marginal example with part imprint, variety watermark crown right, fine 
unmounted mint. S.G. 112w, cat. £800. Photo.                                                                                              £200-£250 

   450  J       1968 Fishes 8d., variety watermark crown to right of CA, fine unmounted mint. S.G. 114w, cat. £475. Photo.     
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   451  M       1969 Naval Crests miniature sheet with watermark sideways inverted, fine unmounted mint. S.G. MS125, cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                     £250-£300 

   452  J + 1970 Fish (Third series) 4d. Wahoo, watermark crown to right of CA, corner plate block of four, fine 
unmounted mint, hinged in selvedge. S.G. 126w, cat. £2,000+. Photo.                                             £800-£1,000 

   453  J       - 4d. Wahoo, watermark crown to right CA, corner example, fine unmounted mint. S.G. 126w, cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   454  J       1976 Birds 8p. with watermark crown to right of CA, fine unmounted mint. S.G. 206w, cat. £300. Photo.            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   455            A selection of varieties, incl. ½d. with ‘cleft rock’ used, 6d. with ‘cleft rock’ used (poor), 1934 1d. ‘teardrop’ flaw 
mint, 1938-53 1d. black and yellow-orange perf. 13 ‘mountaineer’ flaw mint, 6d. perf. 13 with ‘boulder’ flaw mint, 
etc., mixed condition. (11)                                                                                                                                 £250-£300 

   456            A mainly mint selection on stockleaves, incl. 1922 set, 1924-33 to 3s., 1938-53 to 10s. (2), etc., varied condition. 
(111)                                                                                                                                                                     £200-£250 

   457            A group of Q.E.II unmounted mint varieties, comprising 1973 Royal Marines 12p. black printed double with  
sideways watermark inverted, 1975 160th Anniversary 2p. watermark crown right, 1976 Festival of Stamps  
miniature sheet watermark crown left, 1977 Silver Jubilee 8p. watermark inverted, 1979 Rowland Hill 12p.  
watermark inverted, etc. (7)                                                                                                                              £150-£200 

448
454
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Australian States 

   458            A collection in a stockbook, incl. New South Wales 1861-88 5s. mint (2), Queensland 1882-95 perf. 12 10s. and 
£1 unused, South Australia, Tasmania, Victoria, Western Australia, also some Papua New Guinea, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £400-£500 

   459            A selection in a stockbook, incl. New South Wales 1854-59 to 1s. (3) used, Queensland, South Australia, etc., 
varied condition. Stated to cat. £4,200. (few 100s)                                                                                         £350-£400 

   460 )      A selection of covers and card, incl. Queensland 1871 envelope to England, franked by 6d. green, Victoria 1862 
wrapper to England, franked by 1859 1s., etc. (21 items)                                                                              £120-£150 

   461 )      1900 to 1907, a selection of covers to Tattersalls in Tasmania, sent to them during their postal ban from New 
South Wales, Victoria, some from overseas, etc. (60 items)                                                                         £100-£120 

   462            Queensland: 1871 Postal fiscal 2s.6d. brick-red strip of three with part original gum, 5s. mint with corner fault. 
S.G. F20, F21, cat. £1,825. Photo.                                                                                                                     £180-£200 

   463         No lot                                                                                                                                                                                       

   464            Tasmania: A selection on stockleaves, incl. 1892-99 to 2s.6d. mint, 1899-1900 set mint, a few fiscals, also a copy 
of Tasmania the Informative and Instructional Markings etc., mixed condition. Stated to cat. £1,800. (119)          
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   465            Victoria: A selection on stockleaves, incl. 1886-96 4d., 6d., 1s. and 1s.6d., mint, 1901-10 to 5s. mint, etc., mixed 
condition. Stated to cat. £4,000+. (few 100s)                                                                                                  £300-£350 

   466  m      Western Australia: 1857-59 6d. grey-black, a fine used example with small to large margins and cancelled  
indistinct numeral. S.G. 19, cat. £600. Photo.                                                                                                 £150-£200 

   467            - A selection on stockleaves, incl. 1864-79 perf. 12½ 2d. yellow mint, 1898-1907 1s. with inverted watermark used, 
postal fiscals with 1893 2d. used on cover to Perth, etc., mixed condition. Stated to cat. £3,400. (155)                    
                                                                                                                                                                             £300-£350 

Australia 

   468  H       1915 Second Watermark 1s., 2s. and 5s. mint, 1929-30 10s. unused, and 1931-36 £1 mint, the 10s. reperforated, 
otherwise mainly fine. Photo.                                                                                                                           £350-£400 

   469  H       1915-27 Third Watermark £1 chestnut and bright blue mint, minor gum wrinkle and rather large hinge remainder 
otherwise fine and of fresh appearance. S.G. 44a, cat. £3250. Photo.                                                          £700-£900 

   470  m      1931-36 Multiple Crown C of A £2, a good used copy. S.G. 138, cat. £650. Photo.                                   £80-£100 

Ex 462
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   471            Booklets: A selection, comprising 1927 2s., 1928 2s.3d., 1930-33 2s. (3), and 1935 2s., slightly varied condition. 
(6)                                                                                                                                                                         £200-£250 

   472            Mainly good to fine mint collection from 1913 to 1992 in an album incl. 1918-20 ½d. marginal pair (unmounted) 
left stamp with variety thin “1” in fraction at right, 1932 Bridge set, 1937-49 Robes thin and thick paper sets, fairly 
comprehensive range of later issues mainly unmounted incl. 1948-56 Arms set, 1959-64 to 5s. (both papers), 1963-
65 Navigators with both perfs. of 10s. and £1, many later in blocks, postage dues to 5s., A.A.T., etc. (100s)           
                                                                                                                                                                             £400-£450 

   473            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1913-14 to 2s. used, 1928 Exhibition sheet mint, 1931-36 £1 used, 
1932 Bridge set used, 1937-49 to £1 mint, 1948-56 to £2 set, etc., varied condition. (few 100s)             £300-£400 

   474            A selection of covers, pieces and stamps in a stockbook and on leaves, incl. States with Queensland, Victoria, range 
of T.P.O. covers, etc. (approx. 600)                                                                                                                  £180-£200 

   475            A mainly Q.E.II selection on stockcards, incl. 1937-49 10s. mint, 1946 Victory 2½d. variety no watermark  
unmounted mint, modern unmounted mint issues, etc. (100s)                                                                   £150-£200 

   476            A small mint selection, comprising 1914-14 5d., 6d., 9d., 1931 Air 6d. block of four, one with re-entry, 1937-49 
1s. corner pair with John Ash imprint, 5s., 10s. and £1, also Official 1915 5s., used, mainly fine.             £80-£100 

   477  m      Postage Dues: 1906-08 perf. 11 1d. used, two small pinholes, Simon Dunkerley certificate (2008). S.G. D51, cat. 
£1,100. Photo.                                                                                                                                                     £100-£150 

Austria 

   478            An unmounted mint collection in four boxed Lindner albums, from 1945 to 2000, largely complete for the period. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

   479            Austrian Levant: A collection of cancellations in an album, incl. Adrianopel, Alexandrette, Alexandria, Beirut, 
Canea, Constantinople, Czernavoda, Durazzo, Dardanellen, Filipopoli, Dedeagatsch, Gallipoli, Giurgzvo, Galatz, 
Ibraila, Ineboli, Jaffa, Janina, Jerusalem, Kerassunde, Kustendje, Jassy, Meteline, Prevesa, Rettimo, Mersina, Rodus, 
Rustchuk, Sulina, Scio, Salonicho, Samsun, Smyrne, Trebisonda, Tultschia, Valona, Vathy, etc. (100s)                   
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   480            Danube Steam Navigation Company: A selection on stockleaves, incl. originals, reprints and a range of forgeries, 
etc. (110)                                                                                                                                                              £100-£150 

Bahamas 

   481  m      1862 no watermark, perf. 13 6d. lilac, fine used. S.G. 19a, cat. £450. Photo.                                             £120-£150 

   482  H       1920 Peace 1d. mint, partially imperforate at right due to corner fold causing crease. S.G. 107.               £70-£80 

   483  H       1935 Silver Jubilee 1s. variety dot by flagstaff [Pl. 4, R. 8/4], fine mint. S.G. 144h, cat. £325. Photo.      £80-£100 

   484  J + 1938-52 £1 blue-green and black, a fine unmounted mint block of four from the top of the sheet with plate number. 
S.G. 157a, cat. £240+.                                                                                                                                           £80-£100 

   485  J       1976 Telephone Centenary 16c. variety watermark crown to the left of CA, fine unmounted mint. S.G. 457w, 
unpriced. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

481 483 485
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Bahamas continued 

   486            A Q.V. to K.G.VI collection on stockleaves, incl. 1884-90 to £1 unused and used, 1912-19 to 5s. mint (2), 1938-
52 to £1 mint, tc., varied condition. (few 100s)                                                                                              £350-£400 

   487            A group of modern varieties, incl. 1971 definitive 15c. watermark inverted unmounted mint, 1972 Silver Wedding 
11c. watermark inverted unmounted mint, etc. (17)                                                                                     £150-£200 

Bahrain 

   488  H       1938-41 15r. watermark upright, fine mint. S.G. 36, cat. £375. Photo.                                                      £120-£150 

   489 )      1943 (Aug. 5) and 1944 (June 24), two ARAMCO oil worker’s envelopes from Khobar Saudi Arabia to Bahrain for 
onward dispatch, both censored, the first to New York and the latter to Bombay.                                     £80-£100 

   490 )      1953 (Nov. 21) envelope from Muharraq to Manama, bearing 1a. on 1d. and ½a. on ½d., the latter variety fraction 
omitted, fine. Photo.                                                                                                                                           £250-£300 

Bangladesh 

   491            An extensive collection of modern revenues in a binder, incl. some handstamps on Pakistan, general revenue 1980 
provisional 20p. on 30p. block of 100 mint, import duty, traffic offence, vehicle test fee, court fees, special adhesive, 
share transfer, foreign bill, radio, insurance, passport & visa with a range of imperfs. in various blocks and pairs, 
range used on documents, also some postal orders and defence savings certificates, etc. (100s)            £120-£150 
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Barbados 

   492  H       1920-21 Victory 1d. black and vermilion with variety “A” of “CA” missing from watermark, fine mint. S.G. 203a, 
cat. £600. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   493  J       1965 Marine Life 4c. variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 325w, unpriced. Photo. £80-£100 

   494            A group of modern unmounted mint varieties, incl. 1966-69 50c. watermark inverted, 2010 Anniversary $4  
miniature sheet with stamp imperf. at base, also 1965 12c. porcupine fish watermark inverted used, etc. (19)       
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   495  J       1988 West Indian Cricket 50c. with error of portrait, fine unmounted mint from the left of the sheet, with normal 
for comparison. S.G. 856a, cat. £500. Photo.                                                                                                  £150-£200 

   496            A Q.V. to K.G.VI collection on stockleaves, incl. 1858 6d. (2), 1s. (2) used, 1873 3d. used, 1920-21 Victory set mint, 
1921-24 to 3s. mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                  £250-£300 

   497            A mainly K.G.VI to early Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1938-47 set mint, 1950 sets mint (19) and used (7), 
1953-61 sets mint (9) and used (9), etc. (100s)                                                                                               £180-£200 

   498            A duplicated Q.V. to early Q.E.II collection in an album, incl. range of Britannias, 1920-21 to 5s. mint, etc., mixed 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £120-£150 

   499            No Lot 

Basutoland 

   500  J + 1961 ½c. on ½d. lower left corner block of four showing dramatic shift upwards of surcharge so that most of “1” 
of fraction misses stamp, minor gum bends but scarce, only one sheet recorded, 1c. on 1d. block of four showing 
surcharge misplaced much to left, mainly fine unmounted mint. Photo.                                                   £250-£300 

   501 b    - 2c. on 2d., the trial printing in bold type, a remarkable block of twelve (6 x 2) comprising the lower two 
rows of sheet with imprint and plate numbers, folded once through perfs. and slight overall toning, fine.  
Believed to be the largest surviving multiple. R.P.S. certificate (1999). Cat. £4,800. Photo.             £800-£1,000 

   502            Revenues: 1933 2s.6d. pair on Letters of Administration document, also Revenue £1 grey pair on foolscap 
Memorandum with K.G.VI 1s. strip of three, latter stamps fine but document minor damage at top, the former 
ex Springbett.                                                                                                                                                     £100-£150 

   503 sb - 1961 Revenue R10 on £5 block of seven used with decimal currency 10c. pair and 1r., with neat manuscript  
cancellations on attractive Special Notarial Covering Bond. Ex Springbett. Photo on page 86.              £150-£200 

   504  J + Lesotho: 1980-81 25s. on 25s. corner imprint block of four, two with treble surcharge and two with quadruple 
surcharge. S.G. 412Ab and 412Ac. Photo on page 86.                                                                                   £150-£200 

501
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Bechuanaland 

   505  H + 1904-13 1s. deep green and scarlet corner block of four, mint, fine. S.G. 70, cat. £220+.                          £80-£100 

   506  H       1935 Silver Jubilee 2d., 3d. and 6d., each showing variety ‘lightning conductor’ [Pl. 3, R. 2/5], mint, mainly fine. 
S.G. 112c, 113c, 114c, cat. £630. Photo.                                                                                                             £80-£100 

   507            Postage Dues: 1961 1c. on 1d. chalky paper pair and block of four and ordinary paper block of four, all from the 
right of the pane showing row 6/6 ‘short ‘c’ (narrow c), also single on ordinary paper, fine unmounted mint. S.G., 
cat. £266+. Ex Inglefield-Watson.                                                                                                                       £80-£100 

Belgium & Colonies 

   508 )      1621 to 1839, a collection of mainly covers in an album, incl. 1621 entire from Mons to Florence with no postal 
markings, rate marks, town stamps, etc. (29 items)                                                                                       £150-£200 

   509            A comprehensive collection in twelve albums, five stockbooks and loose, incl. 1865-66 1f. used, 1911 Brussels 
Exhibition set used, 1915-21 5f. “FRANKEN” used, 1918 Red Cross set used, 1919-20 Tin Hat set used, 1924 
Exhibition miniature sheet mint, 1928 Antwerp Exhibition set mint, 1929 Restoration set mint, 1930 Exhibition 
miniature sheet mint, 1931 Soldiers miniature sheet mint, 1932 Mercier set used, 1948 Anseele miniature sheet 
mint, 1948 Paintings miniature sheets used, 1952 U.P.U. set used, a good range of later issues to 2018, pre-cancels, 
postage dues, Eupen and Malmédy, etc. (many 1,000s)                                                                          £1,500-£2,000 

   510            A mint and used accumulation in mixed condition on leaves with a range of issues from imperfs., Charity sets, 
miniature sheets incl. 1930 Antwerp mint, railway parcels, etc. (100s)                                                      £150-£200 

   511            Belgian Colonies: A duplicated mint and used accumulation in mixed condition in four stockbooks and on leaves 
with Belgian Congo and Ruanda-Urundi with a wide range of issues, cancellation interest, etc. (many 100s)        
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   512 )      Belgian Congo: 1904 cover to France, bearing 10c., 15c. and 25c., tied by Leopoldville c.d.s’s. with octagonal 
“KWAMOUTH” datestamp also handstruck “T” mark all blue, 1930 airmail cover from Angola to Paris, the Angolan 
stamps cancelled across the border with Belgium Congo Air 50c. and 1d. tied by Tshikapa datestamps.                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

503 (detail) 
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Bermuda 

   513            1865-1903 perf. 14 1s. mint (minor faults), 1875 1d. on 3d. good used (ex Ludington), and 1920-21 and 1921 
Tercentenary sets good to fine mint, cat. £910. (20)                                                                                     £100-£150 

   514  H       1875 (Mar.-May) 1d. on 3d. yellow-buff, fine mint. S.G. 16, cat. £450. Photo.                                         £100-£120 

   515  H       1918-22 Watermark Mult. Crown CA 5s. variety watermark inverted, fine mint. S.G. 53dw, cat. £475. Photo.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   516            A group of key plates, comprising 1924-32 2s.6d. mint and used (4), 10s. mint and used, 1938-52 12s.6d. mint (7), 
£1 mint, slightly varied condition.                                                                                                                    £150-£200 

   517  m      1924-32 Watermark Mult. Script CA 12s.6d., slight thin at upper left corner otherwise fine used with Paget Nov. 
2 1936 c.d.s. S.G. 93, cat. £375. Photo.                                                                                                                 £70-£80 

   518  H       - 12s.6d. variety ‘gash in fruit and leaf’ [R. 5/12], mint, a few shortish perfs., otherwise fine. S.G. 93g, cat. £800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   519        No lot                                                                                                                                                                                       

   520  m      1962-68 Buildings 2d., watermark inverted, used, fine. S.G. 164w, cat. £350. Photo.                                £80-£100 

   521            - 6d. watermark inverted unmounted mint and used, 1966-69 1s.6d. watermark crown right unmounted mint and 
used, 1970 1c. on 1d. watermark inverted used (2), 6c. on 6d. used, 24c. on 2s. watermark crown right used, mainly 
fine. (9) Photo.                                                                                                                                                    £150-£200 

   522  J       - 6d., watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 168w, cat. £275. Photo.                                           £80-£100 

   523  J       1962-68 Buildings 10d. variety watermark inverted, lower marginal example, small ink mark on reverse, otherwise 
fine unmounted mint. S.G. 170aw, cat. £1,500. Photo on page 88.                                                              £300-£400 

   524  J       - 5s., watermark inverted, fine unmounted mint, S.G. 177w, cat. £350. Photo.                                         £100-£150 

   525  m      - 5s., watermark inverted, good used. S.G. 177w, cat. £325. Photo.                                                             £100-£120 

514 515 517 518
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Bermuda continued 

   526  m      1962-68 Buildings 10s. variety watermark inverted used, fine. S.G. 178w, cat. £700. Photo.                 £200-£250 

   527  m      - 10s., variety watermark inverted, used, fine. S.G. 178w. Photo.                                                                 £150-£200 

   528  J + 1966 10d. watermark sideways inverted, corner plate block of four, unmounted mint, two with gum ridge, 
fine. S.G. 197w, cat. £5,600+. Photo.                                                                                                      £1,500-£2,000 

   529  m      - 10d. watermark sideways inverted, fine used. S.G. 197w, cat. £1,400. Photo.                                          £400-£500 

   530  J       1970 2c. on 2d. marginal pair, watermark crown to right of CA, with tall “2” wrong font, fine unmounted mint. 
S.G. 233 var.                                                                                                                                                          £80-£100 

   531  J       - 60c. on 5s. variety surcharge omitted, with sideways wmk. and PVA gum, fine unmounted mint. S.G. 246a, cat. 
£1,500. Photo.                                                                                                                                                     £400-£500 

   532  J       - 60c. on 5s. variety surcharge omitted, with sideways wmk. and PVA gum, fine unmounted mint. S.G. 246a. Photo.
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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   533  J       1978-83 Wildlife $1 with variety watermark crown to right of CA, fine unmounted mint. S.G. 400w, cat. £325. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   534  J       1986 90c. on $3 surcharge double, one inverted, fine unmounted mint. S.G. 534b, cat. £450. Photo.   £150-£200 

   535            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1865-1903 perf. 14 to 1s. unused (2), 1883-1904 to 1s. mint (3), 
1906-10 set mint, 1920-21 Tercentenary sets mint, etc., varied condition. (295)                                      £250-£300 

   536            A range of modern varieties, incl. 1971 Golf 4c. watermark sideways inverted unmounted mint and used, 1974-
76 Flowers 5c. watermark inverted used, 1976 Cricket 5c. watermark sideways inverted used, 1977 Silver Jubilee 
5c. watermark inverted unmounted mint and used, etc. (15)                                                                      £200-£300 

Brazil 

   537            An early to modern collection in two albums and loose, incl. a few imperfs., range of early issues, cancellation 
interest, range of covers, etc. (100s)                                                                                                                 £100-£150 

British Guiana 

   538            1876-79 and 1882 Ship issue, a duplicated selection, incl. 1876-79 2c., 4c., 6c., 48c. mint, wide range to 48c. (11) 
used, 1882 4c. mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                         £120-£150 

   539            1888 to 1891 surcharge issues, a duplicated mint and used collection on leaves, incl. 1888-89 range to 72c. mint 
(3) and $5 with fiscal cancellations (3), 1889 ‘2’ on 2c. selection, 1890 1c. on $2 marginal pair showing variety  
surcharge double mint, 1c. on $2 and 1c. on $3 panes of sixty mint, etc., mixed condition. (100s)       £250-£300 

   540            1888-89 overprints, a range to $4 and $5 (2), incl. 6d. ‘straight top’, all fiscally used. S.G. between 175-92. (15)  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   541  H       - $3 green, mint, very lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 187, cat. £300. Photo.                                  £80-£100 

   542  H       - $5 green, mint, light gum toning, otherwise fine. S.G. 189, cat. £400. Photo.                                         £100-£120 

   543            1889 issue, a duplicated selection on leaves, incl. to 96c. mint (6) and used (19, some fiscal), blocks of four, multiples 
with 8c. block of six mint, shades, also a range of 1890-91 issue with 8c. corner plate 1 block of four mint, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £300-£400 

   544            1898 Jubilee issue, a mint and used duplicated selection, incl. 2c. singles mint or unused (41), 5c. singles mint or 
unused (29), block of six mint, 10c. singles mint or unused (37), block of four mint, 15c. singles mint or unused 
(28), etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                    £200-£250 

   545            1899 surcharge issue, a mint and used duplicated selection, incl. range of varieties with no stops, 2c. on 15c. 
blocks of 36 and 54 on backing paper, etc., mixed condition. (approx. 200)                                              £150-£200 

   546  I       1899 2c. on 15c. red-brown and blue surcharge inverted, unused, imperfections. S.G. 224d, cat. £800. B.P.A.  
certificate (1953). Photo.                                                                                                                                      £80-£100 
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British Guiana continued 

   547            1913-21 issue, a duplicated selection, incl. values to 96c. mint (10) and used, also a range of 1918 War Tax  
overprints, etc. (100s)                                                                                                                                         £100-£150 

   548            1921-27 issue, a heavily duplicated selection, incl. range to 96c. mint (28) and used, blocks of four, etc. (100s)    
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   549            1931 Centenary issue, a duplicated selection, incl. values to $1 mint (11) and used (14), etc. (100s)   £100-£150 

   550   S        1934-51 set perforated “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 288s-300s, cat. £250. Photo on page 89.         £80-£100 

   551            - A duplicated mint and used selection, incl. to $1 mint (13) and used (6), etc. (100s)                            £100-£150 

   552            1935 Silver Jubilee issue, a duplicated selection, incl. sets mint (15) and used (9), covers, etc.               £80-£100 

   553            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1862-65 perf. 12 thin paper 1c., 2c., 4c. unused, 1898 Jubilee set 
mint, 1921-27 to 96c. mint, 1934-51 to $1 mint (2), 1938-52 to $3 mint (2), etc., mixed condition. (few 100s)      
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   554            A duplicated Q.E.II collection in six albums, incl. 1954-63 extensive range to $5 mint (19) and used (7), 1966 
Independence extensive range, 6c. overprint double mint, 5c. watermark inverted mint, miniature sheets, postage 
dues with multiples, 1940-55 4c. error St Edward’s Crown in block of sixty, cancellation interest, etc. (100s)        
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   555            A heavily duplicated K.G.VI collection in an album, incl. 1938-52 extensive selection to $3 mint (55) and used 
(19) with a range of perfs., blocks of four with $3, 1948 Silver Wedding $3 mint (16), cancellation interest, 1945-
49 booklets (3, one exploded) etc. (100s)                                                                                                        £300-£400 

   556            A mint and used collection of earlier Ship issues, incl. early range, 1862 selection, 1863-78 range to 48c. used (27), 
1865 1c. (2) and 4c. reprints, 1878 provisionals selection, 1883 surcharges selection, 1878 provisionals with 2c. 
orange used, (2c.) on 8c. used, 1882 perf. selection, 1905 $2.40 mint, officials, also G.B. 1858-60 6d. cancelled “A03” 
(4), etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                      £250-£300 

   557            A mint and used K.E.VII duplicated collection on leaves and stockpages, incl. shades, 1900-03 to 60c. mint (4) and 
used (cancellation not guaranteed), 2c. dull purple and black on red plate 3 pane of sixty mint, 6c. plate 4 corner 
block of four mint, 1905-07 to 96c. mint (5) and used (11, some fiscal), 60c. corner plate 4 block of four mint, 
1907-10 selection, etc. (100s)                                                                                                                            £200-£300 

   558            A selection, incl. 1882 1c. block of four unused, 1882 8c. watermark reversed used, 1935 Silver Jubilee 6c. dot by 
flagstaff used, 1945 24c. booklets (5), 1967 25c. rarest stamp imperf. pair, range of K.G.V cancellations, 1968 De 
La Rue signed presentation card with postal stationery 6c., range of Q.V. to Q.E.II postal stationery with specimens, 
1960 Independence 6c. overprint inverted, and 1954-63 3c. corner block of eight with ‘clubbed foot’ and block of 
six with ‘weed’ flaw, mainly fine.                                                                                                                      £180-£200 

   559            A range of specimen stamps, comprising 1905 $2.40, 1913-21 values to 96c., 1934-51 set, and 1940 postage due 
set, mainly fine with gum.                                                                                                                                 £100-£150 

   560 )      Postal Stationery: An unused and used collection in three folders, incl. postcards, envelopes, registered envelopes, 
Air Letters, uprated, specimen overprints, etc. (few 100s)                                                                            £300-£400 

   561 )      Cancellations and Covers: A Q.V. to Q.E.II collection of covers and cards in three folders, incl., 1867 cover to 
London, franked by 1862-65 24c., 1868 cover to Berbice, franked by 1862-65 4c. (2), 1894 telegram envelope used 
locally, 1931 Centenary set used on f.d.c., Maritime mail, flown covers, range of postcards, etc. (few 100s)           
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   562 )      - A study of cancellations on leaves and stockpages, Q.V. to early Q.E.II, incl. barred numerals, corks, extensive 
c.d.s’s with range of code letters, squared circles, offices with Georgetown, Albouystown, Amacura, Agricola, 
Acquero, Airy, Aurora, Anna Regina, Bagotville, Benab, Bartica, Blairmont, Berbice River Steamer, Betenverwating, 
Boerasirie, Bourda, Belfield, Buxton, Cane Grove, Charity, Clonbrook, Corwill, Cove and John, Enmore, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   563 )      - Police postal agencies, the balance of a collection on leaves, incl. agencies from Abary to Tarlogy. (50 stamps 
and 7 covers)                                                                                                                                                         £80-£100 
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British Honduras 

   564            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1865 1s. unused, 1888 perf. 12½ 2c. on 6d. unused, 1891-1903 to 
$2 mint, 1938-47 set mint, etc., varied condition. (194)                                                                                £200-£250 

   565            A duplicated collection in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. range of early issues, 1902-04 set overprinted  
“SPECIMEN”, range of War Tax issues, K.G.V blocks of four, 1938-47 values to $5 used, 1968 Birds range to $5 
mint (3), covers with 1891 cover bearing 1888-91 2c. on 1d. bisect, etc., mixed condition. (100s)        £180-£200 

   566            A small group, comprising 1858 G.B. 6d. used in, 1882-87 1s. mint, 1899 25c. “BEVENUE” mint (2) and 1935 Silver 
Jubilee 25c. ‘extra flagstaff’ in corner block of four mint, slightly varied condition. (5)                            £180-£200 

British Indian Ocean Territory 

   567  J       1968-70 10r. Lion Fish variety imperforate in a fine unmounted mint horizontal pair. B.P.A. certificate (1990). 
S.G. 30a, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                              £300-£400 

British Levant 
   568  m      British Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: A selection, incl. 1856 1s. green (4), 1867 10d. 

brown, 2s. blue (2), etc., varied condition. (76)                                                                                              £300-£400 

   569          Turkish Currency: 1885-88 40pa. on 2½d. and 80pa. on 5d. handstamped “SPECIMEN”, and 12pi. on 2s.6d.  
handstamped “CANCELLED”, with gum, mainly fine.                                                                                   £120-£150 

   570  Hb -1902-05 10d. dull purple and carmine on chalky paper, interpanneau blocks of 32 and 24 from the left and right 
of the sheet, head plate 1, duty plate 1, panes W and X, stamps mainly superb unmounted, six in the larger block 
with adherences on gum (G.B. Spec. M43(1), cat. £11,790 as unsurcharged single stamp). (56) Ex Aurelius.         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   571  J + - 12pi. on 2s.6d. and 24pi. on 5s. marginal blocks of four, unmounted mint, the first with minor gum toning and 
the latter with mild gum creasing, otherwise fine and scarce in blocks. S.G. 11, 12.                                   £80-£100 

   572            A mint K.E.VII group, incl. 1911-13 4pi. on 10d. corner block of eleven, 12pi. on 2s.6d. corner pair, etc. (5 items)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   573 )      Cancellations and Covers: 1891 (Jan. 17) ½d. postal stationery wrapper addressed to New York, used from Beirut 
with hooded datestamp. Photo on page 92.                                                                                                    £120-£150 

   574 )      - 1897 (Sept. 7) registered envelope to Germany bearing 1896 4pi. on 10d. tied by B.P.O. Constantinople c.d.s. 
Photo on page 92.                                                                                                                                               £150-£200 

   575 )      - 1898 (Jan. 14) size G 2d. registered postal stationery envelope to London bearing 1887 40pa. on 2½d. pair cancelled 
light central Smyrna registered oval, with Jan. 30 arrival datestamps. Ex Malim. Photo on page 92.     £120-£150 

   576 )      - 1902 (Feb. 11) 1d.+2d. surcharged 40pa. postal stationery registered envelope to Birmingham, uprated 1pi. on 
2½d., with B.P.O. Constantinople c.d.s’s and Feb. 15 arrival backstamp. Photo on page 92.                   £120-£150 
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British Occupation of  Italian Colonies 

   577            A range of early 1950s telegrams bearing values to 10s. on 10s. (5)                                                              £80-£100 

   578            Somalia: 1943-46 to 5d., and 9d. and 1s. as mint marginal control blocks of four, fine.                          £100-£150 

   579  Jb - 1950 to 40c. on 5d. in corner cylinder blocks of six, stamps unmounted, fine. S.G. S21-S26.              £100-£150 

   580 )      - Postal Stationery: 1945 (Oct. 29) 3d. size F postal stationery envelope uprated with 1s. and 6d. tied Mogadishu 
c.d.s’s, with boxed “AIR MAIL”, sent to Bologna. Photo.                                                                               £200-£250 

   581 )      - 1945 (Nov. 6) 3d. size G postal stationery envelope uprated with 1s., 1d. and 5d. tied Mogadishu c.d.s’s, with 
boxed “AIR MAIL”, sent to Bologna. Photo.                                                                                                    £200-£250 

British Solomon Islands 

   582            A group of unmounted mint varieties, incl. 1968-71 42 watermark inverted, 1973 Wedding 35c. watermark crown 
right, 1980 Butterflies 8c. and 45c. watermark crown right, etc. (9)                                                            £100-£150 

   583 )      A selection of covers and cards, incl. 1928 cover, registered from Tulagi to Australia, franked by 1922-31 6d. (3), 
with Tulagi registration label, 1938 cover, registered from Tulagi to England, franked by 1922-31 1½d., 2d. and 
4½d., etc. (24 items)                                                                                                                                           £200-£250 

British Virgin Islands 

   584 )      1919 cover, registered from Post Master to New York, franked by 1916-19 War Tax 3d. (three blocks of four). 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

Brunei 

   585 )      1951 to 1953, four covers with receiving country instructional markings, variously rated, comprising 1951 to 
Thailand and 1952 to England both returned, 1952 unusually to St Pierre et Miquelon returned from New York 
and 1953 to India with addressee gone away.                                                                                                   £80-£100 

Burma 

   586  Jb Officials: 1939 2a. complete sheet of 320, fine unmounted mint. S.G. O20, cat. £880.                              £80-£100 

   587 )      Airmails: 1933 (Oct. 1) Rangoon-Bahrain first flight cover, franked India 1a., 2½a. and airmail 2a. and 4a. tied 
Rangoon c.d.s’s, on reverse first flight cachet, Bahrain arrival and Phillips label. Photo.                          £120-£150 

Cameroon 

   588 )      Cameroons Expeditionary Force: 1919 (Apr. 19) cover, registered to Switzerland, franked by ½d. on 5pf. (3), 1d. 
on 10pf. and 2d. on 20pf., tied by Victoria c.d.s’s, fine. Photo.                                                                     £100-£120 

   589  H       French Cameroon: 1915 (Nov.) 1c. to 35c., 45c., 50c. and 2f., mint, fair to fine. S.G. 1-9, 11, 12, 15, cat. £1,800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

   590  m      - 1c. (2), 2c., 5c., 10c. (2), 20c., 25c., 35c., used, also 1c. mint with overprint reading down (doubtful), mainly fine.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   591  H       - 1916 (Jan.) 1c. to 45c., 15c., 40c. to 1f., extra 50c. used and 75c. mint, overprints reading down, mainly good to 
fine. S.G. 16-22, 25-28.                                                                                                                                       £250-£300 

   592  m      - 2c., 5c. (2), 20c., 35c., used, also 2f. used (dubious) good to fine. S.G. 17, 19, 20, 23.                            £100-£120 

   593  H       - 1916 (Jan.) 20c. to 75c. and 2f., overprints reading up mint, mainly fine. S.G. 23-27, 29. Photo.         £120-£150 
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Canada 

   594 ) (  Newfoundland: 1930 Colombia monoplane flight, envelope to London bearing seven adhesives to 36c. tied by 
Harbour Grace Oct. 9 c.d.s’s, “UNDELIVERED FOR REASON STATED/RETURN TO SENDER” cachet and Oct. 10 
returning datestamp. Slight soiling and vertical fold but with enclosed 1932 letter signed by J. Erroll Boyd. The 
“Columbia” had intended to touch down at Land's End but having discovered the reserve tank unusable due to a 
clogged fuel line, Boyd and Connor were forced to land on a narrow beach in the Isles of Scilly. Nierinck 301010. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   595            - A mint and used collection on stockleaves, incl. 1862-64 2d. (4), 4d. (4) unused, 5d. mint (5), 6d. (4 and block of 
four), 6½d. (23), 1s. pairs (2) and single unused, 1868-73 3c. vermilion, 3c. blue, 5c. unused, 1876 5c. blue unused 
(2), 1887 set unused, 1919 Contingent set mint, 1923-24 set mint, 1933 Gilbert set mint, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £700-£900 

   596  H + Prince Edward Island: 1870 2d. rose-pink in a mint block of four, variety imperforate horizontally between, fine. 
S.G. 28d, cat. £550. Photo.                                                                                                                                 £150-£200 

   597 )      A group of early covers with a range of straight line markings incl. to the U.S.A., incoming from Great Britain, 
etc. with New Brunswick 1836 incoming entire letter from the U.K. to St John endorsed “p. North America to N. 
York”, showing circular “ST. ANDREWS/N.B.” in blue with ms. date “25th/36” inserted and red “NEW-YORK/SHIP” 
transit datestamp, 1849 incoming entire from the U.K. to St John endorsed “p. Hibernia” 1s.2d. packet rate paid 
by exceptional embossed 1s. green with large margins all and 1d. red-brown imperf. (2), New Brunswick 1869 
small envelope to Boston, Mass. franked by Large Queen 6c. with fine “SAINT JOHN/JY27/1869/N.B.” alongside, 
Nova Scotia 1859 incoming mourning envelope to Wolfville sent from the Parthenon Club in London franked at 
packet mail 8d. per ½oz. rate with 1d. late fee paid by 6d. lilac with 1d. Star pair and single, 1868 very scarce ‘ship’s 
bag’ cover to England, HMS Royal Alfred envelope addressed by Midshipman William Eden to his grandmother 
Lady Grey de Ruthyn whilst the flagship was stationed at Halifax during Aug. 1868, Prince Edward Island 1826 
double rate entire from the ‘Birnie’ correspondence to London showing lightly struck double ring “POST 
OFFICE/P.E.ISLAND” with ms. date “4 Jan/26” inserted, 1835 entire from William Forgan in Charlottetown to 
Liverpool showing scarce unframed “PRINCE EDWARDS ISLAND” (HS 3) showing ms. date “26th June/35” inserted, 
1852 (Aug. 7) entire to Toronto franked 3d. beaver, 1866 stampless envelope to Liverpool with Sherbooke June 1 
despatch and next day Canadian Pkt c.d.s. seen only on unpaid mail, etc.                                                 £500-£600 
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   598   P       1851-64 selection of imperforate proofs comprising ½d. rose, 3d. black overprinted “SPECIMEN” in orange, 6d. 
grey vertical pair overprinted “SPECIMEN” in orange, single in grey, 7½c. green, 12c. black overprinted “SPECIMEN” 
in carmine, 1859-64 12½c. in orange, blue, green overprinted “SPECIMEN” in carmine, 17c. blue overprinted  
“SPECIMEN” in carmine, varied condition.                                                                                                     £250-£300 

   599            A selection of large and small Queens, incl. 1868-90 15c. mint pair, 1870-90 small type 10c. mint, unused (2), 1893 
20c., 50c. mint, 1893 8c. mint, shades, etc., varied condition. (153)                                                            £600-£700 

   600            1897 Jubilee issue, selection comprising ½c. (2), 1c. (4), 2c. (5), 3c., 5c., 6c., 8c. (2), 10c. (2), 15c., 20c. (2), 50c. (2), 
$1, $2, mint, ½c., 1c., 2c., 3c. (4), 5c. (4), 6c., 8c. (2), 10c. (2), 15c., 20c., 50c., $2 (2) and $5 (2), used, mixed condition. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£900 

   601   P       - ½c., 1c. (23), 2c., 3c. (3), 5c., 6c., 8c., 50c., $1 to $5 imperforate plate proofs on card, fine. Photo.      £350-£400 

   602   P       1897-98 Maple Leaf issues, ½c. to 10c. sets mint, unused and used with a few extras, also ½c., 1c., 3c. and six 
imperforate proofs in issued colours, mixed condition. (43)                                                                        £200-£250 

   603  H + 1898-1902 Numeral, 2c. rose-carmine, Die Ia, imperforate block of four, mint, a few gum wrinkles, otherwise 
fine. S.G. 155a, cat. £950, Sc. 77c. Photo.                                                                                                        £150-£200 

   604  H + 1903 10c. dull purple block of four, mint, rather heavy hinge otherwise fine. S.G. 184, cat. £640+. Photo.             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   605  H       1934 Loyalists 10c. olive-green imperf. vertical pair, one or two minor ink marks on reverse, otherwise fine with 
gum. S.G. 333 var., cat. £1,600. Photo.                                                                                                             £300-£400 

   606            A K.G.V to K.G.VI collection of booklets and mint booklet panes in varied condition on leaves incl. 1922-31 2c. 
deep green booklet pane of six, 1935 Brown on white cover 25c. booklets in both English and French text, 1943-
46 Black on white cover 25c. (4, with different texts), 1950 black on white cover 25c. (4, with different texts), etc. 
(117 items)                                                                                                                                                           £300-£400 

   607            A mint and used collection in a stockbook, incl. 1893 20c. mint, 1897 Jubilee 20c. mint, 1898-1902 to 10c. mint 
(2), 1903-12 to 50c. used (2), 1908 Tercentenary set mint, 1928-29 set mint, 1935 set mint, etc., mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £700-£800 

   608            A selection from 1852 to 1864 incl. 1852-67 ½d. unused, 3d. unused (2), used (4), 6d. used (3), 6d. used (2), 10d. 
(3), 1864 2c. unused (3), etc., mixed condition. (49)                                                                                      £500-£600 

   609            A collection of used large Queens in a small stockbook, incl. range of cancellations, shades, papers, etc. (approx. 
130)                                                                                                                                                                      £500-£600 

   610            A mainly Q.V. selection, incl. 1852 3d. used, range of unused early issues, 1898 20c. mint, 1949 Official set, etc., 
varied condition. (25)                                                                                                                                         £400-£500 

   611            A selection from 1898 to 1902 incl. 1898-1902 set mint, used less 7c. and 20c., ½c., 2c., 5c., 7c. and 8c., etc., mixed 
condition. (97)                                                                                                                                                    £350-£400 

   612            A selection, incl. 1935 to $1 unmounted mint, 1937-38 to $1 singles (2) and block of four unmounted mint, 1971 
Christmas 10c. essay missing silver (Gratton certificate, 2011), 1975 Christmas 8c. se-tenant pair with black printed 
double unmounted mint, 1985 Parliament booklet with shift of tags, 1994 Commonwealth Games 43c. se-tenant 
strip of three with gold print partially missing (copy of Vincent Graves Greene certificate, 2022), etc.                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

– Ex 600 – Ex 601
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Canada continued 

   613            A range in a stockbook, Q.V. to early Q.E.II, incl. imperfs., 1893 20c. used (7), 50c. used (8), 1897 Jubilee values 
to 20c. mint, revenues. etc. (100s)                                                                                                                    £200-£300 

   614            A selection in six albums, Q.V. to Q.E.II, incl. mint and used, early issues, 1897 Jubilee values to 50c. used, 1897-
98 and 1898-1902 sets used, etc., also two albums of New Zealand. (100s)                                               £150-£200 

   615            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, mint and used, incl. large Queens, 1897 Jubilee to 50c. used, officials, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£120 

Cayman Islands 

   616  J       1969 $1 on 10s. watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 251w, cat. £400. Photo.                      £120-£150 

   617  J       1975 Birds 50c. with error wmk. 53 Basuto Hat of Lesotho (inverted), fine unmounted mint with sheet margin 
at right. S.G. 388a, cat. £1,200. Photo.                                                                                                             £300-£400 

   618  J       1978 Fish unissued 15c. and 20c., fine unmounted mint. S.G. 474, 476 var. Photo.                                £150-£200 

   619            A group of modern unmounted mint varieties, incl. 1985 Telecom 10c. watermark inverted, etc. (8)    £80-£100 

   620            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1907-09 to 5s. mint, 1912-20 to 10s. (3) mint, 1938-48 to 10s. (3) 
mint, etc., varied condition. (201)                                                                                                                    £180-£200 

Ceylon 

   621  H       1885 (Jan.-Mar.) Watermark Crown CC, perf. 14 5c. on 36c. with constant variety weak “E” in “CENTS” mint, 
rather heavily hinged otherwise fine. S.G. 156, cat. £300.                                                                               £80-£100 

   622  m      - 20c. on 32c. watermark inverted, good used. S.G. 166aw, unpriced used. Photo.                                   £100-£120 

   623            - Watermark Crown CA, perf. 14 15c. on 16c. complete double pane of 120 with overprint misaligned both  
horizontally and vertically, top half of sheet with full but damaged margins, unmounted mint, toning and some 
adhesions, otherwise fine. S.G. 186, cat. £1,920.                                                                                             £200-£250 

   624  m      1904-05 2c. red-brown variety watermark inverted, fine used. S.G. 277w, cat. £300. Photo.                  £100-£120 

   625            Q.V. to K.G.VI collection in varied condition in two albums, loose on stockcards etc. incl. 1857-59 1d. (7), 2d. (5), 
6d. (2), 1s.9d., 1858 ½d. blued paper, used, 1867-70 values to 2s. mint and used, 1885 surcharges with 56c. on 96c., 
1r. 12 on 2r. 50 (types 24 and 27), 1888-90 2c. on 4c. surcharge inverted, 1891 and 1898-99 surcharges, mint, 1899-
1900 to 2r.25 mint and used, 1903-05 Watermark Crown CA and 1904-05 Watermark Mult. Crown CA to 2r. 25 
mint, 1910-11 to 5r., 1912-25 to 10r., mint, 1935-36 set mint and used, 1938-49 to 5r. mint (2) and used (3), and 
a range of covers and cards.                                                                                                                              £300-£400 

   626            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1857-59 to 1s.9d. used (2), 1867-70 to 1s. unused (2), 1899-1900 
set mint, 1912-25 to 10r. mint, 1938-49 to 5r. mint (2), etc., mixed condition. (100s)                             £300-£400 

   627            A group of Chalons, incl. 1857 6d. used (4), 1s. used, 1s.9d. used, 2s. used (repaired), etc., mixed condition. (10) 
                                                                                                                                                                             £200-£250

616 617



   628 )      Postal Stationery: Aerogrammes: 1955 40c. variety printed both sides, 197(?) 50c. and 30c., the 30c. variety printed 
double, unused.                                                                                                                                                   £100-£150 

   629 )      A Q.V. to K.G.VI selection of covers and cards, incl. censored mail, 1894 3c. on 10c. postcards used from Calle, 
etc. (18 items)                                                                                                                                                     £150-£200 

China 

   630  I M   1958 Peoples Heroes Monument and 1958 Works of Kuan Han-Ching miniature sheets unused, a few very minor 
imperfections otherwise fine. S.G. MS1749a and 1762a.                                                                              £100-£120 

   631  I M   1958 Unveiling of People’s Heroes Monument miniature sheet, fine unused. S.G. MS 1749a, cat. £350. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   632  I M   1958 Kuan Han-Ching miniature sheet, fine unused. S.G. MS 1762a, cat. £475. Photo.                        £150-£200 

   633  m M   1961 Table Tennis miniature sheet fine used with commemorative cancellation. S.G. 1971a. Photo. £120-£150 

   634  J       1962 Stage Art of Mei Lan-fang set, imperforate unmounted mint, 4f. and 22f. with minor tone spots and 50f. 
with faintly yellowish gum otherwise mainly fine and of fresh appearance. S.G. 2037-44. Photo.       £800-£1,000 

   635  J       - Set, perforated, unmounted mint, fair to fine. S.G. 2037-2044. Photo.                                                    £300-£350 
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China continued 

   636  H       1963 Hwangshan Landscapes set mint, mainly good to fine. (16) S.G. 2124-2139.                                £120-£150 

   637  I M   1964 Peonies miniature sheet unused, several hinge remainders on reverse otherwise fine. S.G. 2199a. Photo.    
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   638  H       1964 Anniversary of People’s Republic miniature sheet mint, some small faults though of fresh appearance. S.G. 
MS2215a. Photo.                                                                                                                                                 £400-£500 

   639  H       1967 Thoughts of Mao Tse-Tung (1st Issue) red frames strip of five, marginal mint, folded down one row  
otherwise fine with three stamps unmounted. S.G. 2344a. Photo.                                                              £300-£400 

   640  H       - Gold frame strip of five, mint, folded down one row otherwise fine with three stamps unmounted. S.G. 2349a. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   641  H       1967 Talks on Literature set, fine marginal mint, two unmounted. (3) S.G. 2359-61. Photo.               £200-£250 

   642  J       1967 Our Great Teacher set unmounted mint., one 8f. with very minor black offset on reverse otherwise fine. 
(3) S.G. 2367-2369. Photo.                                                                                                                              £120-£1503 

   643  J       1967-68 Poems of Mao Tse-Tung 4f. to 10f. set of fourteen, a few minor imperfections otherwise mainly 
fine unmounted mint. S.G. 2372-85, cat. £3,500. Photo.                                                                  £1,000-£1,200 

639
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China continued 

   644  J       1968 Revolutionary Literature and Art sets (1st and 2nd issues), mainly fine unmounted mint. S.G. 2387-2395. 
(9) Photo on page 98.                                                                                                                                         £250-£300 

   645  J       1968 Directives of Mao Tse-Tung 8y. strip of five unmounted mint, lightly folded down two rows of perfs. 
S.G. 2397a. Photo.                                                                                                                                      £1,200-£1,500 

   646  J M   Selection of five miniature sheets from 1978 to 1980, fine unmounted mint, comprising 1978 Arts and Crafts, 
Highway Bridges, 1979 Great Wall, Camellias and 1980 Paintings of Qi Baishi.                                       £150-£200 

   647            Mint collection from 1958 to 1969 on Schaubek hingeless pages incl. 1959 Tenth Anniversary 20f., 1960 Pigs, 
Goldfish, Chrysanthemums, 1961 Party 40th Anniversary, 1961 Pottery, Rebirth of Tibetan People, 1963 Cuban 
Revolution, Butterflies, Monkeys set both perf. and imperf., Athletic Games, 1964 Cuban Revolution, 1964 Yennan 
Shrine, Chines Peonies, Bronze Vessels, Anniversary strip of three, Petroleum Industry, Hydro Electric Power, 
1965 Tsunyi Conference, Chingkang Mountains, Second National Games, 1966 Industrial Machines, Cultural 
Revolution Games, Death Anniversary of Lu Hsun, 1967 Liu Ying-Chun Commemoration, Labour Day, Party 
Anniversary, Republic Anniversary, 1968 Anti-American Declaration, Mao’s Youth, Thoughts of Mao (2nd issue), 
etc. Varied condition but many fine and unmounted. (few 100s)                                                         £2,000-£2,500 

   648            Mainly fine unmounted mint or unused fairly comprehensive collection from 1969 to 1978 in an album incl. 1969 
Defence of Chen Pao Tao, 1970-71 Talking Tiger, 1971 Paris Commune, Anniversary set with strip, 1972 Merchant 
Ships, 1973 Pandas, 1974 Industrial Production, 1976 Completion of Plan, 1978 National Science Conference 
miniature sheet, 1978 Horses miniature sheet, Arts and Crafts miniature sheet, Bridges miniature sheet, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £600-£700 

   649            An accumulation on leaves and in packets, incl. 3ca. large dragon used, 1930s to 1970s issues mint and used, 
Japanese Occupation, duplicated Junk issues with first five Peking $10 used (damaged), postal history with 1920s 
Hankow to Austria covers, etc. (100s)                                                                                                             £200-£250 

   650            Mainly fine unmounted mint selection from 1972 to 1991 incl. 1972 Merchant Ships sets (2), 1979 Paintings of 
Qi Baishi set and miniature sheet, 1983 Musical Instruments and Female Roles in Opera sets in blocks, also a 
selection of fifteen booklets Incl. 1980 Dolphins, 1983 Terracotta Figures, etc.                                        £200-£250 

   651            A mint group, comprising 1912 Revolution to 50c., Republic to 50c., and 1913-33 First Peking $2, mainly fine. (18)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   652  J       A mainly fine unmounted mint selection of sets from 1970 to 1973 comprising 1970 Taking Tiger Mountain, 1971 
Paris Commune, 1972 Publication of Yenan Forums Discussions, Mao’s Edict on Physical Culture, Merchant Ships 
and 1973 Revolutionary Ballet. (29)                                                                                                                 £150-£200 

Christmas Island (Indian Ocean) 

   653            A selection, incl. definitives, commemoratives, covers (some from the Pacific island), f.d.c’s, presentation packs, 
postal stationery, etc. (100s)                                                                                                                              £250-£300 

645
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Cocos (Keeling) Islands 

   654 )      1953 neat cover to the Netherlands with boxed “TIN CAN MAIL/COCOS-KEELING IS” in violet on front and struck 
in black on reverse, Arnhem arrival datestamp further ties and cancellations Ceylon 25c. franking, fine and an 
unusual destination, also Barrel Mail 1984 cover and some modern stamps.                                            £200-£250 

Colombia 

   655  I (  Private Air Companies: Compañía Colombiana de Navegación Aérea: 1920 (Mar.) 10c. green strip of four and 
single, 1920 (Oct.) 10c. green type 3 (2), type 4, se-tenant block of four, 10c. red se-tenant pairs (2) and blocks of 
four (2), 1920 (Nov.) 30c. on 10c. (faded).                                                                                                       £400-£500 

Cook Islands 

   656            1892 set on white and  toned paper, mint and used, mainly fine, also 1d. postal stationery cards (2). S.G. 1-4, cat. 
£950.                                                                                                                                                                     £250-£300 

   657 )      A group of covers from Rarotonga, comprising 1892 2½d. to 10d. used on 1895 registered cover to San Francisco,  
1899 (Mar. 23) registered to Austria, franked by 1893-1900 1d. blue, 2d., 2½d. and 6d. with two different “R” in 
circle strikes and 1900 (May 26) to Auckland, franked 1893-1900 perf. 11 set (less 1d. blue), some imperfections 
but mostly fine.                                                                                                                                                   £150-£200 

   658            1893-1900 issue, a selection incl. perf. 12 x 11½ to 10d. mint and used, perf. 11 to 1s. mint (2) and used (2), 2d. 
‘message in beak’ variety in block of four used, etc., slightly varied condition. (56)                                  £150-£200 

   659   P       1920 Captain Cook set in imperf. plate proof pairs, fine. S.G. 70p-75p.                                                     £80-£100 

   660            1921-23 2s. to £1 set with 2s. trimmed overprint, mint, mainly fine. (7) S.G. 76-80, 76a.                       £100-£120 

   661            1932-36 to £5 mint, mainly fine. S.G. 95-98b, cat. £953. Photo on page 102.                                           £200-£300 

   662            1943-54 to £5 mint, mainly fine. S.G. 131w-136w, cat. £550. Photo on page 102.                                   £100-£120 

   663            A K.G.V collection on leaves, incl. 1919 overprints set in mixed perf. vertical pairs mint, 1920 set used, 1d. proof 
of vignette three impressions in black on paper, 1924-27 set mint and used, 1926 2s.6d., 5s. and 10s. mint, to 5s. 
used (cancellations not guaranteed), 1932 set mint and used, 1933-36 set mint and used, 1936-44 10s. mint (2), 
£1 mint, etc., slightly mixed condition. (approx. 170)                                                                                   £300-£400 

   664            A K.G.VI to early Q.E.II collection on leaves, incl. minor varieties, 1938 set mint and used, 1943-54 values to £3 
used, 1944-46 to 1s. mint and used, 1949-61 to 3s. mint and used, 1966 Churchill 1s. overprint inverted unmounted 
mint, 1967 £1, £2 and £5 unmounted mint marginal examples, etc. (100s)                                               £300-£400 

   665            A selection from 1902 to 1919 on leaves, incl. 1902 to 1s. mint and used, ½d. block of ten mint, 1d. block of twelve 
mint, 1913-19 to 1s. mint and 10d. used, etc., slightly mixed condition. (79)                                            £200-£300 

   666            A range of Aitutaki and Penrhyn Island on leaves, incl. mint and used issues, a few minor varieties, range of over-
prints etc. (80)                                                                                                                                                     £100-£150 

   667            A Q.V. to Q.E.II selection on leaves, incl. 1893-1900 values to 10d. mint (3), 1902 and 1913-19 values to 1s. mint, 
etc. (100s)                                                                                                                                                                 £70-£80 

Croatia 
   668            A modern unmounted mint selection in a stockbook, incl. miniature sheets, etc., also some Laos and Bosnia and 

Herzegovina. Stated to catalogue £1,100+. (100s)                                                                                          £150-£180 

Cuba 

   669 )      1860 to 1964, a selection of covers incl. range of frankings and destinations, etc., condition varied. (18 items)      
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   670 )      Postal Stationery: 1878-1968 unused selection, incl. postcards, reply cards, etc. (55 items)                  £120-£150 
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Cyprus 

   671            1912-15 9pi. broken bottom left triangle, mint, creasing, otherwise fine. S.G. 81b, cat. £750. Photo.     £80-£100 

   672  H       1928 Anniversary ¾pi. to £1 set mint, all values apart from the 45pi. and £1, are unmounted, mainly fine. S.G. 
123-32, cat. £300. Photo.                                                                                                                                      £80-£100 

   673            A Q.V. to Q.E.II collection on stockleaves, incl. 1880 4d. sage-green plate 16 mint (2), 1s. green used, 1882 6p. and 
12p. mint, 1892-94 set mint, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                    £500-£600 

   674            A Q.E.II selection, incl. 1963 Scouts and 1995 Europhilex £5 miniature sheets, etc. (approx. 140)          £80-£100 

Denmark 

   675            A collection in four albums, on leaves and loose, early to modern, incl. range of imperfs. with 1851-54 2 R.B.S. 
used (not guaranteed, major faults), 4 R.B.S. used (7), 1854-59 8sk. (4) and 16sk. (3) used, 1864-70 selection with 
2s. (3), 3s. (4), 4sk. (8), 8sk. (2) and 16sk used, 1870-74 range to 3sk. (2), 4sk. (2), 8sk., 16sk. and 48sk. used, 1871-
73 Official 2sk. used (2), 1875-1903 selection to 100k. singles (4) and strip of three used, 1907 Newspaper set used, 
1912 G.P.O. 5k. used, 1913-28 values to 10k. used, 1918 Newspaper set used, 1921 Red Cross set used, 1925-29 
Air set used, range of reprints, range of cancellations, wide range of covers with cover to Kiel bearing 1951-54 4 
R.B.S. covers (10) bearing various 1854 to 1863 4sk. brown issues, 1865 cover to Hamburg bearing 1854-59 8sk., 
1870 cover to London bearing 1864-70 2sk. and 4sk. (3), 1868 cover to Germany bearing 1864-70 8sk., 1919 cover 
to Thuringen bearing 1917 Military Frank 10øre block of four, 1929 Cancer Research set on cover, postal stationery, 
etc., not all cancellations guaranteed. (100s)                                                                                                  £400-£500 

   676            A mainly used collection on leaves, incl. 1864-70 to 16sk., 1904-05 set, 1912 5k., 1907 Newspaper set, 1913-28 to 
10k., 1925-29 Air set, Faroe Islands 1940-41 set, Danish West Indies set, etc., mixed condition. (few 100s)           
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   677            A used collection in a Norma album, incl. 1864-70 perf. 13 x 12½ set, 1870-74 perf. 14 x 13½ to 16sk., 1882-1902 
small figures 5øre and 20øre, 1904-05 set, 1912 5kr., 1915 5kr., 1918 Newspaper set, 1925-29 Air set, later issues 
to 1986, officials, parcel post, Faroe Islands with 1940-41 60 on 6øre, Greenland with 1945 (Feb.) set, etc., varied 
condition. (100s)                                                                                                                                                 £300-£400 

   678            A collection on Scott leaves, incl. 1870-74 to 16sk. used, 1912 and 1915 5k. used, 1913-28 to 10k. used, 1925-29 
Air set mint, etc., varied condition, also a stockbook of Upper Silesia with 1920 (Feb.) to 5m. mint (2), 1920 (Mar. 
26) 25pf. mint, etc. (100s)                                                                                                                                  £200-£300 

Dominica 

   679  H       1935 Silver Jubilee 1½d. and 1s., both variety dot by flagstaff [Pl. 4, 8/4], mint, 1s. with faint trace of toning  
otherwise fine. S.G. 93h, 95h, cat. £290.                                                                                                              £70-£80 

   680            1951 1c. “JA” for “CA” in watermark used, 4c. “A” of “CA” missing and 5c. “JA” for “CA” in watermark mint, 14c. 
“A” of “CA” missing from watermark used (perf. faults). S.G. 121c, 124b, 125c, 129b.                                £80-£100 

   681  J       A group of varieties, comprising 1966 Churchill 24c. variety watermark inverted, 1972 Silver Wedding $1  
watermark inverted and 1973 WHO miniature sheet perf. 14½, all fine unmounted mint.                    £100-£120 

Dubai 

   682 )      1942 (Dec. 5) censored airmail cover to Karachi bearing India 2a.6p. tied Dubai c.d.s                            £100-£120 

– 661 – Ex 662 671
Ex 672
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Egypt 

featuring the fine collection formed by the late Cyril DeFriez 

Early Essays and Proofs 

   683   E        1865 10pa. Prevost essays without overprint on paper, four different, and 1869 essay with “00” value and Turkish 
inscription at right on card, fine. Photo also on page 1.                                                                                £200-£250 

   684   P        1865 Pellas Brothers, imperforate proofs (7), similar to the issued 1866 stamps, 5pa. to 10pi. in issued colours, 
mainly good to fine, also 1866 proof of the 10p. slate without overprint. Photo.                                      £300-£400 

   685   E        1866 Reister essays, a group without inscription or value, some with ornament at top. (6) Photo.        £120-£150 

   686   E        1867 American Banknote Co. 20pa. essay die proof in blue-green on India paper sunk mounted on card with 
imprint “NATIONAL BANK NOTE CO. N.Y.” below. Holcombe certificate (1983). Photo.                      £150-£200 

   687   E       1867 Penasson essays, Sphinx design, imperf. essay in blue, fine. Holcombe certificate (1983). Photo.   £80-£100 

   688   E        1871 Charles, Skipper and East 2pi. perforated essays in grey and brown, fine without gum. Photo.    £200-£250 

   689   E        1871 Penasson essays, no value, imperf. in green, olive, blue, lilac, pale lilac and red, slightly varied condition. (6) 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

Issued Stamps 

   690  I       1866 5pi. rose and 10pi. slate, perf. 12½ x 13, unused, the 5pi. with minor imperfections. Both with Egypt Study 
Circle certificates (1978). S.G. 6c, 7c, cat. £850. Photo on page 104.                                                           £150-£200 

686

687

– 688 –Ex 689
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Egypt continued 

   691  I       1866 5pi. rose, perf 12½ x 15 with error inscription 10pi, unused, minor imperfections. R.P.S. certificate (1971). 
S.G. 6d, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                £150-£200 

   692            - A selection on leaves, incl. 5pa. to 2pi. mint, 5pi. rose used with B.P.A. certificate (1977), 2pi. imperf. single, etc., 
varied condition. (17)                                                                                                                                         £150-£200 

   693   E        1895 Nile Feast, the set of three essays, fine with gum. Photo.                                                                  £100-£150 

   694            A range of imperf. proofs, comprising 1914 issue, a group of imperf. proofs, comprising 1m., 2m. pair and 3m. 
pair on unwatermarked paper and 1m. to 10m. singles on watermarked paper, 1923-24 5m. marginal pair, and 
20m. marginal block of four, mainly fine. (11 items)                                                                                       £80-£100 

   695            1922 Proclamation of the Monarchy 1m. and 15m. with trials of the overprint in red, mint, fine. Egypt Study 
Circle certificate (1979). Photo.                                                                                                                        £100-£150 

   696            1922 Harrison & Sons, a group of essays comprising imperf. 10m. pink, 50m. black and 50m. deep green, and perf. 
13¾ x 14 5m. brown, 10m. red, 15m. blue and 50m. grey, mainly fine. (7) Photo.                                    £100-£150 

   697  C        1923 5m., a vertical strip of ten overprinted “CANCELLED”, with coil join, produced for an experimental coil 
machine, fine with full gum. Photo.                                                                                                                 £100-£150 

   698  m      1926 Port Fuad 5m., 10m. and 15m. used on first day of issue, one or two minor tone spots, otherwise mainly 
fine. Each with B.P.A. certificate (1951). S.G. 141-43, cat. £825. Photo.                                                     £200-£250 

   699 s      - 50m. used on first day of issue on piece, fine. B.P.A. certificate (1951). S.G. 144, cat. £1,700. Photo also on back 
cover.                                                                                                                                                                    £400-£500 

   700            1927-37 issue, a comprehensive collection of mint corner control blocks of four written up on leaves, incl. 15m. 
ultramarine “A/27”, 20m. utramarine “A/33”, “A/34”, 20m. olive-green “A/26” (2), 20m. pale blue “A/32” (2), 50m. 
“A/26”, “A/27” (2), “A/29” (2), 100m. “A/27”, “A/30”, “A/32” crossed out to “A/27”, and 200m. “A/27” (tone spots), 
etc. (103)                                                                                                                                                              £300-£400 

   701            - Oblique perforations, a range to 50m. in greenish blue and in blue-green, 100m. in maroon and purple-black, 
and 200m., mainly fine with gum. (15) Photo.                                                                                                £200-£250 

   702            - Oblique perforations, 1m. orange corner block of eight and 100m. corner control block of six, 1m. with pre-
printing paper fold, fine with gum.                                                                                                                  £100-£120 

   703            1928 Medical Congress set, 1936 Anglo Egyptian Treaty 15m., 1944-52 1m. and 2m., and 1952 4m., with oblique 
perforations, mainly fine with gum. S.G. 176-77, 246, 291-2, 376 vars. Photo.                                          £150-£200 

   704  H       1932 (Mar.) Surcharge set, fine mint. S.G. 187-188, cat. £311.                                                                      £70-£80 

   705            1933-38 Air 1m. to 30m. and 200m., with oblique perforations from the ‘Royal’ printings, mainly fine with gum. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   706            - 10m. sepia and violet, two vertical pairs showing distinctive shades, with oblique perforations from the ‘Royal’ 
printing, unmounted, fine. Ex King Farouk and George L. Lee. Photo.                                                      £100-£120 

   707            1936-37 5m. deep brown with oblique perforations, strip of four with tête-bêche pair, and marginal interpanneau 
strip of three, fine with gum. Photo.                                                                                                                £150-£200 

   708            1937-44 1m. to 20m. pale blue imperforate from the ‘Royal’ printings with “Cancelled” on reverse, mainly fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   709  H       1938 King Farouk Eighteenth Birthday £1, mint, fine. S.G. 272, cat. £250. Photo.                                    £70-£80 

   710            1938 Leprosy Conference set imperf., fine with gum. S.G. 273-275 vars. Photo.                                    £100-£120 

   711            1939-46 30m. to £1 (less 30m. yellow-green) set and 200m. corner pair with oblique perforations, mainly fine. 
S.G. 276, 278-283 vars. Photo.                                                                                                                          £100-£150 

   712  C        - A group all imperf. and with “Cancelled” on reverse, comprising 30m. and 50m. in Arabic, and 40m., 50m., 100m. 
and 200m. in English, mainly fine.                                                                                                                      £80-£100 
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Egypt continued 

   713            1939 40m. corner block of four, 1944-52 2m., 5m., 17m., 22m. strips of ten (also 4m. imperf. pair and 20m. imperf. 
strip of three), 1951 Mediterranean Games 22m. marginal strip of six, all showing doctor blade flaws, also 22m. 
pair with double images caused by doctor blade. (7)                                                                                       £80-£100 

   714            1944-51 issue, a group imperf. with “Cancelled” on reverse, comprising 1m., 2m., 4m., 5m., 10m., 15m., 17m., 
20m. and 22m. in English and 2m., 5m., 10m., 15m., 17m., 20m. and 22m. in Arabic, also 1947-51 30m. to 200m. 
in Arabic, mainly fine. Photo.                                                                                                                           £120-£150 

   715 +    1946 Visit of King of Saudi Arabia 10m., marginal block of four with oblique perforations, fine. S.G. 306 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   716            1946 Cairo Citadel Evacuation 10m. marginal imperf. example, fine. S.G. 313 var. Photo.                    £80-£100 

   717 +    1947-51 50m. greenish blue, corner block of four with oblique perforations from the ‘Royal’ printings, fine with 
lightly toned gum.                                                                                                                                                   £70-£80 

   718            1951 Royal Wedding 10m. with oblique perforations, fine with gum. S.G. 367 var. Photo.                   £100-£150 

   719            1956 Scouts imperforate and perforated miniature sheets, fine unmounted mint, rare. S.G. MS513, MS514. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   720   P       1957 Evacuation of British and French Troops, block of six proof strikes of the overprint in black on wove paper, 
mainly fine. Photo.                                                                                                                                             £150-£200 

   721            A group of imperfs., comprising 1957 Mother’s Day 10m., 1957 Gaza 10m., 1959 Post Day 5m. marginal pair, 1960 
Post Day 10m., 1960 Arab Republic 10m., and 1961 WHO 10m., mainly fine.                                         £150-£200 

   722  J + 1957 Afro-Asian People’s Conference 10m. marginal block of four, variety watermark inverted, fine unmounted 
mint. Photo.                                                                                                                                                        £100-£150 

   723   P       1959 First Anniversary of Proclamation, a group of printing experiments showing flags inscribed United Arab 
States, incl. three imperf. pairs, etc. (14 items)                                                                                                 £80-£100 

   724            1959 definitives, 4m. and 5m. blocks of four, 10m. pair, all imperf., mainly fine with gum.                  £100-£150 

   725   E        A group of handpainted essays of unaccepted designs, comprising 1964 UNESCO, 1965 Ramadan, c. 1969 (ca.) 
unaccepted design showing a parrot, 1973 National Bank, 1977 King Faisal, 1982 Book Fair (3 different), 1982 
Festivals, 1984 Post Day, 1985 United Nations Day, 1986 Ahmed Amin, 1986 Post Day (2 different), 1987 Post 
Day, 1988 Post Day (2 different), 1990 definitive 5c., and 1991 Giza Zoo. Photo on page 223.               £400-£500 

   726            A group of unadopted or unissued items, comprising 1963 (ca.) rejected essay showing “Son et Lumière” at the 
Citadel, c.1963 rejected essay showing the U.A.R. T.V., 1963 essay for Arabic week in green, 1970 unissued Kima 
Factory, a range comprising imperf. single, misperf. single, and colour trials (4), 1971 Nasser unadopted essay, and 
1990s perf. printing experiment showing Mubarak’s face.                                                                           £200-£300 

   727  B       Booklets: 1954 Defence booklet, fine. S.G. SB19 cat. £325. Photo.                                                               £80-£100 

Collections 

   728            A mint collection written up on leaves, from 1919 to 1953, incl. range of minor varieties, 1914 set, 1898-1907 type 
D26 3m. on 2p. marginal example with offset on reverse, 3m. on 2p. marginal pair with variety broken ‘e’, 1922 
Proclamation range of varieties with 5m. block of six with offset on reverse, 1923-24 to 200m., 1925 Geographical 
Congress sets (2), 1926 Agricultural Exhibition set, 1929 Ninth Birthday 15m. with brown centre, 1931 Air set, 
50m. on 27m. variety ‘1951’, 1933 Air varieties, 1933 Aviation Congress set, 1937-44 controls, 1944-46 controls, 
1947 Air set in blocks of four, 1952 overprint shifts, 1953 bars range with varieties, 1953-56 35m. pair with pre-
printing paper fold, 30m. block of ten with partial double perfs., 1m. corner block of four with major perforation 
error, 4m. block with double perfs., 4m. corner block of ten with pre-printing paper fold, range of complete sheets 
with 1946 Anniversary of First Stamps set, etc, also a range of complete sheets with 1957-58 Rameses II 10m. 
sheet of 100, 1967 Monuments of Florence and Venice 80m. + 20m. and 115m. + 30m. sheet of fifty, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 
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   729            A mint collection in three albums, from 1955 to 1994, incl. miniature sheets, minor varieties, colour and perf. 
shifts, offsets, inverted watermarks, ink smudges, 1958 Cycle Race block of four watermark inverted, 1958  
definitives 2m. and 3m. blocks of four with watermark inverted, 35m. corner block of fifteen with pre-printing 
paper fold, 1958 Agricultural Fair 10m. overprint double, 1960 Refugee 20m. marginal block of four watermark 
inverted, 1961 definitive 10m. strip of three with progressive weak print, 1968 Fine Arts 20m. with large portion 
of blue missing, 1980 Cairo Fair 20m. variety Arabic value omitted, later unmounted mint issues largely complete 
for the period to mid 1980s, etc. (100s)                                                                                                           £400-£500 

   730            A mint and used selection in a stockbook, incl. 1894 20pa. on 1pi. with surcharge inverted used, 1913 Official 5m. 
in a mint block of twelve, one with variety no stop after “S”, 1921-22 1m., 2m. and 3m. in mint blocks of four with 
inverted watermarks, 1929 Birthday set with different centres mint, 1933 Railway set mint, 1933 Aviation set used, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £300-£400 

   731            A used collection written up in an album, from 1914 to 1953, incl. minor varieties, 1922 range of types to 200m. 
(100m. with Hass certificate, 1997), 1926 Agricultural Exhibition set, 1927-37 to £1 (4), 1932 100m. on £1, 1934 
U.P.U. set, 1952 overprints, 1953 bars, etc., mixed condition. (100s)                                                          £250-£300 

   732            A selection in an album, incl. telegrams, interpostal seals with Alexandretta, Beyrouth, Gedda, Lagos, Tripoli, range 
of types, perfins, etc. (few 100s)                                                                                                                        £250-£300 

   733            A collection in two albums and on leaves, incl. 1933 Aviation set on f.d.c., 1938 Birthday £E1 on f.d.c., Post Europa 
cachets, Rural Service, registered mail, cancellations, etc. (100s)                                                                £250-£300 

   734            A collection of mint Sphinx issues on leaves, incl. 1867 10pa. (4, each type), 1874-75 5pa. and 1pi. vertical tête-
bêche pair, 5pi. block of four with variety stop before piastre, 1878 5pa. on 2½pi. surcharge inverted, etc., also a 
small group of Suez Canal company forgeries. (26)                                                                                       £150-£200 

   735            A collection of used Sphinx issues on leaves, incl. 1867-71 to 2pi. (4), 5pi. with Hass certificate (1995, notes sealed 
tear), 1872-75 to 5pi., 1874-76 to 5pi., etc. (110)                                                                                            £120-£150 

   736            A small group, comprising 1947-51 30m. to 200m. imperf. with “Cancelled” on reverse from the ‘Royal’ printing, 
British Forces in Egypt 1934 perf. 14½ x 14 1p. carmine marginal block of four unmounted mint, and Officials 
1926 range of lower left corner control blocks of four, comprising A/37 3m., B/37 2m., 4m. (small stain in margin), 
also 1938 lower left corner control blocks of four A/38 1m., 3m., 4m., 5m., 10m., 15m., A/39 1m., 4m., 15m., A/40 
3m., A/41 4m., 10m., A/42 4m., and A/43 10m.                                                                                            £100-£150 

   737            A middle period collection in an album, incl. mint and used issues, 1920s plate blocks, etc. (100s)        £80-£100 

   738            A range of 1940s to 1950s miniature sheets, incl. 1946 Anniversary imperf. and perf. unmounted, etc., mainly fine. 
(8)                                                                                                                                                                              £70-£80 

Postage Dues 

   739            A collection on leaves, incl. 1884 set used, 1886 set used, 1889-1907 2m. bisect on piece, 1898-1907 3m. on 2pi. 
type D26 strip of three with overprint misplaced unmounted mint, type D27 pair with overprint inverted, etc., 
later to 1965. (99)                                                                                                                                               £150-£200 

   740            1927-56 2m. to 10m. and 30m., all with oblique perforations from the ‘Royal’ Printings, mainly fine with gum.   
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Officials 

   741            A collection on leaves, incl. minor varieties, 1907 5m. marginal block of ten unmounted mint, 1914-15 3m. with 
offset on reverse mint, 3m. block of four with overprint misplaced mint, 1915 5m. lake block of four with overprint 
misplaced mint, 1924-25 set mint, 1967-68 5m. marginal block of twenty with dry print at right, 1985-89 set in 
blocks of four unmounted mint, etc., slightly mixed condition. (approx. 180)                                          £250-£300 

   742            1926-35 1m. to 50m. and 1938 1m. to 5m. and 15m. with oblique perforations from the ‘Royal’ Printings, with 
gum, mainly fine. Photo on page 111.                                                                                                              £100-£150 
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   743 +    1926 50m. blue-green, lower left corner block of four, imperforate, with “A/35” English control, with 
“Cancelled” (in English) on reverse, from ‘Royal’ printing, fine. Ex King Farouk and George L. Lee collections. 
Photo.                                                                                                                                                                 £1,200-£1,500 

   744            1962-63 1m. to 500m. set (less 4m.) imperf., and 50m. imperf. block of four, with gum, mainly fine. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   745            1972-82 and 1976-85 1985 Eagle issues, a specialised collection written up in an album, values to 80m., incl. minor 
varieties, shades, multiples, first day covers, etc. (93)                                                                                    £100-£150 

   746 )      Postal Stationery: A collection in two albums and folder, incl. postcards with 1954 four colour views (25 of each), 
reply cards, envelopes with 1914 1m. to 10m. set unused, registered envelopes 1922 10m. carmine unused, 1940 
20m. blue unused, wrappers with 1940 4m. green used, air letters, etc. (248 items)                                £300-£400 

Covers and Cancellations 

   747 )      Selection of ten covers and seven fronts from 1867 to 1935 in varied condition incl. 1867 envelope franked G.B. 
6d. plate 5 pair tied by “BO1” to U.K., British Forces 1935 3m. vermilion used on reverse of cover to R.A.F. Henlow, 
etc.                                                                                                                                                                        £100-£150 

   748 ) (  Airmails, collection of mainly covers and cards from 1923 to 1993 on leaves, incl. 1930 (Apr. 18) first flight cover 
from Alexandria to Salonika, 1931 Zeppelin set used on flown cover, 1937 Cygnus crash cover, stages, Imperial 
Airways, etc. (few 100s)                                                                                                                                     £200-£250 

   749 )      An accumulation of mainly covers and cards, incl. hotel cancellations, instructional markings, maritime mail, 
t.p.o’s, registered mail, village cancellations etc. (100s)                                                                                 £250-£300 

   750 )      A collection of f.d.c’s from 1955 to 1982 in four albums, incl. range of cancellations, etc. (100s)          £150-£200 

   751            Express Stamps: A mint collection of 1926-29 and 1943-44 Express Letter stamps on leaves, incl. control singles 
and blocks of four, minor varieties, also two covers, one with 20m. and the other with 40m., etc. (20 items)         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   752            Suez Canal Company: A selection written up on leaves, incl. range of identified forgeries, reprints, etc. (115)     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

French Post Offices in Egypt 

   753            A collection in two albums, incl. disinfected mail, French issues, Alexandria with 1899-1900 Peace and Commerce 
to 5f. mint, 1902-21 set mint, 1921-23 150m. on 5f. mint, 1927-28 set mint, Port Said 1899-1900 to 5f. mint, to 5f. 
used, 1902-20 sets mint and used, 1921-23 to 150m. on 5f. used, postal stationery, postcards, etc. (few 100s)       
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 



6 July 2023 (Second Session, Lots 432–938) British Empire & Foreign Countries     111

   754            A selection on leaves, incl. range of French issues, 1899-1900 to 5f. mint with both types of 50c., 1902-21 set mint, 
1927-28 set mint, some forgeries, etc., varied condition. (185)                                                                    £150-£200 

   755            Egyptian Occupation of Gaza: A mainly unmounted mint collection in an album, incl. 1948 to £1, 1m. overprint 
inverted, 1948 Air set, 1953 set, 1955-56 50m. with last “E” of “PALESTINE” missing, 1961 WHO 10m. imperf., 
postage dues, minor varieties, overprint shifts, f.d.c’s, covers with 1949 registered cover bearing airmail 2m. to 
200m., etc. (100s)                                                                                                                                                £200-£250 

British Forces in Egypt 

   756  J       1935 Silver Jubilee 1p. unmounted mint, fine. S.G. A10, cat. £400. Photo.                                              £150-£200 

   757            1936 3m. green and 10m. carmine blocks of four with oblique perforations from the ‘Royal’ printings, fine with 
gum. S.G. A12, A13. Photo.                                                                                                                               £200-£300 

   758            A collection of mainly covers and cards on leaves, incl. 1932-35 3m. pale vermilion on 1932 (Dec. 21) cover, 1935 
Silver Jubilee 1pi. used on 1935 (May 15) cover from Abu Qir, 1936 3m. (4) used on separate covers, etc. (54 items)
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   759            A collection on leaves, incl. 1935 Silver Jubilee 1p. used, 1936 10m. imperf. with “Cancelled” on reverse, etc. (31)
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   760            Military Telegraphs: 1886 to 50pi. on 10s. mint with some unmounted, mainly fine. S.G. MT9-MT15, cat. £1,800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   761            - 1887 set overprinted “SPECIMEN”, mainly with gum, slightly varied condition. Photo.                        £100-£150 

Ethiopia 

   762 )      1918 (Sept. 9) cover registered to Bombay via Aden, franked by 1917 2g. pair, tied by Addis Abbaba datestamp, 
scarce. Photo on page 112.                                                                                                                                £100-£120 

   763            A middle period selection in an album, mint and used, incl. varieties, 1936 unissued Red Cross set in blocks of 
six, etc. (approx. 120)                                                                                                                                         £100-£150 

– 757 –
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Falkland Islands 

   764  H       1891-1902 2d. reddish purple, complete mint sheet of sixty Apr. 1896 printing, hinged in selvedge and two stamps 
only, mainly fine S.G. 26, cat. £450+.                                                                                                                 £80-£100 

   765            1912-20 Watermark Mult. Crown CA ½d. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D12a), with 
gum, values to both 5s. with lightly toned gum, 10s. and £1 are fine and fresh. (11) S.G. 60s-69s, cat. £1,900. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   766 )      1914 Battle of the Falklands, Saxony (1913) “FLENSING A WHALE” picture postcard (Heyburn T-3-t) sent from 
unidentified vessel and most unusually addressed to China, bearing uncancelled 2½d. with two line “RECEIVED 
FROM H.M.SHIP/NO CHARGE TO BE RAISED” in violet and Shanghai Feb. 15 1915 arrival. (Heyburn T-3-t). Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   767  H       1929-37 'Whale and Penguin' ½d. to £1 mint with extra 1d. (2), 6d. and 1s., good to fine fine. S.G. 116-125, cat. 
£700+. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

   768  H       1933 Centenary ½d. to £1 set mainly good to fine mint S.G. 127-138 cat. £4,250. Photo.        £1,000-£1,200 

   769 )      -1d. showing thick serif to “1” at left, used on 1933 (Jan. 18) cover from South Georgia to Port Stanley, with ½d. 
(2), 1d., 2d. (2), fine. S.G. 128, a, cat. £489+. Photo.                                                                                       £300-£350 

   770  H       - 2s.6d., fine mint. S.G. 135, cat. £250. Photo.                                                                                                   £80-£100 

   771  J + 1960-66 De La Rue 2s. black and lake-brown, ‘g’ printing, unmounted mint left marginal block of four, fine. SH 
134b, SG. 204a, cat. £900+. Photo.                                                                                                                   £400-£450 

   772  J M   1974 Churchill miniature sheet, variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. MS306w, cat. £250.      
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   773  J       1979 Rowland Hill 25p., variety Watermark Crown to the left of CA, unmounted mint, fine. SH 290 wmk1, S.G. 
366w, cat. £400.                                                                                                                                                     £80-£100 

   774            1980 Birds of Prey issue, an unmounted mint group, comprising 3p. (2, both crown right), 11p. (2, both crown 
right), 15p., (2, one crown right) and 25p. (3, two crown right) interpanneau marginal pairs, also 25p. crown right 
single, fine.                                                                                                                                                           £250-£300
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   775  J       1980 Birds of Prey 15p., variety Watermark Crown to left of CA,  unmounted mint, fine. SH 310wmk1, cat. £400, 
S.G. 386w. Photo.                                                                                                                                               £100-£150 

   776  J       1981 Farm Animals 11p. and 25p., both variety Watermark Crown to right of CA, unmounted mint, fine. SH 
317wmk1, 318wmk1, S.G. 393w, 394w, cat. £410.                                                                                            £80-£100 

   777  J       1982 Charles Darwin 34p. variety pale brown (background to side panels) omitted, marginal at left, unmounted 
mint, fine. One sheet of fifty known. SH 349v1, S.G. 425a, cat. £1,500. Photo.                                          £500-£600 

   778            A Q.V. to Q.E.II selection, 1878 1d. unused and used, 1889 4d. mint, 1904 5s. used, 1912 3s. overprinted  
“SPECIMEN”, 1938-50 10s. mint, 1962 Radio 2s. watermark inverted mint, wide range of 1982 Bird imperfs., etc., 
slightly varied condition. (31)                                                                                                                           £500-£600 

   779            A mint and used Q.V. to early Q.E.II selection in a stockbook, incl. 1891-1902 range 1s. mint (12) and used, ½d. 
complete sheet of sixty and 1d. irregular block of 54 (imperfections), 1898 5s. used, 1904-12 to 5s. mint, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   780            A mint collection from 1891 to 1952 in varied condition on leaves incl. 1891-1902 CA ½d. (5) to 1s. (2) with  
selection of shades, 1898 CC 2s.6d, and 5s., 1904-12 MCA ½d. (3) to 3s. (2, shades), 5s., 1912-20 MCA ½d. (5) to 
5s. (both with extra 5s. maroon) and 10s., 1921-28 Script set, 1952 set, etc. (121)                                   £350-£400 

   781            A selection, comprising 1929-37 ‘Whale and Penguin’ 2s.6d. used, and Dependencies 1946 4d. ‘South poke’ mint, 
6d. dot by oval mint, and ½d. and 1d. blocks of ten, Falkland Islands Dependencies 1946 Thick Map ½d., 2d., 3d. 
(2), 6d. mint, ½d., 1d., 2d., 3d. used, each showing missing “I” [Pl. 1, R. 1/2], mainly fine. (14 items)    £300-£400 

762

766

769

775

777



114     6 July 2023 (Second Session, Lots 432–938) British Empire & Foreign Countries    

Falkland Islands continued 

   782            Q.V. to Q.E.II mainly mint collection in S.G. printed album, incl. 1891-1902 to 1s., 1912-24 to 3s., 1929-37 and 
1938-50 values to 2s.6d., 1948 Silver Wedding, 1952, 1955-57 and 1972 sets, later mainly unmounted to 2005, 
chiefly fine.                                                                                                                                                          £200-£250 

   783            A Q.E.II selection in two albums, incl. definitive and commemorative issues with multiples and shades, etc. (100s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   784            Selection comprising postcard of Jubilee Villas and Cathedral (Heyburn F-2-f) addressed unusually to Italy with 
sender’s ms. note “6/6/1907” on picture side indicating likely written by a passenger on the Ortega departing that 
day, franked 1d. disrespectfully affixed upside down tied by both F.4B and Roma July 27 arrival c.d.s’s having been 
carried from Stanley on the Orissa, also 1982 Conflict, four covers from members of British Forces addressed to 
Sovereign Roses, Guernsey franked 15½p., the first (May 19) tied by F.P.O. 941 c.d.s. (type BF.18) commercially 
used whilst in Falklands waters (from May 12-30), the others (May 26), (July 6) and (Aug. 12) with London Maritime 
Mail machine cancellations, the last two also with South Atlantic Forces endorsements.                           £70-£80 

   785            A Q.V. to Q.E.II collection on stockleaves, incl. 1891-1902 to 1s. mint (2), 1898 2s.6d. and 5s. mint, 1904-12 set 
mint, 1912-20 £1 mint, 1929-37 to 10s. mint, 1933 Centenary to 1s. mint, 1938-50 to £1 mint, 1952 set mint, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £700-£800 

   786 )       An accumulation, incl. 1909 unused Shackleton postcard depicting SS Nimrod, 1982 conflict with covers, range 
of Antarctic expedition covers, also some literature and ephemera, etc. (100s)                                        £250-£300 

   787 )      1982 Conflict, Task Force Vessels, A collection in two Oriel abums, with a comprehensive range of covers,  
aerogrammes and cards showing cachets and markings of the ships incl. Conflict period with HMS Argonaut, 
Arrow, Avenger, Brilliant, Bristol, Broadsword, Hermes, Intrepid, Invincible, Plymouth, SS Atlantic Conveyor, 
Uganda, Grey Rover, Sir Bedivere, Sir Geraint, Sir Tristram, Tidespring, MV British Avon, British Tamar, etc. to 
collectors and commercial items from HMS Antrim, Fearless, Invincible and an unidentified ship.     £300-£400 

   788 )      Falklands Islands Dependencies: A selection of covers and cards from 1968 to 2010, incl. South Georgia, official 
mail, ships cachets, expedition cachets, some signed, also British Antarctic Territory, Ascension with range of 
modern f.d.c.’s, etc. (104 items)                                                                                                                        £150-£200 

Faröe Islands 

   789  m      1919 (Jan.) provisional “2/ØRE” on 5ö. green fine used with neat Thórshavn c.d.s., scarce. These authorised  
surcharges were produced in Tórshavn were in use for a short period in mid January after a rate increase on the first 
of the month and pending the arrival of a new 7ö adhesive. Nielsen Certificate (1976). S.G. 207. cat. £650. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Fiji 

   790  H       1906-12 Watermark Mult. Crown CA £1, fine mint. S.G. 124, cat. £300. Photo.                                       £80-£100 

   791  J       1962-67 5s. variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 323w, cat. £300. Photo.                  £80-£100 

   792            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1877 4d. on 3d. mint, 1906-12 £1 mint, 1938-45 to £1 used, etc., 
varied condition. (few 100s)                                                                                                                              £250-£300 

   793            A collection of cancellations on Q.V. to early Q.E.II issues, incl. range of types, many on piece, Government 
Buildings, Buca Bay, Cicia, Korovou, Labasa, Londoni, Nabouwalu, Nadi, Makogai, Nadroga, Navua, Niusawa, 
Rabi, Raki, Savu Savu East, Tavua, Richmond, Vatukoula, Waiyevo, Wainunu, Nayau, Nanukuloa, Sabeto, Uunisea, 
Vuna, Nausori, Mago, Samabula, Dreketia, Diloi, etc. (100s)                                                                       £250-£300 

   794            A range in a stockbook, Q.V. to early Q.E.II, incl. much cancellation interest with starbursts and c.d.s’s, a few  
specimens, etc. (100s)                                                                                                                                        £250-£300 

   795            A group of mainly modern unmounted mint varieties, incl. 1962-67 5d. watermark inverted used (with newspaper 
clipping regarding the discovery of the variety), 1974 Scouts 40c. watermark sideways inverted, 1997 Turtles  
miniature sheet watermark crown right, etc. (5)                                                                                            £120-£150 
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Finland 

   796  m      1866-67 1m. brown on white, type iii roulette, used, fine with good roulettes. S.G. 49, cat. £1,100. Photo.            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   797            A collection in two albums on leaves, early to modern, incl. serpentine roulettes, etc., varied condition. (100s)    
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   798  m      A used collection in a Norma album and three Davo albums (two are empty), incl. 1866 type III 40p., 1875 perf. 
14 x 13½ 32p. 1875-84 perf. 11 to 1m., 1871 type III roulette 5p., 10p., 1885 5m. and 10m., 1889-94 to 10m., 1930 
Air 10m., Red Cross sets, later issues to 2013, etc., varied condition. (100s)                                             £400-£500 

France & Colonies 

   799 )      A selection of early documents and letters, incl. 1791, 1792 four entires from Ponthierry, south of Paris, to England 
with descriptions of current events in the years of the French Revolution, also ten various documents from 1660 
onwards incl. an 1835 passport, etc.                                                                                                                £200-£250 

   800 )      A selection of mainly covers, incl. 1803 letter written by Marshall Ney from Montreuil to Douay also 1813 letter 
written and signed by Marshall Ney, range of Royal Household with 1825 two covers bearing “BUREAU DE 
POSTES/CHAMBRE DES PARIS” in red, 1831 cover bearing “BUREAU/de la Mon. du ROI” in red, etc. (50 items)  
                                                                                                                                                                             £200-£300 

   801 s      1853 1f. carmine, fine used with lozenge cancellation on piece, four margins. S.G. 72, cat. £4,000. Photo.             
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   802  m      1869 5f. lilac-grey on greyish used cancelled (light “5107” gross chiffres Tunisia), some clipped perfs. but without 
the usual thinning associated with this stamp. S.G. 131, cat. £1,100. Photo.                                             £100-£120 

   803  m      - 5f. lilac-grey on greyish used imperfections. S.G. 131, cat. £1,100. Photo.                                                 £80-£100 

   804  H       1875-76 4c. green, 15c. lilac, 25c. bistre, 1898-1900 2f. and 1900-06 2f. mint, also a used group of Peace and 
Commerce to 5f. and 1881-92 Postage Due 2f. used, slightly varied condition. (10)                                £250-£300 

   805  H       1876-85 type 1 15c. pale grey-lilac, fine and fresh mint. S.G. 217. Photo.                                                 £100-£120 

   806 )      An accumulation of 1890s private stationery envelopes commemorating President Martyr, 1894 Livadia Russian 
visit, 1896 Tsar and Tsarina unused or used, also a few cards, slightly mixed condition. (17)                £200-£250 

   807  H       1917-19 War Orphans 5f.+5f. good mint, slightly large hinge remainders otherwise of fresh appearance. S.G. 377. 
Photo on page 116.                                                                                                                                             £200-£250 

   808            1923 Bordeaux Philatelic Congress 1f., one mint and one used with exhibition c.d.s., fine. S.G. 400e. Photo on 
page 116.                                                                                                                                                              £150-£200 

790 791 796789

805
801

802 803



116     6 July 2023 (Second Session, Lots 432–938) British Empire & Foreign Countries    

France continued 

   809   L       Literature, 1929 Catalogue des estampilles et oblitérations postales de France by Yvert (1929) quarter bound, La 
Poste Maritime Français”by Salles Parts 1 to VIII, also a quantity of other publications on cancellations, Colonies 
etc., mixed condition.                                                                                                                                           £80-£100 

   810  H       1930 1f.50 perforated “EIPA 30” (reversed), fine mint. Photo.                                                                     £100-£120 

   811  H (  1936 Air 85c. to 50f. set, mint, some light gum toning, otherwise mainly fine S.G. 534-540, cat. £1,400. Photo.   
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   812  m (  - 50f. green and 1936 Air ‘Banknote’ 50f. both fine used. S.G. 540-41. Photo.                                           £100-£120 

   813  H (  1936 Air, ‘Banknote’ 50f. ultramarine, fine mint. S.G. 541, cat. £1,000. Photo.                                       £100-£150 

   814  m (  - 50f. ultramarine, fine lightly used. S.G. 541. Photo.                                                                                    £100-£150 

   815   P        A group of épreuves de luxe and die proofs for 1950s Red Cross issues, all different. (65)                     £200-£300 

   816            An accumulation in five albums, five stockbooks, cover album, leaves and loose, incl. range of pre-stamp covers, 
1918 Red Cross 15c. + 5c. used, 1947 U.P.U. 500f. used, 1951 National Relief fund set mint, much duplication, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £300-£400 

   817            An early to middle period collection in a stockbook, mint and used, incl. Ceres and Napoleon issues, Peace and 
Commerce, multiples, revenues, etc. (100s)                                                                                                   £150-£200 

   818  H       Mint selection from 1917 to 1947 in varied condition incl. 1917-19 War Orphans Fund 35c. +25c. and 50c. +50c., 
1927 Strasbourg 5f. and 10f. pair with label in between (stamps are unmounted), 1936 Air 50f. Green (with Calves 
certificate and signed), 1936 Air Banknote 50f. (slightly yellowish gum), 1936 South America Flight 10f. (thinned), 
etc. (13)                                                                                                                                                                £250-£300 

French Colonies 

   819            A collection of ‘Millésimes’ in a stockbook and on leaves, incl. Algeria, French Post Offices in China, Senegal, 
Tunisia, etc. (100s)                                                                                                                                             £100-£150 
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   820            A small selection, incl. Cameroon 1937 Revolution set used, Senegal, Tunisia with French used in, etc. (31)         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   821            A range in an album, mainly middle period, incl. much postmark interest, mint multiples, etc. (100s)  £80-£100 

   822            General Issues: A comprehensive collection in an album, incl. 1871-72 30c. used (3), 80c. used (5), 1872-77 30c. 
unused, 1877-78 75c. unused, 1881-86 to 1f. mint or unused, postage dues with 1884-85 to 5f. mint, a very good 
range of cancellations, etc., mixed condition. (100s)                                                                                     £300-£400 

   823            Algeria: A collection in an album, incl. 1924-25 to 5f. mint, 1926-41 set mint, 1927 Charity set mint, 1930 
Centenary set mint, set to 3f. + 3f. imperforate, postage dues, cancellations, revenues, etc., varied condition. (100s)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   824            - A selection of France used in, on leaves, incl. 1853-61 5c. green, 1863-70 4c. grey, (5), range of numerals, c.d.s’s, 
etc., mixed condition. (158)                                                                                                                              £100-£150 

   825            Cilicia: A mainly mint collection on leaves, incl. range of Turkish stamps overprinted, French issues, some  
forgeries, etc. (201)                                                                                                                                             £100-£150 

   826            Comoros: A collection in an album, incl. Anjouan 1892 set mint, Great Comoro 1897 set mint, 1900-07 set mint, 
Mayotte 1892-99 set mint, 1900-07 set mint, Comoro 1950-54 to 200f. mint, also French Polynesia with 1892 set 
mint, 1900-07 set mint, 1934-39 set mint. 1948-55 postage and air set mint, range of cancellations, some forgeries, 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £500-£600 

   827            - Moheli: A selection, incl. 1906-07 set mint, some forgeries, etc., varied condition. (66)                       £100-£120 

   828  I       Congo: A collection on leaves, incl. 1891 10c. parcel post unused with pinhole, 1892-1900 to 1f. mint, 1900-04 to 
5f. mint, cancellations, some forgeries, etc., mixed condition. (159)                                                           £150-£200 

   829  H       Congo: Middle Congo: 1924-27 3f. on 5f. chestnut and rose, variety type 11 surcharge omitted, fine mint. S.G. 
33a, cat. £450. Photo on page 118.                                                                                                                   £100-£120 

   830            Dahomey: A mint and used collection in an album, incl. Benin with 1892-94 75c. and 1f. mint, 1893 set mint, 
1894 set mint, Dahomey 1899-1905 to 5f. mint, 1906-07 to 2f. mint, 5f. used, postage dues with 1906 set mint, 
cancellations, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                    £500-£600 

   831            Diégo Suarez: A selection on leaves, incl. 1890 1c. and 15c. used, both signed Brun, postage dues, some forgeries, 
etc., mixed condition. (40)                                                                                                                                 £150-£200 

   832            Fezzan: A mint and used selection on leaves, incl. 1943 50c. sepia and 7f.50 on 50c. deep carmine mint, 1946 set 
imperforate mint, set used, 1949 set mint, 1951 set mint, 1949 sets mint and used, etc., varied condition. (127)   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   833 )      French Equatorial Africa: 1940 France Libre issues, range of values to 20f. on three covers with Air 10f. on 2f.50, 
fair to fine.                                                                                                                                                           £100-£120 

   834            - A mainly mint selection on leaves, incl. 1937 2f.50 and 10f.75 with value omitted, 1940 Adherance pictorials 
overprinted in black, set less 1f.75 bright blue and pale blue, 1944 Aid Fund set, etc., varied condition. (91)         
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   835            French Guiana: A selection on leaves, incl. range of overprints, 1892 set mint, 1900-04 set mint, some forgeries, 
etc. (126)                                                                                                                                                              £100-£150 

   836            French Guinea: A selection on leaves, incl. 1892 set mint, 1900 set mint, 1904 set mint, 1906-07 set mint, some 
forgeries, etc., varied condition. (103)                                                                                                              £250-£300 

   837            French Indian Settlements: 1903 (Dec.) 0.05 on 25c., 0.10 on 25c. mint, selection of lozenge “INDE” cancellations, 
a few forgeries, etc., mixed condition. (15)                                                                                                     £120-£150 

   838            - 1941-43 “FRANCE LIBRE” overprints, incl. 1941 (Feb.) overprint horizontal 15ca. on 20c., 1fa.3c. on 35c. mint, 
overprint diagonal set mint, 1942 (Dec.) set mint, some doubtful, etc., varied condition. (101)             £250-£300 

   839            French Morocco: A selection on leaves, incl. a range of locals, 1891-1900 to 2p. on 2f. mint, 1893 postage due 5c. 
unused (poor) and 10c. used, etc. (121)                                                                                                           £150-£200 
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   840            French Polynesia: Tahiti, a selection on leaves, incl. range of overprints, 1893 4c. purple brown on grey used pair 
(not guaranteed), etc., mixed condition. (31)                                                                                                  £150-£200 

   841            French Somali Coast: A collection on leaves, incl. Obock 1892 set mint, 1894-1903 5f. mint, Djibouti 1893 (Dec.) 
5c. mint (2) and 25c. on 2c. unused (not guaranteed), 1894-1902 to 2f. mint and used, 5f. used, forgeries, etc., 
mixed condition. (191)                                                                                                                                       £300-£400 

   842            - 1902-03 selection, incl. 2f. orange and black, inverted centres, imperforates, colour trials, etc., varied condition. 
(47)                                                                                                                                                                       £100-£120 

   843            Gabon: A selection on leaves, incl. 1904-07 set mint, 1910 set mint, range of forgeries, etc., mixed condition. (81)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   844            Guadeloupe: A collection on leaves, incl. 1891 5c. in 1f. used block of six, 1891 overprints with varieties, 1892 to 
1f. mint, 1893 surcharges with range of types, varieties, multiples showing se-tenant types, 1900-01 set mint, etc., 
varied condition. (254)                                                                                                                                       £150-£200 

   845            - Postage Dues: 1876-84 issues, incl. 1876-79 30c. used on piece, 1884 15c. mint, also a few revenues, etc. (36)    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   846            French Colonies: Indo-China: A mint and used collection in an album, incl. 1892-96 set mint, 1900-01 set mint, 
1904-06 to 2f. mint, 1907-10 set mint, 1918 War Orphans set mint, 1919 surcharged set mint, 1927 set mint, 
postage dues, cancellations, etc., mixed condition. (100s)                                                                            £400-£500 

   847            Indo-Chinese Post Offices in China: A mint and used collection in an album, incl. 1902 to 75c. mint, Canton 
1901 to 1f. mint, 1903-04 to 5f. mint, 1908 set mint, 1919 set mint, Hoihow 1901 to 75c. mint, 1908 set mint, 
Kwangchow 1908 10f. mint, Mengtsz 1919 set mint, Pakhoi 1903-04 to 5f. mint, 1908 to 10f. mint, 1919 set mint, 
Yunnanfu 1908 set mint, etc., mixed condition. (100s)                                                                                 £700-£800 

   848            Latakia: Alaouites, A selection on leaves, incl. 1925 set mint, 1925-30 1f.50 overprint in black mint, 1929-30 air 
10p. with aeroplane inverted mint, etc., varied condition. (154)                                                                  £150-£200 

   849            Madagascar: 1903 selection, incl. mint set, some cancellations, imperforate “0f.” proofs (5), etc., varied condition. 
(64)                                                                                                                                                                       £100-£150 

   850            - A selection on leaves, incl. 1895 to 5f. mint and used, 1896-99 to 5f. mint, some forgeries, etc., mixed condition. 
(166)                                                                                                                                                                     £100-£150 

   851            Martinique: A collection on leaves, incl. 1892 set mint, 1899-1906 set mint, 1903 (Oct.) 5f. on 60c. unused  
(dubious), range of surcharges, some forgeries, etc., mixed condition. (151)                                             £200-£250 

   852            Mauritania: Postage Dues: 1906 1c., 5c. and 5f. with handstamped “T”, all used with Kaedi datestamps, unusual. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

857829
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   853            Nossi-Bé: A selection on leaves, incl. 1889 5c. on 10c. in blue, used (not guaranteed), 1894 set mint, some forgeries, 
etc., mixed condition. (74)                                                                                                                                 £100-£150 

   854  H       St Pierre et Miquelon: 1891 overprint in black 35c. black on orange, mint, pulled perf., otherwise fine. With A. 
Maury handstamp on gum. S.G. 32. Photo.                                                                                                    £100-£120 

   855            - 1941-42 a mainly mint collection of F.N.F.L. issues on leaves, incl. 1941 overprinted in red to 3f., 10f. on 10c. 
and 20f. on 90c., overprinted in black 2f.25., 1942 1f.50, etc., varied condition. (58)                                £400-£500 

   856  B       Senegal: Booklets: 1914 2f. booklet complete, fine. S.G. SB2.                                                                          £70-£90 

   857 )      French Post Offices in China: 1868 cover to London, franked by France 1853-61 40c. and 80c. strip of three (one 
damaged) and single, tied by dotted “5104” of Shanghai. Photo.                                                                 £120-£150 

   858            French Post Offices: A selection on leaves, incl. Alexandria, Crete 1902-03 set mint, 1903 2pi. on 50c. to 20pi. 
on 5f. mint, Occupation of Castellorizo, Zanzibar 1894-95 to 10a. on 1f. mint, etc., mixed condition, some forgeries. 
(151)                                                                                                                                                                     £300-£400 

   859            French Post Offices in Port Said: A collection on leaves, incl. 1899-1900 to 5f. mint, 1902-21 set mint, 1921-23 
to 150m. on 5f. mint, etc., varied condition. (162)                                                                                         £250-£300 

Gambia 

   860            A Q.V. selection, incl. 1869 4d. unused and used (3), 6d. unused (2), used (3), 1886-93 6d. deep bronze green in 
a mint part sheet of nine, one with sloping label, etc., very mixed condition. (24)                                   £150-£200 

   861            1869-72 No watermark 4d. brown unused, 4d. pale brown and, 6d. blue both unused and used, 1874 Watermark 
Crown CC, 4d. brown unused and used (3), 6d. blue unused (2), used (2), poor to fine.                         £250-£300 

   862            A group of multiples, comprising 1880-81 watermark upright, 2d. rose complete sheetlet of fifteen from the 3rd 
printing, 1886-93 ½d. green from the 7th printing, 1d. red from the 2nd printing, 2d. orange from the 4th printing 
and 3d. grey from the 3rd printing, 4d. brown complete sheetlet of fifteen from the 5th printing, 6d. green complete 
sheetlet of fifteen from the corrected 4th printing, correcting the sloping label all as complete sheetlets, and 1886-
93 2d. marginal block of ten from the 4th printing, 3d. corner block of four from the 3rd printing, 4d. marginal 
block of ten from the 4th printing, 1s. marginal strip of three from the 4th printing, mint with almost all stamps 
unmounted, mainly fine.                                                                                                                                   £500-£600 

   863  H       1922-29 Watermark Multiple Script CA ½d. to 10s. set mint, mainly fine. S.G. 122s-142s, cat. £325.     £80-£100 

Germany & Colonies 

   864            1872 (Jan.-Apr.) small shield 18k. and (July-Dec.) large shield 8k., attractive examples with fake cancellations. S.G. 
13, 28.                                                                                                                                                                     £80-£100 

   865  Hb 1921 (May-Dec.) 5pf. claret in a mint corner block (5 x 5), with private overprint for the Leipzig Antiques Fair of 
March 4-7, centre stamp with florets each side of the “3”, unusual.                                                              £80-£100 

   866            A collection in twelve albums, incl. range of Eagle issues, 1899-1900 5m. used (Oechsner certificate, undated), 
Colonies, occupation issues, Bavaria, Danzig, Saar, West Berlin 1948 overprint set mint and 1949 overprint set 
mint and used (these two not guaranteed), 1949-54 set mint, 1949 U.P.U. set mint and used, 1949 Goethe set mint 
and used, 1949 overprints set mint, 1949 Relief Fund set mint and used, miniature sheet unused, much East 
Germany etc., varied condition. (100s)                                                                                                            £400-£500 

   867            A collection in three albums, incl. States, Allied Occupation with British and American Zones, French Zones, 
Russian Zones, West Berlin, Colonies, etc. (1,000s)                                                                                      £300-£400 

   868            A collection in five albums, incl. range of early to middle period material, mainly D.D.R. with mid 1950s to 1983 
largely complete unmounted mint, miniature sheets with 1950 DEBRA, etc., also an album of 1960s to 1970s 
France. (100s)                                                                                                                                                      £100-£150 

   869            A range of Bavaria, Saar and Danzig in a stockbook, incl. mint and used issues, etc. (100s)                   £100-£150 
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Germany continued 

   870            A middle period range in a stockbook, incl. D.D.R., mint and used issues, etc. (100s)                               £80-£100 

   871 )      Cancellations and Covers: 1937 to 1939, selection of covers or cards to Ernst Heinkel or his aircraft manufacturing 
company in Germany, majority from Europe, but four from U.S.A. (one via SS Europa), chiefly air mail, some  
registered, mostly good to fine condition. (20)                                                                                               £100-£150 

   872   P       - 1939 Nuremberg Congress, two proof of postcards, unissued due to outbreak of war, scarce.            £100-£120 

   873 )      - 1939 to 1944, selection of covers and cards, incl. 1940 (Jan.) Warsaw postcard to Vienna bearing S.S. Totenkopf-
Standarte 8/11 cachet, 1944 Feldpost cover from Estonia addressed to an Estonian serving in the German S.S., 
etc. (10 items)                                                                                                                                                     £150-£200 

   874 )      No Lot 

   875 )      - An accumulation of covers in 29 albums, early to modern, incl. vast range of f.d.c’s and commemorative  
cancellations, East Germany 1950 DEBRA miniature sheets on cover (2), 1951 Friendship set on cover, 1953 Karl 
Marx imperf. and perf. miniature sheets on cover, West Germany, etc. (100s)                                        £300-£400 

   876            - A range of mainly covers, incl. much middle period, military, censored, inflation issues, also some stamps, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

   877 )      German South West Africa: selection of German Forces covers and cards, incl. 1907 Feldpost cover bearing 
“KUB” c.d.s., 1906 postcard from a Troop ship, etc. (9 items)                                                                     £150-£200 

   878 )      German Post Offices in China: 1901 (June 20) cover to Shanghai, franked by 1898 5pf. and unoverprinted 5pf., 
tied by “KDPF no. 7” c.d.s. and oval “PAOTINGFU”, and Shanghai receiving mark. Photo.                        £80-£100 
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Gibraltar. 

   879 )      1849, 1850  thirteen envelopes with contents or entire letters, a fascinating series of letters from his future wife 
Christina Ross, lengthy and crosswritten, to Lt. Charles Hutchinson of the Royal Engineers unusually at Spike 
Island in Cork harbour, Ireland, paid at 1s. rate with double arc despatch, transit and arrival marks, also incoming 
wrapper addressed to Hutchinson whilst in Gibraltar, strikes and condition vary. Charles Scrope Hutchinson (1826-
1912), later rose to Major-General. After his marriage in Gibraltar in 1852 he was posted to the Royal Military 
Academy at Woolwich where he became Professor of Fortifications. In 1867 he was seconded as an Inspector of 
Railways at the Board of Trade, a post he held until 1897, responsible, among other things, for holding enquiries 
into railways accidents and inspecting works. Unfortunately, it was Hutchinson who inspected, and recommended 
for opening, the ill-fated Tay Bridge in 1878. Photo.                                                                                     £120-£150 

   880  m      A range of Great Britain used in Gibraltar, incl. 1857 4d., 1862 3d. rose pair, 1867 10d. brown, 1877 4d. sage-green 
plate 16, etc., varied condition. (102)                                                                                                               £250-£300 

   881  H       A mint group comprising 1889 25c. on 2d. small “I”, also pair with one showing broken “N”, and 25c. on 2½d. 
broken “N”, mainly fine, cat. £525.                                                                                                                   £100-£120 

   882   S        1921-27 Watermark Mult. Script CA ½d. to 8s. set with extra 1½d. overprinted “SPECIMEN”, with gum, mainly 
fine. S.G. 89s-101s, cat. £600. Photo.                                                                                                               £100-£150 

   883  H       1925-32 Watermark Mult. Script CA £5 violet and black, mint, some gum toning and minor gum wrinkles,  
otherwise fine. S.G. 108, cat. £1,600. Photo.                                                                                                   £300-£400 

   884  J       1953-59 2½d. carmine with variety watermark inverted, fine unmounted mint marginal example. S.G. 149aw, cat. 
£550. Photo.                                                                                                                                                        £180-£200 

   885  J       1967 Christmas 6d. variety watermark crown to right of CA, fine unmounted mint. S.G. 218w, cat. £475. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   886  J M   1974 Churchill miniature sheet, watermark sideways inverted, fine unmounted mint. S.G. 339w, cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   887  J       1987 Guns £5 with error of central vignette showing 12 pounder gun, fine unmounted mint. S.G. 581 var. Photo 
on page 122.                                                                                                                                                        £300-£400 

   888  J       - £5 with error of central vignette showing 12 pounder gun, fine unmounted mint. S.G. 581 var. Photo on page 
122.                                                                                                                                                                       £300-£400 

   889  J M   2000 Wings of Prey miniature sheet showing variety lower stamp imperf. on three sides, unmounted mint, minor 
wrinkle, otherwise fine. S.G. MS949ba, cat. £1,500. Photo on page 122.                                                    £500-£600 

   890            Collection from 1886 to 1932 on stockcards incl. 1886 overprint ½d. to 1s., 1886-87 CA ½d. to 1s., 1889 surcharges, 
1889-96 CA 5c. to 5p., 1898 CA ½d. to 1s., 1903 CA ½d. to £1, 1904-08 MCA ½d. to £1, 1906-11 MCA ½d. to 8s., 
1912-24 MCA ½d. to £1, 1921-27 Script ½d. to 8s., 1925-32 Script 1s. to £1, etc. chiefly good to fine. (97)            
                                                                                                                                                                             £700-£900 

   891            A mint and used collection on stockleaves, incl. Great Britain used in, 1886-87 to 6d. mint, 1889 set mint, 1889-
96 set mint, 1898 set mint, 1903 set mint, 1906-11 to 8s. mint, 1925-32 £5 overprinted “SPECIMEN” (poor), 1938-
51 to £1 mint, etc., varied condition. (few 100s)                                                                                            £500-£600 
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Gibraltar continued 

   892  J        A group of modern unmounted mint varieties, comprising 1971 Uniforms 2p. watermark inverted, 1972 Silver 
Wedding 7p. watermark inverted, 1974 Uniforms 16p. watermark crown right, 1975 Michaelangelo 15p.  
watermark crown right, 1979 Rowland Hill 12p. watermark sideways reversed, and 1984 Europa 23p. watermark 
inverted, fine. (13)                                                                                                                                              £250-£300 

   893            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. small range of G.B. used in, 1912-20 2s. to £1 mint, 1921-27 to 8s. 
mint, 1938-51 wide range of perfs. to 10s., 1953-59 and 1960-62 to £1 mint, etc. (100s)                        £250-£300 

   894            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used accumulation in mixed condition in a stockbook incl. 1889-96 CA to 
5p. mint (2) and used, 1898 CA to 1s. mint (6) and used (3), etc. (100s)                                                    £120-£150 

   895            A small group, comprising G.B. 1872 6d. plate 11 (2) and 1876 4d. plate 15 used in, 1889 2½d. variety short n, and 
1938-51 perf. 13½ 1½d. mint (5), mixed condition. (9)                                                                                 £120-£150 

   896  Jb Postage Dues: 1956 4d. blue block of twenty (2 x 10) from the right of the sheet with plate no., nine showing 
variety broken “d”, fine unmounted mint. S.G. D3a, cat. £360+.                                                                 £100-£150 

   897            - A mint collection written up on leaves, incl. minor varieties and shifts, misperforations, 1956 4d. broken “d” 
examples (7) contained in two unmounted corner blocks of eight, later plate blocks of four with 1996 set, 1971 
set in complete sheets of sixty, etc., some unmounted, mainly fine. (62 items)                                  £120-£150121 

Gilbert and Ellice Islands 

   898  H       1912-24 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red fine and 1922-27 Script 10s. both fine unmounted 
mint, also 1911 overprinted ½d. to 1s. set mint. S.G. 1-7, 2 and 35. Photo.                                               £200-£250 

   899  J        A group of modern unmounted mint varieties, incl. 1970 Missionary 2c. watermark inverted, 1971 3c. and 4c. 
watermark sideways inverted, 1973 Legends 35c. watermark inverted, 1972 Silver Wedding 35c. watermark  
inverted, 1974 UPI Centenary 25c. watermark inverted, etc. (7)                                                                 £100-£150 

   900 )      Selection of covers from 1919 to 1965 incl. 1919 cover to Norwood, England, missent to Norwood, South Australia, 
K.G.V cover from Ocean Island, franked 3d. with hand painted scene, etc. (15 items)                            £150-£200 

   901  J        Kiribati: A group of modern unmounted mint varieties, incl. 1976 wmk. 12 upright 20c., wmk. 14 20c. variety 
watermark crown right, 1979 15c. watermark crown right, etc. (7)                                                              £80-£100 
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   902  J        Kiribati: A virtually complete unmounted mint collection from July 1979 to 2007 in two albums, also 1979 to 
2004 issues overprinted “Specimen”, etc. (100s)                                                                                            £100-£150 

   903  J       Tuvalu: 1976 2c. watermark upright, minor gum disturbance, otherwise fine unmounted mint. S.G. 4, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

Gold Coast 

   904 )      1865 stampless envelope with letter to Taunton showing ”CAPE-COAST-CASTLE/FEB 10/1865”, cover  
imperfections, also 1847 letter. Photo.                                                                                                               £80-£100 

   905  H       1884-91 CA 2s. deep brown and 1889-94 CA 5s. block (unmounted, the lower right stamp with traces of toning 
on perfs.), and 20s. dull mauve and black on red, mainly good to fine fresh mint. (6) Photo.                 £100-£120 

   906   S        1898-1902 Watermark Crown CA ½d. to 10s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), 10s. with horizontal 
crease otherwise mainly fine and fresh with gum. S.G. 26s-34s, cat. £325.                                                   £80-£100 

   907  H       1935 Silver Jubilee 1d. and 6d. both variety ‘short extra flagstaff’ [Pl. 2, R. 2/1], mint, fine. S.G. 113b, 115b, cat. 
£825.                                                                                                                                                                     £100-£120 

   908            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1875-76 1d. used, 1876-84 4d. unused, 1921-24 15s. mint, £2  
overprinted “SPECIMEN”, 1929 set mint, etc., varied condition. (few 100s)                                               £250-£300 

   909            A small selection, comprising 1889 20s. mint, 1913-21 3d. die II mint (2), 1921-24 15s. mint (2), £2 mint, and 1928 
3d. imperf. proof pair, varied condition. (7)                                                                                                    £250-£300 

Greenland 

   910            1915-37 Parcel Post set of nine values used, and a range of 1937 reprints in sheets, etc. (24 items)    £200-£250 

   911            1945 1ö. to 5k. set both mint and used in good to fine condition. S.G. 8-16. (18)                                    £100-£120 

   912  H       - 1ö. to 5k. and 1945 Liberation overprinted 1ö. to 5k. sets good to fine mint. S.G. 8-25. (18)               £120-£150 

   913            A selection on leaves, incl. 1945 (Feb.) sets unmounted mint and used, 1945 Liberation set with extra red and blue 
overprints unmounted mint, etc. (67) Photo.                                                                                                 £400-£500 

   914            A collection in an album, incl. 1945 (Feb.) set mint, 1945 (June) Liberation set mint, 15ö with blue overprint used, 
later issues used to 1987, etc. (few 100s)                                                                                                         £300-£400 

Grenada 

   915            A Q.V. to Q.E.II selection, incl. 1895-98 to 1s. mint, 1902 to 10s., 1904-06 2½d. mint (2), etc. (100s)  £100-£150 

   916            A collection in a stockbook, Q.V. to early Q.E.II, incl. much cancellation interest with a range of types, Chalons, 
1904-06 values to 5s. mint, etc. (100s)                                                                                                             £100-£150 

Guatemala 

   917 b       1881 2c. Quetzal brown and green, part sheet of 25 from the top right with ABN marginal imprint and plate  
number (reversed “2”), fine unmounted mint. S.G. 22.                                                                                   £80-£100 

Ex 905 Ex 913– 898 –



124     6 July 2023 (Second Session, Lots 432–938) British Empire & Foreign Countries    

Hong Kong 

   918            1862-63 no watermark 2c. mint (pinhole), 1863-71 Watermark Crown CC 18c. used with blue cancellation, 30c. 
used, 1898 $1 on 96c. grey-black with Chinese chop mint, 1921-37 Watermark Mult. Script CA 2c. green inverted 
watermark, mint vertical pair (toned).                                                                                                             £200-£250 

   919  m      1880 5c. on 18c. watermark inverted and reversed, used, minor imperfections. S.G. 24y, cat. £3,500. Photo.         
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   920  H       1898 (Apr.) with Chinese characters 10c. on 30c. grey-green, variety figures “10” widely spaced, large part original 
gum, fine. B.P.A. certificate (2006) S.G. 55b, cat. £700. Photo.                                                                    £100-£120 

   921   S        1912-21 Watermark Mult. Crown CA 1c. to $10 set overprinted “SPECIMEN”, incl. both 50c., sweated gum, slightly 
mixed condition. S.G. 100s-116s, cat. £2,450. Photo.                                                                                    £500-£600 

   922   S        1921-37 Watermark Mult. Script CA 1c. to $5 set less 50c. but with additional, 25c., all overprinted or perforated 
“SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 117s-127s, 129s-132s. Photo.                                                    £400-£500 

   923 b       1941 Centenary 2c. corner block of nine, 4c. corner block of nine, 5c. and 15c. corner pairs, 25c. corner block of 
six and $1 corner block of nine, all unmounted, mainly fine. (6 items)                                                      £150-£200 

   924  J       1948 Silver Wedding set, fine unmounted mint. S.G. 171-72, cat. £278.                                                    £80-£100 

   925  Jb - $10 corner plate block of five, unmounted mint, small tear in selvedge and one or two minor tone spots on gum, 
otherwise fine. S.G. 172, cat. £1,385.                                                                                                                £300-£350 

   926  J       1981 Public Housing 20c. variety watermark inverted, marginal pair with sheet number, fine unmounted mint. 
S.G. 402w, cat. £550. Photo.                                                                                                                              £180-£200 

   927            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1863-71 96c. brownish grey unused, 1880 set used, 1891 $1 on 
96c. used, 1900-01 5c. mint corner plate block of 12, 1903 to $5 mint, 1904-06 to $1 mint, 1912-21 $10 used, 1938-
52 to $10 (both) used, postal fiscal 1897 $1 on $2 mint, etc., varied condition. (100s)                             £700-£900 

   928            A group of modern varieties, incl. 1966-72 10c. watermark inverted used, 1966 Churchill $2 watermark inverted, 
1972 Tunnel $1 watermark inverted, 1974 U.P.U. 10c. no watermark, 1976 G.PO. 20c. watermark inverted used, 
1977 Tourism 20c. watermark inverted used, 1979 Mass Transit $2 watermark crown left unmounted mint, etc. 
(9)                                                                                                                                                                         £200-£300 

   929            Mainly fine unmounted mint collection from 1954 to 1983 on leaves incl. 1962-73 to $20, later definitives to $20, 
most commemorative sets, postage dues, etc. (few 100s)                                                                             £150-£200 

   930            A collection in an album, incl. 1863-71 values to 96c. used, range of 1876 to 1891 overprints, 1903 $1 mint, 1941 
Centenary sets mint (2), etc., later to early Q.E.II, etc., also a range of China, mixed condition. (100s)                    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   931            A Q.V. to Q.E.II accumulation in an album, incl. 1891 £1 on 96c. mint (small thin), 1891 Jubilee $1 mint, duplicated 
Q.E.II definitives, some covers and f.d.c’s, etc. (100s)                                                                                    £120-£150 

   932            A small group, incl. 1903 values to 50c. mint, 1938-52 $10, postal fiscal 1880 12c. on $10 used, etc., mixed condition. 
(19)                                                                                                                                                                       £100-£120 

   933 b      A group of mainly K.G.VI sheets and part sheets, incl. 1946 Victory 30c. (2), $1 (2), 1948 Silver Wedding 10c. (3) 
and 1953 Coronation 10c. each in a complete sheet, slightly varied condition. (11 items)                        £80-£100 

   934            Postcard Stamps: 1879 3c. on 16c. and 5c. on 18c. singles on postcards, 5c. major faults, 3c. fine. S.G. P1, P2. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   935 )      Postal Stationery: 1914-30 K.G.V 10c. registered envelopes size H2 (5 different types), used to London, U.S.A., 
Germany and the other locally, all uprated, one slightly reduced, good to fine.                                        £400-£500 

919
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Hungary 

   936  M       1951 Postage Stamp Anniversary 60h. miniature sheet in reddish purple both perf. and imperf. unmounted mint, 
a few minor paper imperfections in margins otherwise fine and fresh. Only issued to members of the Exhibition 
Committee. S.G. 1197 var. Photo.                                                                                                                      £200-£250 

Iceland 

   937            A mint and used collection in a printed album, incl. 1902-04 to 5k. used, 1907-08 set used, 1914-18 set mint, 1912 
sets mint and used, 1921-30 10k. on 5k. used, 1930 2k. myrtle and sepia mint, 1930 Parliamentary sets mint and 
used, 1930 Official set used on separate pieces, 1931-33 set mint, 1950-54 set mint, etc., varied condition. (100s) 
Photo.                                                                                                                                                            £1,200-£1,500 

   938            A used collection on leaves, incl. 1873 perf. 12½ 16sk. (faults), 1876-95 40a. green, 1902-04 set, 1907-08 to 5kr., 
1912 set, 1920 set, 1930 Parliamentary Air set, 1931 Zeppelin set, officials, etc., varied condition. (few 100s)        
                                                                                                                                                                             £350-£400 
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Advice on References and Condition 

Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues named in the 
text, current at the time of lotting. This auction contains many items that are unique or of exceptional rarity. It should be 
noted that all philatelic items are graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in particular 
should be expected to have minor imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only 
significant faults will be described. The condition of covers will not be considered as grounds for return. 

The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots may not be 
rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 
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Third Session, Lots 939 – 1192 

Friday 7th July at 10.30 am 

India & States 

   939  m      1854-55 4a. blue and red, head die III, frame die II, used, slightly soiled, otherwise fine. S.G. 23. Photo.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   940  m      - 4a. blue and rose-red, slight soiling but enormous margins, diamond of dots cancellation. S.G. 25, cat. £1,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   941  m      1856-64 no watermark ½a. blue, imperforate single, rare used example with “C/95” lozenge of dots and ms. initials, 
fine. R.P.S. certificate (1969) S.G. 37a, cat. £4,000 as pair. Photo.                                                                £300-£400 

   942  H + - 1a. mint block of four, fine. S.G. 39, cat. £340.                                                                                            £120-£150 

   943  H       - 4a. black, large part gum, creasing, otherwise fine. S.G. 45, cat. £1,000. Photo.                                      £100-£150 

   944  H + 1865 2a., three mint blocks of four in different shades, one block with a few shortish perfs. otherwise fine and 
fresh. Photo.                                                                                                                                                        £400-£500 

   945  I + - 4a. green in an unused block of four, a few blunted perfs., otherwise fine. S.G. 64. Photo.                   £400-£500 

   946  m      - 4a. green watermark inverted, used. S.G. 64w, cat. £550. Photo.                                                              £180-£200 

   947  m      1866-76 4a. watermark inverted, die I, used, fine. S.G. 69w, cat. £550. Photo.                                         £180-£200 

   948  H + 1868 8a., two blocks of four in different shades, mint, fine. Photo.                                                            £150-£200 

   949  m      - 8a. rose watermark inverted, die II, used. S.G. 73w, unpriced used. Photo.                                               £80-£100 

   950  Jb 1874 9p. block of sixteen (4 x 4) with selvedge at left, unmounted mint, fine. S.G. 77, cat. £400.          £120-£150 

   951  Jb - 1r. slate marginal block of twelve (4 x 3), unmounted mint, fine. S.G. 79, cat. £1,200. Photo.              £300-£400 
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   952  m      1876 6a. watermark inverted, good used. S.G. 80w, cat. £180. Photo.                                                             £70-£80 

   953  H       1882-90 9p. watermark inverted, mint, fine. S.G. 87w, cat. £700. Photo.                                                   £200-£300 

   954  m      1905 ¼a. on ½a., variety surcharge inverted, used, fine, signed Jal Cooper. S.G. 148a, cat. £2,250. Photo.               
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   955  m      1911-23 2a. variety stop under “S” in right value tablet, used, some wrinkling, otherwise fine. S.G. 169a, unpriced 
used. Photo.                                                                                                                                                         £150-£200 

   956   E       1921 9p. on 1a. three essays of the surcharge, each in a horizontal pair fine with gum. S.G. 192 var. Photo.          
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   957  m      - 9p. on 1a. surcharge double, fine used, signed Jal Cooper. S.G. 192c, cat. £425. Photo.                        £120-£150 

   958 s      - 9p. on 1a. rose-carmine, used strip of four, used on piece, all showing “NINE NINE” varieties, fine. S.G. 192a, cat. 
£1,200+. Photo.                                                                                                                                                   £300-£350

947 952949

951953 955

– 956 –

957

958
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960

961

962

969

968

967966

– 964 –

973

979

– 980 –
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   959 s      1921 9p. on 1a. rose-carmine, used strip of four, used on piece, all showing “PIES PIES” varieties, fine. S.G. 192b, 
cat. £1,200+. Photo.                                                                                                                                            £300-£350 

   960  J + - 9p. on 1a. rose-carmine, unmounted mint block of four, all showing double surcharge, slightly toned, otherwise 
fine. S.G. 192c, cat. £1,200+. Photo.                                                                                                                 £300-£350 

   961  Jb 1922 ¼ on ½a. green block of six from the lower left corner of the sheet, all with surcharge inverted and also 
showing “K” surcharge control, fine unmounted mint. S.G. 195a. Photo.                                                  £150-£200 

   962  J       - ¼ on ½a. green mint horizontal strip of four from the left of the sheet, right stamp variety surcharge omitted, 
fine. S.G. 195b, cat. £475+. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

   963  H + 1926-33 2a. marginal block of four with interpanneau margin at foot, variety stop under “S” in right value tablet, 
mint with variety unmounted, fine. S.G. 205a, cat. £325+.                                                                           £100-£150 

   964  m      1929 Air 8a. variety missing tree-top, also 6a. scratch through tail of aircraft, fine used. S.G. 223a, 224a, cat. £400. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

   965  Jb - 8a. purple, variety missing tree top, in a marginal block of six (2 x 3), top two stamps with minor area of toning, 
otherwise fine (incl. the variety) unmounted mint. S.G. 224a, cat. £440.                                                   £150-£200 

   966  J       - 8a. purple showing variety with reversed serif, fine mint. S.G. 224b, cat. £950. Photo.                         £300-£350 

   967  m      - 8a. variety reversed serif, fine used. S.G. 224b, cat. £475. Photo.                                                               £150-£200 

   968  J       1931 Inauguration of New Delhi ¼a. vertical pair, one with variety “F” for “P” in “PURANA”, unmounted mint, 
fine. S.G. 226a, cat. £300. Photo.                                                                                                                      £100-£150 

   969  m      - ¼a. variety “F” for “P” in “PURANA”, fine used. S.G. 226a, cat. £350. Photo.                                            £100-£120 

   970  Jb 1935 Silver Jubilee 3½a. block of fifteen (3 x 5) with variety ‘bird’ flaw, unmounted mint, light gum toning, fine. 
S.G. 245, a, cat. £502.                                                                                                                                         £120-£150 

   971            1947 Independence set and 1948 Air Inauguration 12a., 48 copies of each value in unmounted mint multiples, 
fine. S.G. 301-304, cat. £768+.                                                                                                                          £120-£150 

   972            1948 Gandhi 1½a., 3½a. and 12a. marginal blocks of 46, mint but stuck to backing paper, fine. S.G. 305-307.      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   973  B       Booklets: 1912-22 1r.8a. booklet (sixteen 1½a.) with blank back cover, toning, otherwise fine. S.G. SB10a, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                           £80-£100 

   974  B       - 1954 presentation booklet from the India Postage Stamp Centenary, showing photographic copies of 1865-1954 
issues, unusual.                                                                                                                                                      £80-£100 

   975            Mainly mint collection in a stockbook, incl. some “CANCELLED” overprints, 1868 8a. (unmounted) and 1874 1r., 
both lower marginal, 1892-97 1r. (both), 1895 2r., 3r., 1902-11 values to 3r. (2), 1911-22 values to 1r. (3), 2r., 1926-
33 values to 15r., 1948 Gandhi set (unmounted), Officials with 1868 unissued 6a.8p. (thin), 1883-99 and 1902-09 
sets, 1909 to 10r., 1925 surcharges on 1909 set of three, 1937-39 set, 1948 Gandhi 1½a., C.E.F. overprints with 
1900 set, Muscat 1944 postage and official sets in blocks of four etc. mainly fair to fine.                        £350-£400 

   976            A collection in three albums and eight stockbooks, incl. 1911-23 to 5r. mint, officials, postal stationery, States, 
duplication, etc. (many 100s)                                                                                                                            £250-£300 

   977   S        A mainly used accumulation in an album and stockbook, incl. 1854 ½a. (6), 1a. (3), 1854-55 4a. cut to shape (3), 
1937-40 to 25r., 1948 Gandhi 10r. mint, officials, duplication, etc., mixed condition. (100s)                  £200-£250 

   978            A selection on leaves, from 1854 to 1970, incl. Burma, etc. (100s)                                                              £100-£150 

   979  m      Officials: 1907 ½a. variety missing stop after M, fine used. S.G. O66a, cat. £160. Photo.                            £70-£80 

   980  m      - 1925 1r. on 1909 25r. separated mint pair showing “ONE RUPEE” diagonally interrupted by paper crease, gum 
toned but unusual. S.G. O110 var. Photo.                                                                                                       £100-£120 
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   981            Revenues: An accumulation, incl. telegraph halves (40) with values to 50r., others values to 10r., stamp overprinted 
Hyd. R.B. in red, etc. (75)                                                                                                                                     £80-£100 

Covers and Cancellations 

   982 )      A group of covers and cards, from 1855 to 1977, incl. Burma, Aden 1869 cover (defective), some Convention and 
Feudatory states, etc.                                                                                                                                          £140-£160 

   983 )      A group of covers from 1866 to 1951, incl. 1908 registered experimental P.O./J-38, 1866 cover to France franked 
4a. pair with ornate PD Madras in red, also some revenue documents. (70)                                             £100-£150 

   984 )      1897 (July) East India ¼a. Service stationery card sent by Surgeon Capt. i/c Shahrig Segregation Camp with  
declaration of 41 detained and 26 disinfected from the total in camp of 184, addressed to the Revenue 
Commissioner in Quetta cancelled “K-7 IN/SET No.2/JL 24” t.p.o. c.d.s., unusual. Photo.                          £80-£100 

   985  m      A Q.V. to Q.E.II accumulation of cancellations in a stockbook, incl. some Used Abroad, Convention States,  
duplication, values to 10r.’s, etc. (approx. 1,400)                                                                                            £250-£300 

   986 )      A range of unused postcards, incl. Darjeeling from around 1910, mainly fine. (approx. 270)                 £100-£120 

   987 )      A selection of covers and cards, incl. postal stationery, military mail, maritime mail, etc. (279 items)  £100-£150 

   988 ) (  1933 (Jan.) Special Flight cover to Calcutta franked 1a., 3a. tied by Santa Cruz cancellations with large Prince Ali 
Khan label tied by bird cachet in red, fine, also same label loose, both items signed Stephen H. Smith. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   989  m      India used in Burma: A collection of India used in Burma in an album, incl. range of types and towns, Q.V. to 
5s., K.G.V to 10s., some perfins, forwarding agent marks, etc. (100s)                                                         £150-£200 

Indian Convention States 

   990            An accumulation in a stockbook, incl. Chamba 1887-95 ½a. used with “CHMABA” error, officials with 1887-98 
½a. used with “CHMABA” error, Faridkot 1887-1900 1r. used, Gwalior officials, Jind, Nabha, Patiala, duplication, 
etc., varied condition. (many 100s)                                                                                                                  £600-£800 

   991            A duplicated collection in a stockbook, Q.V. to K.G.VI, arranged by S.G. number, incl. mint and used issues,  
multiples, varieties, etc. (100s)                                                                                                                          £400-£500 

988
984

995– 994 –
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   992            Mainly mint collection in two stockbooks, incl. Chamba 1887-95 to 2r., 1903-05, 1913-23 and 1927-37 to 1r.,  
officials, Faridkot, Gwalior officials, Jind 1885 type 1 1a., type 2 1r., official ½a., 1a., 1927-37 values to 10r., Nabha 
1927-37 values to 5r., officals, Patiala 1912-26 to 5r., official 1885-90 1a. “AUTTIALA” (used), etc. poor to fine.    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   993            A mainly used selection on leaves and loose, incl. Chamba 1887-95 to 12a., Officials 1887-98 to 8a., Nabha, Patiala 
1941-46 12a., also a range of Indian covers and postal stationery, etc. (few 100s)                                    £150-£200 

   994  H       Chamba: 1938 to 25r. mint, fine. S.G. 82-99, cat. £1,200. Photo.                                                                £250-£300 

   995  H       Gwalior: Officials: 1903-08 1r. with 9mm spacing, mint horizontal pair, lightly toned, otherwise fine. S.G. 046a, 
cat. £900. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

   996            Patiala: Officials: 1939-40 1a. on 1a.3p., a range of multiples of between 8 and 30, some watermark upright and 
some inverted, unmounted mint, some creasing. (14 items and 139 stamps)                                            £120-£150 

Indian Feudatory States 

   997            An accumulation in three stockbooks and loose, incl. Bhopal, Bundi, Cochin, Duttia, Hyderabad, Indore, Jaipur 
1932-46 Postage set less 2½a. mint, Kishangarh, Orchha, Travancore, some covers and cards, etc. (many 100s)   
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   998            A selection in a stockbook and on leaves, from 1864 to 1947, incl. Sirmoor, also some Convention States, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £120-£150 

   999           Revenues: A heavily duplicated accumulation, incl. much Rajasthan, ranges of smaller States, etc. (many 1,000s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1000 +       Barwani: 1917-21 ¼a. blue-green in an unused sheet of four on medium wove paper, perf. 7 all round, small tear 
in top margin and creasing, otherwise fine. S.G. 1b, cat. £1,400. Photo.                                                     £200-£250 

 1001            - Blurred impressions ½a. dull blue, also with ¼a. and ½a. various issues showing the four clichés, unused, fine.  
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1002 )      - 1933-47 wide setting 2a. bright purple vertical pair used on locally addressed native envelope, slight staining 
from added gum, otherwise fine and very rare. S.G. 40B. Photo.                                                                 £500-£600 

 1003  B       - Booklets: 1941 8a. booklet with plain green card covers containing thirty-two ¼a. (S.G. 32A), usual very faint 
staining. S.G. SB1, cat. £1,800. Photo on page 132.                                                                                        £400-£500 

 1004  B       - 1941 4r. booklet complete, containing 32 ½a. yellowish green, with mixed panes of both smooth and rough perfs., 
fine and fresh and very rare. S.G. SB4, cat. £2,000+. Photo on page 132.                                                   £400-£500 

 1005  B       - 1947 grey tissue cover 8r. booklet containing 32 4a. olive-green (S.G. 36B), front cover fault, otherwise fine. S.G. 
SB10 cat. £1,600. Photo on page 132.                                                                                                              £250-£300 

10001002
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 1006  B       Booklets: 1947 buff paper cover 2r. containing 1a. (S.G. 39Ba) x 32, good condition. S.G. SB15, cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1007            Revenues: An accumulation in an album and stockbook, incl. Court Fee, Writing Fee, much duplication, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1008            Bhopal: Officials: A selection in sheets, incl. 1936-49 2a. brown and blue, 4a in sheets (8 x 7), etc. (328)               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1009  I       Cochin: 1893 laid paper ½p. orange unused marginal example, corner crease, otherwise fine. S.G. 4a, cat. £1,600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£300 

 1010            - An accumulation in two stockbooks, incl. 1894 ½p. orange and 2p. used on registered cover, 1902-03 ½p., 2p. 
on registered covers, officials, varieties, Travancore-Cochin with values to 6a., with some better perforations, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 1011 )       - Postal Stationery: 1900 to 1950 (ca.), twelve commercially used stationery cards, various types, one uprated for 
registration, also three envelopes, mainly fine. (15)                                                                                       £120-£150 

 1012 b    Dharampur: Revenues, 1930s (ca.) block of ten Court Fees stamps (originally a sheet of twelve, the top row 
removed) of a type recorded for single stamps only, printed in blue from a horizontal cliché of two with consistent 
minor differences, the paper is watermarked with part of a coat of arms at top, an inscription in a native script, 
and British Made in Roman double outlined letters, faults at bottom corners. Photo.                             £100-£120 

 1013  B       Gadkha: Revenues: 1944-45 4a. green revenue (Koeppel & Manners 103) in a complete booklet of twenty panes 
of eight, some imperfections, very rare.                                                                                                          £100-£150 

 1014 )      Jaipur: 1904 ½a. pale blue, tied to small native cover with seal obliterator, stamp from position 1/3 in the sheet. 
Ex von Löwenhielm. Photo.                                                                                                                              £700-£800 

 1015  H       - 1931 Investiture set, mainly fine mint. S.G. 40-51, cat. £800. Photo.                                                        £200-£250 

 1016 )      - A range of pre-stamp covers, from 1703 to 1900s, mainly official mail, incl. seals in different colours, Royal 
Council and Royal Government bilingual seals, red franking marks for paid mail (one cover showing 16 franks), 
postage due and registration marks, two covers have 1895 dated explanatory notes by G. Barton-Groves, mainly 
fine. All ex von Löwenheilm. (44)                                                                                                                    £400-£500 

 1017 )      - A group of five pre-stamp envelopes with red handstamped markings to indicate postage and registration fees 
paid, all are at higher rates, two have four red handstamps, one five, one eight and one nine, mainly fine. Ex von 
Löwenhielm.                                                                                                                                                          £80-£100 

 1018            Jammu and Kashmir: An accumulation incl. multiples, sheets, officials, range of reprints and forgeries, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1019            Jind: A collection in an album, incl. 1874 2a. brown-buff unused (2), 1882-85 ¼a. two unused pairs with double 
print, multiples, etc. (100s)                                                                                                                                £400-£500 

 1020            Nandgaon: A collection in an album, incl. 1893-94 ½a. green and 2a. in an unused sheets (4 x 4), ½a. unused block 
of eight, one with last character in top line omitted, 1a. rose unused block of four, 1a. rose on laid paper block of 
four, officials, also some Wadhwan revenues, etc. (few 100s)                                                                      £600-£700 

1021            Nawanagar: A collection in an album, incl. 1877 1doc. imperforate pair doubly printed, perf. 12½ 1doc. unused 
(3), 1877 14½-15mm wide 1doc. used, multiples, settings, etc., varied condition. (100s)                  £1,000-£1,500 

 1022 )      Orchha: 1939-42 1½a. and 8a. used on 1947 (Jan. 6) wrapper, just tied by oval bars, with “TIKAMGARH” datestamp 
at right, very rare. S.G. 36, 41. Photo.                                                                                                              £600-£700 

 1023  B       Shanor: Revenues: 1940-45 Court Fee 4a. red (as Koeppel & Manners S.55) in a complete booklet of fifty panes 
of two stamps, some imperfections, very rare.                                                                                               £100-£150 



134      India Study Circle    

Our scope, aims and purpose: 
 
The ISC was formed over 70 years ago to promote study and research into the philatelic and postal history of India. This 
is intended to cover Convention and Feudatory States of India and areas outside of India which have been under the  
administration of the Indian Posts and Telegraphs Department. The scope of the ISC is governed by geographical rather 
than political reasons. In this context is defined as the geographical land mass knows as the Indian sub-continent. Thus, 
in addition to the Republic of India, the interest of the ISC embrace the Republics of Bangladesh, Burma and Pakistan, 
which were formerly all part of the Empire of India. 
 
At the same time, however, the scope covers the areas of Bhutan, Nepal and Sikkim, which were never part of the Empire 
of India, as well as former Danish, French and Portuguese possessions in India. Externally, areas such as East Africa, 
Aden, Persian Gulf and Singapore only fall within this scope whilst such areas were administered for postal purposes by 
the Indian Posts and Telegraphs Department, or subsequently supplied with overprinted Indian stamps. 
 
In addition to obvious philatelic matters such as the issue of stamps and postal stationery and their postal use, the scope 
of the ISC embraces the study of all types of postal markings, postal rates, postal routes etc. Within the field of postal 
history it is also concerned with the organisation of the postal administrations and the methods of operation, and the  
regulations of these administrations. The study of Fiscal and Revenue issues of India and the States is also included. 
 
The Society also covers Military Postal History in any part of the world where the Indian Army has operated and established 
postal communications; also the British Army in India. A similar widespread scope defines Maritime Postal History and  
Aero-philately. 
 
The purpose of the ISC is to provide an organization, which will permit all who are interested in any aspect of Indian 
postal history and philately to join and participate in its activities. The aim of the Society is to provide permanent records 
of as many different aspects of Indian philately and postal history as possible. 

 
What you get for £27 a year: 

 
• Four full colour 60-80 pages India Post Journals each year – providing regular access to authoritative research,  

expertise information and guidance 
• Regular Postal Auctions of Indian and Indian States philatelic items, postal history and Cinderella materials 
• Occasional Grand Auctions which are entirely devoted to better quality Indian philatelic items 
• The opportunity to receive regular and varied packets – resourced by members 
• Periodic, locally organized regional meetings in various parts of the world, including the USA, India and other 

countries 
• Access to a very substantial indexed library 
• Support for research and publications 
• Access to a discursive, problem solving WhatsApp site – dealing with philatelic issues 
• Access to a dedicated website http://www.indiastudycircle.org/ 
• Protection of your family’s interests through our Widows’ Support Scheme – this year we saved in excess of £50,000 

for one of our widows. 
• Regular Zoom presentations involving expert speakers 

 
Membership application form is available at: 
https://indiastudycircle.org/contact-us/membership-application/ or by clicking the QR code below. 

For further information please contact the ISC Secretary, Adrian Kemmenoe at secretary@indiastudycircle.org



28 September 2011 (First Session, Lots 1–511) Miscellaneous and Mixed Lots     135

Indian Feudatory States: Sirmoor  

 

 

 

 

 

 

Sirmoor, variously spelled, was an independent kingdom founded in 1616 within the Mughal Empre, located in the region that 
is now the Sirmaur district of Himachal Pradesh and bordered on the north by the Simla hill states. The state was founded by 
Soba Rawal in 1095 who assumed the name Raja Subans Prakash and was first known as Nahan. The new capital of Nahan 
(seen above in this 1858 print from "The Indian Empire" by R. Montgomery Martin) was founded in 1621 by Raja Karam 
Prakash and the state renamed. The rulers of Sirmur bore the title "Maharaja" from 1911 onward and its population was 
assessed by Major E.B. Evans in 1904 as 135,.

A well-organised postal system was in operation prior to the issue of the first 
stamps in 1878, like other princely states valid within that particular state only. 
Of the 48 Rajas in Sirmoor's history the most recognisable to collectors will be Raja 
Shamsher Parkash (1856-1898) subject of the 'Raja's Head' issues considered to be 
among the most attractive issues from the Feudatory States – arguably the most 
handsome. The seven printings of the ‘Raja Heads’ and complexity of the Official 
overprints present a rewarding challenge for the specialist and are rarely opffered 
in the depth that follows.  
 
Shamsher Prakash ascended the throne in 1856 at the age of 40 and his policy was 
to anglicise the administration, codify the functions of the State Department and 
enforce British law. The opening of Nahan Foundry was a further landmark 
achievement. He remained loyal to the British rulers during the mutiny of 1857 
and sent army reinforcements to the north-west frontier during the Second Indo- 
Afghan War.  
 
In 1902 the postal system of Sirmoor was taken over by the Imperial Postal Service, 
at which point the state's own stamps became, sadly, obsolete.
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“SIRMOOR/STATE/POSTAGE/STAMP” 

 1024            1p., study on leaves and stockpages, incl. 1878 wove paper (12), 1880 laid paper (22), mint or unused, 1892 official 
reprints unused and used incl. multiples, 1p. blue vertical pair imperf, between used, early and later forgeries etc., 
poor to fine. S.G. 1-4, a. (approx. 400)                                                                                                             £150-£200 

Raja Shamsher Parkash 1885 – 96, First Printing 1885 

 1025            3p. chocolate, study on leaves incl. mint or unused with varieties and part reconstruction, and scarce used (16) 
incl. cancellation types, fair to fine. S.G. 5. (124)                                                                                              £80-£100 

 1026            6p. blue-green, study on leaves incl. shades, varieties and part reconstruction, mint or unused and used incl.  
cancellation types, fair to fine. S.G. 7. (183)                                                                                                    £150-£200 

 1027            1a. bright blue, study on leaves incl. varieties and two reconstructed sheets, mint or unused and used incl.  
cancellation types, poor to fine. S.G. 8. (247)                                                                                                 £200-£250 

 1028            2a. pink, study on leaves incl. varieties and part reconstruction, mint or unused and used incl. cancellation types, 
mainly fair to fine. S.G. 9. (125)                                                                                                                        £200-£250 

Raja Shamsher Parkash 1885 – 96, Second Printing 1888 

 1029            3p. orange, study on leaves incl. varieties and two full reconstructions (one missing one stamp), mint or unused 
and used incl. cancellation types, fair to fine. S.G. 6. (189)                                                                           £150-£200 

 1030            6p. green, study on leaves incl. varieties, full sheet and part reconstruction, mint or unused and used incl.  
cancellation types, poor to fine. S.G. 7a. (168)                                                                                               £150-£200 

Raja Shamsher Parkash 1885 – 96, Third Printing 1891 

 1031            3p. orange, study on leaves incl. varieties and scarce multiples, mint or unused and used incl. cancellation types, 
poor to fine. S.G. 6. (59)                                                                                                                                       £80-£100 

 1032            6p. bright green, study on leaves comprising examples mint or unused (7, incl. a pair and a strip of three) and used 
(2), also five mint or unused with type 13 Official overprint, a few tone spots but chiefly good to fine. S.G. 7b, 64a 
(14) Photo.                                                                                                                                                           £250-£300 

 1033            1a. dull blue, study on leaves incl. varieties, mint or unused and used incl. cancellation types and scarce strip of 
three, fair to fine. S.G. 8a. (43)                                                                                                                          £140-£160 

Raja Shamsher Parkash 1885 – 96, Fourth Printing 1891 

 1034            3p. chocolate and 3p. orange, study in a Senator album incl. varieties and multiples, mint or unused incl. 3p.  
chocolate sheet reconstruction, and used incl. range of cancellation types, fair to fine. S.G. 5, 6. (309)£120-£150 

 1035            6p. green, study on leaves incl. varieties and full sheet, mint or unused and used incl. cancellation types, also mint 
example (some creasing) with type 13 Official overprint in red inverted, mainly fair to fine. S.G. 7a, 64b. (182)    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1036            1a. steel-blue, study on leaves comprising mint examples (6, incl. the five types), also type 13 Official overprint in 
red mint or unused (6) and used (6), some tone spots etc. but mainly fair to fine. S.G. 8b, 65a. (18)    £250-£300 

Ex 1032
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Raja Shamsher Parkash 1885 – 96, Fifth Printing 1892 

 1037            3p. orange, study on leaves, mint or unused and used incl. varieties, part sheet reconstruction and cancellation 
types, fair to fine. S.G. 6. (160)                                                                                                                          £150-£200 

 1038            6p. deep green, study in a Senator album, mint or unused and used with varieties, multiples incl. full sheet and 
range of cancellation types, fair to fine. S.G. 7c. (269)                                                                                     £80-£100 

 1039            1a. grey-blue, study on leaves, mint or unused and used with varieties, multiples and a good range of range of  
cancellation types, fair to fine. S.G. 8c. (163)                                                                                                  £100-£120 

 1040            2a. carmine, study on leaves, mint or unused and used with varieties, multiples incl. full sheet, cancellation types 
etc., fair to fine. S.G. 9a. (187)                                                                                                                           £200-£250 

Raja Shamsher Parkash 1885 – 96, Sixth Printing 1896 

 1041            3p. brown and 3p. orange, original and retouched stones, study in a Senator album, mint or unused with varieties, 
multiples and full sheets (two of each), used with cancellation types, mainly fair to fine. S.G. 5a, 6a. (744)             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1042            3p. brown, 3p. orange and 6p. green mint, each handstamped “SBP” monogram, very scarce. Ex Trowbridge. 
Believed to have been a trial provisional update in 1898 with the initials of new Maharaja Surindra Bikram Parkash, 
similar to occurrence in neighbouring Bussahir. See “India Post” 158, Vol. 38, p.32.                                £100-£120 

 1043  H       3p. orange imperf. horizontal pair [R. 3/3-3/4], mint with wrinkles and odd minor surface mark, very scarce. S.G. 
6ab, cat. £850. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

 1044  Hb 3p. orange imperf. upper left corner block of six [R. 1/1-3/2], mint with some wrinkles, folded and part separated 
below upper pair, very scarce. S.G. 6ab, cat. £2,550+. Photo.                                                                       £600-£800 

1043
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Raja Shamsher Parkash 1885 – 96, Sixth Printing 1896 continued 

 1045            6p. yellowish green, study on leaves, mint or unused with varieties, multiples incl. three full sheets (one missing 
lower row), and some used with cancellation types, fair to fine. S.G. 7d. (312)                                           £80-£100 

 1046            1a. slate-blue, study on leaves, mint or unused with shades, varieties and many multiples incl. three full sheets 
(one missing lower row, another missing corner block of four), and some used with cancellation types, fair to fine. 
S.G. 8d. (302)                                                                                                                                                         £80-£100 

 1047            2a. rose-red, study on leaves, mint or unused with varieties and multiples incl. full sheet, and some used, fair to 
fine. S.G. 9b. (136)                                                                                                                                              £140-£160 

Raja Shamsher Parkash 1885 – 96, Seventh Printing 1900 

 1048            3p. orange with type 18 Official overprint, study on leaves, incl. imperf. black prints (6, incl. marginal block of 
four), mint or unused with varieties, multiples incl. part reconstruction and some used, mainly good to fine. S.G. 
78. (187)                                                                                                                                                               £200-£250 

 1049            6p. green with type 18 Official overprint, study on leaves, incl. imperf. black prints (4, incl. marginal pair), mint 
or unused with varieties, multiples incl. full sheet and used incl. cancellation types, mainly good to fine. S.G. 79. 
(194)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1050            1a. blue with type 18 Official overprint, study on leaves, incl. imperf. black prints (2), mint or unused with plate 
and overprint varieties, multiples incl. two full sheets and used incl. cancellation types, mainly good to fine. S.G. 
80. (293)                                                                                                                                                               £100-£120 

 1051            2a. carmine with type 18 Official overprint, study on leaves, mint or unused except two, with varieties and some 
multiples incl. full row, mainly good to fine. S.G. 81. (49)                                                                            £120-£150 

Collections 

 1052            Study collection in a Senator album with duplicated examples mint or unused of each value and printing incl. 
scarce unoverprinted Third printing 6p. and Fourth printing 1a., also some Officlal overprints etc., mainly good 
to fine. (59)                                                                                                                                                          £120-£150 

 1053            The extensive balance of the collection of mainly Raja Shamsher Parkash issues in four stockbooks and on leaves 
etc., values to 2a. (68) with postage and overprinted Offiicial issues, part sorted for clichés, printings, shades, 
machine and handstamped overprints, etc. with minor varieties, some overprint forgeries etc., poor to fine. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

1894 – 99 Elephant Issue 

 1054 b P   Waterlow unique perforated proof sheets of 70 of the 3p., 6p., 1a. (less lower right stamp) and 2a. values in 
issued colours, each with pencil dates and quantity notes in upper selvedge, the 6p. with seven affected by 
vertical crease and some minor stains otherwise chiefly fine without gum. (279) Photo.         £2,500-£3,000 

 1055            3p. to 1r. sets mint and used, mainly fine. (16) S.G. 22-29, cat. £550. Photo.                                             £160-£180 

 1056  Hb 1a. blue complete mint sheet of 70 (7 x 10) with selvedge and showing minor re-entries, some reinforcement and 
toning, mainly on reverse, but scarce. S.G. 24, cat. £910+.                                                                           £150-£200 

– Ex 1055 –
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1894 – 99 Elephant Issue continued 

 1057  H       Accumulation with shades, multiples and extensive duplication, the majority mint but with many used etc. to 3a. 
(22, incl. block of four), 4a. (20, incl. blocks of six (tone spots) and four), 8a. (9, incl. block of four) and 1r. (14, 
incl. block of four), some overall toning but many fine. (approx. 480)                                                       £350-£400 

 1058  H       Official overprints, mainly mint (three with apparently fake cancellations) study on leaves with overprint varieties, 
comprising 3p. (32, two with inverted overprint), 6p. (13, one with inverted overprint), 1a. (3) and 2a. (5), chiefly 
good to fine. (53)                                                                                                                                                £150-£200 

 1059  H       Official overprint 6p. green mint vertical pair, variety imperf. between, folded between stamps, the lower 
stamp with diagonal bends and two faint tone spots on reverse but rare. B.P.A. certificate (1996) S.G. cat. 
£2,000. Photo.                                                                                                                                                £800-£1,000 

1899 Raja Surindra Bikram Parkash Issue 

 1060            Duplicated selection comprising 3p. (15, incl. strip of four), 4a. (17, incl. corner block of four), 8a. (8, incl. corner 
strip of three), 1r. (11, incl. corner block of four), mint, also 3p. (4), 4a. (2), 8a. and 1r. used, some imperfections, 
most good to fine. (59) S.G. 30-33.                                                                                                                  £180-£200 

Officials: Machine-Printed, 1890 Type 11 Overprint 

 1061            In black on 6p. green, imperf. at top, small part original gum, very rare. R.P.S. certificate (1995) notes “hinge  
remainders and pencil markings on reverse”. Ex Sturton. S.G. 50, cat. £2,500. Photo also on back cover.      
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1062  I       In black on 2a. pink, nine mint or unused examples incl. two pairs, one showing stop before first “S” (slightly toned 
perfs), most good to fine. S.G. 51, a. Photo.                                                                                                    £250-£300 

 1063            In red on 6p. green, study mint or unused (15) incl. varieties, reconstructed row of ten, one showing stop before 
first “S” and used (14), fair to fine. S.G. 52, a. (29)                                                                                         £200-£250 

 1064            In red on 1a. bright blue, study mint or unused (11) and used (10, one damaged) incl. varieties and reconstructed 
row of ten, one showing stop before first “S” (mint, gum toned), most good to fine. S.G. 53, a. (21)     £250-£300 

 1065  I       In red on 1a. bright blue, variety overprint inverted, unused, repaired tear at top and perf. imperfections but rare. 
S.G. 53b, cat. £2,250. Photo.                                                                                                                              £200-£250 

1065
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1061 Ex 1062



7 July 2023 (Third Session, Lots 939–1192) Indian Feudatory States: Sirmoor     141

 1066  H       In red (high to right) and black on 6p. green, large part original gum [R. 7/5], fine, rare. S.G. 53c, cat. £2,000. Photo 
also on back cover.                                                                                                                                             £600-£800 

 1067  m      In red and black on 6p. green showing variety stop before first “S” [R. 7/7], used, perf. irregularities but fine 
for this and very rare. R.P.S. certificate (1945) S.G. 53ca, cat. £4,250. Photo also on back cover.                      
                                                                                                                                                                       £1,500-£2,000 

Officials: Machine-Printed, 1891 Type 12 Overprint 

 1068  I       In black on 3p. orange, study on leaves, mint or unused with overprint varieties and multiples incl. two full rows 
of ten, one [R. 1/1-1/10] showing gradual albino impression, some tone spots otherwise mainly fair to fine. (32) 
S.G. 54, var.                                                                                                                                                         £120-£150 

 1069  I       In black on 6p. green, study on leaves, mint (38) with overprint varieties incl. first state reconstructed row of ten, 
third state overprint double single, row of ten and pair both incl. no stop after lower “S”, and six used, fair to fine. 
(44) S.G. 55, a, b Photo.                                                                                                                                     £150-£200 

 1070  H       In black on 1a. bright blue, overprint showing shift to left, large part original gum, slight perf. irregularities and 
horizontal bend otherwise fine and scarce. S.G. 56, cat. £700. Photo.                                                        £200-£250 

 1071            In black on 2a. pink, small study, mint or unused (23) and used (2) with varieties and multiples incl. reconstructed 
row of ten, two defective otherwise mainly fair to fine. (25) S.G. 57.                                                          £250-£300 

 1072            In red on 6p. green, small study, unused (7) with varieties incl. overprint inverted and overrprint double  
(punctured), and used (18) with reconstructed row of ten, mostly good to fine. (25) S.G. 58, a, b. Photo.               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1073  m      In red on 6p. green, variety overprint inverted [R. 3/2], used, fine. S.G. 58a, cat. £325. Photo.               £100-£120 

 1074  H       In red on 1a. bright blue, small study, mint or unused (13) and used (7) with varieties and reconstructed row (less 
one), some faults, poor to fine. (20) S.G. 59.                                                                                                   £200-£250 

Ex 1069 1070 – Ex 1072 – 1073
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Officials: Machine-Printed, 1892 – 97 Type 13 Overprint in Black 

 1075            3p. orange, study on leaves, mint or unused and used with full and partial reconstructed rows of ten, varieties incl. 
raised stop after second “S” (2), etc., fair to fine. (117) S.G. 60, a, c-e.                                                        £100-£120 

 1076  H       3p. orange, variety overprint inverted, large part original gum, fine. S.G. 60b, cat. £425. Photo.            £120-£150 

 1077  H       3p. orange, variety overprint inverted and with sideways shift resulting in “S” omitted, large part original gum, 
light horizontal bends otherwise fine. S.G. 60b var., cat. £425+. Photo.                                                     £120-£150 

 1078            6p. green, study on leaves, incl. shades, mint and used incl. varieties with no stop (metal piece showing) mint and 
used (2), and reconstructions, mainly fair to fine. (93) S.G. 61, a, d.                                                           £100-£120 

 1079  m      6p. deep green, vertical pair types 12 and 13 se-tenant, used, the upper stamp with tear at top but rare. Unlisted 
by S.G. Photo.                                                                                                                                                        £80-£100 

 1080            1a., study on leaves, mint or unused and used with shades, varieties with first “S” inverted and stop raised, no stop 
after lower “S” (metal piece showing), raised stop after second “S”, etc. mainly fair to fine. (68) S.G. 62, a, c-e.      
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1081  m      1a. grey-blue, variety overprint double, closed tear at foot and one corner rounded but unpriced used by S.G. and 
very scarce. S.G. 62b. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

 1082  m      1a. grey-blue, vertical pair types 12 and 13 se-tenant, used, fine. Unlisted by S.G. Photo.                       £100-£120 

 1083            2a., study on leaves, mint or unused and used with shades, varieties with first “S” inverted and stop raised, no stop 
after lower “S” (metal piece showing), raised stop after second “S”, etc. mainly fair to fine. (53) S.G. 63, a, c-e. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

Officials: Machine-Printed, 1892 – 97 Type 13 Overprint in Red 

 1084            6p., study on leaves, mint or unused and used with shades, full and part row reconstructions, varieties with  
overprint inverted mint, unused and used, first “S” inverted and stop raised mint and unused (thinned), etc. mainly 
fair to fine. (82) S.G. 64, b, c. Photo.                                                                                                                £250-£300 
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 1085  I       6p. green, variety overprint inverted, unused, fine. S.G. 64b, cat. £250. Photo.                                           £80-£100 

 1086  I       6p. green, showing overprint with first “S” inverted and stop raised and additionally also inverted, unused, fine 
and a very rare combination. S.G. 64b var. Photo.                                                                                         £250-£300 

 1087            1a., study on leaves, mint or unused and used with shades, full and part row reconstructions, varieties with  
overprint inverted used, first “S” inverted and stop raised, no stop after lower “S” (2), mint, unlisted lower “S” omit-
ted used, etc. mostly fair to fine. (89) S.G. 65, a, b, d, e. Photo.                                                                    £250-£300 

Officials: Machine-Printed, 1892 – 97 Type 13 Overprint in Black and Red 

 1088  m      6p. green, variety red overprint inverted, used, fine. R.P.S. certificate (1961) Also a used and defective forgery 
of the normal stamp. S.G. 65fa, cat. £2,750. Photo.                                                                            £1,000-£1,200 

Officials: Machine-Printed, 1896 – 97 Type 14 Overprint 

 1089            A study in a Senator album, mint or unused and used with shifts, row and column reconstructions, varieties incl. 
comma after first “S” on 3p. used, 6p. mint and used, 1a. mint (2, one in pair) and used (2), 2a. mint and used, 
comma after lower “S” on 6p. used (12) 1a. used, “S” at right inverted on 6p. used (2, one in pair), 1a. used, etc. 
with also some cancellation interest, mainly good to fine. (243) Btwn. S.G. 66 and 69.                           £300-£400 

 1090 s      3p. orange, variety overprint double, tied to piece by c.d.s., damaged at top but very rare. S.G. 66c, cat. £2,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

Officials: Machine-Printed, 1898 Type 15 Overprint 

 1091            6p., study on leaves mostly good to fine used with four row reconstructions (one missing one stamp), varieties 
incl. lower “S” inverted and stop raised, and incl. two apparently unused, one showing small “S” at right, (51) S.G. 
70.                                                                                                                                                                        £200-£250 
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Officials: Machine-Printed, 1898 Type 15 Overprint continued 

 1092            1a. grey-blue, small used study incl. full row reconstruction with three showing small second “S”, etc. chiefly good 
to fine. (21) S.G. 71.                                                                                                                                            £120-£150 

 1093  m      1a. grey-blue, variety small “S” at right without stop, used, fine. S.G. 71b, cat. £300. Photo.                   £100-£120 

Officials: Machine-Printed, 1899 Type 16 Overprint 

 1094  m      3p. orange (11, incl. reconstructed row of ten) and 6p. deep green reconstructed row of ten, showing overprint 
varieties, mainly fine used. (21) S.G. 72, 73.                                                                                                    £100-£120 

Officials: Machine-Printed, 1899 – 1900 Type 17 Overprint 

 1095  m      3p. orange, study on leaves with part row reconstruction and varieties incl. raised stop after lower “S”, good to 
fine used. (27) S. G. 74.                                                                                                                                      £200-£250 

 1096  m      6p., study on leaves with shades, varieties incl. raised stop after lower “S” (2, one in pair), corrected stop (3), no 
stop after first “S” (minor corner fault), row reconstructions (2), mainly good to fine used. (66) S. G. 75, a, b, d.  
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1097  m      6p., variety comma after first “S”, good used. S.G. 75c, cat. £425. Photo.                                                   £100-£120 

 1098  m      1a. bright blue, used, thins on reverse but rare. S.G. 76, cat. £425. Photo.                                                   £80-£100 

 1099  m      1a. grey-blue/slate-blue, study on leaves with shades, many varieties incl. raised stop after lower “S” (trimmed 
perfs.) and unlisted raised stop after first “S”, part row reconstructions, mainly good to fine used. (44) S. G. 76a, 
b, c.                                                                                                                                                                       £400-£500 

 1100  m      2a. carmine, three used examples, one slightly stained, good to fine. S.G. 77, cat. £750.                          £180-£200 

 1101  m      2a. carmine, fine used. S.G. 77, cat. £250. Photo.                                                                                             £80-£100 

 1102  m      2a. carmine, variety raised stop after lower “S” used, fine. S.G. 77a, cat. £800. Photo.                              £250-£300 

For 1900 Type 18 Overprint see lots 1048 – 1051 

Officials: Handstamped, 1894 Type 19 Overprint 

 1103            In black on on 3p. orange, study on leaves, mint or unused and used, many flaws incl. doubled letters, “On” only 
(unused) and uncatalogued “On” sideways (used) varieties, scarce complete sheet, etc. mainly fair to fine. (118) 
S.G. 82, a.                                                                                                                                                             £150-£200

1093 1097 1098
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 1104            In black on 6p., study on leaves, mint or unused and used, with deep green shades, varieties incl. “On” only mint 
(2, one unmounted) and used, letter flaws, etc. mainly fair to fine. (30) S.G. 83, a, b.                              £140-£160 

 1105            In black on 1a. shades, small study on leaves, some with faults, incl. bright blue mint and used (4), dull blue mint 
(4), unused and used (2), grey-blue mint (2), used (2), with a range of flaws, poor to fine. (16) S.G. 84, a, c.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1106            In black on 2a. carmine, small study on leaves, range of overprint flaws and varieties incl. inverted “O”, small 
narrow “O” etc. mint or unused and used (several with type C and D Nahan “12 AU/95” squared circle), poor to 
fine. (22) S.G. 85.                                                                                                                                                £150-£200 

 1107            In red on 6p. green with large part original gum (horizontal bend) and used (fine), 1a. grey-blue with large part 
original gum (minor faults) used (small fault at left). S.G. 86, a, cat. £1,975. Photo.                                 £300-£400 

 1108  m      In red on 1a. grey-blue, used, fine. S.G. 86a, cat. £750. Photo.                                                                     £250-£300 

Officials: Handstamped, 1896 Similar to Type 13, with stops but irregular 

 1109            3p. orange used (2, one damaged at right), 6p. green used (thinned on reverse but unpriced by S.G., ex Ferrary), 
6p. deep green mint, unused (toned), used (3), 1a. mint, poor to fine. (9) S.G. 87-88c.                           £250-£300 

 1110  m      6p. green showing “S” omitted at left, used, fine. S.G. 88 var., the shade upriced by S.G., the variety unlisted. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

Officials: Handstamped, 1897 Similar to Type 14, with stops but irregular 

 1111            3p. orange, small study comprising examples mint incl. block of four showing doubled letters and lower left corner 
horizontal strip of eight and single used, mainly fair to fine. (24) S.G. 90.                                                 £150-£200 

 1112            6p. deep green, mint (2, one thinned), used (3, one with faults, another showing “One” only). (5) S.G. 91, a. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1113  H       1a. grey-blue, large part original gum with paper hinge, fine. S.G. 92, cat. £600. Photo.                          £180-£200 
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Officials: Handstamped, 1897 Similar to Type 14, with stops but irregular continued 

 1114  I       1a. grey-blue, unused, fine. S.G. 92, cat. £600. Photo.                                                                                   £100-£120 

 1115            1a. grey-blue, large part original gum but stained, also two used examples with “On” only, fine. S.G. 92, a, cat. 
£880. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1116            2a. carmine, examples mint and used (2, one thinned on reverse). S.G. 93, cat. £900. Photo.                 £200-£250 

 1117  H       2a. carmine, mint, light horizontal bend otherwise fine. S.G. 93, cat. £300. Photo.                                  £100-£120 

 1118  m      2a. carmine, used, fine. S.G. 93, cat. £300. Photo.                                                                                          £100-£120 

 1119  m      2a. carmine handstamped “On” only, used, fine. The variety not listed on this value. S.G. 93 var. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Officials: Handstamped, 1896 Overprints 

 1120            Type 20 on 3p. orange mint (2, heavy hinges), used (2, one torn at top), 2a. carmine mint (2, one with small faults 
at right) and used. (7) S.G. 94, 95, cat. £1,320. Photo.                                                                                   £250-£300 

 1121  I       Type 21 on 3p. orange, unused (4, some mainly minor faults), 1a. bright blue mint, fault at right, 2a. carmine part 
original gum, vertical crease, scarce. S.G. 96, 98, b, cat. £3,200. Photo.                                                      £400-£500 

 1122  I       - On 3p. orange, unused, fine. S.G. 96, cat. £450. Photo.                                                                              £100-£120 

 1123            1896 (?) Handstamp similar to Type 21 on 2a. carmine, showing larger “O”, the three “S” being smaller and 
inverted, fine without gum. Suggested to have been a trial. Photo.                                                            £100-£120 

 1124  H       Type 22 on 3p. orange, four mint examples, one with reversed “S” alongside “S” at right, good to fine. S.G. 99, cat. 
£1,100. Photo.                                                                                                                                                     £300-£350 
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 1125  H       - On 6p. deep green, two shades with large part original gum, mainly fine. S.G. 100, cat. £900. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1126  H       - On 1a. grey-blue, part original gum, large paper hinge otherwise fine. S.G. 101, cat. £500. Photo.     £150-£200 

 1127  H       - On 2a. carmine, mint, very fine. S.G. 101a, cat. £700. Photo.                                                                    £250-£300 

Officials: Handstamped, 1899 Type 23 Overprint 

 1128            3p. orange, study on leaves comprising type A, Fourth and Fifth printings used, the latter with perfs. slightly 
trimmed at left, type B sixth printing mint (7, incl. a block of four) and used (48) incl. one showing unlisted variety 
“On” inverted and a block of six), mainly good to fine. (57) S.G. 102, a. Photo.                                        £250-£300 

 1129  H       3p. orange, type A, Fourth printing, used example with unlisted “On” omitted variety, used, fine. S.G. 102 var. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1130            6p., study on leaves comprising type C, Second and Fourth printings used, Fifth printing mint and used (7), Sixth 
printing mint (12, incl. two strips of three) and used (2), fair to fine. (24) S.G. 103, a, b. Photo.            £250-£300 

 1131            1a. bright blue First printing, used (3, faults), grey-blue Fifth printing mint (4, incl. strip of three), unused and used 
(2, one thinned). (10) S.G. 104, a.                                                                                                                    £150-£200 

 1132            2a. carmine Fifth printing, unused and used (15, one showing “On” only), rose-red Sixth printing mint and used 
(6), mainly good to fine. (22) S.G. 105a-c.                                                                                                      £350-£400 

Officials: Mixed Impressions 

 1133  m      Handstamped Type 14 “On” and machine-printed type 13 complete on 6p. Fifth printing, used, fine. S.G. 107, 
unpriced. Photo.                                                                                                                                                 £300-£400 

 1134  m      Handstamped Type 14 “On” and machine-printed type 13 complete on 6p. Fifth printing, defective, also two  
examples with Type 14 “On” but “S”’ s without stops, one slightly repaired, used. (3) Photo.                £200-£250 

1124 – 1125 – 1126 1127
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Revenues 

 1135 )      Collection in a Senator album, with Receipt Stamp 1879-80 1a. (2), 1892 postage 1a. pair endorsed in ms., 1895-
1900 Waterlow 1a. deep blue ex archive imperf. specimen stamp on piece and perorated complete sheet of nine 
with overprint and punched security holes, issued stamp in green (5, incl. strip of three on piece), Revenue stamp 
1a. (K & M 151) shades (25) and “Revenue” overprint 1a. (31), 1a.6p. (2) with pieces and one full document, Dept. 
of Revenue, Agriculture & Commerce large handstamp on linen document, Court Fees handstamps on stationery 
cards, fiscal punctures, etc., poor to fine. (39 items)                                                                                     £400-£500 

Covers and Cancellations 

 1136 )      Small collection in a Senator album, incl. “NAHUN” c.d.s. on 1872 native entire, “NAHAN” receiving c.d.s. on piece 
alongside Poonch 1876 6p. cancelled intaglio seal, semi-circular “NAHAN/DUE/ONE ANNA” on unfranked and 
refused 1906 envelope to Rajana village, Tabsil Renka, later covers and cards with India 1a. stationery registered 
envelope with added 12a., 1r. (2) to Simla, 1948 “By Air Mail” to Maj. Gen. F. Gwatkin in London and redirected 
etc. (10 items) Photo.                                                                                                                                         £200-£300 

 1137 )      1886 (Dec. 6) India ½a. stationery envelope with added 1885-96 6p. First printing, addressed to Mangowal, Gujrat, 
cancelled single circle “NAHAN” c.d.s., the 6p. additionally tied by ms., with “SIRMOOR STATE/NAHAN” octagonal 
datestamp and Magowal arrival on reverse, with faults, stained and repaired but very scarce. Photo.  £500-£600 

 1138 )      Incoming, 1889 (Sept.) India ½a. stationery envelope, slightly foreshortened at left, sent from Suket to Nahan with 
Mandi and Hoshiapur City transit c.d.s’a and 1885-96 6p. Fifth printing on reverse, the 6p. tied by red ms., blue 
pencil lines and later reinforced c.d.s. In 1883 Rajah Surendra Bikram Parkash had married Suketwala Rani 
Subhadra Deviji Sahiba, daughter of Raja Rudra Sen Bahadur of Suket. Photo.                                        £400-£500 
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 1139 )      1891 (Sept. 25) apparently internal native cover bearing on reverse 1885-96 6p. green Fourth printing block 
of “SIRMOOR STATE/25 SE/91/NAHAN” squared circle, the block previously cancelled “29 DE/92” with 
month reversed, apparently containing legal document requiring payment of registration fee but not 
postage. Internal franked Sirmoor covers are extremely rare due to strict orders that stamps be removed from all 
articles of mail prior to delivery. Photo.                                                                                                    £1,000-£1,200 

 1140 )      India ½a. blue-green cancelled Nahan squared circle (3), one franking 1894 (May) small envelope to Nagpur, 
another on 1896 (Nov.) scarce On Sirmoor State Service envelope to Bombay from the Despatcher, Orderly Room, 
Sirmoor State Forces. Photo.                                                                                                                            £100-£120 

 1141 )      1894 (Nov. 16) India 9p. soldier/sailor’s concessionary stationery envelope to Kasauli, Punjab, cancelled “NAHAN” 
squared circle, used with added 1885-96 3p. brown Fourth printing and 3p. orange Fifth printing tied by “S” in 
barrel of bars and ms. lines, backstamped Achad Nahan squared circle, Achad octagon and Kasauli Nov. 18  
receiving c.d.s. Photo.                                                                                                                                        £300-£400 

 1142 )      Incoming, 1895 (Dec.) Faridkot ½a. stationery envelope addressed to Superintendent F.R. Jones at the Nahan 
Foundry, cancelled squared circle and misdirected to Nabha with Dec. 22 hooded receiving c.d.s., traces of  
redirection label on reverse. Photo.                                                                                                                    £80-£100 
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Covers and Cancellations continued 

 1143 )      1899 (July 15) India ½a. stationery envelope locally addressed to the Naham Sub-Postmaster with added 1885-96 
1a., cancelled fine strikes of “SIRMOOR STATE/NAHAN” single ring bridge c.d.s., philatelic but attractive and 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £300-£400 

 1144 )      1899 (July 15) India ¼a. stationery card with added 1894-99 3p., cancelled fine strikes of “SIRMOOR STATE/ 
NAHAN” single ring bridge c.d.s., apparently philatelic but attractive and scarce. Photo.                       £300-£400 

 1145 )      1899 Sirmor State 3p. postal stationery card unused (3, one with scar over right eye) and used (4) 1899 (Dec. 6, 
creased with missing corner), 1900 (Mar. 8) with Nahan bridge c.d.s., (Sept. 29, year unclear) with Pachhad bridge 
c.d.s. and 1901 (Aug. 7) cancelled scarce Sangrah squared circle, condition very varied. Photo.            £200-£250 

 1146 )      1900 (Jan. 5) registered Sirmor State 3p. postal stationery card cancelled by Nahan bridge c.d.s. with very rare 
“SIRMOUR STATE/R&P/NAHAN/No.” registration mark at left, stained and other faults. Also part strike of the 
mark on Official 1a. Fifth printing. The mark of considerable rarity, likely found only on stationery cards, postmen 
having been instructed to return with envelopes for removal of stamps for sale to collectors. Photo.      £250-£300 

Travancore-Cochin 

 1147            A duplicated selection in a stockbook, incl. 1946 6ca. in an unused block of 26, 1949 3a. on 7ch. two unused blocks 
of four, multiples, etc. (100s)                                                                                                                            £200-£250 

Ex 1146
Ex 1145
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Iran 

 1148            Persia: 1906 3ch., four blocks of twelve with control numbers, three with double overprints, and 6ch. block without 
control, imperfections. S.G. 294, 295.                                                                                                                £80-£100 

 1149 )      A small selection of covers, incl. 1928 Teheran-Bouchir first flight covers (5), postal stationery, also four Russian 
stamps with P.O. in Tabriz cancellations, etc. (16 items, four stamps)                                                       £150-£200 

 1150            An early to middle period accumulation in three albums, heavy duplication, incl. range of Lion issues, range of 
handstamp issues, officials, some reprints, etc., mixed condition. (100s)                                                   £250-£300 

Iraq 

 1151 )      1917 stampless “On Field Service I.E.F. ‘D’ “ envelope from the Philby correspondence to his wife, sent June 2 from 
Baghdad to Bombay, endorsed and self-censored with signature, “Pol. Dept.” at lower left, redirected to Simla, with 
Base D censor and F.P.O. despatch. Explorer, writer, colonial intelligence officer Harry St. John Bridger Philby (1885-
1960) was also  father of the spy Kim Philby. In Nov. 1917, after a briefing in Baghdad in May by Major Gertrude 
Bell, first female Military Intelligence Officer in the British Army, Philby was despatched on his pivotal diplomatic 
mission to Abd al-Aziz ibn Saud, the subsequent founder of Saudi Arabia. Photo.                                    £100-£120 

 1152            A collection in an album, incl. 1917 Baghdad overprints selection (not guaranteed), 1918 duplicated to 10r., 1920 
Service to 10r. (2) used, 1923 values to 10r. mint and used, 1924-25 Service values to 10r. mint and used, 1932 to 
1d. on 25r., later to 1960s, etc. (100s)                                                                                                        £1,000-£1,500 

 1153 )      Postal Stationery: 1923 1pi. registered envelope size K, fine unused and scarce.                                       £80-£100 

Ireland 

 1154  m      1937 Constitution Day 2d. with inverted watermark, pulled perf. at top otherwise fine used. S.G. 105w, cat. £350. 
Ex Doyle. Photo.                                                                                                                                                      £60-£70 

Italy, States & Colonies 

 1155  I       Naples: 1858 50gr. brownish rose, unused, slightly oxidised, otherwise fine, Papadopoulos certificate (1976). Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1156            - 1858 issue, a collection in an album, values to 50g. (faults, not guaranteed), incl. 10g. and 20g. used both with 
Sismondo certificate (2006), range of cancellations, pairs, forgeries, some signed, etc., mixed condition. (approx. 
180)                                                                                                                                                                      £300-£400 

 1157  I       Papal States: 1852-64 1sc. dull rose, unused without gum, minute thin spot, otherwise fine. Vespermann certificate 
(1985). Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

 1158   S        1863 sheet bearing 1c. to 2l. imperf. all overprinted “SAGGIO” (Specimen), in issued colours except 5c., fine.       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

1158A           1863-65 10c., 15c. and 40c., 1899 5c. (2), part original gum, very mixed condition. (5) Photo.             £200-£250 

1157 Ex 1158A
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Italy continued 

 1159  J       Officials: 1933 “SERVIZIO DI STATO” 5l.25 + 44l.75, unmounted mint, good condition, rare. S.G. O379, cat. 
£3,250. Photo also on back cover.                                                                                                          £1,000-£1,200 

 1159 )       Italian Levant: 1908 to 1914, a group of four cards and four covers all cancelled in Salonica, mostly squared  
circles, incl. one postal stationery card. (8)                                                                                                     £120-£150 

Jamaica 

 1161  H       1890-91 2½d. on 4d. red-brown, variety surcharge double, mint pair, heavy hinge and one or two minor gum 
wrinkles, otherwise fine. S.G. 30b, cat. £650. Photo.                                                                                        £80-£100 

 1162            A Q.V. to Q.E.II collection in an album, incl. 1860 1d., 2d. (2), 3d., 4d. and 1s. unused, to 1s. (3) used, 1870-83 
perf. 14 1d. mint, 6d. unused, perf. 12½ 5s. unused and used, 1883-97 range to 2s. mint with 1d. blue unused, 1890-
91 2½d. on 4d. variety surcharge double used, 1905-11 to 5s. mint, values to 2s. purple on blue used (also 2s. 
Venetian red with red fiscal cancellation), 1912-20 to 5s. mint, range of War Stamp issues with minor varieties, 
1919-21 to 10s. mint, 1921-29 to 5s. (4) and 10s. mint, to 5s. (2) and 10s. used, 1938-52 to £1 mint, 1946 Victory 
set perforated “SPECIMEN” (not guaranteed), 1956-58 set mint and used, official selection, also a stockbook of 
cancellations on mainly Q.V. issues and a copy of the Philatelic Handbook of Jamaica by Aguilar, mixed condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £600-£700 

 1163  J        A group of modern varieties, incl. 1969 $1 on 10s. watermark inverted unmounted mint, 1971 Disestablishment 
30c. corner block of four watermark inverted, 1976 Map 20c. watermark sideways inverted corner cylinder block 
of four, etc. (21)                                                                                                                                                  £120-£150 

 1164  Hb Officials: 1890-91 ½d. green marginal block of twelve (4 x 3), mint, fine. S.G. O3, cat. £120.                    £60-£70 

 1165            Postal Fiscals: 1874 3d. purple on lilac, a used selection incl. pair, block of four, cancellations with Kingston (13), 
Alley (6), Chapelton, Spanish Town, Ulster Spring, Up Park Camp, etc. Ex Medlicott. (19)                   £120-£150 

 1166  Jb - 1855-75 Watermark crown CC 3d. marginal block of twelve (6 x 2), unmounted mint, some tone spots but back 
otherwise with white gum and fresh, otherwise fine. S.G. F6, cat. £360+. Photo.                                     £150-£200 

 1167 )      A selection of mainly commercial K.G.V covers, etc., franked with pictorial issues, thirteen surface rates with one 
to Hong Kong, t.p.o. cancellation, maritime (2), another to St Lucia with postage due, registration envelope, airmail 
(13) to North and South America, Europe with 1st Transatlantic by Clipper franked 2s.3d., some registered, range 
of rates and frankings, etc., mostly good to fine.                                                                                            £300-£350 

1161
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Japan 

 1168            A range of middle period miniature sheets in an album, incl. 1948 Red Cross mint, 1948 Philatelic Week mint, 
1948 Postal Service Exhibition mint and used (2), 1949 Children’s Exhibition unmounted mint, 1949 Electrical 
Communications unmounted mint, National Park sheets, etc., varied condition. (59)                            £120-£150 

 1169  m      Cancellations and Covers: A collection/study of the large and small “Bota” cancellations mainly on Koban issues 
on leaves in a folder, incl. Akamagaseki, Kofu, Fukushima, Kobe, Kyoto, Kumamoto, Maebashi, Nagano, Osaka, 
Shizuoka, Tokyo, Wakayama, Yamagata, Yokohama, also Ship cancellations, postal stationery and Foreign P.O’s 
in China, etc. (133 items)                                                                                                                            £2,000-£2,500 

 1170 )      - 1919 (Jan. 1) postcard from the Japanese Siberian Expeditionary Force and 1924 (Jan. 1) Forces postcard used 
by a Soldier at F.P.O. 50 Alexandrovsk Telegraph Corps, Sakhalin, used during the dispute between Russia and 
Japan over Southern Sakhalin, rare. Photo.                                                                                                     £200-£250 

 1171 )      - 1941 (Mar.) cover franked by 4s. tied by rare Rota c.d.s., addressed to Japan from the South Seas Sugar Factory 
in Rota which is a tiny island off Guam. Photo.                                                                                             £180-£200 

 1172 )      - 1936 (Mar. 23) postcard from Ogasawara Island (Bonin), addressed to Tokyo. Rare use from tiny volcanic island 
with a very small population. Photo.                                                                                                                £150-£200 

 1173 )      Post Offices in China: 1901 postcard to France, franked by 1s., 2s., 3s. and 4s. with Tientsin I.J.P.O. c.d.s’s. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Jordan 

 1174  H       Transjordan: 1925-26 20p. light violet, perf. 15 x 14, fine mint. R.P.S. certificate (2018) S.G. 157a, cat. £1,100. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 
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Kenya, Uganda and Tanganyika 

 1175 )      British East Africa: 1896 Indian 2a.6p. on 4a.6p. envelope, with overprint “British/East/Africa” but with unlisted 
variety “Birtish” for “British, used from Mombasa to England, fine and unusual. R.P.S. certificate (2018). Photo.  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1176  m      East Africa and Uganda Protectorates: 1912-21 3c. green, variety watermark inverted and reversed, good used. 
S.G. 45 var. Photo.                                                                                                                                              £100-£150 

 1177  H       Kenya & Uganda: 1922-27 Watermark Mult. Script CA £2 green and purple, mint with faintly yellowish gum 
otherwise of fine fresh appearance. S.G. 96, cat. £1,200. Photo.                                                                  £300-£400 

 1178   S       - £20 red and green overprinted “SPECIMEN”, fine with gum S.G. 101s, cat. £2,000. Photo.                   £400-£500 

†1179 )      1935 (Dec. 31) registered cover to Mombassa bearing the 1935 Silver Jubilee set, with the 30c. showing dot to left 
of chapel and 20c. and 65c. showing minor varieties, some toning, otherwise fine.                                 £100-£150 

 1180            A collection in seven albums, incl. a good range of covers and cards with flown covers, Maritime and Military 
mail with F.P.O’s, postal stationery, etc. (100s)                                                                                              £400-£500 

 1181            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1896-1901 to 5r. mint, 1897-1903 1r. mint, 1903-04 4r. mint, etc., 
mixed condition. (few 100s)                                                                                                                              £200-£250 

 1182            A collection on leaves, from 1903 to 1954, incl. K.E.VII complete to 3r. mint, 1907-08 set mint and used, etc.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1183            A collection in an album, incl. British East Africa 1890 4a. on 5d. mint with R.P.S. certificate (1968), 1890-95 set 
mint, ½a. to 4½a. used on 1894 cover, 1894 surcharged sets mint and used, 1895 2½a. on 4½a. mint, 1895-96 to 
5r. mint, 3r. used on 1895 philatelic envelope, 1896-1902 to 5r. mint, 1897-1903 to 10r. mint, also set to 50r.  
overprinted “SPECIMEN”, etc., very mixed condition. (100s)                                                                 £1,800-£2,000 
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 1184            A collection in a stockbook, incl. 1895 range with 4a. (2), 6a. and 8a. (2), 1892 2½ on 1a.6p. mint, 1896 5r. unused, 
4r. used, 1903 values to 1r. used (2), 1912-21 10r. used (cancellation not guaranteed), 1919 4c. on 6c. pair mint 
with surcharge displaced, 1921 12c. used (cancellation not guaranteed), 1935 Silver Jubilee 1s. variety line through 
“1910”, 1938-54 values to £1 mint and used with range of perfs., perf. 13¼ 2s. mint, 1c. with ‘break in bird’s chest’ 
mint, Uganda 1898-1902 1r. mint (3), 1902 2½a. with inverted “S” part gum, Tanganyika 1917-21 values to 5r. 
mint, 15c. with watermark inverted and reversed used, etc., slightly mixed condition. (100s)                £400-£500 

Korea 

 1185            A mint and used collection in a stockbook, early to modern, incl. Korean Empire issues, etc. (100s)   £300-£400 

Kuwait 

 1186  m      1933-34 3a. blue variety “1” for “I”, fine used. S.G. 32b, unpriced used. Photo.                                        £150-£200 

 1187  J + 1948-49 ½a. on ½d. to 6a. on 6d. marginal cylinder blocks of four and 1r. on 1s. corner block of four, stamps 
unmounted, fine. S.G. 64-71.                                                                                                                            £120-£150 

Labuan 

 1188 )      1897 (Nov. 23) cover, registered to London, franked by 1894-96 12c. and 18c. Photo.                              £80-£100 

Leeward Islands 

 1189  H       1921-32 10s. and £1, and 1938-51 10s. and £1, mint, mainly fine. Photo.                                                  £100-£150 

 1190  J       1938-51 5s. green and red on yellow, ordinary paper, with variety broken second “E” in “LEEWARD” [left pane, R. 
4/3], fine unmounted mint. S.G. 112ba, cat. £1,200. Photo.                                                                         £300-£400 

 1191            A selection on leaves and on stockcards, Q.V. to early Q.E.II, incl. 1921-22 values to 10s. mint (corner fault), 1938-
51 values to £1 mint (3) and used (2), 1948 set mint, etc., varied condition. (approx. 140)                     £120-£150 

Madagascar 

 1192            A selection on leaves, incl. 1886 handstamped “BRITISH CONSULATE MAIL ANTANANARIVO” 1d. and 2d. 1895 
(Mar.) set mint, etc., varied condition. (15)                                                                                                    £150-£200 
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The Malaya The Malaya Study GroupStudy Group  
 

  

You are invited to join the Malaya Study Group.  It is open to all collectors of Malayan philately, 
whatever their chosen interest or degree of specialisation.  General collectors who share the 
passion for Malayan areas are certainly welcome.  Material collected covers the whole 
spectrum from the pre-stamp period in the Straits Settlements through to the modern 
Malaysian and Singapore issues and the wealth of material in-between. 
 

 The Malaya Study Group was formed in 1959 by Howard 
Selzer in the United States. It is now administered by an 
elected committee in the United Kingdom. Membership is world 
wide, with active groups in Australia, Malaysia, Singapore & 
the U.S.A. 

 
All members receive ‘The Malayan Philatelist’, a Newsletter and auction catalogues.  They 
can have access to the members’ area of the website and attend Group meetings. 
 
Display meetings are held regularly in the U.K., mainly in London but annually in Worthing, 
and Leicester. Overseas meetings are held appropriately to coincide with Exhibitions. 
 
‘The Malayan Philatelist’(TMP) is the highly regarded society journal produced with colour 
illustrations and is issued four times a year. It contains articles and information about Malayan, 
Malaysian and Singaporean philately. A Newsletter is within TMP with all the Society news, 
information of forthcoming meetings/members’ activities in competitions, group auction 
results, changes of membership and information relation to the running of the group. 
 
A Website includes society information which has reports of meetings with photographs, plus 
there is also a Members Only area with additional information on displays etc, please see 
below for Website address. 
 
Auctions of Malayan material generally occur twice a year for 
members to buy and sell. Lots vary from members’ 
duplicates to complete collections with estimates ranging 
from £10 to £1000’s.  The auctions are run with integrity and 
receive many bids from our overseas members – who often 
win. 
 

The Group has produced publications covering many aspects of Malayan, 
Singaporean and Malaysian philately. There are others in the process of being 
prepared. 
 
For information about membership, which cost £20 per annum discounted to 
£15 for prompt payment, and includes four issues of ‘The Malayan Philatelist’ 
and auction catalogues where applicable, all sent with postage paid, please 
visit the website www.malayastudygroup.com or contact the membership 
secretary at: 

 
Martin Roper, 25 King Edward Avenue, Aylesbury, Bucks, HP21 7JD, United Kingdom or 
email martinsroper@gmail.com for more information. 
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Fourth Session, Lots 1193 – 1793 

Friday 7th July at 1 pm 

Malaya & States 

featuring fine and unusual material from the collection of  Gordon Peters 

 1193            Various mint and used on leaves in two albums and loose, incl. Straits Settlements with K.E.VII to $5 (4), K.G.V 
and K.G.VI to $5, B.M.A. collection arranged by printings with values to $5, good selections of Johore, Kedah, 
Kelantan, Malacca, Negri Sembilan with a little Sungei Ujong, Pahang, Perak, Selangor, Trengganu, some post 
occupation mint to $5, etc., poor to fine. (1,000s)                                                                                   £1,000-£1,500 

 1194            Mint selection on leaves, incl. Kelantan 1911-15 and 1921-28 sets, Negri Sembilan, Perak 1935 and 1938-41 sets, 
Selangor 1891 2c. on 24c. (2), 1895-99 to $1 with both colours of 50c., etc., many fine.                         £600-£700 

 1195            Various in five stockbooks, on stocksheets and in circulated club books, mainly 20th century with ranges from 
Straits Settlements, States and Malaysia, mint and used, mixed condition. (1,000s)                                £500-£600 

 1196            Various loose in a box, mainly used 20th century, sorted into packets, envelopes, bundleware, some Straits 
Settlements and States, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                 £150-£200 

 1197            A selection of mainly postal stationery registration envelopes, mostly 20th century but with Q.V. set of four sizes 
unused and some later large sizes with size K pre-occupation F.M.S. 12c., Straits Settlements 12c., 15c. (3), air  
letters, Malaysia, unused and used, poor to fine. (100s)                                                                                £300-£400 

Literature 

 1198   L       A selection, incl. An Illustrated Guide to the Federated Malay States by Harrison, 1919 & 1923 editions with maps, 
Handbook to British Malaya, 1926, 1927, 1930 and 1938 editions with maps, Federation of Malaya Yearbook 1956 
(2) and 1962, 1958 Post Office Guide, also a quantity of mainly later guides or travel books, Singapore with 
reports/yearbooks 1954 (2), 1967, 1968 and 1973, Street Directory 1998/99, etc., mixed condition.      £150-£200 

 1199   L       Selection of titles on Malaya and Singapore, subjects incl. biography with Stamford Raffles, history, memoirs, Kings 
of the Cocos, Malay Sketches and Footprints in Malaya by Swettenham, Pahang by Bush, Home Port Singapore, 
150 Years of Singapore, books on Malay script, Speaking Malay and dictionary (2), etc., slightly mixed condition. 
(33)                                                                                                                                                                       £100-£150 

 1200   L       Selection with Malaya in Olden Days by Kelham, A History of Singapore 1819-1975 by Turnbull, With the “Ophir” 
Round the World (Royal Tour 1901) by Maxwell, “The World Red Swastika Society prospectus for Malaya” (1949), 
other titles by Gullick, Winstedt etc. (23)                                                                                                       £100-£150 

 1201   L       Selection with An Introduction to the Malayan Aborigines by Williams-Hunt, That’s My Lot by Griffith-Jones 
(signed), Historical Tombstones of Malacca, facsimile of 1872 Colonial Directory, Records & Recollections 1889-
1934 by Robson (first edition), Home Port Singapore, Bridge and Barrier, Guide to the Experimental Plantation 
Serdang official publication (1931), etc.                                                                                                           £100-£150 

 1202   L       Military selection, mainly WW.II with strength in the Fall of Singapore, etc. incl. Singapore Nightmare, When 
Singapore Fell by Kennedy, Singapore: Too Little Too Late by Simson, Why Singapore Fell by Bennett, Percival 
and the Tragedy of Singapore by Smyth, Scapegoat (Percival) by Kinvig, Last Flight from Singapore, Shenton of 
Singapore, etc., chiefly good. (25)                                                                                                                     £100-£150 

 1203   L       Military, a selection of P.O.W. and other subjects incl. Singapore: The Pregnable Fortress, The Hunting of Force Z, 
The Bitter End by Holmes & Kemp, The Changi Diaries, Lion in the Sky, Life and Death in Changi”by Kitching, 
Changi Photographer etc., chiefly good. (30)                                                                                                  £100-£150 



158     7 July 2023 (Fourth Session, Lots 1193–1793) Malaya & States    

Literature continued 

 1204   L       Military, a selection incl. South East Asia 1943-45, report by Mountbatten (1951, soft covers damaged), Shenton 
of Singapore, Odd Man Out, Lion in the Sky, Malayan Spymaster, Moon Over Malaya, Templer, Tiger of Malaya, 
British & Indian Armies in the East Indies 1685-1935 by Harfield, etc., chiefly good. (32)                      £100-£150 

1205   L       Borneo territories selection incl. Brunei 1957 report with map, Borneo with Kinabalu by Enriquez, Sarawak with 
Sketches of Our Lives by McDougall (binding poor), Sarawak by Forrester-Wood, also small range of all World 
books or guides with Queen Salote and Her Kingdom by Luke, Spotlight on Hawaii by Sharpe, Edward Wilson of 
the Antarctic by Seavor, mixed condition.                                                                                                        £80-£100 

 1206   L       Straits Settlements Postage Stamps and companion work on The Malay States, both by Dr. F.E. Wood, the former 
printed by him, these being the rare original editions and still the standard works, also later contemporary edition 
by Unwins similarly quarter bound in red or blue and British Borneo by Proud.                                        £80-£100 

 1207   L       Treaties and Engagements Affecting the Malay States and Borneo ed. Maxwell & Gibson (1924), leather spine, 
cloth bound with blind stamp of Colonial Office Library, good condition, rare.                                         £80-£100 

Cancellations and Covers 

 1208  m      A collection of cancellations and other postmarks in five albums and two binders, stockcards and a few loose 
covers, pre and post occupation incl. Johore, Malacca, Negri Sembilan, Singapore, machine cancellations with 
many on piece, etc., strikes and condition mixed. Most ex Graham Nelson. (1,000s)                              £150-£200 

 1209 )      A selection of chiefly 20th century covers, cards, etc., in folder and loose, incl. Straits Settlements, B.M.A.,forces 
mail, States with Johore Batu Pahat negative AR mark (2), Singapore with 1949 U.N. Conference cachet (2), sub-
offices, some Brunei and other Borneo, airmails with 1933 to Bandon with boxed “UNCLAIMED”, paquebot, 
postage due, train letters with 1925 railway sorting carriage large part strike, stampless Official mail with various 
chops, cancellation interest, etc., mixed condition. (100s)                                                                           £500-£600 

– Ex 1210 –
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Malaya and States: Postcards 

 1210 )      Collection of cards arranged by publisher or series, from Aihara & Co. (Singapore) to Yeo Jeen Choo (Ipoh), the 
majority K.E.VII to early K.G.V but with some later photographic, incl. scarce Low Hun Choo series of scarce 
Ipoh flood photographic cards which (rather perversely) are water damaged, Thean Hock with twelve small photo 
Views of Penang, etc., mostly unused and in good condition. Some of the little known publishers had small output 
and were in business for short periods only, their cards the only extant record. (approx. 1,150) Photo.                  
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1211 )      1924-25 Wembley Exhibition Malaya Pavilion, black and white real photo series produced in connection with the 
Exhibitions, on sale at Wembley and elsewhere, showing all aspects of Malaya, incl. towns with street scenes, 
industries, commerce and agriculture, the people, countryside etc., mostly unused and in good condition. An 
impressive collection of this extensive series, providing a fascinating overview of Malaya at that time. (100s)       
                                                                                                                                                                             £600-£800 

 1212 )      Glossy sepia Photographic Cards of Malaya and States: Selection with earliest from around 1930, captioned without 
number (36), with a number starting at No.1 (152), used dates run through to 1950s with a good range of towns, 
Penang with a lot of the Hill Railway, majority unused and good condition. (approx. 180) Photo.        £400-£500 

 1213 )      A selection from the classic early 20th century period through to post occupation incl. Singapore with 60 cards 
described as a “Descriptive tour of the island”, group concerning the rubber industry, a few photos, cigarette cards 
and silk flags, modern reproductions, etc., mixed condition. (approx. 500)                                               £250-£300 

 1214 )      9 Number in Square for Stamp Series: Backs printed in green ca. 1920s, views of Penang and Singapore, black and 
white litho and photographic, all printed in green ca. 1930s all photographic, mostly unused, chiefly good condition. 
(41)                                                                                                                                                                       £200-£250 

 1215 )      Selection of 40 cards, with FMSR Crag Hotel, Penang (7), P.L.I. de Silva E & O Hotel Penang (14), Penang Photo 
Studio (11), etc., mainly views of Penang or Hill Railway, mostly unused and good condition.                £80-£100 

 1216 )      Collection J. Brignon: 49 cards from this early series, mainly sepia views with street scenes or places, K.L., etc., 
some used, one with 1906 Siputeh large squared circle, chiefly good.                                                        £100-£150 

 1217 )      The Continental Stamp Co. Singapore series with double digit numbers in black & white (37), coloured (25), 4 
digit no.’s from 1001 in colour (73), mainly Singapore views, buildings, etc., the lower no. series includes some 
Johore and the higher no. series some Malaya, some used, condition generally good.                             £300-£400 

 1218 )      K.M. Mahmood Esoof (Penang): Selection of 45 cards with and without imprint or number, mainly coloured, views 
of Penang, etc., mostly good condition.                                                                                                           £100-£150 

 1219 )      Federal Rubber Stamp Co.: With various imprints of Penang, Kuala Lumpur and Ipoh, a comprehensive collection 
detailing the different imprints and numbering of the different series, the majority of Kuala Lumpur but with some 
Penang incl. #170 showing the original Penang Hill Railway cars no.1 and no. 2 which never moved as the system 
failed, scarce card, some double cards, book of twelve cards with green cover Series No. 3 K.L. & Ipoh and book 
of twelve New Series No. 1 Penang, K.L. & Ipoh, etc., some used, chiefly good condition. (approx. 300) Photo.    
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 
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Postcards continued 

 1220 )      “H” Trade Mark (4 coloured), H & no. Trade Mark (22) plus a scarce complete book of  “12 Scenes of The Singapore 
No. 5” (cover slightly soiled), a few used (1920s) chiefly good condition.                                                  £100-£150 

 1221 )      Hartwig & Co.: Early coloured series (34 with one double of Blakan Mati), views of mainly Singapore with a few 
of Johore, etc., some used in Edwardian period, mostly good condition.                                                   £100-£150 

 1222 )      Max H. Hilckes New Series No. 3000 onwards (Zamboanga P.I. 8 cards), divided back coloured new series, mainly 
Singapore, chiefly fine. (29)                                                                                                                                 £80-£100 

 1223 )      Max H. Hilckes: Number on back series (166), a slightly later series, circa 1910, from those used, mainly black & 
white views but incl. a few North Borneo and others outside mainland Malaya, which is unusual, mostly good 
condition and a fine selection. (approx. 110)                                                                                                  £400-£500 

 1224 )      Max H. Hilckes: No. on front series, mainly black & white views, a few used during K.E.VI period, chiefly fine. 
(72)                                                                                                                                                                       £200-£250 

 1225 )      Selection in a large postcard album incl. railways (approx. 50+) with Singapore Bukit Timah station and Kuala 
Lumpur, other stations with Ipoh, Kajang, Klang, Port Swettenham, Seremban with buildings, etc., street hawkers 
(23), various Singapore scenes, types of local tree, some Borneo, photos, etc., the majority unused and in good 
condition. (approx. 200)                                                                                                                                    £400-£500 

 1226 )      A. Kaulfuss, Penang: Numbered series with captions in red and reverse printed in green, majority coloured, with 
views of Penang, surrounding areas incl. some Perak towns, etc., some used during K.E.VII to early K.G.V period, 
mostly good condition. (287) Photo on page 224.                                                                                          £600-£800 

 1227 )      A. Kaulfuss, Penang: Captions in black seen used from 1901 (43), captions and printed on back in red, a slightly 
later series (29), also ten others from a slightly different series, chiefly good. (82)                                   £200-£250 

 1228 )      Kelly & Walsh: Series mainly from photographs by Gibson Hill in 1930s (67 cards), mostly unused and in good 
condition.                                                                                                                                                            £150-£200 

 1229 )      Koh & Co.: Numbered series (42 cards), unnumbered series with various styles of captions (47 cards), mainly 
Singapore but some Johore and an early series, majority coloured, chiefly good condition.                   £200-£250 

 1230 )      Kong Hing Chong & Co. (North Bridge Road, Singapore): Selection of 43 cards, mainly early scenes but a few later 
photographic type, mainly good condition.                                                                                                    £100-£150

Ex 1240

Ex 1241
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 1231 )      Kunverjee Maljee (Ipoh): Early views of Ipoh, Kuala Lumpur and Singapore, mostly good condition. (44)             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1232 )      S. Kurita (Seremban): Real photo views (59 cards), some Seremban and local views as well as Singapore, etc., a 
few used, mostly good condition, also three cards by Y.K. Murai (Seremban).                                         £150-£200 

 1233 )      S.M. Manicum (Penang): T (Crossed scissors), M Brand, Picture Frame series (18), unframed views coloured series 
(63), good series of Penang views from early K.G.V period, mostly used, chiefly good condition. See also M.J. 
Penang series.                                                                                                                                                      £200-£250 

 1234 )      Mikasa & Co. (Ipoh): Real photo series of Ipoh and other Perak towns (50 cards), mainly unused, good condition.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1235 )      M.S.N. Co. (Nakajima Kuala Lumpur): Views and streets of Singapore (46 cards), includes “Views of Singapore” 
series 3 booklet (interleaving foxed but cards good), chiefly unused, mostly good condition.                £100-£150 

 1236 )      M.S. Nakajima (Kuala Lumpur): Captions in red series, views of Kuala Lumpur but also country scenes with 
Kelantan and Pahang rivers, etc., mostly unused, chiefly good condition. (94)                                         £200-£250 

 1237 )      “Photo by M.S.N. Nakajima” series, etc., mainly views of Kuala Lumpur and Federated Malay States, etc., mostly 
unused, chiefly good condition. (82)                                                                                                                £200-£250 

 1238 )      M.S. Nakajima (Kuala Lumpur): Captions in blue series (66 cards) views of Kuala Lumpur but also country scenes 
with Kelantan and Pahang rivers, etc., mostly unused, chiefly good condition.                                        £150-£200 

 1239 )      Nikko Studio (Penang): Mainly views of Penang, later coloured and numbered series, number preceded by “A”, 
also mainly views of Penang, chiefly unused, mostly good condition. (30)                                                £200-£250 

 1240 )      Numbered on Front Series Without Brackets, the slightly later from K.G.V period series with numbers in brackets 
(252 cards), mainly coloured, views and street scenes of mainly Singapore, some views repeated with different 
numbers, etc., chiefly unused and mostly good condition. Photo on page 224.                                         £600-£700 

 1241 )      Numbered on Front Series Without Brackets: K.E.VII period series of views, buildings, street scenes, mainly of 
Singapore but some Penang, etc., some with space for message on view side, some repeated views but different 
numbers, chiefly unused, mostly good. Photo.                                                                                               £400-£500 

 1242 )      Numbered on front series without brackets, the slightly later from K.G.V period series with numbers in brackets, 
series but with added “Made in Japan”. (81)                                                                                                   £200-£250 

 1243 )      M.J. Penang: Crossed Scissors Trade Mark, (137 cards), mostly views of Penang but a good number of Singapore, 
majority coloured, late Edwardian early K.G.V period but mostly unused, mostly good condition. Possibly  
produced by S.M. Manicum of Penang.                                                                                                          £300-£400 

 1244 )      Printed in Views of Penang, a black and white series unusual in having brief postal information on reverse (54 
cards) plus coloured series which lacks postal info (21 cards), chiefly unused, mostly good condition.£150-£200 

 1245 )      Pritchard & Co.: Penang Imprint Series with numbers in red (39 cards), London Imprint series, some photographic 
(29 cards), mainly Penang views, etc., chiefly unused, mostly good condition.                                          £120-£150 

 1246 )      Stereograph Double Image View Cards: A selection, mainly of or connected with Singapore incl. a series of 26 
with the chop of N.K. Otsubo & Co. Singapore on reverse, uncaptioned but appear to represent “A Day at the 
Race Course”, others of various manufacture or anonymous with Keystone View Co. (3, two same view of  
trolleybus), Realistic Travels (2), Underwood & Underwood (3), etc., a few faults but chiefly in good condition. 
An unusual and undoubtedly scarce lot. (44)                                                                                                 £150-£200 

 1247 )      “S” Before Number Series: black and white views of Singapore, etc., (70 cards), mainly unused, mostly good  
condition.                                                                                                                                                            £150-£200 

1248 )      “S.S” Series: Plus others with similar style of captions in blue, views of Singapore, etc., (70 cards), some views 
repeated with different numbers, chiefly unused, mostly good condition.                                                 £150-£200 



Postcards continued 

 1249 )      Togo & Co. (Singapore): Views of Singapore, Kuala Lumpur, Penang and Johore, often acknowledged as from 
other Japanese Emporiums, includes Orchard Road when Railway Bridge was still present, etc., mostly unused in 
good condition.                                                                                                                                                   £100-£150 

 1250 )      Tucks: Kuala Lumpur Imprint (39 cards), Penang Imprint sepia or coloured (39 cards), also Penang Imprint “Art 
Series” (23 cards), mainly views of Penang and Selangor, etc., chiefly unused, mostly good condition.£200-£250 

 1251 )      Tucks: Singapore Imprint, (87 cards), views of Singapore in black and white, sepia or colour, plus a few “Art Series”, 
includes “Views of Singapore” booklet with green covers, published for Kelly & Walsh Singapore (but printed in 
France!) of 12 sepia cards, etc., chiefly unused, a little duplication but mostly in good condition.         £150-£200 

 1252 )      Malacca: Postcards: Selection of pre W.W.II postcards with litho and photographic types with a range of views, 
scenes, 1898 3c. carmine postal stationery postcards with printed views on reverse (2, one used but both with 
faults), Imperial Institution Production of Rubber series mixed condition, also a small quantity of mainly snapshot 
photographs of family life in Singapore, a few with postcard backs. (approx. 150)                                   £150-£200 

 1253 )      - A quantity of mainly 1950s and 1960s coloured picture postcards of Malaya, mainly Singapore, Kuala Lumpur 
and Penang but a good range, mostly unused and in good condition. (100s)                                            £150-£200 

 1254 )      - Selection of Malacca, comprising Hunts Real Photo (9), C. Ishi (33), N. Tsutsui & Co (10), S. Muromachi (11), 
Wilson Malacca Imprint (12), mainly photographic views of Malacca, mostly good condition. (75)     £100-£150 

 1255 )      Pahang: Postcards: Selection of approx. 160 cards in a large binder, chiefly a study of the Fraser’s Hill Cameron 
Highlands Bungalows and environs numbered series, a few photos, pre and post-occupation cards and use but 
chiefly unused, majority good condition.                                                                                                        £300-£400 

 1256 )      Penang: Postcards: A selection, some useful early types with scarce Kleingrothe ‘Penang’ series(6, one with Dato 
Kramat cancellation and tax marking), early multiple vignette types, one double card panorama, etc., mostly good. 
(40)                                                                                                                                                                       £150-£200 

 1257 )      - Co-Operative Agency, Penang, Coloured series with blue captions (18), black & white series red captions & blue 
printing (64 with one double card), a good range of Penang with scenic and area, chiefly good.           £150-£200 

 1258 )      - 1899, 1900 Kaulfuss photographic cards (2), one showing shrine and tree dwelling; other zebu cart, godown and 
harbour, jinrikisha, both franked 3c. brown, Penang cancellations, latter a few small faults but both good, rare.   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1259 )      - 1900 Kaulfuss photographic card showing shrine and tree dwelling, to Paris franked 3c. carmine, Penang  
cancellation, good condition. Photo.                                                                                                                  £80-£100 

 1260 )      Perak: Selection of approx. 120 cards in a large postcard album, chiefly Ipoh with street scenes, buildings, a few 
are photos, also some cigarette cards etc., chiefly unused, most good condition.                                     £200-£300 

 1261 )      Selangor: Selection in a large postcard album, mostly Kuala Lumpur with street scenes, buildings, bridges, also a 
few other towns, photos, etc., chiefly unused, majority good condition. (170)                                          £300-£400 
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Postcards: Singapore 

 1262 )      An extensive selection in large postcard album incl. a range of bridges, hotels (approx. 50+ cards) with Adelphi, 
Hotel de l’Europe, Raffles, Sea View, Van Wijk, river scenes, buildings with post office, public and commercial 
buildings, clubs with cricket club, schools, institutions, etc., chiefly unused, the majority in good condition. (450)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

 1263 )      An extensive selection in a large postcard album, largely showing roads and streets of Singapore arranged  
alphabetically from Beach Road to Waterloo Street, also other sights incl. churches, temples, etc., chiefly unused, 
majority in good condition. (360)                                                                                                                 £800-£1,000 

 1264 )      Selection of mainly earlier types, 177 cards, incl. G.R. Lambert (17), Stengel & Co. (22), 1904 “Kodak” photocards 
(5), 1905 Sherwood Foresters by Lambert (12), range from unknown publishers of the period with Japanese backs 
(17), used from 1900, a few later issues, mixed condition but an interesting and good selection.          £400-£500 

 1265 )      Selection of earlier cards used 1898 to 1900 in Singapore (14), incl. 1898 “Gruss aus Singapore”, coloured “Souvenir 
de Singapore” (plus two similar of Java but all used Singapore), “A Greetings from Singapore” (by M. Prager?) 
black & white vignette (5), Adelphi Hotel, Hotel de la Paix, (both coloured) Hotel de l’Europe, etc., chiefly good. 
Scarce group of early used cards.                                                                                                                     £250-£300 

 1266 )      1902 Panorama of Singapore over triple postcards in a narrow ‘ribbon’ with wide space for message at foot (2), 
one unused, other franked 4c. to Ceylon, minor soiling but both good, also same view but captioned “Panorama 
of Singapore from Fort Canning” with imprint of G.R. Lambert & Co, enlarged so as to fit over a quartet of cards 
with only a small space for message, used 1902 to Paris with Ligne N No. 6 mark, two folds reinforced with archival 
tape but a rare four card panorama. Photo.                                                                                                    £200-£250 

 1267 )      Series of mainly black & white vignettes with red captions, distinguished by most having a five digit number,  
selection of 71 cards, mainly different but some are numbered differently or there are mint and used examples, 
the used are 1903 to 1905, good range of street scenes, buildings, etc., chiefly good.                               £200-£250 

 1268 )      1937 Opening of Singapore Airport at Kallang, panoramic view of the airport reproduced in seven roughly postcard 
size photographs giving a complete view of the aircraft and crowds (44 inches long). Also a smaller montage of 4 
views taken on the same day showing the Control Tower and similar scenes of aircraft. The photographs vary in 
size due to cropping to join the images together. Expertly linked together by same cloth tape suggesting both from 
same commercial house. Fine and rare record of this important event of Singapore Aviation History.                   
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1269 )      Early colour chromo series of Painted Scenes of Singapore, some with Armanino Genova imprint, ten different, 
incl. Cavanagh Bridge, Raffles Square, Battery Road, etc., used from 1902 except one, but two with stamps removed, 
mostly good condition. Good group of these scarce cards.                                                                          £150-£200 

 1270 )      Booklets of Cards (4), comprising “12 Views of Singapore” dated on red cover 1929 from “MWP” series, another 
with grey cover “Series V”, “Views of Singapore Series 5” photos by Nakajima, plus later “12 Views of Singapore 
& Malaya” Series 1 (only 10 cards present). Scarce group.                                                                           £100-£150 
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Postcards: Singapore continued 

 1271 )      1898 to 1903 used selection of 30 cards from the same unknown publisher with front of card taken up by a vignette 
with red captions, mainly used and mostly different, chiefly good.                                                             £100-£150 

 1272 )      Triple card showing the Lambert panorama in a ‘ribbon’, used to Germany with arrival, franked Q.V. 3c. brown, 
Singapore cancellation and “T” mark, good.                                                                                                   £100-£150 

 1273 )      The Continental Stamp Co. Singapore series, coloured cards no. 3 Orchard Road Railway Bridge Singapore and 
no. 1010 Orchard Road Singapore, the former showing steam train on the bridge, unused, good condition. A rare 
pair of views, the railway to Tank Road having been re-routed from the centre of Singapore to a new terminus at 
Tanjong Pagar in 1932, this bridge demolished and the old embankment removed, leaving no trace of the original 
structure. Photo.                                                                                                                                                  £200-£300 

 1274 )      Max Ludwig (47 cards), selection of mainly different from this early series, “Greetings from Singapore” red captions 
on green tinted vignette types (10, one defective), some used 1902 to 1905, chiefly good condition.    £150-£200 

 1275 )      1905 Sherwood Foresters by G.R. Lambert, black & white series of cards with red captions, all numbered “XLV” 
with Series A and Series B (10 cards in each) and Series C (9 cards), depicting different group scenes of officers, 
Warrant Officers, N.C.O.’s (some individuals named), sporting teams, etc., unused except one, minor foxing but 
mostly good.                                                                                                                                                        £100-£150 

Straits Settlements: Issued Stamps 

 1276  m      1867-72 2c. pen cancelled (faults), 12c. used, 1892-99 1c. used, all with inverted watermarks, fair to good. S.G. 
11w, 13w, 95w. Photo.                                                                                                                                       £300-£400 

 1277  m       - 12c. watermark inverted used, straight edge and one or two minor imperfections. S.G. 15w, unpriced used. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1278  m      - 32c. pale red, variety watermark inverted, used with some pen marks, otherwise fine. S.G. 18w, cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 1279  H       1883 (Apr.) 2c. on 8c. orange, types “20a”, large part original gum, fine. B.P.A. certificate (1979). S.G. 54, cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 
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 1280  H       1883 (Apr.) 2c. on 32c. pale red, unused vertical pair, small part original gum, showing types 20a and 20f, type 
20a with small thin, otherwise fine. S.G. 59, 60, cat. £2,450+. Photo.                                                         £350-£400 

 1281  m      - 2c. on 32c. pale red, two singles, showing types 20a and 20f, good used. S.G. 59, 60, cat. £700. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1282  H + 1883 (June-July) 2c. on 4c. mint block of four, one stamp with corner fault, otherwise fine. S.G. 61, cat. £520. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1283  H       1884 (Feb.-Aug.) 4c. on 5c. blue surcharged in black, mint with part original gum, toning, rare. R.P.S.  
certificate (1970). S.G. 72, cat. £4,000. Photo.                                                                                        £800-£1,000 

 1284  H       1884 (Aug.) 2c. on 5c. blue, vertical strip of three showing the three surcharge, types 20e, 20d and 20f, mint slightly 
toned, otherwise fine. S.G. 76-78, cat. £600+. Photo.                                                                                    £300-£350 

 1285  H + 1885 3c. on 5c. blue, in a mint block of four (three are unmounted), a few minor wrinkles, otherwise fine. S.G. 
82, cat. £720+. Photo.                                                                                                                                         £200-£250 

 1286  H       1887 (July) 2c. on 5c. blue with variety surcharge double, part original gum with adhesion on reverse, fine. R.P.S. 
certificate (1957) states “genuine but not a very clear example”. S.G. 85b, cat. £1,700. Photo.                £400-£500 

 1287  m      1892-99 $5 orange and carmine, vertical pair, used, fine. S.G. 105, cat. £750. Photo.                              £150-£180 

 1288  H       1902-03 Watermark Crown CA 25c. variety damaged frame and crown, fine mint. S.G. 116a, cat. £400. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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Straits Settlements: Issued Stamps continued 

 1289  m      1906-12 Watermark Mult. Crown CA $500 fiscally used. S.G. 169, cat. £900. Photo.                             £250-£300 

 1290  m       1921-33 Watermark Mult. Script CA 5c. orange die I, variety watermark sideways, used with c.d.s.  
cancellation, slightly soiled, otherwise fine, very rare. S.G. 225a, cat. £4,000. Photo.                   £800-£1,000 

 1291  m      1922 “MALAYA -/BORNEO/EXHIBITION.” overprints, Watermark Mult. Crown CA 2c. green with variety no 
hyphen, fine used. S.G. 241e, unpriced used. Photo.                                                                                     £100-£120 

 1292  m      - $5 green and red on blue-green, Watermark Mult. Crown CA, fine used. S.G. 249, cat. £800. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1293            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1867 1½c. on ½a., 2c. on 1a. unused, 1867-72 to 96c. used, 1879 
5c. on 8c. and 7c. on 32c. unused, 1882 5c. unused, 1883-91 to 96c. (2) mint, 1904-10 to $2 mint, 1921-33 to $5 
mint, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                                           £300-£400 
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Straits Settlements: Postal Fiscals 

 1294 +    1938 K.G.VI revenues used as postal fiscals in 1940 and 1941, $25 upper left corner block of four with plate 
no., normal brown gum arabic, some split and reinforced perfs. but a fine and rare multiple. S.G. F1, cat. 
£5,600+. Photo.                                                                                                                                           £1,200-£1,500 

 1295  H       - $25 fine mint horizontal pair with normal brown gum arabic, from the lower right corner with side selvedge 
removed, printed before the scroll flaws developed, but showing Plate No. 1. S.G. F1, cat. £2,800+. Photo.            
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1296 s      - $25 fine copy on piece  franked by postage $5 at each side plus 50c. (2), $1 (2), tied by four strikes of Singapore 
Registration double ring c.d.s’s (Proud R20). Photo.                                                                                      £300-£400 

 1297 s      - $25 on piece used alongside vertical pairs of postage $5 (2), plus 10c., 25c., and $1, with 1941 double ring 
Registered Singapore cancellations (Proud R14), piece folded between stamps and a little creased. Photo.             
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1298  m      - $25 with Singapore postal cancellation, centre plate slightly pale but otherwise good condition. S.G. F1, cat. £650. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1299 s      - $100 on piece with $2, with light 1941 double ring Singapore cancellations, affixed on piece after blue lines were 
drawn, trace of soiling from excess gum at lower left but otherwise fine. B.P.A. certificate (1952). Photo.              
                                                                                                                                                                             £500-£600 

Straits Settlements: Revenues: Entertainment Tax 

 1300            1930 (ca.) 10c. and 20c. in marginal blocks of four, plus single 10c. and 30c., mint with brownish gum, 10c. block 
split and rejoined with hinge. Barefoot 1-3.                                                                                                      £80-£100 
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Straits Settlements: Revenues: Foreign Bill 

 1301   P       1899 master die proof with blank value tablets in black on glazed card, stamp size with good margins,  
mounted on thin card, fine, rare and probably unique. A similar Marine Policies proof was in the P.F. 
Cockburn collection. Photo also on back cover.                                                                                 £1,000-£1,200 

 1302   P       - Master die proof with blank value tablets in near issued colour of violet on thin glazed card, overprinted  
“SPECIMEN” Samuel D9, cut to inside outer frame line at top and foot, good margins at sides, fine. Rare and most 
attractive. Photo.                                                                                                                                                 £600-£700 

 1303   P       - Imperforate imprimaturs or plate proofs in issued colours on Crown CC sideways watermarked gummed 
paper, 6c., 9c., 12c., 18c., 30c., 36c., 50c., 60c., 75c., $1, $1.50, $2, $4.50, $6 and $9, one with tiny stain spot 
on reverse otherwise fine, the 12c., 50c., 75c., $2, are unissued or unlisted in Barefoot, attractive group. 
Photo.                                                                                                                                                            £2,500-£3,000 

 1304   S        - 9c., 18c., 36c., 60c., $3 and $4½ overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D9) in black, fine colours with gum but 
paper adherences, straight edges at top on three and at foot on all otherwise fine, scarce group. Barefoot 2, 3, 6, 
7, 10, 11. Photo.                                                                                                                                                  £500-£600 

 1305            - 6c., 18c., 20c., 36c. (3) 60c., $1.50 (2), $3 (2), manuscript cancellations, three with straight edges or clipped perfs. 
but good condition for these. Photo.                                                                                                               £150-£200 

 1306            - 9c., 18c. (2, one with slightly clipped perfs. but shows part of marginal “COLONIES” watermark), 36c., 60c., unused 
with gum, a few small faults but attractive and scarce unused group. Barefoot 2, 3, 6, 7. Photo.           £250-£300 

1301 1302
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Straits Settlements: Revenues: Judicial 

 1307   P   S   1868 master die proof with blank value tablets in near issued colour on thin glazed card with “SPECIMEN” overprint 
Samuel D9, cut close or touching top and foot with small margins at sides, light vertical crease, otherwise fine and 
rare, a similar proof without the Specimen overprint was in the P.F. Cockburn collection. Photo.       £400-£500 

Straits Settlements: Revenues: Marine Policies 

 1308   P       1869 imperforate imprimaturs or plate proofs in issued colours on Crown CC upright watermarked paper 
8c. (EIGHT 9mm), 12c., 12 c., 16c., 25c., 32c., 36c., 37½c., 48c., 56c., 64c., 72c., 75c., $1.20 $1.52, $1.60, $1.68, 
$2, $2.28, $2.40, $2.88, $3.20, $3.48, five without gum and four of those cut close or just inside the frame 
lines at sides, others gummed with mainly good margins, a few stain spots, mainly on gummed side, two are 
creased, but generally fine appearance and condition, rare group. Photo.                                   £2,500-£3,000 
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Straits Settlements: Revenue: Marine Policies continued 

 1309   P       1869 Undenominated master die proof in near issued colour of blue on thin glazed card, overprinted “SPECIMEN” 
Samuel D9, cut to inside outer frame line at sides, good margins top and foot, trace of rubbing but fine, rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 

 1310   P       - Imperforate imprimaturs or plate proofs in issued colours on Crown CC upright watermarked gummed paper 
16c., 32c., 48c., good margins except 16c. cut into at upper right, fine. Photo.                                         £250-£300 

 1311  C        - 8c. (EIGHT 12mm), 12c., 24c., 96c., handstamped “CANCELLED” (13¾ x 2½mm) in black, two with selvedge at 
foot but all cut from sheets with various clipped perfs. or straight edges, 96c. with lower right corner cut away 
and creased but all of good appearance. Rare.                                                                                                £100-£150 

 1312            - 8c. (2 with EIGHT 12mm, one with inverted wmk), 12c. (2, one with inverted wmk), 12½c., 16c., 24c., 25c., 36c., 
37½c., 48c., 50c., 64c., 72c., 75c., 96c., $1, $1.20, $1.50, $1.60, $2, three with firms chops, others mainly manuscript 
cancellations, a few defects but mainly of good appearance. (21) Photo.                                                   £300-£400 

Straits Settlements: Revenues: Revenue 

 1313   P   S   1874 undenominated master die proof in near issued colour of rosy mauve on thin glazed card, overprinted  
“SPECIMEN” Samuel D9, stamp size with clear margins, trace of rubbing, otherwise fine, rare. Photo.£700-£800 

 1314   S        - “CENTS” 12mm wide 5c., 10c., 15c., 20c., 25c., 30c., 50c., 60c., and $1, $2, $3, $5, $10, all handstamped serifed 
“SPECIMEN.” with  full stop (18 x 2¼ mm), with gum, a few with faults but mainly good condition. Scarce group. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1315            - Selection with values to $25 (2), mostly used but with thirteen unused or mint to $10, some usual faults but 
mainly good condition. (42) Photo.                                                                                                                  £100-£150 
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 1316            1878 document bearing 1874 $5 strip of three, 1878 document bearing $50, and 1883 document bearing range of 
values to $25. Photo.                                                                                                                                          £300-£350 

 1317            1878 document bearing 1874 $25 pair, 1878 document bearing $5 and $10, 1907 document bearing 1888-93 $2 
and $25, and 1888 document bearing $1, $5 pair and $25, all used in Penang.                                         £200-£300 

 1318            1882 purple or blue series imperforate imprimatur or plate proof 3c., 5c., 10c., 20c., $1, $2, $5, $25, all with gum 
and fresh, all except 20c. with wide sheet margin at right, $25 with gum crease in margin, fine and attractive. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£700 

 1319            - Set fresh mint with gum, the $10 with corner thin and $25 with perfs. slightly clipped at right, also a range of 
23 used to $10 with $1 block of six. Barefoot 21-35.                                                                                     £150-£200 

 1320            1888-93 bicoloured series to $1 pair, $2 strip of three uncancelled but with Behn Meyer perfin, $5 pair, $25 used, 
Barefoot 36-44, also this issue on a selection of eight pieces with values to $2 (4), $5 (2) and a page of different 
chops on this and a few later values, mainly good condition. Photo.                                                          £100-£150 

 1321            - $2, $5, $25, $100, with gum, $2 and $25 with small thins, $5 with a few lightly clipped perfs. at top right, $100 
slightly rubbed but rare in unused condition. Barefoot 42-45. Photo.                                                        £250-£300 

 1322            - A group of four documents bearing values to $5, incl. 1901 document with $5 single and pair, all used in Malacca.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1323            - A group of six documents bearing values to $5, incl. 1896 document with $5 single and pair, all used in Malacca.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1324            1906 (July 13) document bearing values to $25 (pair and single), and 1909 (June 14) document bearing 1906-10 
$25 pair, both used in Penang.                                                                                                                          £300-£400 

 1325            1906 (Sept. 22) document bearing range of values to 1906-10 $100, and 1906 (Sept. 24) document bearing values 
to $5, both used in Penang.                                                                                                                               £200-£300 

 1326            1910 document bearing 1906-10 values to $25 and 1918 document bearing values to 1910-11 $25 (2), both used 
in Malacca.                                                                                                                                                          £300-£400 

 1327            A group of seven documents bearing mainly K.E.VII values to $5, all used in Penang.                            £200-£300 

Ex 1316 (detail)
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Straits Settlements: Revenue: Marine Policies continued 

 1328            1911, 1915 and 1918, three revenue documents bearing K.E.VII values to $25, all used in Malacca.     £250-£300 

 1329            1917 (Oct. 3) document bearing $5 strip of five and 1912 $100, also two other documents bearing values to $25 
(stamps with rubbing), all used in Malacca.                                                                                                    £200-£250 

 1330            1929 (Nov. 29) revenue document bearing 1923 $100, also $2, used in Malacca.                                     £200-£250 

 1331            A group of eight documents, bearing K.G.V values to $25, all used in Malacca.                                       £300-£400 

 1332            1936 K.G.V $25, two used examples, one with neat violet straight line violet, the other with part Penang red 
embossed seal, both good. Barefoot 57. Photo.                                                                                              £150-£200 

 1333  H       1938 $100 black and carmine on blue, Barefoot 59, mint with usual brownish gum arabic, fine. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1334  H       - $500 purple and orange brown, mint with normal brownish gum arabic, sheet margin perfs. reinforced by 
hinge, some very minor paper adherences from interleaving, a few slightly ragged perfs. at lower left and 
tiny spot of gum missing, superb colour, rare. Barefoot 60. Photo also on back cover.             £1,000-£1,500 

Federated Malay States 

 1335  H       1900 Overprints, Negri Sembilan overprinted 1c. to 50c. (less 25c.), overprints on stamps of Perak 5c. to $2, 
mainly fair to fine mint. S.G. 1-6, 8-12. (19) Photo.                                                                                       £120-£150 

 1336  H       1900-01 Watermark Crown CA 1c. to 50c., Watermark Crown CC $1 to $5, with extra 1c., 3c., 4c. and 10c., 
mainly fine mint, S.G. 15-22, 23-25, cat. £1,180. Photo.                                                                                £150-£200 
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 1337   S        1904-22 Watermark Mult. Crown CA to 35c. overprinted “SPECIMEN”, with gum, 8c. with ink on face (apparently 
contemporary as under the overprint), mainly fine. S.G. 28s-46s, cat. £800. Photo.                                 £200-£300 

 1338 )      Postage Dues: 1924 to 1933, five covers, all from India and bearing 1924-26 postage due values.        £150-£200 

 1339            Revenues: Entertainment Tax: 1930 (ca.) 2c. and 10c. in blocks of four, 5c. pair, plus singles of 20c. and 30c. but 
both creased, and overprinted “REVENUE” 5c., 10c., 6c. on 2c., mint, mainly fine. Barefoot 1-5, 9-10, 12.               
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1340  m       Revenues: Revenue: 1910 (ca.) Watermark Mult. Crown CA upright $250 and 1926 Script wmk sideways $100, 
with KL Stamp Office c.d.s., fine. Barefoot 5a, 7. Photo.                                                                                 £80-£199 

 1341  m       - 1926 Watermark Mult. Script CA sideways $100, two examples with Kuala Lumpur Stamp Office same day  
cancellations forming a separated pair, fine. Barefoot 7.                                                                                 £80-£100 

 1342  H       - 1926 Watermark Mult. Script CA upright $250 purple and blue, mint with brownish gum, fresh appearance, 
rare. Barefoot 8. Photo.                                                                                                                                      £200-£250 

 1343  m+ - $250, in a block of four with oval double ring Ipoh Stamp Office cancellations, some split and reinforced perfs., 
scarce block. Barefoot 8. Photo.                                                                                                                        £150-£200 

 1344  m      Cancellations: A collection of cancellations and postmarks on Federated Malay States issues in three small, 
albums, incl. a few used in Northern States, mainly Alor Star, Negri Sembilan, Pahang, Perak, Selangor, etc., strikes 
and condition mixed. (100s)                                                                                                                             £150-£200 

Singapore 

 1345  H       1948-52 perf. 17½ x 18 set mint, mainly fine. S.G. 16-30, cat. £400. Photo on page 174                         £100-£120 

 1346  J       A group of modern varieties, incl. 1955 4c. watermark inverted used, 1964 National Day 4c. and 10c. watermark 
sideways inverted used, etc. (5)                                                                                                                        £180-£200 

 1347 )      A selection of 111 W.W.II Air covers studying the letters A to K plus numbers in rings markings applied at the 
Fullerton Road G.P.O. and Censors office on transiting Air Mail covers from overseas, mainly Netherlands Indies 
in origin but some others with Indo China, Iraq, etc., some with Singapore civilian censorship marks in addition, 
slightly mixed condition.                                                                                                                                   £400-£500 

 1348 )      Postal Stationery: 1898 3c. carmine postal stationery postcard with “Greetings from Singapore” scene showing 
Cavanagh Bridge in colour on reverse, Singapore cancellation and Stettin arrival, message and address in pencil 
causes minor soiling but good condition. Photo on page 174.                                                                     £100-£150 

 1349            Revenues: Entertainment Tax 1955-58 10c. and 15c. in blocks of eight from the foot of the sheet, former without 
gum, latter unmounted, also 25c. used with straight line datestamp, fine. Barefoot 4, 6, 8.                         £60-£80 
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Singapore continued 

 1350            Revenues: Revenue 1948-53 perf. 13 $25, perf. 14 $100 (small crease), $500, with red seal cancellations, good 
colours. Barefoot 1a, 2-3. Photo.                                                                                                                      £150-£200 

 1351            - Perf. 14 $100, $500, red seal corner cancellations, good colours. Barefoot 2, 3. Photo.                         £150-£200 

 1352            - 1954 $25 pair on piece with complete cancellation, $100 (2, one on piece with complete cancellation), $500, 
c.1964 St Edwards crown wmk, red seal cancellations, fresh. Barefoot 4, 5, 9. Photo.                              £100-£150 

 1353            - 1966 (ca.) 5c. pair, 10c. (3 blocks of 4, shades), $1 block of four, $2, $5, mint, thirteen used with $5 block of six, 
10c. paying postage on local cover, two cheques, one with postage stamp paying duty, mostly fine.         £60-£80 

 1354            - 1969-82 coat of arms type $25, $100, $500, $2000, affixed to quadrille paper for sample or reference purposes 
with lower right corner clipped away to prevent use, plate proof of $100 frame in bronze, pair with large margins, 
plus issued stamps $25, $100 and $500 with neat red seal cancellations. Photo.                                       £150-£200 

Malaysia 

 1355  J        A modern unmounted mint collection mainly on leaves, incl. sets, miniature sheets, etc. (100s)            £80-£100 

 1356 + P   Revenues: 1963 to 1969 design $25, $100, $250 imperf. plate proofs in issued colour on gummed paper, each in 
a corner block of four, the $100 and $250 with a vertical gutter fold between the stamps and an array of colour 
oblong colour controls, fine and attractive. Ex De la Rue archives. Photo.                                                £150-£200 

 1357            - Selection to 1990 with 1963 type to $250, 1975 to 1983 series to $1,000, etc., also 2009 arms blue on blue paper 
RM1 and RM10 in blocks of four, single RM100 from corner of sheets, chiefly good to fine. (51)        £100-£150 
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Malayan States: Johore 

 1358            1876 (July) 2c. brown overprinted with Crown and Star, good used. R.P.S. certificate (1952). S.G. 1, cat. 
£8,500. Photo also on back cover.                                                                                                           £1,500-£2000 

 1359            1884-86 overprints, a selection, comprising type 3 used, type 5 used (2), type 6 mint (4, one with double overprint) 
and used, and type 8 mint (3), not all guaranteed, varied condition. (11)                                                  £400-£500 

 1360            1884-91 overprints on 2c., a mint and used selection, incl. wide and raised “H”, type 9 overprint double mint 
(not guaranteed), type 9 mint unused block of six, type 10 block of ten mint, type 10 thin “J” used (3), type 11 mint 
pair and strip of three, type 12 mint (3) and used (2), type 13 mint (2) and used (4), type 14 mint and used (2), 
type 15 with dropped “R” used (R.P.S. certificate, 1974), etc., also a range of forgeries, mixed condition. (102)      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1361 +    - Types 9, 11 and 15, each in a mint block of four, the type 9 without gum, poor to fine. S.G. 9, 11, 15. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1362            1891 (May) 2c. on 24c., a selection, incl. type 17 “CENST” used (perfs. trimmed), type 18 mint, type 18 narrow “J” 
mint and used, etc., slightly mixed condition. (13)                                                                                        £400-£500 

 1363  H       - 2c. on 24c. marginal vertical strip of five and pair showing all four types, mint, light gum toning and strip with 
minor crease, otherwise fine. S.G. 17-20. Photo on page 176.                                                                      £100-£150 

 1364  m      - 2c. on 24c. variety “CENST”, fine used on piece. S.G. 17a, cat. £450. Photo.                                           £150-£200 

 1365  m+ - 2c. on 24c. types 19 and 20 each in a block of four, used, fine. S.G. 19, 20, cat. £880. Photo.               £100-£150 

 1366   P       1891-94, die proof of vignette in black on card, dated “7 MAY 91”. Photo on page 176.                         £200-£250 

 1367   P       - Die proof of vignette in black on card, dated “2 JUN 91” and endorsed “BEFORE HARDENING”. Photo on page 
176.                                                                                                                                                                       £200-£250 

 1368   P       - Die proof of frame in black on card, dated “14 JUL 91” and endorsed “AFTER STRIKING”. Photo on page 176.   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1369   P       - Colour trials for 1c. in issued colours, 2c. in ultramarine and yellow, and 6c. in ultramarine, fine. Photo on page 
176.                                                                                                                                                                       £250-£300 

 1370            - A group of five presentation cards bearing 1c., 2c., 4c., 5c. and 6c., with Johore Bahru Nov. 1 datestamps alongside. 
Photo on page 176.                                                                                                                                             £200-£250
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Johore continued 

 1371  C        1891-94  2c., 4c., 5c. and 6c. overprinted “CANCELLED”, part gum, slightly varied condition. Photo.  £150-£200 

 1372            - A selection, incl. set mint and used, etc. (36 stamps, 4 postcards)                                                            £150-£200 

 1373            1894 (Mar.) 3c. on 4c. (2, one with stop partially omitted), 3c. on 5c. sheets of 120 mint, imperfections.               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1374            -  3c. on $1 complete sheet of 120, containing variety ‘no stop’, stamps mainly unmounted mint, some peripheral 
imperfections and perf. reinforcements, otherwise fine. S.G. 31, a, cat. £2275. Photo.                             £400-£500 

 1375            - A selection, incl. varieties with a range of no stops and faint stops, misplaced surcharges, 3c. on 2c. on 1896 cover 
to Singapore, set on 1894 local cover, etc. (56 stamps and 2 covers)                                                          £150-£200 

 1376            1896 Coronation issue, a selection, incl. sets with both overprints mint and used, set on 1896 registered cover to 
Singapore, etc. (84 stamps and two covers)                                                                                                    £150-£200 

 1377   P       1896-99 cut down die proof in black on glazed card with uncleared surround, fine. Photo.                  £150-£200 

 1378            - Collection on leaves, incl. values to $5 mint and used (2), multiples with $2 and $3 blocks of four mint, range of 
plate numbers, covers with 1896 registered cover from Bandermaharani to Singapore with 1c. to 6c., 1899 cover 
to Germany bearing 10c., 25c. and 50c., etc. (141 stamps and 4 covers)                                                    £200-£250 

 1379            - 1918 reissue of 4c. yellow and red and 4c. green and carmine, a selection comprising 4c. yellow and red used (3), 
4c. green and carmine used (5), and 4c. green and carmine used alongside F.M.S. 4c. on 1918 picture postcard to 
Denmark.                                                                                                                                                             £100-£120 

 1380            1903 (Apr.) provisionals, collection on leaves, incl. 3c. on 4c. with misplaced surcharge mint, 3c. on 4c. block of 
sixty mint, 10c. on 4c. tall “1” on “10” mint (2), plate numbers, many items from the Dr Woods collection, etc. 
(118)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1381            1903 (Oct.) provisionals, selection on leaves, incl. 50c. on 50c. corner plate pair mint, 50c. on 50c. marginal block 
of four mint, 50c. on 50c. used (2), $1 on $1 mint and used, $1 on $1 used on cover to Vienna, etc. (11 stamps 
and 1 cover)                                                                                                                                                         £200-£250 

 1382  mb 1904 surcharges, 50c. on $5 dull purple and yellow lower marginal block of eight, showing slight doubling due 
to rocking of overprint, used, fine. S.G. 60. Photo.                                                                                        £200-£300 

 1383            - A selection on leaves, incl. 10c. on 4c. yellow and red plate block of four, corner plate pair and block of four 
mint, 10c. on 4c. green and carmine corner plate block of six (gum toning), 50c. on $5 mint (4), 10c. on 4c. yellow 
and red and 50c. on $5 used on 1904 registered cover to Germany, etc. (26 stamps and one cover)     £200-£250 

 1384            1904-10 issue, collection on leaves incl. values to $5 mint, range to $100 used (top values with fiscal cancellations), 
range of plate numbers with 50c. corner plate 1 pair, multiples with 10c. corner pair, etc. (79 stamps and 4  
postcards)                                                                                                                                                            £350-£400 

 1385  m      1912 3c. on 8c. variety “T” omitted, good used. S.G. 88a, unpriced used. Photo.                                     £500-£600 

 1386            - 3c. on 8c, selection on leaves, incl. plate block of fifty from the left of the sheet, singles with offset on reverse (2), 
etc. (71)                                                                                                                                                                £250-£300 

 1387 b       1918-20 2c. dull purple and green complete sheet of 120, 1922-41 2c. green complete sheet of 120, and 1935 50th 
Anniversary 8c. complete sheet of 50, unmounted mint, some gum toning and other minor imperfections.          
                                                                                                                                                                             £100-£150 
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 Johore continued 

 1388   S        1918-20 5c. watermark inverted overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 92ws. Photo.               £100-£150 

 1389  J + - 5c. variety watermark inverted, marginal block of four, unmounted mint, fine. S.G. 92w, cat. £800+. Ex Oswald 
Marsh. Photo on page 176.                                                                                                                               £300-£400 

 1390            - Mint and used selection on leaves incl. set overprinted “SPECIMEN”, multiples, plate numbers with $1, $2, $3 
and $4 plate “1” corner pairs and $5 plate 1 single, covers, top values with fiscal cancellations, etc. (11 stamps and 
11 covers)                                                                                                                                                            £450-£500 

1922 – 41 Watermark Mult. Script CA 

 1391   S        1c. to $10 set (less 40c.), all overprinted or perforated “SPECIMEN”, with gum, slightly mixed condition. S.G. 103-
125s, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                    £200-£250 

 1392  H       50c. plate “5” corner pair on striated paper, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 119a, cat. £750. Photo.
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1393 s      $5, two pairs used on piece with central Johore Bahru c.d.s., fine. S.G. 124, cat. £220. Photo.                £100-£120 

 1394  H       $10 plate 3 marginal single, fine mint. S.G. 125, cat. £350. Photo.                                                              £120-£150 

 1395  H       $10 on striated paper, mint, fine. S.G. 125a, cat. £600. Photo.                                                                     £180-£200 

 1396   S        $50 overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 126s, cat. £300. Photo.                                                £100-£150 

 1397   S        $100 overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 127s, cat. £400. Photo.                                              £120-£150 

 1398   S        $500 overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 128s, cat. £1,400. Photo.                                           £400-£500 

 1399   F        Three forgeries of the $500 made using the 12c. ultramarine, one with inverted duty plate.                    £80-£100 

 1400            Selection on leaves, incl. $4 mint, extensive range of mint plate singles and multiples with 10c. dull purple and 
blue plate “1” blocks of fifty and forty, 12c. ultramarine corner plate “5” block of six, $3 plate “2” single, $5 plate 
“1” single, plate “3” corner pair and plate “4” single, multiples with 4c. block of 48, 12c. ultramarine corner block 
of four, striated papers with $1 mint, $2 block of four mint and $5 block of four mint, some Japanese Occupation 
overprints, used values to $3, $4 single and pair and $5 singles (2), fiscal cancellations with $50 and $100, few  
varieties with 10c. dull purple and blue watermark inverted used (2), etc. (100s)                                  £800-£1,000 
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 1401            1935 Anniversary 8c. issue range, incl. example perforated “SPECIMEN”, lower marginal imprint strip of five mint, 
covers, etc. (11 items)                                                                                                                                        £150-£200 

 1402            1940 (Feb.) Sultan Sir Ibrahim 8c., a selection, incl. example perforated “SPECIMEN”, complete sheet mint,  
example on cover, mint corner blocks of four (3), etc. (12 items)                                                               £300-£400 

 1403            - 8c., a group of unmounted mint corner plate no. multiples comprising plate 1 pair, plates 2A, 2B, 2C, also plate 
2A complete mint sheet of 50 (minor imperfections), most fine.                                                                £200-£250 

 1404 s      1941 (Nov. 4) piece bearing strikes of the 100c. and 200c. meter provisional in red, with 5c. and 10c. adhesives. 
alongside, tied Johore Bahru c.d.s’s. Photo.                                                                                                     £150-£200 

 1405            1941, two pieces bearing provisional meter frankings in red, one with two 100c., and the other with 140c. and 80c. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1406 s      1941 (Nov. 11) piece bearing three strikes of the 100c. meter provisional in red, with 5c. and 50c. adhesives  
alongside, tied Johore Bahru c.d.s’s. Photo.                                                                                                     £150-£200 

 1407 s      1941 (Nov. 18) piece bearing two strikes of the 100c. meter provisional in red, with 10c., 25c. and 50c. adhesives 
alongside, tied Johore Bahru c.d.s’s. Photo.                                                                                                     £150-£200 

 1408            A range of K.G.VI to early Q.E.II commemorative issues, incl. wide range of plate blocks with 1948 Silver Wedding 
$5 plate 1 and plate 1a corner pairs mint, covers with f.d.c’s, etc. (100s)                                                   £120-£150 

 1409  H + 1949-55 set in upper left corner plate blocks of four, mint, mainly fine. (21) S.G. 133-147, cat. £520+. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1410  H + - Set (less. 5c.) in lower right corner plate blocks of four, mint, mainly fine. S.G. 133-136, 137-147. (20) Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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 Johore continued 

 1411  m      1949-55 6c. grey watermark St Edward’s Crown error, used, fine. S.G. 137ac, cat. £2,250. Photo.        £700-£800 

 1412  m      - 6c. grey watermark St Edward’s Crown error, used, fine. S.G. 137ac, cat. £2,250. Photo.                     £700-£800 

 1413            - Selection on leaves, incl. wide range of mint plate blocks to $2 and $5 (2) plate pairs, shades, used blocks of four, 
covers with range of frankings, 10c. imperf. proof pairs (2 types), etc. (100s)                                           £200-£300 

 1414 b    1960 $1, $2 and $5 in mint sheets of 50, some toning. S.G. 163-165, cat. £3,575.                                    £200-£300 

 1415            - A selection on leaves, incl. $2 complete sheet of fifty unmounted mint, range of mint plate blocks with $1 corner 
plate 1B block of four, $2 corner plate 1 block of four and $5 corner plate 1 block of four, covers, etc. (100s)       
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1416            1965 to 1986, a mint and used collection on leaves, incl. plate blocks, covers, etc. (100s)                         £80-£100 

 1417  B       Booklets: 1928 booklet incomplete with major faults, and 1930 booklet complete but with four stamps detached 
and gum toning and minor imperfections, also another part 1928 booklet. Photo.                                  £200-£250 

 1418  B       - 1929 $1 black on pink booklet, fine. S.G. SB2. Photo.                                                                                 £400-£500 

1411 1412
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Johore: Postage Dues 

 1419 )      1938 (Oct. 13) cover from India to Muar with “T”, on reverse postage due 1c. strip of three, 4c. and 8c. tied Muar 
Oct. 24 c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                         £300-£400 

 1420 )      1939 incoming Indian 1a. postal stationery envelope with “T” in circle, on reverse 1938 postage due 1c. and 8c. 
tied Muar c.d.s. Photo.                                                                                                                                       £250-£300 

 1421            A collection on leaves, incl. set perforated “SPECIMEN”, set in blocks of four, 1c. strip of three on cover from India, 
etc. (19 items)                                                                                                                                                     £400-£500 

Johore: Postal Stationery 

 1422            1903 (June 17) Straits 1c. Q.V. postcard advertising a church service and 1904 (Mar. 23) 1c. K.E.VII postcard, both 
sent locally.                                                                                                                                                          £100-£120 

 1423 )      1903 4c. postcard colour trial in violet, crossed through and endorsed “not appd/ (initials)/ 30/8” with punch hole 
at left, with issued card for comparison. Photo.                                                                                             £400-£500 

 1424            1934 2c. postcard unused, overprinted “SPECIMEN” and used 1937 to Germany with 4c., and 2c. reply card unused, 
overprinted “SPECIMEN”, and used (with dealer address removed and address on Hamburg added) with 1c. and 
3c.                                                                                                                                                                           £80-£100 

 1425 )      1934 (May 11) 5c. envelope to South Africa bearing range of adhesives to 12c. tied Johore Bahru c.d.s’s. Photo.  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1426  m      1940 15c. registered envelope, example overprinted “SPECIMEN”, unused example and two used examples, both 
to Singapore.                                                                                                                                                       £100-£150 

 1427 )      1940, a selection of envelopes, comprising 5c. dark violet overprinted “SPECIMEN”, 8c. used to Malacca, and 5c. 
dark green “SPECIMEN”, unused and used to London with 1c., and 2c., also a few cut outs.                  £200-£250 

 1428 )      1940 (Aug. 23) 2c. postal stationery card to Egypt with 4c. block of four and singles tied Scudai c.d.s’s, also with 
violet boxed censor marks. Photo on page 182.                                                                                             £100-£120 
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 Johore: Postal Stationery continued 

 1429 s      1941 (Aug. 29) 4c. postal stationery card used from Mersing to Penang. Photo.                                      £100-£120 

 1430 )      1941 (Mar. 31) 8c. postal stationery envelope, sent registered from Segamat to London with “PASSED FOR  
TRANSMISSION” triangular handstamp in violet, with 5c. adhesives (3) and Singapore transit on the reverse. Rare 
use of this envelope prior to the Japanese Occupation. Photo.                                                                     £600-£800 

 1431 )      1942 (ca.) 8c. envelope used during the Japanese Occupation to Malacca with faint Kuang c.d.s. Photo.                
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1432 )      1951 10c. envelope, a selection incl. overprinted “SPECIMEN” in violet, etc. (7)                                       £150-£200 

 1433 )      A selection of early Q.E.II postal stationery, incl. 20c. registered envelopes unused and used, airletters, etc. (17)  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1434 )      1956 (June 28) large size 20c. registered envelope to Kuala Lumpur, with 10c. (2) tied Bahu Pahat c.d.s’s. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1435 )      A range of cards, incl. pre-cancelled with 4c. cards pre-cancelled Mengkarak and Benta, and 4c. card pre-cancelled 
Banta with B.M.A. 2c. tied Ipoh c.d.s., uprated, ppi with double obliteration block, etc. (11)                 £200-£250 

Johore: Revenues 

 1436  H       1950 $100 purple and blue, mint, a few blunt perfs., otherwise fine, scarce. Barefoot 7. Photo.             £150-£200 

 1437  m      - $100 and $250, with Stamp Office cancellations, minor imperfections. Barefoot 7, 8.                             £80-£100 

 1438  m      - $250 black and green, used with 1956 Stamp Office cancellation, fine with part sheet margin at right. Barefoot 
8. Photo.                                                                                                                                                                 £80-£100 

1430

1428

1429
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Johore: Cancellations and Covers 

 1439  m      Four Q.V. pieces with Johore and Straits Settlements stamps used together, also a range of Johore cancellations 
on Straits Settlements Q.V. to K.E.VII stamps. (4 pieces and 11 stamps)                                                  £400-£500 

 1440  m      A range of Crescent and Star cancellations on mainly Q.V. issues, incl. Johore Bahru, Bunder Maharani, Batu 
Pahat, Gunong Pulai, Kotto Tinggi, Kwala Moar, Loonchu, Pulau Lyang, Pengerang, Tanah Merah and Tebrau, 
etc. (53)                                                                                                                                                                £400-£500 

 1441  m      A range of Kota Tinghi cancellations on leaves, incl. 1910 registered entire to Singapore bearing 2c., 4c. and 10c. 
tied Kota Tinghi Crown cancellation, 1911 postcard to London bearing 3c. tied same cancellation, etc. (6 stamps 
and 2 covers)                                                                                                                                                       £300-£400 

 1442  m      A group of Muar cancellations (Proud K2 State 2) on various Q.V. issues, also a range of other unidentified  
cancellations, mainly fine strikes. (41)                                                                                                             £200-£250 

 1443  m      A selection of postmarks, mainly 20th century, on file cards and leaves, etc., incl. good range of offices, strikes vary 
but many complete on piece. (100s)                                                                                                                £150-£200 

 1444  m      A range of Crown cancellations on mainly K.E.VII issues, incl. Johore Bahru, Bandar Maharani, Cocob, Mersing, 
Endau, Batu Pahat, Segamat, etc. (35)                                                                                                             £100-£150 

 1445 )      A range of official mail, incl. range of official envelopes and cards, 1929 O.J.G.S. registered cover to London bearing 
3c., 4c. (5) and 5c. (2), 1933 O.J.G.S. cover redirected from Cape Town to London and marked “postage required”, 
returned to sender, then sent again with 4c. (2), 1934 airmail cover to London from the General Advisor Johore 
bearing 10c. (4), etc., later to 1950s. (28)                                                                                                         £200-£250 

 1446 )      1894, two local covers, one bearing 3c. on 6c. and addressed to postmaster Bentley (flap missing), the other bearing 
3c. on 5c. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

1434

– 1446 –
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 Johore: Cancellations and Covers continued 

 1447 )      1896 (Jan. 21) Straits Settlements 3c. postal stationery card with Singapore c.d.s., Johore 3c. tied Bandar 
Maharani Star and Crescent alongside. Photo.                                                                                   £1,800-£2,000 

 1448 )      1896 (Mar. 31) cover to London bearing Straits Settlements 8c. tied Singapore c.d.s. and Johore 3c. tied 
Johore Bahru c.d.s., London Apr. 27 arrival on reverse, cover a little roughly opened, rare use of Straits 
stamps to prepay postage outside Johore state. Photo.                                                                     £1,200-£1,500 

 1449 )      1896 (Sept. 10) cover to Edinburgh, bearing Straits 8c. tied Singapore c.d.s. and Johore 3c. tied Johore Bahru 
c.d.s., Edinburgh Oct. 7 arrival on reverse, rare use of Straits stamps to prepay postage outside Johore state. 
Photo.                                                                                                                                                                 £1,500-£2,000 
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 1450 )      1897 (June 7) envelope registered to Bristol, bearing Johore 1c., 2c., 3c., 4c., 5c., 6c. and $1 tied Tebrau  
cancellations, with Straits 5c. and 8c. alongside tied Singapore c.d.s., Bristol July 5 arrival on reverse. Photo 
also on inside back cover.                                                                                                                         £3,000-£4,000 

 1451 )      1903 (Apr.) surcharge issue, a group of covers, comprising local postcard bearing 3c. on 4c., picture postcard to 
France bearing 3c. on 4c., 1903 (Apr. 2) cover to Perak bearing 3c. on 4c., and 1905 registered cover to Germany 
bearing 3c. on 4c., 10c. on 4c. and both the unoverprinted 4c. (4)                                                              £250-£300 

 1452 )      1903 (Sept. 6) picture postcard bearing 4c. (2), 3c. on 4c. and 10c. on 4c. tied Johore Bahru c.d.s’s, sent to Denmark 
with Singapore transit and Odense arrival. Photo on page 186.                                                                  £150-£200 

 1453 )      A group of covers bearing the 1904-10 issue, 1904 registered envelope to Germany bearing set to 10c., 1905 cover 
to Brighton with values to 10c., 1906 postcard to Manchester bearing 3c., and two 1909 postcards to San Francisco 
bearing 3c., all with Johore Bahru crown cancellations. (5)                                                                          £250-£300 

 1454 )      1911 (Mar. 30) registered advertising envelope showing an image of the Johore Hotel in green, bearing 50c. tied 
Johore Bahri c.d.s., sent to Germany with Nuremberg arrival on reverse, with postcard showing the hotel. Photo 
on page 186.                                                                                                                                                        £150-£200 

 1455 )      A range of covers bearing the 1922-41 issue, incl. range of rates, destinations, 1925 registered front to Iraq with 
values to 6c., postcards, etc. (39) Photo on page 186.                                                                                £800-£1,000 

 1456 )      1929 (Feb. 25) registered cover sent from the Sultan of Johore to Viscount Furness of Grantley in London, bearing 
21c. and signature of Sultan, on reverse Singapore c.d.s and monogram on flap. Photo on page 186.   £100-£120 

 1457 )      1931 registered cover from Masai to Manchester, bearing Johore 3c. (2), 5c. and 10c. with Masai Post Office Johore 
in violet alongside, part of address cut out. Photo.                                                                                        £300-£400 

 1458 )      1933 to 1940, a group of airmail covers to England, incl. various rates and frankings, etc. (6)                £200-£250 
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 Johore: Cancellations and Covers continued 

 1459 )      1935, 1937, two covers sent from Johore bearing Straits Settlements “Gone away” and “Unknown” instructional 
labels in six languages. Photo.                                                                                                                           £200-£250 

 1460 )      1935 5c. registered postal stationery envelope bearing 1c., 2c strip of three and 10c. pair from Batu Anam to 
Pahang, 1937 insured registered cover from Johore Bahru to India, and 1938 insured registered cover also from 
Johore Bahru to India. (3)                                                                                                                                  £100-£150 

 1461 )      1941 Imperial Forces 25c. envelope, addressed to the postmaster at Kuala Pilah, cancelled with Katakana  
cancellation (Proud JD3 of Johore Baru) on Feb. 28 1944, some creasing. Photo.                                     £100-£120 

 1462 )      1941 (Dec. 7) air mail cover bearing $2 tied by Field Post Office S.P. 501 c.d.s., with R.A.F. censor marking and 
signature alongside. Photo.                                                                                                                               £100-£150 

 1463 )      A group of registered covers mainly bearing the 1945-48 B.M.A. issue used in Johore, incl. range of frankings, also 
1946 registration receipt. (12)                                                                                                                           £100-£150 

 1464 )      1945 free post period, a group of four stampless covers, incl. Sept. 21 cover with blue “POSTAGE PAID JOHORE” 
(first day of use), Sept. 17 cover with Johore Bahru c.d.s. in blue, Oct. 14 Japanese Occupation postcard with Johore 
Bahru c.d.s. in blue and Sept. 21 envelope from Muar to Taiping. (4)                                                        £100-£150 

 1465 )      1956 (Sept. 12) printed envelope from the Nam Soon Exchange & Co, Johore to the Chop Kong Yek Joo Exhange 
in Swatow, China, bearing postage 20c. (2), 50c., $2 and $5 and revenue $25 tied Pontian c.d.s’s, envelope with 
imperfections. Photo.                                                                                                                                         £300-£400 

1454

1465

1452
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Kedah 

 1466 +    Revenues: 1937 $25 black and maroon, $100 black and slate violet, $500 black and green, the unique set in 
matching blocks of four, each from the lower right corner of the sheet, usual brownish gum and some blunt 
perfs. but most attractive. A strip of three of the $500 exists but these believed to be the only blocks of the $100 
and $500. Illustrated in “Kedah & Perlis” by Holley (1995), p. 258. Barefoot 4-6. Photo also on back cover.       
                                                                                                                                                                       £2,500-£3,000 

 1467   P       - 1950 Die Proof of centre vignette in black on wove paper, 29 x 37mm, fine. Photo also on page 1.   £200-£250 

 1468            - $25, $100, $250, mint, $25 slightly toned gum and with small mark at left, others with small stains, mainly on 
perfs., otherwise good appearance, rare. Barefoot 7-9. Photo.                                                                     £250-£300 

Kelantan 

 1469 s      Revenues: 1950 $25, scarce postally used on piece with Postage 10c. pair and $1 strip of three, 1956 Kuala Krai 
cancellations, a little creased and faintly rubbed, also $250 with Kota Bharu Stamp Office cancellation with “53” 
of year in manuscript, fine. Barefoot 2, 4. Photo.                                                                                           £100-£150 

1467 – 1468 –
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Malacca 

 1470            Revenues: 1870 (Sept. 29) document with $15 embossed revenue seal, Malacca c.d.s. and Revenue Department 
Malacca handstamp in red. Photo.                                                                                                                   £150-£200 

 1471  H       - 1950 $25, $100, $250, mint, $100 and $250 with a few blunt or stained perfs., mainly on reverse but fresh  
appearance, scarce. Barefoot 1-3. Photo.                                                                                                         £200-£250 

 1472 s      - $100, tied to small piece by red seal cancellation, fresh. Barefoot 2. Photo.                                            £100-£120 

Negri Sembilan 

 1473  H       1898-1900 1c. on 15c. variety inverted (raised) stop, good mint with part original gum, S.G.15a, cat. £500. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1474  I       Revenues: 1939 $100 unused copy (no gum), also c.1891 $25, pale with closed tear, red cancellation (with postage 
2c. showing same font of overprint), 5c. on 3c. creased and rubbed, and c.1936 $25 poor colour and slight faults. 
Barefoot 1, 2, 5, 6. Photo.                                                                                                                                     £80-£100 

Pahang 

 1475  H       1898 10c. to $1 mint, $1 with minor gum disturbance, otherwise mainly fine. S.G. 19-23, cat. £1,400. Photo.       
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1476  m      1898-99 overprinted on stamps of Perak $1 green and pale green, used, slightly soiled, otherwise fine. S.G. 23, cat. 
£700. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 

 1477            Revenues: 1890 (ca.) 5c. (2 mint), 10c. used clipped perfs., 1936 $25 slightly pale with manuscript cancellation 
Barefoot 1, 2, 5. Photo.                                                                                                                                           £70-£80 

Ex 1471

1473 Ex 1474

– Ex 1475 –
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Penang 

 1478            Revenues: 1883 document with four embossed $3 seals, 1885 document with three embossed seals in red, and 
1887 document with two embossed $3 seals in red.                                                                                      £150-£200 

 1479  m      - 1949 $25 and $100 with neat corner cancellations, latter slightly pale and slightly soiled, $250 with fine Stamp 
Office Penang skeleton type cancellation of 1950. Barefoot 1-3. Photo.                                                     £150-£200 

Perak 

 1480  H       1900 3c. on $1 watermark inverted, small part gum, fine. S.G. 86.                                                                  £70-£80 

 1481            Revenues: 1888 (ca.) to 1890 Barefoot type A large overprint 3c. (2), 10c. & 15c. in pairs, $1, $2, $5, ($2 & $5 with 
part Ipoh squared circle postal cancellations); Barefoot type B medium overprint 3c., 5c. mint with overprint 
double one inverted, 10c., 50c., $1 on piece with superb Batu Gajah squared circle postal cancellation; Barefoot 
type C small overprint 3c. (2, one mint), 5c. mint, 10c., 50c., a few faults but some fine. Photo.           £120-£150 

 1482            - 1900 3c. on $5 Revenue only, two singles, block of ten with plate no., four used (three with postal cancellations) 
and an unused copy with scarce inverted surcharge but slightly creased, poor to fine. Barefoot 30, a.      £60-£80 

 1483  H       - 1936 $25, upper right corner example with ms. “3” in margin, fine mint. Barefoot 33. Photo.             £100-£150 

 1484  H       - 1939 $100 black and red on blue, upper left corner example, slightly dry brown gum, an excess of which has 
slightly discoloured selvedge at left, rare. Barefoot 34. Photo.                                                                     £200-£250 

 1485  m       - $100, attractively used with triple ring Stamp Office cancellation in violet, also 1952 perf. 13 $25, with neat Stamp 
Office Taiping c.d.s. Barefoot 34, 35a. Photo.                                                                                                 £100-£150 

 1486  H       - 1949-52 perf 13 $25, perf. 14 $100, $250, the top two values with hint of staining on reverse otherwise a fine and 
fresh set, rare unused. Barefoot 35a, 36, 37. Photo.                                                                                       £250-£300 

Selangor 

 1487  H       1885-91 2c. pale rose type 29, mint, gum toning and some shortish perfs. at top, otherwise fine with fresh  
appearance. B.P.A. certificate (2003). S.G. 37, cat. £425. Photo.                                                                  £100-£150 

 1488            Revenues: 1884 to 1890, study of twenty sans serif, Roman or antique fonts of various sizes overprinted horizontally 
to $1 blue or $1 black and green (2), 34 vertical overprints in various fonts and sizes to $2 (5, two overprint reading 
down), $5 blue, $5 green and brown (2, one reading down), a few defective but generally good.           £250-£300 

Ex 1479 Ex 1481

1483
1484

Ex 1485 – 1486 –
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Selangor continued 

 1489   P       Revenues: 1936-39 $25 duty plate die proof in black on glazed card dated 14.11.35 and order number in manuscript, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £150-£200 

 1490  H       - $25, mint from the top of the sheet, hinged in margin only, fine. Barefoot 102. Photo.                        £150-£200 

 1491 s      - $25, fine on small piece with postage 2c., 30c., 50c. and $5, tied by double ring Kuala Lumpur F.M.S. registered 
cancellations (Proud R15). Barefoot 102. Photo.                                                                                            £100-£150 

 1492   P       - $100 duty plate die proof in black on glazed card dated 7/3/39, initialled and with order number in manuscript, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £150-£200 

 1493  m       - 1950 $25, $100, $250, with neat Stamp Office K.L. cancellations, $25 with a few blunt perfs. but attractive. Barefoot 
104-06. Photo.                                                                                                                                                     £150-£200 

 1494  m       - $25 vertical pair on piece, $25 (2), $100 on piece with postage $5 (3), neat Stamp Office K.L. cancellations. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Japanese Occupation 

 1495            1942 unissued type 16 on Selangor 1c., 5c., 10c., 30c., $1 and $5 mint, mainly fine and five marked Rowell on 
reverse. See footnote, cat. £850. Photo.                                                                                                           £200-£300 

 1496  Jb 1943 (Apr.-Oct.) 2s. pale emerald and 3s. drab in complete sheets (10 x 10) unmounted mint, mainly fine. S.G. 
J298, J299.                                                                                                                                                                 £60-£80 

1480

1487

1489 1492
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Malta 

 1497 )      1771 entire to France with two line “MARSEILLE/DE MALTHE” handstamp. Photo.                               £300-£350 

 1498  m      Great Britain used in Malta, A selection, incl. 1862 3d. rose, 1867 10d. brown (2), 2s. blue, 1876 4d. vermilion 
plate 15, 1877 4d. sage-green plate 16, etc., varied condition. (121)                                                            £300-£400 

 1499  I       1919 Watermark Mult. Crown CA 10s. black, unused, faults. S.G. 96. Photo.                                          £200-£300 

 1500  J       1935 Silver Jubilee 1s. slate and purple, variety ‘extra flagstaff’ [Pl. 1, R. 9/1], unmounted mint marginal, fine. S.G. 
213a, cat. £425. Photo.                                                                                                                                         £80-£100 

 1501  J       1956-68 6d. indigo, variety watermark inverted, unmounted mint, fine. S.G. 274w, cat. £350. Photo. £100-£150 

 1502            A mint and used collection on stockleaves, incl. Great Britain used incl. 1860-63 no watermark ½d. unused (2), 
1863-81 perf. 14 ½d. unused (12), perf. 12½ ½d. unused (6), perf. 14 x 12½ ½d. unused (2), 1885-90 to 5s. mint, 
1903-04 set mint, 1904-14 set mint, 1928 set mint, etc., varied condition. (few 100s)                             £700-£800 

 1503            A mint K.E.VII to K.G.VI selection, incl. 1904-14 to 5s., 1914-21 to 1s. (10), 2s. (2), 2s.6d. (2) and 5s., 1921-22 to 
2s., 1922 to 5s. (less 2s.) and to 10s., 1922-26 to £1, 1926 to 10s., 1928 to 10s., 1938-43 to 10s. in marginal blocks 
of three, 1948-53 to 10s. (2), etc., some later unmounted. (100s)                                                                £500-£600 

 1504            Mint selection from 1886 to 1930 incl. 1886 CC 5s., 1914-21 MCA 5s., 1921-22 Script 10s., 1922 overprinted 10s., 
1930 3s., 5s. and 10s., etc. poor to fine. (11)                                                                                                    £150-£200 

 1505            An unmounted mint collection on leaves, largely complete from 1964 to 2009, incl. miniature sheets, etc. (100s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1506            Postal Stationery: A selection in an album, incl. postcards, registered envelopes, wrappers, some overprinted 
“SPECIMEN”, etc., varied condition. (79 items)                                                                                                 £80-£100

1499
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Mauritius 

 1507   P   R   1847 “POST OFFICE” issues, the first British Colonial postage stamps, 1912 reprints from the original plate  
showing both values, two sheets struck from the original plate in vermilion and blue respectively, each impression 
lightly handstamped “REPRINT” on reverse, fine. Photo.                                                                              £350-£400 

 1508  J + 1961 Post Office 10c. block of four variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 307w, cat. £160+.    
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1509            A collection in a stockbook, incl. 1858-62 (6d.) vermilion unused, 1860-63 to 9d. used, 1863-72 1s. with inverted 
watermark used, 1883-94 15c. with watermark inverted used, 1910 set (less 2c,) overprinted “SPECIMEN”, 10r. 
mint, 1935 Silver Jubilee set in mint blocks of four, 1938-49 3c. with sliced “S” used, 1965 Birds 4c. with mauve-
pink omitted mint (2), used (3), etc., varied condition. (100s)                                                                     £400-£500 

 1510            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1848-59 1d. worn impression unused, 1858-62 (9d.) magenta used, 
1863-72 1s. blue, 1s. orange unused, 1913-22 to 10r. mint, etc., mixed condition. (few 100s)                £300-£400 

 1511            A group of mainly modern varieties, incl. 1953 4c. watermark inverted used, 1953 1r. watermark inverted mint, 
1954 35c. watermark inverted used, 1966-67 Birds watermark sideways inverted unmounted mint and used, 1966-
67 Birds 50c. watermark inverted, 1969-73 Sealife 3c. watermark crown right, 1970 World Fair 60c. watermark 
sideways inverted, 1972-74 15c. watermark inverted unmounted mint, 50c. watermark inverted used, etc. (28)   
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Montserrat 

 1512  m      1876-83 6d. green, variety inverted “S”, lightly cancelled, fine. B.P.A. certificate (1974) S.G. 2b, cat. £1,200. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1513  I       1884-85 4d. blue, unused, imperfections, also 1880 4d. mint. S.G. 5, 11. Photo.                                      £150-£200 

 1514   P        1932 Tercentenary master die proof with value tablets blank, in black on glazed paper (73 x 46mm) backed by 
squared paper, Ex De La Rue archives, also 1916-22 3d. die proof of value in black on glazed card (92 x 60mm). 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1515            1976 Easter 5c. to $1 set with miniature sheet, each showing surcharge omitted, unmounted mint, fine. The sheet 
with R.P.S. certificate (1999). S.G. 353a-366a, MS367a, cat. £320.                                                                 £80-£100 

 1516   S        Selection of “SPECIMEN” overprints incl. 1908-14 seven values to 5s., 1909 1s. with broken “M” in “SPECIMEN”, 
“WAR STAMP” 1917 red overprint and 1919 1½d., 1922-29 eleven values to 1s., 2½d. and 3s. horizontal strips of 
three (gum toned, one 2½d. rounded corner) and ½d. and 1d. newspaper wrappers. (29)                        £80-£100 

Morocco 

 1517  I       Locals: Saffi-Marrakech: 1898 perf. 13 75c. and 1p. unused, some stain spots, otherwise fine. Photo.  £80-£100 

Morocco Agencies 

 1518            Gibraltar Issues Overprinted: Postal Stationery: A Q.V. to K.E.VII selection, all different comprising cards (3), 
wrappers (2), and registered envelopes (6, one overprinted “SPECIMEN”).                                                £120-£150 

 1519  Jb British Currency: 1907-13 4d. green and chocolate-brown, unmounted mint corner block of fifty, fine. S.G. 34, 
cat. £200.                                                                                                                                                                £80-£100 

 1520  Jb - 1914-31 2s.6d. chocolate brown, Bradbury Wilkinson printing, upper left corner block of eight, unmounted mint, 
fine. S.G 53, cat. £400+.                                                                                                                                     £150-£200 

1512 – 1513 – – 1517 –
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 Morocco Agencies continued 

 1521  Jb British Currency:  1935-37 5s. upper right corner block of six, unmounted mint, fine. S.G. 74, cat. £180+.          
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

1522  J       Spanish Currency: 1914-26 3p. on 2s.6d., Bradbury Wilkinson printing, the lower four rows of the sheet with 
margins, incl. minor re-entry [R. 8/1], unmounted mint, fine. S.G. 142, cat. £512+.                                £120-£150 

 1523  Jb French Currency: 1924-32 3f. on 2s.6d. chocolate-brown, Bradbury Wilkinson printing, complete mint sheet 
of 40 incl. major shield re-entries on [R. 1/3, 1/4 and 10/2], one, [R. 1/4] mentioned on accompanying B.P.A. 
certificate (1972) and other minor examples, mainly fresh and fine unmounted with light diagonal crease 
on [R. 1/1] and odd trivial bend. Ex Joyce. S.G. 200. Photo.                                                                £800-£1,000 

 1524  J       - 1935-36 6f. on 5s., the lower five rows of the sheet with margins, unmounted mint, fine. S.G. 226, cat. £280+.  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1525 )      - Postal Stationery: Profile head 5c. on ½d. and Downey head 10c. on 1d. postcards unused, fine. Ex Huggins. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

1526 )       Tangier: Postal Stationery: K.G.VI 6½d. puce registered envelope overprinted “TANGIER”, size G, unused, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1527 )       - K.G.VI 8½d. grey size H registered envelope overprinted “TANGIER”, size H, unused, fine. Photo.   £100-£120 

 1528 )       - Q.E.II 8½d. grey registered envelope overprinted “TANGIER”, size G, unused, fine. Photo.                    £80-£100 

 1529 )       - Q.E.II 8½d. grey registered envelope overprinted “TANGIER”, size H, unused, fine. Photo.                 £120-£150 

1523
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Nauru 

 1530  J       1979 Rowland Hill 5c., 15c. and 60c. imperf. pairs, fine with gum. S.G. 204a, 205a, 206a.                         £70-£80 

Nepal 

 1531            1881 Kukris, ½a. to 4a., a selection on stockpages, incl. singles and pairs (250) and a range (200) in larger multiples 
with telegraphic cancellations. Ex Colin Hepper collection.                                                                        £400-£500 

 1532            1898-1903 4a. green, vertical tête-bêche pair pin-perforated, unused. Hellrigl description identifies as Hellrigl & 
Vignola 22c. Photo on page 196.                                                                                                                      £120-£150 

 1533            1907 Sri Pashupati 2p. corner block of twelve with unusual comb misperforation unmounted mint, also block 
of 40 (4 x 10) 2p. used on trimmed telegraph form with 20 neat strikes of the Chisapani hexagonal cancellation, 
fresh and fine. Both ex Colin Hepper. Photo on page 196.                                                                           £100-£120 

 1534            A mint and used collection in an album, early to modern, incl. tête-bêche blocks used with telegraphic cancellations 
and an exceptional range of large multiples, etc. (100s)                                                                                £400-£500 

Covers and Cancellations 

 1535 )      1906 to 1916, five small format India ½a. postal stationery envelopes, showing three different British residency 
cancellations reading “NEPAL”, three dated 1907, one 1910 (incoming registered from General Ganj uprated with 
K.E.VII 2a.), one 1915, one 1916. Ex Colin Hepper.                                                                                         £80-£100 

– 1525 –

1526

1527

1529

1528
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Nepal: Covers and Cancellations continued 

 1536 )      1913 single rate letter franked 4p. Pashupati tied by fine strike of Sun within Crescent postmark of Tatapani, with 
Chautara transit and Kathmandu receiver on reverse. Ex Colin Hepper. Photo.                                        £80-£100 

 1537  m      A collection of telegraphic cancellations from 1917 to 1976 written up on leaves, most in multiples of up to 40, 
incl. Amlekhganj, Biganj, Chisapani, Hanumanagar, Kalaiya, Kathmandu, Kularatna, Madhab, etc. Ex Colin 
Hepper. (approx. 220)                                                                                                                                        £200-£250 

 1538 )      1941 (Sept.) 24pi. pale orange registered envelope with 42mm between lettering and imprint, uprated on reverse 
with 4p. Pashupati, sent from Jaleswar to Kathmandu, fine. Ex Colin Hepper. Photo.                             £120-£150 

 1539 )      1943 philatelically used stationery envelope to Delhi with six different Sri Pashupati stamps cancelled Kathmandu 
Exchange P.O., on reverse India K.G.VI ½a. and 1a. cancelled British Legation Nepal, also oval Legation seal in 
violet and boxed V for Victory “CARELESS TALK COSTS LIVES” cachet. Ex Colin Hepper.                     £80-£100 

 1540 )      1946 single rate registered letter to Kathmandu franked 24p. Pashupati tied by fine strike of the seal cancellation 
of Kadarbana with faint receiver, a few covers known. Ex Colin Hepper. Photo.                                        £80-£100 

 1541 )      1947 British Legation Post Office Kathmandu, registered and insured K.G.VI postal stationery envelope opened 
and additionally franked on reverse K.G.VI 1r. (2) and 12a. neatly cancelled. Ex Colin Hepper.              £80-£100 

 1542            1959 bilingual 6p. postal stationery envelope issued to mark Nepal’s accession to the U.P.U., rare Mar. 1960 internal 
commercial use from Bankey Exchange P.O. to Birganj, routed through India (Raxaul) therefore bi-lingually 
addressed, also an unused copy, both ex Colin Hepper.                                                                                 £80-£100 

 1543 )      Nepalese Courts in Tibet, 1905 Official stampless cover with large seal of Kuti court, manuscript Tatapani transit 
endorsement and clear strike of Chautura transit postmark. Ex Hepper. Photo.                                      £120-£150 

Netherlands & Colonies 

 1544  m      1905 10g. fine used. S.G. 197, cat. £1,000. Photo.                                                                                          £180-£200 

 1545 )      Wreck mail, 1907 (Feb. 21) SS Berlin, Fenn & Crosthwaite printed envelope to Amsterdam with original enclosed 
prices current dated Feb. 20, water affected and with “BESCHADIGD DOOR RAMP/HARWICH BOOT”cachet in 
violet. Also p.p.c. of the wreck sent to Glasgow less than a month later bearing ½c. (10). The “Berlin” struck the 
breakwater on the river Maas and broke in two, with only 15 survivors from the 120 passengers and 60 crew. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1546  m      1913 Independence 2½c. to 10g. set, used, also 1906 Prevention set, 1907 Ruyter set, mainly fine. S.G. 208-210, 
211-213, 214-225. Photo.                                                                                                                                   £200-£250 

 1547  m      1923 Accession 2½g. and 5g. used, the 2½g. with corner crease, otherwise fine. S.G. 268, 269, cat. £650. Photo.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1548            Netherlands Colonies: A range in an album, from 1870 to 1965, incl. Curaçao, Surinam, range of airs, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1549            - A collection of mint modern issues in three Davo albums, incl. Curaçao, Netherlands Antilles, West New Guinea, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £150-£200 

1544 Ex 1546 – 1547 – Ex 1551
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Netherlands Colonies continued 

 1550 )      Range of covers and cards from 1879 to 1936, variously addressed (mainly to Netherlands) incl. postal stationery, 
route markings, airmail, registered, sent from East Indies (24), Surinam (6) and one 1910 incoming from U.S.A., 
fair to fine. (31)                                                                                                                                                   £100-£120 

 1551  m      Netherlands Indies: 1921 Marine Insurance 15c. to 7½g. set c.t.o. with “BONDOWOSO” cancellations, believed 
to be genuine but with no visible date, 75c. and 1g.50 with minor tone spots otherwise fine. S.G. M257-263. Photo 
on page 197.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1552 )      - Selection of covers, mainly earlier 20th century but with 12 pre-stamp covers, some maritime and air mail interest, 
postal stationery (majority unused), a few later Indonesia, etc., mixed condition. (few 100s)                 £250-£300 

 1553 )      - A selection of early 20th century picture postcards, incl. range of town and rural scenes, Hotel des Indes complete 
booklet of six with pale green cover, a few photographs, chiefly unused, majority good condition. (approx. 400)  
                                                                                                                                                                             £300-£400 

New Guinea 

 1554  H (  1935 Air £5 emerald-green, fine mint. S.G. 205. Photo.                                                                               £200-£220 

 1555            A mint selection, incl. values to 10s. (2) and £1 (3), incl. 1915-16 6d., 9d. and 1s. strips of three with the three 
types, 1918 1d. on 5d. and 1d. on 1s., etc. mainly fine. (13)                                                                          £300-£400 

New Hebrides 

 1556            Locals: A small selection, incl. 1903 Syndicat Francais 5c., 15c., 25c. and 1f. used on 1906 front, Australasian New 
Hebrides Company issues, etc. (22)                                                                                                                 £150-£200 

 1557  J        A group of unmounted mint modern varieties, incl. 1977 Silver Jubilee 70c. watermark inverted, 1977-78 30f. on 
30c., etc. (2)                                                                                                                                                         £100-£150 

1554

1576

1575

Ex 1560

1558Ex 1563
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New Zealand 

 1558 )      1852 entire to England with Paid at Nelson crowned circle in red, with Bath Jan. 24 arrival in blue alongside. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1559  m      1873 no watermark perf. 12½ 2d. vermilion, showing part papermaker’s watermark double lined letters, a few 
imperfections, otherwise fine used. S.G. 138c, cat. £1,100. Photo.                                                              £150-£200 

 1560            1931 Smiling Boy Health issue, the set mint (toning), the set on 1931 (Dec. 10) first flight from Auckland to 
Gisbourne, and the 1d. on 1931 Christmas air mail cover. Photo.                                                              £100-£150 

 1561            1946 Peace issue, a mint written-up collection/study in an album, incl. imprint and plate blocks, re-entries, flaws, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                       £80-£100 

 1562  m      1964 Health 2½d. + 1d. variety watermark inverted, fine used. S.G. 822w, cat. £475.                             £120-£150 

 1563  J + 1967 3c. imperf. corner block of four, unmounted mint, and 1969 Captain Cook Bicentenary 4c. imperf. vertical 
pair, marginal plate example, latter one stamp with small gum wrinkle, otherwise fine. S.G. 849b, 906a, cat. £725. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1564  m      1967-70 10c. Forest and Timber with watermark sideways inverted, fine used. S.G. 873w, cat. £1,100. Photo.      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1565            An extensive collection of Health stamps on covers in 21 albums, from 1929 to 1993, incl. extensive f.d.c.’s,  
censored, wide range of cancellations, range of cover illustrations, postal stationery, official mail, airmails, also a 
range of stamps and sheetlets, etc. (100s)                                                                                                    £800-£1,000 

 1566            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1857-63 imperforate 2d. (2), 6d. (4) used, 1862-64 imperforate 
2d. and 6d. (2) unused, 1898 2s. and 5s. unused, etc., mixed condition. (100s)                                         £600-£700 

 1567            A mint selection on stock cards, incl. 1898 1s. imperf. proof, 1915-30 to 1s. (2), ½d. part booklet pane, 1936-42 to 
3s. (2), 1953-59 to 10s. unmounted, officials, etc. (100s)                                                                               £150-£200 

 1568            A group of unmounted mint modern varieties, incl. 1966 Health 4d. + 1d. watermark sideways inverted, 1985 
Christmas 18c. variety “Cristmas”, also 1967 $1 watermark inverted used, etc. (4)                                  £100-£150 

 1569            A modern unmounted mint selection on stock cards, incl. miniature sheets, booklets, etc. (100s)          £80-£100 

 1570            A middle to modern period selection, incl. Health sheetlets, 1970 ½d. watermark inverted used, etc.    £80-£100 

 1571            Pigeon Post: 1899 Great Barrier Special Post 1s. light blue, full gum, and 1899 Marotiri Pigeongram 1s. scarlet, 
unused, both fine.                                                                                                                                                 £80-£100 

 1572 )      Postal Stationery: Postcards: A written up collection Q.V. to K.E.VII issues, incl. 1881 1d. postcard with no stop 
after “Zealand”, 1900 1d. postcard used, etc. (19 items)                                                                                £100-£150 

 1573 )      - Lettercards: A written up collection on leaves, incl. 1895 1½d. unused (2) and used, 1901 1½d. double paper  
lettercard unused, etc. (15 items)                                                                                                                     £200-£250 

 1574 )      - Q.E.II selection of O.H.M.S. Education Department envelopes, unused and used, some duplication, etc. (72 items)
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1575            Revenues: 1867 perforated 9s. violet with value in red, used copy with faded pen cancellation, perforated 12½, 
typical poor centring and with double perf. at left, watermark close N.Z. inverted and reversed, rare. Elsmore cat. 
A$1,500. Photo.                                                                                                                                                   £120-£150 

 1576  J       Tokelau Islands: 1948 1d. watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 2w, cat. £275. Photo.          £80-£100 

1559 1564
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The Nigerias 

 1577            Niger Coast Protectorate: Protectorate Issues: A duplicated selection in two small stockbooks and in leaves, incl. 
1894 (Jan.) 2d. and 5d. in mint block of four, 1897-98 to 10s. mint, cancellations, etc. (few 100s)         £200-£250 

 1578  m      - Cancellations and Covers: Niger Coast Protectorate: A collection of cancellations in an album and on leaves, 
incl. Agberi, Asaba, Benin, Eket, Forcados River, Old Calabar River, Northern and Southern Nigeria, etc. (100s) 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1579 )      Southern Nigeria: 1901 (Aug. 26) O.H.M.S. cover, registered from Old Calabar to London, franked by 1901-02 
5s. black and orange-yellow, tied by oval “REGISTERED/OLD CALABAR” datestamp, a few cover imperfections, 
otherwise fine and scarce. Photo.                                                                                                                     £120-£150 

Nigeria 

 1580 ) (  Airmails, 1931 (Nov. 5) 1½d. postal stationery envelope with additional ½d. and 4d., cancelled by “INTERNAL 
AIRMAIL/LAGOS” datestamps, addressed to The Residency, Buea. The flight was abandoned at Port Harcourt and 
mail forwarded by surface mail. Photo.                                                                                                             £100-£150 

 1581            A selection on stockleaves, incl. Lagos, Oil Rivers 1892-94 set mint, Niger Coast 1897-98 to 20s. mint (2), Northern 
Nigeria, Southern Nigeria 1907-11 to £1 mint, etc., varied condition. (few 100s)                                     £250-£300 

 1582  H       A K.G.V good to fine mint selection of high values comprising Northern Nigeria 1912 MCA 10s. and £1, Southern 
Nigeria 1912 MCA 10s. and £1, Nigeria 1914-29 MCA 10s. and £1 (Dies I and II) B.P.A. certificate 1961 and 1936 
£1. (8) Photo.                                                                                                                                                       £300-£350 

 1583 )      A selection of covers and cards, incl. Niger Coast Protectorate with 1895 2d. registered envelope size G, used from 
Brass River to England, additionally franked 1892-94 12d., 1894 (Jan.) 1d. and 1894 (May) 1d., Northern Nigeria, 
Southern Nigeria, etc., mixed condition. (41 items)                                                                                      £300-£400 

 1584 )      A selection of K.G.VI covers, incl. censored mail. registered, smaller offices, etc. (59 items)                  £150-£200 

Niue 

 1585  I       1999 New Millennium essay of the three stamps, and 1999 Local Motives essay for the four stamps, both with 
minor differences from issued stamps. Photo.                                                                                               £180-£200 

Norfolk Island 

 1586  J + 1947-59 2d. on white paper, corner block of four, unmounted mint, fine. S.G. 4a, cat. £520+.             £120-£150 

 1587  J M   2002 Unissued 6th South Pacific Games miniature sheets, fine unmounted mint. Scheduled for release but  
withdrawn from sale upon arrival when serious design/copyright errors were discovered. A small quantity had  
previously been sold by Crown Agents in the U.K. by error. Photo.                                                               £120-£150 

North Borneo 

 1588  H       1939 Pictorials, 1c. to $5 set good to fine mint. S.G. 303-17. (15) Photo.                                                 £120-£150 

 1589  H       - 1c. to $1, two examples of each value, mainly fine. S.G. 303-315.                                                             £100-£120 

 1590  )       Postal Stationery: 1889 1c. postal stationery card variety printed on both sides, unused, small adhesion and crease. 
H&G 3 var. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 

Norway 

 1591            A mainly used collection on leaves, incl. 1855 4sk., 1856-60 2sk. to 8sk., 1863-64 set, 1867-68 set, 1871-75 to 7sk., 
1925 air set, 1930 Tourist sets mint and used, etc., mixed condition. (few 100s)                                      £350-£400 

 1592            A range in an album, early to middle period, incl. much cancellation interest with range of types, range of locals 
and cinderellas, etc. (100s)                                                                                                                                £100-£150 
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Nyasaland & Malawi 

 1593 )      1898 (Mar. 11) Cheque Stamp 1d. setting I, with “J.T.G.” initials on reverse, fine used on 1898 (Mar. 12) local 
envelope at Zomba, scarce, also setting II used and perf. 12 used. R.P.S. certificate (1971). S.G. 54. Photo.            
                                                                                                                                                                             £700-£900 

 1594 s      1913-21 Watermark Mult. Crown CA 2s.6d. block of eight, 4s. block of fifteen, 10s. block of eight and £1 block 
of ten, each fiscally used on piece, fine.                                                                                                           £120-£150 

 1595  m      - £10 purple and dull ultramarine, fiscally used, slight faults. S.G. 99. Photo.                                              £80-£100 

 1596            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1891-95 to 10s. mint, 1892-93 4s. on 5s. mint, 1896 3s. and 5s. 
mint, 1913-21 4s., 10s. and £1 overprinted “SPECIMEN”, 1938-44 to £1 mint, etc., mixed condition. (219)             
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1597            A used range in a stockbook, Q.V. to K.G.VI, incl. 1897-98 to 2s.6d. (2) and 4s., 1898 imperf. 1d. (4), K.G.V to 10s., 
much cancellation interest with many fine c.d.s’s, etc. (100s)                                                                      £200-£300 

 1598  J        Malawi: 1967 Fishes 3s. imperf. pair, fine with gum. S.G. 283a, cat. £350. Photo.                                    £100-£150 

 1599  J       - 3s. imperf. pair, fine with gum. S.G. 284a, cat. £350. Photo.                                                                      £100-£150 

 1600  J       - 1973 15t. Klipspringer, corner cylinder example, variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 381w, 
unpriced. Photo.                                                                                                                                                 £100-£150 

1595

1598

1600
1599
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Papua & Papua New Guinea 

 1601   S        1932 9d. and 1s.3d. overprinted “SPECIMEN”, with large part gum, some toning, otherwise fine. S.G. 127s-128s, 
cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

 1602            Papua New Guinea: A modern unmounted mint accumulation, incl. miniature sheets, sets, etc., later to 2010s. 
(100s)                                                                                                                                                                    £100-£150 

 1603  J       - Postage Dues: 1960 6d. on 7½d., type D1, unmounted mint, fine. S.G. D1, cat. £850. Photo.               £250-£300 

 1604  H       - 6d. on 7½d., type D1, mint, minor gum toning, otherwise fine. S.G. D1, cat. £850. Photo.                   £200-£250 

Philippines 

 1605            Revenues:  Internal Revenue 1930 (ca.) 1c. to 10p., selection incl. eight values in vertical strips of seven, mainly 
unmounted mint with some adhesions. (63)                                                                                                  £100-£120 

Pitcairn Islands 

 1606  J       1969 15c. with variety Queen’s head omitted, fine unmounted mint with normal for comparison. S.G. 102a. cat. 
£1,000. Photo.                                                                                                                                                     £300-£400 

 1607  J M   1979 Christmas miniature sheet variety imperf. at top of each stamp, fine unmounted mint. B.P.A. certificate 
(2013). S.G. MS204 var. Photo.                                                                                                                         £300-£400 

 1608            2002 The Art of Pitcairn, the se-tenant strip imperf. with perforation overlay in Enschede folder with issued 
strip. Photo.                                                                                                                                                         £200-£250 

 1609            A group of unmounted mint modern varieties, incl. 1965 I.T.U. 2s.6d. watermark inverted, 1968 Handicrafts 20c. 
watermark sideways inverted, 1972 Silver Wedding 4c. watermark inverted, 1987 Trees 40c. pair watermark crown 
right, etc. (6)                                                                                                                                                        £150-£200 

 1610            A selection of mainly covers and cards in two folders, incl. 1933 cover to England franked by K.G.V 1½d. tied by 
dumb cancellation and N.Z. Postal Agency c.d.s. below, 1937 cover from Oceanic Settlements Rikitea to U.S.A. 
with N.Z. Postal Agency c.d.s. and Galapagos Island cachet, range of first day covers, postcards, photos, also two 
Jennifer Toombs original drawings for 1982 Fish issue used for the design, etc. (113 items)                  £200-£250 

1603

1608

1607

1604
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Poland 

 1611            1860 10k. unused, no gum (2) and used (4), some perf. faults, fair to fine. SG. 1. Photo.                        £600-£700 

Portugal & Colonies 

 1612  m      1895 St Anthony 2½r. (small fault at top) to 1,000r. set, mainly good to fine used. S.G. 327-41. (15) Photo.         
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1613 )      1942 envelope from Italy, addressed to P.O. Box 506 in Lisbon (Undercover address), re-sent to England with 
Italian and English censor labels, a few imperfections, otherwise fine. Photo.                                           £100-£120 

 1614            Portuguese Colonies: A duplicated collection of Cape Verde and São Tomé in a stockbook, early to modern, incl. 
mint and used issues, etc. (100s)                                                                                                                      £100-£150 

 1615            Angola: A duplicated early to modern period accumulation in a stockbook, incl. mainly used issues, etc. (100s)  
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 1616  I + Macao: 1945-47 Charity Tax 50a. lilac and buff unused marginal block from the foot of the sheet, some light  
diagonal creasing otherwise in good condition. S.G. C414. Photo.                                                             £150-£200 

The Rhodesias 

 1617            A range of Northern and Southern Rhodesia in a stockbook with extensive cancellation interest, incl. Southern 
Rhodesia 1924-29 to 5s. used (3). 1931-37 to 5s. used (2), Northern Rhodesia 1925-29 values to 5s. used, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1618            1910-13 Double Heads, a selection in a stockbook, with values to 10d. mint, and to 3s. and £1 (perfin) used, much 
cancellation interest, etc. (100s)                                                                                                                       £300-£400 

 1619            A mint and used collection on stockleaves, incl. 1892-93 to 10s. mint, 1892 ½d. on 6d. mint, 1892-94 set mint, 
1896-97 die I set mint, die II set mint, 1897 to £1 mint, 1898-1908 £2 brown mint, 1905 Falls set used, 1910-13 to 
3s. mint (3), perf. 15 5d. unused, perf. 13½ 8d. mint, etc., mixed condition. (few 100s)                        £900-£1,000 

 1620            A selection on leaves from 1892 to 1922, incl. 1892-1922 to £5 and £10 unused, British South Africa Company 
overprints, 1901 £5 blue used, 1898-1908 used blocks of four with 7s.6d. black, small range of Double Heads and 
Admirals, etc.                                                                                                                                                      £150-£200 

 1621            A mainly used range of British South Africa Company issue in a stockbook, incl. much cancellation interest, 
Admirals to 10s. used, also some mint with 1892-93 10s. and a range used fiscally, etc. (100s)              £150-£200 

†1622            Revenues: A group of revenue documents from the 1890s to 1960s, with values to £5, incl. Rhodesia, Southern 
Rhodesia, a few with additional revenue stamps from other countries with 1897 power of attorney with Rhodesia 
£1 and GB 1s. green and Mayors Court 9/6, etc. (approx. 80)                                                                     £120-£150 

 1623  m      - British South Africa Company 1899 £100 Revenue stamp used on piece with 16 6 99 perfin through both stamp 
and backing, dated oval cachet, and ink signature. Photo.                                                                              £80-£100 

†1624            Northern Rhodesia: A K.G.V to early Q.E.II collection, incl. 1925-29 values to 7s.6d. and 10s. used, 1938-52 to 
20s. mint, etc. (66)                                                                                                                                                  £70-£80 

 1625            Southern Rhodesia: Selection from 1924 to 1953 with large and small security punctures incl. 1924 3d., 1932 3d. 
pair, 1953 Rhodes ½d., 1d. and 2d. central vignettes only, etc. (13)                                                             £120-£150 
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Romania 

 1626            1931 Army issue, 36 sets, unmounted in part sheets and blocks. S.G. 1209-1215.                                   £100-£150 

Russia: Armenia 

 1627  m      1920 Dashnak overprint 100r. on 7r. imperf., neat c.t.o. used, fresh colours, signed Borek and Champion. Ex 
Pateman. Michel 85, cat. 750€. Photo.                                                                                                             £150-£200 

 1628 +       -10r. over large framed Z in violet, fine c.t.o used block of four. Ex Pateman. Michel 111llb, cat. 1,600€. Photo.   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1629  H       - 100r. over unframed Z in black, mint. Ex Pateman. Michel 115lla, cat. 400€. Photo.                               £80-£100 

16161623
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Russia: Wenden 

 1630 )      1880 2k. drab, red and green used on 1881 envelope to Riga, pen cancelled as normal, used with Russian 1875-82 
7k. both tied by Wenden c.d.s., rare. S.G. 11. Photo.                                                                                     £200-£250 

 1631 )      1880 2k. drab, red and green used on 1882 envelope, pen crossed as normal, with Russian 1875-82 7k. tied by 
Wenden cancellation, rare. S.G. 11. Photo.                                                                                                     £180-£200 

 1632 )      1884 2k. black, red and green on envelope to Stockmanshof, pen cancelled as normal, fine and scarce. S.G. 12. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1633 )      1885 (Nov. 23) envelope from Seeswegen to Biebrich, bearing 1883 2k. black, red and green with Russia 1883-88 
7k. both tied by Stockmanshof c.d.s., and showing postal carriage no. 106 datestamp, some staining, otherwise 
fine and scarce. Photo.                                                                                                                                       £200-£250 

 1634 )      1886 (June 11) Russian 3k. stationery card used from Seeswegen to Dorpat with Wenden 1883 2k. black, red and 
green, both tied by Stockmanshof c.d.s., scarce. Photo.                                                                                £120-£150 

 1635 )      1893 (Nov. 6) envelope from Stockmanshof to Heidelberg, franked by 1884 2k. black, red and green, pen-cancelled, 
with Russian 1889-92 3k. and 7k., tied by Stockmanshof c.d.s’s, rare. Photo.                                            £200-£250 

 1636 )      1894 (Sept. 3) Russian 3k. stationery card used from Serben to Geneva, franked with Wenden 1893 2k. black, red 
and green, pen-cancelled and tied by Wenden c.d.s., scarce. Photo.                                                           £120-£150 

 1637 )      1895 (Oct. 4) Russian 3k. stationery card, used from Stockmanshof with Wenden 1893 2k. black, red and green 
pen-cancelled, tied by Stockmanshof c.d.s. and St Petersburg transit mark, fine and scarce. Photo.     £120-£150 

 1638 )      1896 (Mar. 19) envelope from Seeswegen to Dorpat, bearing 1893 2k. black, red and green pen-cancelled and tied 
by faint violet oval ”KIRCHSPIEL POST/SEESWEGEN” also has Russian 1889-92 7k. tied by Wenden c.d.s., vertical 
cover fold well clear of adhesives. Photo.                                                                                                        £180-£200 

 1639 )      1897 (Aug. 20) envelope, registered to Naumburg, franked by 1893 2k. black, red and green pen-cancelled, also 
Russian 1889-92 3k. (2) and 7k. (2), tied by Stockmanshof c.d.s’s, rare. Photo.                                         £200-£300 

1635
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Russia: Wenden continued 

 1640 )      1898 (June 13) Russian 7k. stationery envelope used from Wenden to Hintzenbery, additionally franked Wenden 
1893 2k. black, red and green, cancelled by Postal Carriage No. 90 c.d.s., some creasing, otherwise fine. Photo on 
page 206.                                                                                                                                                              £120-£150 

 1641 )      1899 (Oct. 27) envelope to Riga, franked by 1893 2k. black, green and red, pen-cancelled and used with Russian 
1889-92 7k. cancelled by Stockmanshof c.d.s., fine and scarce. Photo on page 206.                                 £180-£200 

 1642 )      1899 (Oct. 30) Russian 4k. stationery card used to Erlangen, additionally franked Wenden 1893 2k. black, red and 
green pen-cancelled, card cancelled by Stockmanshof c.d.s., fine. Photo.                                                  £120-£150 

 1643 )      1902 (Nov. 12) envelope from Wenden to Berlin, bearing 1893 2k. black, red and green pen-cancelled and Russian 
1889-92 3k. and 7k., all tied by Wenden c.d.s’s. fine and scarce. Photo.                                                     £180-£200 

Saint Helena 

 1644            1861 clean-cut perf. 6d. blue, neat red cork cancellation, hint of peripheral tones nevertheless attractive, and 1861 
Rough perf. 6d. blue, part original gum, horizontal bends but attractive. S.G. 2, 2a, cat. £725. Photo.  £120-£150 

 1645   S        1911 prepared but not issued 1d. red overprinted “SPECIMEN”, and 1912-16 Watermark Mult. Crown CA ½d. to 
3s. set overprinted “SPECIMEN”, with gum, large paper hinges, otherwise fine. S.G. 71s-81s, cat. £800. Photo.      
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1646  H       1922-37 selection comprising ½d., 1d., 1½d., 2d., 3d., 4d., 6d., 8d. and 2s.6d. all variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1], 
mint, slightly varied condition. (9)                                                                                                                   £250-£300 

 1647  H       - Watermark Mult. Script CA 2d., 3d., 6d. (toned gum) and 8d. broken mainmast varieties [R. 2/1] good to fine 
mint. S.G. 100a, 101a, 104a, 105a, cat. £790. Photo.                                                                                      £180-£200 

 1648  H       - 1s.6d. variety ‘broken mainmast’ [R. 2/1] mint, some hinge remains but otherwise fresh, also 1s. ‘cleft rock’ mint. 
S.G. 107a, 106c, cat. £825. Photo.                                                                                                                     £100-£150

1643
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 1649   P       1961 Tristan Relief Fund, proof of the “ST. HELENA/Tristan Relief/3d +” overprint, pair on white wove paper 
with small part “SINGLE/CROWN/STANDARD” watermark at right, [R. 2/3-4] from the only known sheet, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£800 

 1650  J       1961 Tristan Relief Fund 2½c.+3d. to 10c.+1s. set, fine unmounted mint. S.G. 172-175, cat. £8,000. Photo.
£2,500-£3,000 

 1651 )      - 2½c.+3d. to 10c.+1s. set used on local cover, tied by individual “ST.HELENA/C/OC 12/61” first day c.d.s’s. 
S.G. 172-75. Photo.                                                                                                                                    £1,000-£1,200 

 1652  J       1965 I.C.Y. 6d. variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 200w, unpriced. Photo.          £120-£150 

 1653  H       - 6d. variety watermark inverted, fine mint. S.G. 200w, unpriced. Photo.                                                  £100-£150 

 1654            1968 ½d. Road Construction and 5s. Agricultural Training imperf. horizontal pairs with full gum, both creased 
but rare. S.G. 226, 238 vars. Photo.                                                                                                                  £350-£400 

 1655            A group of modern unmounted mint varieties, incl. 1969 Uniforms 6d. watermark inverted, 1972 Wedding 16p. 
watermark inverted, 1979 Rowland Hill 5p. watermark inverted, 1982 21st Birthday of Princess of Wales 29p. 
watermark inverted, 1986 Royal Wedding 10p. and 40p. watermark inverted, 1987 Royal Wedding 15p. marginal 
strip of three with top stamp overprint omitted, etc. (9 items)                                                                    £200-£250 

1651
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Saint Helena continued 

 1656  J       1987 Royal Ruby Wedding 15p. cyl. 1A upper left corner block of six (2 x 3) and cyl. 1B upper right corner vertical 
strip of three, the stamps from upper row showing silver overprint omitted (three pairs in total), unmounted mint, 
fine. S.G. 515, a, cat. £420+.                                                                                                                                 £80-£100 

 1657            A Q.V. to K.G.VI collection on stockleaves, incl. 1856 6d. unused (2) and used (2), 1861 6d. used, 1863 4d. unused 
(2), 1908-11 10s. mint, 1903 set mint, 1922-37 to 7s.6d. mint (2), 1938-44 set mint, etc., varied condition. (236)  
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1658            A small group of early issues incl. 1856 6d. unused (3), 1861 6d. used (2), etc., varied condition. (9)    £150-£200 

 1659            A Q.V. to early Q.E.II selection in an album, mint and used, incl. much cancellation interest, range of Chalons, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

Postal History and Covers 

 1660 )      1790 entire sent by James Crichton from London to Scotland immediately upon his return from St Helena (and 
China), rated “9”(d.) and with “JY/31/90” Bishop mark on reverse, 1828 entire letter from midshipman Peter Grieve 
on board “H.C.S. Bridgewater at Sea/March 11th 1828” returning from China, addressed to his mother in Scotland 
showing stepped “WEYMOUTH/SHIP LETTER” and faint framed cross-border additional “½”, 1838 entire letter to 
U.S.A. headed from “St. Helena/30th Decr. 1838”, written by Agnes Brookhouse to Mrs. Mary Sampson in Utica 
and redirected to Augusta with first ms. ratings deleted, 1868 early incoming cover from England to the small  
garrison “Via the Cape”, addressed to Capt. Oliver of the Royal Artillery and bearing on the reverse remarkable 
1d. pl. 85 NE-OJ block of twelve cancelled by “F” barred ovals, 1879 (Feb. 19) envelope to London franked 1s. deep 
green perf. 14 x 12½, soiled and other faults, 1880 (Apr. 23) Government House crested envelope sent stampless 
and rated “1/-” in black with despatch and May 3 receiving c.d.s’s, and 1918 (Sept. 30) very late use of rectangular 
framed “PASSED BY/CENSOR” type 1 cachet without initials on envelope to Wigan, Lancashire franked by “WAR 
TAX/ONE PENNY” 1d.+1d.                                                                                                                               £600-£700 

– 1654 –
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 1661 )      Anglo-Boer War, 1900, 1901 five incoming covers from Cape Colony or Boer republics addressed to P.O.W’s on 
the island, all censored, one with local uninitialled type 1, and 1902 underpaid incoming mourning envelope to 
Broadbottom Camp showing fine strike double triangle “PASSED/PRESS/CENSOR” in violet with “AWP” initials 
of unidentified censor in red, sent (Oct. 23) from Wellington, Cape Colony bearing 1d. with ms. “T”, octagonal 
tax mark and charged “2d” in blue, poor to fine.                                                                                            £100-£150 

 1662 )      1911, The Earliest Recorded Example of the “T....c” (Mabbett type 5) tax marking, with ms. “5”, on Union Castle 
Line picture postcard of the German used to England, bearing 1902 ½d. tied by Nov. 4 c.d.s., and also showing 
British “1D./I.S./A.” tax mark. Ex Heijtz. A very scarce tax marking, three examples only recorded by Mabbett. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1663 )      Official Mail, 1917 to 1961, seven stampless O.H.M.S. envelopes variously addressed to England (2), U.S.A. (3), 
Canada or Ireland, five with framed “OFFICIAL/PAID” marking incl. scarce type 3 (but without full stop), types 4 
(large full stop after “PAID”) and 5 (one with “THE CASTLE” datestamp), the others with “POST OFFICE/(crown)/ST. 
HELENA” in black or violet, also 1918 (Feb. 1) long blue O.H.M.S. envelope registered to Norwood, unusually 
bearing three pairs of “WAR TAX/ONE PENNY” 1d.+1d. with Apr. 17 arrival backstamp. Photo.          £150-£200 

 1664 )      1919 to 1949, range of incoming mail all (except one) with receiving c.d.s., incl. covers from Argentina, Austria 
(three registered), Ceylon and France to Fred Bartlett at Cambrian House, 1930 ‘Smye’ printed matter rate cover 
bearing scarce G.B. 1929 P.U.C. ½d. watermark sideways and attractive range of six large 1949 ‘Coro’ covers to 
Governor Joy and his wife from Boston, Mass. bearing wide range of U.S. adhesives, poor to fine. (18 items)       
                                                                                                                                                                             £200-£300 

Saint Kitts-Nevis 

 1665  H       St Christopher: 1882-90 1d. carmine-rose, variety watermark reversed, mint, small mark on gum, otherwise fine. 
S.G. 13x cat. £250.                                                                                                                                                  £70-£80 

 1666 )      Nevis: 1847 (June 12) missionary wrapper to Wesleyan Mission House in London, rated “1/-” and with fine Nevis 
double arc despatch in blackish red on reverse, part repaired. Ex Taylor and Boromeo.                             £70-£80 

 1667  Jb Saint Kitts-Nevis: 1950 Tercentenary 1½d. orange marginal block of nine clearly showing error of wmk. St 
Edward’s Crown, fine unmounted mint. S.G. 87b, cat. £1,300. Photo.                                                        £400-£500 

 1668            A Q.V. to K.G.VI collection on stockleaves, incl. St Christopher 1870-82 2½d. unused, 1884 4d. on 6d. unused and 
used, Nevis, St Kitts-Nevis 1903 to 5s. mint, etc., varied condition. (274)                                                 £250-£300 

1667
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Saint Lucia 

 1669 )      1936 set on attractive pair of Lea of Manchester covers, also set on pair of covers to U.K. with additional 2½d. 
block of four, and third set on small local first day cover, registered except last, Castries cancellations, chiefly fine. 
Cat. £390 as used. Photo.                                                                                                                                   £150-£200 

 1670  m      1949-50 12c. claret, the scarce perforation 14½ x 14, good used. S.G. 153a, cat. £550. Photo.               £100-£150 

 1671            A Q.V. to K.G.VI collection on stockleaves, incl. 1860 (4d.) blue unused (2), used, (6d.) green used, 1863 (6d.) 
unused (2), 1891-98 set mint, 1936 set mint, etc., varied condition. (313)                                                 £300-£400 

 1672            A Q.V. first sideface issues selection, incl. 1860 (4d.) mint, 1863 (6d.) mint (4), etc., varied condition. (8)              
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Saint Vincent 

 1673            1891 Illustrated Bill of Lading for Muscovado sugar shipped on the Stella, franked with strip of three 1d. rose-lilac 
overprinted “REVENUE” in black and 1d. in red and initialled by the ship’s captain Ulysses H. Ritch, stamps fresh, 
the document mainly fine. Ex Medlicott.                                                                                                          £80-£100 

 1674            A Q.V. to K.G.VI collection on stockleaves, incl. 1861 6d. deep yellow-green used, 1862-68 4d. used, 1s. unused, 
1869 4d., 1s. indigo, 1s. brown used, 1899 set mint, etc., varied condition. (260)                                      £300-£400 

 1675            A small group of modern varieties, incl. 1970-71 1c. Heron albino overprint, 1977 Carnival 15c. and 20c. black 
overprints, $1 red overprint, 1979 Rowland Hill miniature sheet watermark sideways inverted, 1980 Wildlife $2 
watermark inverted, etc. (19)                                                                                                                            £150-£200 

 1676            Grenadines of Saint Vincent: A group of modern unmounted mint varieties, incl. 1974 definitives 50c. corner 
example with albino overprint, 50c. marginal example with watermark inverted, 1978 Coronation 5c. watermark 
sideways corner example, etc. (14)                                                                                                                     £80-£100 

Samoa 

 1677  J       1946 1d. green variety watermark inverted, fine unmounted mint marginal example. S.G. 215w, cat. £225. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1678   P       1952 ½d. to 3s. set in imperforate pairs, all except 3s. on gummed watermark paper, also additional 3s. in block 
of four, mainly fine.                                                                                                                                              £80-£100 
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 1679  J       1978 Christmas 4s. watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 531w, cat. £225. Photo.                   £70-£80 

 1680            A folder of modern imperf. proofs, incl. 2002 Local Life definitives to $10, Treasured Islands of the Pacific set and 
miniature sheet, 2003 Protected Marine Areas, 2004 Tropical Flowering Plants, and 2007 Commonwealth Games.
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1681            A small mint group, incl. 1935-42 to £5, 1977 Jubilee 12c. and 32c. watermark sideways inverted, etc. (10)           
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Sarawak 

 1682            A collection of mainly cancellations in an album, Q.V. to early Q.E.II, incl. Sadong, Simanggand, Bau, Baram, 
Lundu, Brooketon, Mukah, Limbang, Baram, Lawas, Betong, Oya, etc. (100s)                                         £100-£150 

Serbia 
 1683            A modern unmounted mint range in a stockbook, incl. miniature sheets, thematics, also some used on piece, 

Bosnia and Herzegovina etc. Stated to catalogue £1,090+. (100s)                                                               £200-£250 

Seychelles 

 1684  m      Mauritius used in Seychelles: A selection on leaves, incl. 1860-62 1d. (2), 2d., 9d., 1863-72 1s. orange, 1878 50c. 
on 1s., some fake cancellations, etc., mixed condition. (37)                                                                         £100-£150 

 1685  H       1901 (June-Sept.) 6c. on 8c. variety surcharge inverted, mint, fine. R.P.S. certificate (1983). S.G. 40a, cat. £650. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 

 1686  J       1938-49 6c. greyish green, variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. 137aw, cat. £1,500. Photo.     
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1687  H       1952 18c. and 45c. both showing error St Edward’s Crown, fine mint. Photo.                                         £120-£150 

 1688  J M   1974 Churchill miniature sheet variety watermark inverted, fine unmounted mint. S.G. MS333w, cat. £225.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1689            A mainly K.G.VI to early Q.E.II collection in a stockbook, incl. 1935 Silver Jubilee sets mint (20) and used (6), 
1938-49 sets mint (3) and used, 1952 sets mint (3), 1954-61 sets mint (8) and used, 1962-68 sets mint (6) and used 
(2), etc. (100s)                                                                                                                                                      £350-£400 

 1690            A collection in an album, incl. 1952 set, 3c. in a complete mint sheets, one with St Edward’s Crown error, 18c. 
with St Edward’s Crown error used with forged cancellation, 1954-61 set mint, postal stationery, postage dues, 
etc., varied condition. (few 100s)                                                                                                                      £150-£200 

 1691            A Q.V. to early Q.E.II range in a stockbook, incl. range of Mauritius used in, 1890-92 to 96c. mint, 1893 surcharge 
set mint, etc. (170)                                                                                                                                              £150-£200 

 1692            A group of unmounted mint modern varieties, incl. 1977 Jubilee 20c. watermark crown right, 1981 Silver Wedding 
miniature sheet watermark inverted, Outer Islands 1985 Fungi 2r. watermark inverted, etc. (6)           £100-£150 

Sierra Leone 

 1693            1859-74 6d. mint (2), 1872-73 1s. mint with part gum and 1876 4d. watermark inverted used, varied condition. 
(4)                                                                                                                                                                         £100-£120 

 1694            A Q.V. to Q.E.II collection in a stockbook, mainly K.G.V onwards, incl. 1912-21 to 10s. mint, 1932 to 10s. mint, 
1938-44 sets mint (14) and used (10), 1956-61 sets mint (9) and used (6), etc. (100s)                             £350-£400 

 1695            A Q.V. to K.G.VI collection on stockleaves, incl. 1896-97 to 5s. mint, 1904-05 to 5s. mint, 1933 Wilberforce to 5s. 
mint, etc., mixed condition. (264)                                                                                                                    £200-£250 
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South Africa & Provinces 

 1696            A selection on stock cards, incl. 1937 5s. pair mint, 1930 2d. pair mint, official 1930 2d. and 5s. pairs, Natal, Orange 
Free State, Cape of Good Hope range of triangulars (14) to 1s. with pairs (2), 1902 5s. mint, etc., mixed condition. 
(31)                                                                                                                                                                       £400-£500 

 1697            A duplicated collection in an album, incl. Cape of Good Hope triangulars to 1s. with 1853 4d. used with R.P.S. 
certificate (2010) and 1863-64 1d. used with R.P.S. certificate (2010), Natal, Orange Free State, later to K.G.VI, 
also small range of S.W.A., etc. mixed condition. (100s)                                                                              £150-£200 

 1698            Army Telegraphs: 1899-1900 to £5, mint, top value with creasing, otherwise mainly fine. S.G. AT1-15, cat. £1,565. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

Cape of  Good Hope 

 1699  m      1855-63 4d. blue, and 6d. deep rose lilac, 1863-64 1d. deep carmine-red and 1s. bright emerald-green, all used 
with close to good margins, varied condition in four S.G. presentation wallets.                                       £120-£150 

 1700  H       1855-63 white paper 1s. deep dark green pair, good to large margins, large part original gum, fine. S.G. 8b, cat. 
£900. Photo.                                                                                                                                                        £200-£250 
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 1701  m      1861 ‘Woodblock’ 1d. vermilion on laid paper, two margins, used with cancellation largely clear of design. S.G. 
13, cat. £3,250. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

 1702  m      - 4d. pale milky blue on laid paper, one margin, lightly used, fine. S.G. 14, cat. £2,750. Photo.              £180-£200 

 1703  I       1863-64 1d. deep carmine-red, 4d. blue, unused, part original gum pairs, fine, the 4d. with B.P.A. certificate (1992). 
S.G. 18, 19a. Photo.                                                                                                                                            £150-£200 

 1704  Ib - 4d. blue block of eight, good to large margins nearly all round with two touched, small part original gum, a few 
creases, otherwise fine. S.G. 19, cat. £2,600. Photo.                                                                                       £300-£400 

 1705            A collection in a stockbook, incl. 1853 slightly blued paper 1d. pair and six singles, 1855-63 1d. rose-red used pair, 
4d. pairs used (3), 6d. used block of four, 6d. slate-lilac unused pair, 1s. deep yellow-green pair and 22 singles, 1861 
‘Woodblocks’ 1d. (9) and 4d. (6) poor, 1863-64 1d. unused (7 and two pairs), used (5), 1s. emerald-green used (5), 
etc., very mixed condition. (100s)                                                                                                              £2,000-£2,500 

 1706            A group of triangulars, values to 1s., incl. shades, two with three margins, poor to fine. (12)                 £100-£120 

 1707            Orange Free State: A collection on leaves from 1877 to 1904, incl. some duplication, wide range of surcharged 
issues, multiples, varieties, also 1903-04 set mint, etc. (100s)                                                                       £150-£200 

 1708            - Postal Stationery: 1889 to 1900 Arms of O.F.S., an unused and used collection of postal stationery cards, mostly 
internal, incl. sent to Europe, uprated, surcharged issues, varieties, additional cut outs, etc. (240)        £300-£400 

 1709 )      - A range of Orange Free State/Orange River Colony postal stationery, from 1891 to 1914, mainly used, incl. V.R.I. 
overprints, uprated, etc. (76)                                                                                                                             £100-£120 

 1710            Transvaal: A duplicated collection in an album, mint and used, incl. range of Arms issues, 1878-80 selection with 
4d. marginal block of four mint, 1885-93 selection, K.E.VII to £1, postage dues, covers with censored, postal  
stationery, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                          £200-£250 

 1711            - Revenues: 1886 Zegelregt revenues, a selection on leaves, incl. used range (16) between 1d. and 10s., and mint 
range (17) between 5s. and £1 incl. 5s., 10s. and £1 blocks of four. (33)                                                     £100-£120 

 1712  H       Zululand: 1888-93 5s. rose DD, mint, minor gum discolouration at lower right otherwise of fine fresh appearance. 
S.G. 11, cat. £750. Photo.                                                                                                                                   £150-£200 

South African War 1899 – 1902 

 1713 )      A selection of mainly covers, incl. 1899 (Dec. 28) cover from Cape Town to Lourenco Marquess, redirected to 
Durban with Durban censor label, 1900 (Mar. 24) cover from Senekal to England with censor label on reverse, 
1900 (Apr. 3) 1d. postcard from Cape Town to England probably sailed on the Mexican but no wreck cachet, 1901 
(Apr.) stampless “On Active Service” envelope to England, bearing “ARMY POST OFFICE/BARBERTON/SOUTH 
AFRICA” datestamp, etc. (14 items)                                                                                                                 £250-£300 

 1714 )      A selection of covers, cards and fronts, incl. range of frankings, censor marks and labels, Prisoners of War with 
Diyatalawa Camp, etc. (73 items)                                                                                                                     £200-£250 

 1715 )      A selection of censored covers, incl. 1899 (Oct. 27) cover from Brakpan to Howick with British censor seal type 
1D, 1900 opened-out envelope with both British and Boer labels, 1901 (Apr. 23) cover bearing rare type 31 green 
label, 1901 (Dec. 27) cover to Capetown with handstruck “PASSED BY CENSOR” and oval “PASSED/PRESS CENSOR” 
datestamp in red, etc. (7 items)                                                                                                                        £200-£250 

 1716 )      Boer P.O.W’s in Ceylon, selection of covers and fronts, incl. 1902 (Jan.) registered cover from Orange Free State 
to a prisoner at hut 39 Ditatalawa Camp, with three different censors, range of censor marks and labels, etc. (35 
items)                                                                                                                                                                   £180-£200 

 1717 )      President Kruger. five postcards four addressed to him whilst on his European tour drumming up support for 
the Boers, mailed from Germany (2), Italy (2), one iwth partiotic label, also home made postcard depicting Kruger 
on the gallows and cover from Victoria.                                                                                                         £140-£160 

 1718 )      A selection of postcards showing President Kruger’s visit to France, good to fine unused. (14 items)  £100-£120 
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South African War 1899 – 1902 continued 

 1719 )      A selection of anti-British postcards, incl. Dutch, France, Germany, etc. (22 items)                                £100-£120 

 1720 )      A selection of postcards, incl. German 5pf. postcard, with hand drawn Boer man handling Queen Victoria on the 
reverse, 1899 postcard with small hand drawn Z.A.R. flag, unused postcard of British prisoners hand tinted, 1900-
01 two V.R.I. ½d. postcards with anti British cartoons hand tinted.                                                           £100-£120 

 1721 )      Selection of postcards, incl. patriotic, anti-British, etc. (26 items)                                                               £100-£120 

 1722 )      A selection of postcards incl. troops, personalities, etc. (23 items)                                                                £80-£100 

Union of  South Africa 

 1723  m      1942-44 War Effort 2d. pair, variety roulette omitted, used with a few blunted perfs. at top, otherwise fine and 
scarce. S.G. 100b, cat. £1,300. Photo.                                                                                                               £100-£150 

 1724            A selection, comprising small range of booklet panes, 1921 3s. black on salmon-pink booklet, 1922-26 postage 
due ½d., 1d. pairs (2), 1½d. pairs (2), 2d. pairs (2) and block of four one of each with variety “POSTADE”, 1927-
30 London Printing 2d. to 10s. set mint, 1929-31 Official 1s. used, 1930 Official 2d. block of four inverted watermark 
used, 1930-37 Official 1d. block of eight mint, 1941-48 ½d. ‘gold blob on headgear’ mint, c. 1950s presentation 
booklet with a range of commemorative and definitive issues, mainly Q.E.II unmounted mint large multiples and 
sheets, also “Proceedings of the Army Post Office Corps in South Africa 1899-1902” by Batten, also South West 
Africa 1923 (Jan.-June) 6d., 1s.3d. and 2s.6d. used pairs, 1938 Official 1½d. marginal imprint block of twelve 
unmounted mint, etc. (100s)                                                                                                                             £300-£400 

 1725            Officials: 1926 6d. pair, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. O6, cat. £700. Photo.                    £80-£100 

 1726            Revenues: 1946-52 issue, a specialised collection, with values from 3d. to 5s., mainly in pairs and blocks of four 
distinguishing different printings and with 22 showing the mismatched languages error, many unmounted, etc. 
Ex Medlicott.                                                                                                                                                       £120-£150 

Spain 

 1727  J M   1938 Submarine Post miniature sheet, unmounted mint, minor gum toning, otherwise fine. Edifil 781. Photo.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1728  J       1938 Militia set, mainly fine unmounted mint. S.G. 861b-j. Photo.                                                           £100-£120 

 1729  H       1950 General Franco’s Canary Islands Visit 10c. on 25p., mint. S.G. 1151. Photo.                                 £80-£100 

 1730            A large duplicated mint and used accumulation in three large stockbooks, incl. mainly middle to modern, etc. 
(1,000s)                                                                                                                                                                 £200-£250 

1727

Ex 17281729

17251723



7 July 2023 (Fourth Session, Lots 1193–1793) British Empire & Foreign Countries     217

Sudan 
 1731  J       1941 Palm 1m. to 20p. mint, mainly fine. S.G. 81-95, cat. £325.                                                                   £80-£100 

 1732            A mint collection in an album, incl. 1897 set, 1m. block of thirty, 1898 set, 1902-21 set, 1927-41 set, 10m. with 
vignette displaced, 1935 Gordon Death set mint, 1940-41 surcharges, 1948 set, 1948 Legislative Assembly 10m. 
corner plate pair with vignette misplaced, 1951-62 set, range of 5m. proofs and essays, later to 1978, also 1991 De 
La Rue presentation folder with an array of definitives, a few proofs with 5m., Warrior on pink paper (5) and 1951 
unadopted essay, etc., slightly mixed condition. (100s)                                                                                 £350-£400 

 1733 )       A selection of mainly covers and cards on leaves, incl. 1931 Air surcharged set used on f.d.c., postal stationery, 
flown covers, postcards, registered mail, first day covers with 1950 air set and 1951 set, etc. (approx. 210 items) 
                                                                                                                                                                             £200-£300 

 1734            A used collection in an album, incl. 1897 set, 1935 Death of Gordon set, 1941 set used, airmails, range of postmarks, 
etc., later to 1978, mixed condition. (100s)                                                                                                     £180-£200 

 1735            A range of 1940s to 1950s Post and Telegraphs training schools overprints, mainly in multiples, values to 50pi., 
also two unused postal stationery envelopes with training school cachets, mainly fine. (67)                  £120-£150 

 1736            Postage Dues: A collection written up on leaves, incl. 1948 set used, etc. (25)                                             £70-£80 

 1737            Officials: A mint and used collection on leaves, incl. 1903-12 set mint, 1936-46 set mint, 1948 set unmounted 
mint, 4p. perf. 13 corner block of four unmounted mint, set used, 1951-62 set mint, 1991 set unmounted mint, 
etc., also 1976 and 1979 covers bearing a range of 1962 issues, slightly mixed condition. (175)             £180-£200 

 1738            Army Service Stamps: A collection on leaves, incl. 1913-22 set used, etc., also a range of Military Telegraph stamps 
on leaves, incl. 1898-99 mint multiples, mixed condition. (56)                                                                    £150-£200 

 1739            - A collection on leaves, incl. 1905 1m. with overprint reading up block of thirty mint, 1m. with overprint reading 
down mint, 1905 1m. mint, 1906-11 range with both sets overprinted “SPECIMEN”, 1910 readdressed cover to 
Plymouth bearing 5m. strip of three, 1913-22 selection, etc., also a range of Military Telegraphs, slightly varied 
condition. (120)                                                                                                                                                  £100-£150 

Swaziland 

 1740 )       A group of K.G.V covers, from 1933 to 1937, with values to 6d., several addressed abroad, postmark interest,  
registered (3), etc. (16)                                                                                                                                       £150-£200 

Sweden 

 1741            1924 U.P.U. Congress set with extra 10ö. with watermark (2), 1924 U.P.U. Anniversary set with extra 10ö.  
watermarked (2), and 1924 U.P.U. Anniversary 1kr., 2kr. and 5kr. marginal blocks of four, mainly fine used. S.G. 
146-160, 161-75, 173-176, cat. £3,690.                                                                                                             £300-£400 

 1742            A used collection from 1898 to 1935 in two albums, incl. 1858-72 9öre, 24öre (16), 30öre (22), 50öre (9), 1862-72 
3öre type I (2), 17öre purple (2), 1872-79 1r. block of four, range of plate flaws, shades, cancellations, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1743            A used collection in a Norma album, incl. 1855-58 4sk. (2), 1856-62 1sk. black, 3öre bistre, 1858-72 9öre (2), 50öre 
(2), 1862-72 17öre purple, 1872-79 to 1r. (2), 1916 (Dec.) Landstorm sets, and a good range of later issues to 1986, 
officials, etc. (100s)                                                                                                                                             £250-£300 

 1744            An early to middle period selection in an album, incl. cancellation interest, officials, revenues, etc. (100s)             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Switzerland 

 1745            A duplicated selection, incl. 1914 5f. deep ultramarine used (60), 10f. violet used (80), Pro-Juventute 1915 10c. 
mint (6), etc. (100s)                                                                                                                                            £200-£250 

 1746            A collection of mainly middle period local issues and revenues in a stockbook, incl. Bern, Vaud, Zurich, Luzern, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £100-£150 
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Tanganyika 

 1747  H       1917-21 “G.E.A.” to 10r. (2) and 20r. mint, mainly fine. S.G. 45-61, cat. £700. Photo.                           £200-£300 

 1748  H       - 50r. carmine and green, fine mint, collector’s mark on gum. S.G. 62, cat. £750. Photo.                        £250-£300 

 1749  H       1927-31 5c. to £1 set, mint, mainly fine. S.G. 93-107, cat. £500. Photo.                                                     £150-£200 

 1750            A collection on leaves, incl. 1916 N.F. sets (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1917-21 set to 50r., overprinted 
“SPECIMEN” set to 1921 set mint, 20r. mint, 50r. mint with thin spot, 1922-24 to £1 mint (2), 1927-31 set mint, 
also set overprinted/perforated “SPECIMEN”, etc., mixed condition. (few 100s)                                 £1,000-£1,200 

 1751            A used collection on leaves, incl. 1916 to 1s. (2), 1917-21 to 2r. (2), 3r. (2), 4r., 5r. and 10r., 1921 3r., 1922-24 to 
5s. (2), 10s. (2) and £1 (2), 1927-31 to 10s. (2) and £1 (2), etc., not all cancellations guaranteed, slightly varied con-
dition. (98)                                                                                                                                                        £800-£1,000 

 1752            A range on leaves, from 1916 to 1931, mainly mint incl. Nyasaland-Rhodesia set mint, G.E.A. overprints to 10r. 
and 20r., 1922 Giraffe values to £1, etc.                                                                                                           £150-£200 

 1753 )      Postal Stationery: A group of registered envelopes, comprising 1925 50c. and 1927 30c. (with rare A.R. mark in 
small circle) from Dar es Salaam and uprated, 1925 scarce size H 50c used from Dodoma, a few small faults but 
good to fine.                                                                                                                                                        £200-£250 

 1754 )      Covers and Cancellations: 1922-24 Giraffe issue, selection of sixteen covers or cards, incl. 1923 neat mourning 
envelope franked 2s., 3s., 5s., 1925 to Switzerland marked T with Swiss 20c. postage due, ‘Whitmarsh’ covers bear-
ing low values in blocks, scarce used 15c. reply card to Australia without message, 15c. K.G.V envelopes uprated 
10c. to Beckhaus, also Crown Agents signed Requisition slips (2) for supplying this issue and an unused bundle 
slip “Letters for Lindi”, mixed condition but some fine.                                                                               £400-£500 

 1755 )      -A group of maritime covers, comprising 1923 to Deutsche Bank Berlin with their arrival cachet franked 30c., 
1924 DOAL envelope with four colour franking to Germany, and 1925 cover to Zanzibar franked 20c., all with 
Deutsche Seepost Ost Afrika Linie cancellations, the last with scarce M/V ‘DUMRA’ straight line cachet on face, 
good condition.                                                                                                                                                   £200-£250 

 1756 ) (  - A group of airmail covers, comprising 1927 (Feb. 15) scarce Kenya-Sudan Air Mail skeleton in red on opened 
out cover to Scotland franked 65c., 1930 franked 1s. Cota registered cover 1st Dar es Salaam to Tanga, 1931 
unusual use of outward half of reply card sent registered via Imperial to Johannesburg, to Lourenco Marques and 
by sea to Mauritius, 1932 spectacularly hand painted and franked (14 stamps) large registered cover with values 
to 75c. and 3s. sent via Cairo to Goa with certificate of posting slip, some minor faults.                        £200-£250 

 1757 )      - A group of picture postcards incl. eleven unused, thirteen with Giraffe frankings (three unaddressed) with one 
rare triple card of Dar es Salaam harbour opening to reveal eight different low values with Camp datestamps, 
mainly Dar es Salaam cancellations, also Lushoto, Tanga to Poland with postage due on reverse, chiefly good.    
                                                                                                                                                                             £300-£350 

Thailand 

 1758  H       1921 (Dec.) Scouts Fund set, mint, toned gum, otherwise fine. S.G. 223-229, cat. £450. Photo.             £80-£100 

 1759  m      1932 (Apr.) 2s. to 1b. set, all with the 1933 (Dec.) commemorative cancellations for the Siamese Constitution, 
fine. See note after S.G. 276. Photo.                                                                                                                 £100-£120 

1748 Ex 1749Ex 1747
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 1760            An unmounted mint collection of miniature sheets in two stockbooks, from 1972 Women’s Costumes to early 
2000s, largely complete incl. 1982 Dynasty pair, Stamp Exhibition, range of imperfs. with 1983 Stamp Exhibition, 
1987 Thaipex and 1989 Thaipex, also some sheetlets, etc. (100s)                                                               £400-£500 

 1761            An unmounted mint collection of commemoratives in two albums, from 1957 to 2010, appears largely complete 
for the period. (100s)                                                                                                                                          £300-£400 

 1762            A collection in an album, incl. 1899-1904 set, 1905 Wat Cheng set, 1908 Jubilee set, 1908 Statue to 20t., 1912 
Vienna printing to 10b., 1926 Coronation Stone 20t., 1928 definitives to 40b., also some duplicated issues on  
stockcards, a few covers, etc. (100s)                                                                                                                 £200-£250 

 1763            An accumulation in three stockbooks and loose, incl. mint and used, duplicated first issues, later to 1970s, postal 
history, postal stationery, mixed condition. (100s)                                                                                        £200-£250 

 1764 )      Selection of W.W.II period covers, some flown, showing single digit in circle Thai censor marks, some with  
additional Singapore censorship of letters and numbers in rings, includes incoming Clipper cover from Slovakia, 
1942 to Germany (2) with either “RETURNED NO SERVICE” in box or Service Suspended, 1942 Huey Yot cover 
with War Relief label, one or two with delivery slips or opened & resealed with red G.P.O. labels, slightly mixed 
condition, one with a missing stamp but a very interesting lot. (30)                                                           £400-£500 

Tonga 

 1765            Tin Can Mail, a collection with some stamps, incl. 34 covers from 1928 to 1947 plus four later covers 1958 to 
1978, with a fine array of handstamps, with 1930 U.S. Naval Eclipse Expedition, incoming covers from Australia, 
G.B. (registered) and U.S.A., 1947 cover with manuscript cancellation of purser of T.G.Y. Hifofua which evacuated 
residents after volcanic eruption on Niuafo’ou, 1947 cover to Czechoslovakia from W. Quensell with label saying 
Tin Can Mail Service closed, sent from Nukualofa, 1996 evacuation sheet overprinted “Specimen” and plate proof 
in black of se-tenant strip, etc., mostly good condition. (38)                                                                        £400-£500 

Trinidad and Tobago 

 1766            Trinidad: A range of Britannias, incl. 1851-55 (1d.) pair unused, 1852 (1d.) blue used (3), 1859 4d. and 6d. used, 
1s. indigo used (4, one with R.P.S. certificate, 1991), etc., mixed condition. (14)                                      £300-£400 

 1767 )      - 1895 O.H.M.S. envelope addressed to British Museum of Natural History in London and locally redirected,  
showing fine strike of scarce “TRINIDAD OFFICIAL/19 SP 95/PAID” datestamp (Proud OPD12) in red, part  
overstruck by South Kensington Oct. 2 duplex with Port of Spain c.d.s. alongside, violet cachet of J.H. Hart, 
Superintendent, Botanic Garden cachet at left, slight soiling. Photo.                                                         £120-£150 

 1768  m      - 1896-1906 10s. green and ultramarine, used, faintly toned, otherwise fine. S.G. 123, cat. £550. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £100-£120 

1767

Ex 1758 Ex 1759

1768
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Trinidad and Tobago continued 

 1769  J      1972 Independence 5c. marginal pair and 1972 Olympics 20c. corner example, both imperf. between stamp and 
margin, fine unmounted mint.                                                                                                                            £80-£100 

 1770  J M   - 1976-78 definitive miniature sheet, variety watermark sideways inverted, fine unmounted mint. S.G. 498w.       
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1771            A. Q.V. to Q.E.II collection in mixed condition on leaves with range of Britannias incl. 1859 imperf. 6d. and 1s. 
used, 1861 to 1s. (both) used, 1872 1s. chrome-yellow mint, 1883-94 CA to 5s. used, 1896-1906 CA to 10s. and 
£1 mint, Tobago 1879 CC 1d. to 1s. used, 1880 CC to 1s. mint, 6d. used, 1882-84 CA 4d. yellow-green mint, 1913-
23 MCA ½d. to £1 mint, 1921-22 Script ½d. to £1 mint, etc. (approx. 235)                                              £350-£400 

 1772            A group of Q.E.II watermark varieties, incl. 1961 Scout 25c. watermark inverted used, 1966 1c. watermark sideways 
inverted used, 1969-72 1c. and 3c. watermark sideways inverted used, 1970 San Fernando 3c. watermark inverted, 
1971 Wildlife 6c. watermark sideways inverted used, etc. (13)                                                                    £150-£200 

Tristan da Cunha 

 1773 )       1923-26 three covers with enclosed letter, two with type II cachets, other with type V, also piece of paper with 
two strikes of type II cachet. Photo.                                                                                                                 £200-£250 

 1774 )      Islander’s stampless envelope addressed to Rev. Rogers in London with fine type III cachet. in blue-black. Rev. 
Henry Martyn Rogers, accompanied by his wife Rose, served as minister on the island from 1922 to 1925 but died 
in 1926 shortly after the family’s return to England. Photo.                                                                             £70-£80 

 1775 )      1937 to 1956, a selection of 24 covers in varied condition with a range of cachets and cancellations.     £80-£100 

 1776  J       1963 Tristan Resettlement 3d., variety watermark inverted, fine unmounted mint marginal example S.G. 58w, 
cat. £750. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

 1777   S        1971 Ships, Decimal Surcharge set of 12, handstamped with large sans serif “SPECIMEN” (15 x 3mm) in black, 
affixed to card detailing issue and price per set. This card was used as a Post Office Notice, displayed to publicise 
the new issue, together with the 1967 £1 (similarly handstamped) still available. Photo.                        £400-£500 

 1778  B       Booklets: 1957 3s.6d. black on blue and 1958 3s.6d. black on red complete booklets, both handstamped 
“PROOF/GDP” by printer George Dill on front cover, the former also handstamped and with ms. note “G.D.P./ 
3/57” on back cover. Very rare. Photo.                                                                                                            £350-£400 

 1779  J        A group of modern unmounted mint varieties, incl. 1975 Sea Plants 10p. watermark sideways, 1981 Maps miniature 
sheet watermark crown right, 1986 Flora and Fauna 25p. watermark inverted, 1988 Whaling 10p. watermark crown 
right, 2000 Millenium 20p. imperf. pair, 2005 Birds 20p. watermark reversed, etc. (18)                          £250-£300 

Turks and Caicos Islands 

 1780            1935 Silver Jubilee ½d. mint, 6d. mint and used, each showing variety ‘kite and vertical log’ [Pl. 2A, R. 10/6], fine. 
S.G. 187k, 189k, cat. £325. Photo.                                                                                                                       £80-£100 

 1781            A group of modern unmounted mint varieties, incl. 1973 Birds 4c., 7c. and 15c. watermark sideways inverted, etc. 
(10)                                                                                                                                                                         £80-£100 

Uganda 

 1782            A used collection on leaves, Q.V. to Q.E.II, incl. 1898-1902 to 1r. (3) and 5r. (3), etc. (91)                     £250-£300 

 1783            A collection on leaves, incl. 1898-1902 set mint, also set overprinted “SPECIMEN”, etc., mixed condition. (224)   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

United Arab Emirates 

 1784 )      Postal Stationery: 1973-76 aerogrammes, small format 25f. over 30f. over 20f. (5), and 60f. over 30f. over 20f. (5), 
all unfolded and unused, also long format 60f. Coat of Arms (6) and the same overprinted 70f. (5) unused and 
unfolded (some curling).                                                                                                                                   £120-£150 



United Nations 

 1785            An extensive collection in seven albums, nine stockbooks, with Issues for New York, Vienna and Geneva head-
quarters with unmounted mint sets and miniature sheets, also some used, plate blocks, Souvenir Sheets, f.d.c’s, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £200-£300 

United States of  America 

 1786 )      1849 entire with black on green Boyd’s City Express label, 1860 printed Weekly Letter Sheet from Pitersburg, bearing 
1857-61 1c., two used patriotic covers with 3c. frankings.                                                                            £100-£150 

 1787 )      1906 (Apr. 25) stampless cover from San Francisco, scarce. Due to the devastating earthquake on Apr. 18 it was 
permitted for covers to be sent postage free. Photo.                                                                                      £130-£150 

 1788            A mainly good to fine mint (many unmounted) collection from 1918 to 1954 on printed leaves with 1918 and 
1923 Air sets, 1922-32 ½c. to $5 incl. Rotary press 1c. and 2c., perf. 10 1c. to 10c., Coil 1c. to 10c., 1926 White 
Plains Exhibition sheet, 1929 “Kans” and “Nebr” overprint sets, 1938-54 ½c. to $5, etc. (202)               £500-£600 

 1789  H       U.S. Postal Agency in Shanghai: 1919 2c. on 1c. to $2 on $1 set less 6c. on 3c. and 30c. on 15c., mint with hinge 
remainders, otherwise mainly fine. Photo.                                                                                                      £200-£250 

Vietnam 

 1790            A stockbook with extensive ranges, inc. multiples, North and South and Vietnam, unmounted mint or unused as 
issued, etc. Stated to catalogue £2,990+. (100s)                                                                                              £150-£180 

Yemen 

 1791  Jb 1951 Airs set in unmounted corner blocks of thirty (6c. in blocks of ten and twenty), mainly fine. S.G. 81-87, cat. 
£1,290.                                                                                                                                                                  £100-£150 

Zanzibar 

 1792            A used collection in an album, incl. 1895-96 selection to 2r., 3r. and 5r. with 1r. slate, 1895-96 2½d. on 1a.6p. (2), 
2½d. on 1a., 2½d. on 2a. (3), 1896 overprints 4½a., 5a. and 7½a. used on overprinted India 2a. postal stationery 
piece, 1896 values to 5r., 1897 2½d. on 4a. (3, with type 4 not guaranteed), 1904 surcharge set, 1899-1901 to 5r., 
1904 to 5r., 1908-09 to 10r., 1913 range to 5r. (also 20r. with cleaned fiscal cancellation ‘used’), 1914-22 range to 
5r., 1921-29 range to 5r. and 10r. (10r. cancellation not guaranteed), 1936 set, etc., slightly varied condition. (193)
                                                                                                                                                                             £700-£800 

 1793            An unmounted mint selection on leaves, incl. 1936 1s. to 10s., 1952, 1957 and 1961 sets, range of Jamhuri overprints, 
etc. (111)                                                                                                                                                                £80-£100 
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